
إستطلاع حول تركيبة الأسرة التركية

المديرية العامة لخدمات العائلة والمجتمع

 الجمهورية التركية
 وزارة  الأسرة والسياسات

 الإجتماعية 

تايا 2006 



الإفتتاحيّة

ــراد  ــال الأف ــرّ أفع ــي تس ــة الت ــا المؤسس ــة - باعتباره العائل
ــلوكيات  ــم والس ــث القيَ ــع، حي ــتمرارية المجتم ــن اس وتضم
تتخّــذ شــكلها وتنُقَــل للأجيــال اللاحقــة - تــرُز بصفتهــا 

موضوعــاً جوهريــاً للعلــوم الإجتماعيــة.

مؤسســة  باعتبارهــا  كثــب  عــن  الأسرة  تركيبــة  فهْــم  إنّ 
عيــش  أنمــاط  تحديــد  عنــد  مهــمّ  أمــرٌ  هــو  إجتماعيــة 
ــل  ــذ الحمْ ــاة، من ــل الحي ــة مراح ــراد. في كاف ــع والأف المجتم
ــن  ــوغ، وم ــة والبل ــولادة إلى الطفول ــن ال ــولادة، م ــى ال وحت
مــع  علاقاتهــم  الأفــراد  ن  يكــوِّ الشــيخوخة،  إلى  البلــوغ 
ــة.  ــط الأسَيّ ــر الرواب ــي ع ــم الإجتماع ــن في محيطه الآخري
ــة  ــة الســليمة مهم ــات العائلي ــدّ العلاق في الإطــار نفســه، تعَُ

بشــكلٍ خــاص لخلـْـق حيــاة اجتماعيــة متوازنــة.

ــة المتســارعِة، يعجــز  نظــراً إلى مواجهــة التحــوُّلات الاجتماعي
ــلّ  ــة في ح ــم الفطريّ ــتخدام مهاراته ــن اس ــراد والأسرة ع الأف
المشــاكل. وبهــدف حــلّ المشــاكل الناشــئة بطريقــة أكــر 
فعاليــة، ولا ســيّما في أوقــات المحَــن والتحــوّلات الاجتماعيــة 
المؤلمــة، تصُبــح الحاجــة إلى إجــراء أبحــاثٍ لتحديــد المشــاكل 
ــا  ــي تواجهه ــم المشــاكل الت ــال الأسرة ولفهْ ــات حي والإنطباع

ــة وواضحــة. ــراد حاجــةً ملِحّ ــات والأف العائ

ــه  ــذي تضمّن ــة، ال ــة الأسرة التركيّ ــول تركيب ــتطلاع ح إنّ الإس
ــاد  ــا ويعُ ــه وزارتن ــد أجرت ــمي، ق ــاءات الرس ــج الإحص برنام
إجــراؤه كل خمــس ســنوات. ويــرّني تقديــم النســخة الثانيــة 
حــة لهــذه الدراســة التــي أجُريـَـت للمــرة الأولى في العــام  المنقَّ
2006 مــن أجــل تلبيــة النقــص في البيانــات والمعلومــات 
ــا  ــاء تركي ــت موضــوع بحــثٍ في أنح ــي كان حــول الأسرة والت
ــذي  ــاً عــى الإســتطلاع ال ــن حالي ــاء العامل ــكل الفرق ــة ل كاف

ــة. ــى بالعائل يعُن

ــل  ــن أج ــة م ــات مماثل ــراء دراس ــبة إج ــد نس ــل أن تزي آم
ــاتنا  ــا سياس ــتند عليه ــن أن تس ــات يمك ــسٍ للمعلوم ــاء أس بن
ــن  ــكلّ مَ ــا أن أتقــدّم بجزيــل الشــكر ل ــة؛ وأودّ هن الإجتماعي

ــة. ــذه الدراس ــارك في ه ش
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المقدمة

أهميــة  فهــم  إلى  الراميــة  الجهــود  تسريــع  عــن  فضــاً 
المؤسســات الاجتماعيــة مثــل النظــام القانــوني، والصحــة، 
والتعليــم، والثقافــة، إنّ التحــوّل الإجتماعــي السريــع الجــاري 
حــول العــالم وفي تركيــا يدفعنــا إلى محاولــة فهْــم الأسرة 
باعتبارهــا مؤسســة أساســية تنظـّـم العلاقــات بــن هــذه 

المنظــات.

التــي  أساســيّة  الأكــر  الأنظمــة  أحــد  إنّ  القــول  يمكــن 
لتحديــد  الــراع  هــي  الاجتماعيــة  العلــوم  تتشــاركها 
ــي،  ــي تســببّ التحــوّل الاجتماع ــاصر الت ــم العن الأســس وفهْ
ــا  ــرّوا إلى إجرائه ــراف واضط ــا الأط ــي واجهه ــات الت والتعدي
مــع هــذا التغيــر. الأسرة هــي أحــد المؤسســات القليلــة 
ــر في آنٍ واحــد. تتحــىّ  ــي للتغي ــدّ المحــرِّض والمتلقّ ــي تعَُ الت
داً  الأسرة بتركيبــة ديناميكيــة جــداً لأنــه نظــراً إلى كونهــا محــدِّ
للعنــاصر التوجيهيّــة الثابتــة في حيــاة الفــرد، تملــك الأسرة 
أيضــاً القــدرة عــى حمايــة نفســها وأفرادهــا في أوقــات 

التحــوّلات الاجتماعيــة والأزمــات.

أظــنّ أنّ بالإضافــة إلى التغيــرات في الأدوار والتغــرّات في 
الحــالات التــي يتــمّ اختبارهــا ضمــن العلاقــات الأسَيـّـة، 
ــم  ــاط الإنطــاق لفهْ ــواع الأسَ أحــد أهــم نق ــم أن ــر فهْ يعُت
قــدرات التكيُّــف والمقاومــة التــي يتحــىّ بهــا الفــرد والعائلــة. 

تــؤدّي  الاجتماعيــة وتطبيقهــا،  السياســات  أثنــاء صياغــة 
ــة إلى  ــة وديناميكيّ ــاصر ثابت ــن عن ــي تتضم ــة الأسرة الت تركيب
ــة  ــة في الدول ــار معاهــد البحــوث والسياســات الاجتماعي إجب

ــتوى الأسرة. ــى مس ــة ع ــرارات هيكلي ــاذ ق ــى اتخّ ع

إنطلاقــاً مــن هــذه النقطــة، أجــرتَ مديريتّنــا الإســتطلاع 
الأوّل حــول تركيبــة الأسرة التركيّــة في العــام 2006، وقــد 
ــد  ــة. أعُي ــرات منتظم ــى ف ــتطلاع ع ــذا الإس ــرار ه ر تك ــرَّ تق
إجــراء الدراســة للمــرةّ الثانيــة في 2011. وأثنــاء تحليــل 
نتائــج الدراســتين في العــام 2013، تــمّ تعديــل دراســة العــام 
ــرزت  ــالي ب ــدة، وبالت ــداول جدي ــال إدراج ج ــن خ 2006 م
الحاجــة إلى إصــدار طبعــة ثانيــة. وفي هــذا الســياق، أود أن 
ــة  ــذه الدراس ــح ه ــداً لتنقي ــوا جه ــن بذل ــع الذي ــكر جمي أش

ــة. ــى الإدارات المعنيّ ــا ع ــرضْ نتائجه وع

ــكارٍ  ــاب لأف ــة الب ــذه الدراس ــح ه ــل أنّ تفت ــام، آم وفي الخت
مفيــدةً  فيهــا  الــواردة  المعلومــات  تكــون  وأن  جديــدة 

الإجتماعيــة... السياســات  صياغــة  عــن  للمســؤولين 

  عمر بوزوغلو
مدير عام

كر الشُّ

بــالأسرة  مبــاشرةً  المعنيّــة  للدراســات  التمثيليــة  العيّنــات 
ــذه  ــل ه ــة إلى مث ــدا؛ً إلا أنّ الحاج ــادرة ج ــي ن ــا ه في تركي
ــن  ــرى أنّ م ــياق، ن ــذا الس ــداً. وفي ه ــة ج ــات مرتفع الدراس

ــة. ــذه الدراس ــارك في ه ــن ش ــكر كلّ مَ ــا أن نش واجبن

بــوشِ العمــل عــى هــذه الدراســة الهامــة مــن قِبــل المــدراء، 
للأبحــاث  العامــة  المديريــة  في  والموظفــن  المتخصصــن 
الــوزراء.  التابعــة لرئاســة مجلــس  العائليــة والإجتماعيــة 
م بالشــكر إلى الموظفــن كافــة المشــاركين في  ونــودّ التقــدُّ

إعــداد الاســتبيان، الأبحــاث الأدبيــة وإعــداد التقريــر،

ــة،  ــن حــدّدوا العيّن ــركي الذي ــي معهــد الإحصــاء ال إلى موظفّ
ــات  ــودة البيان ــنوا ج ــب وحسّ ــداني الصع ــل المي ــروا العم أج
ومصداقيّتهــا مــن خــال حضورهــم وخبرتهــم في المراحــل 

ــة، ــة للدراس ــة كاف الإعداديّ

إلى مؤسســة تنظيــم شــؤون الدولــة التابعــة لرئاســة مجلــس 
الــوزراء، عــى الدعــم التــي قدّمتــه خــال البحــث الإجتماعــي 
ــي وزارة  ــة، وموظفّ ــة للدراس ــوارد ماليّ ــن م ــال تأم ــن خ م
ــة أمــراً  ــح الطبعــة الثاني ــة تنقي ــوا عمليّ ــة الذيــن جعل التنمي

ــاً،  ممكن

إلى مصطفــى نــوري نــوروان الــذي صــاغ النســخة الأولى مــن 
التقريــر وأنجــز الدراســة مــن خــال المشــاركة في إعــداد 

ــة، ح ــة المنقَّ ــة الثاني الطبع

ــان،  ــة الأبحــاث والسياســات: درســون أي ــي مديري إلى موظف
أمــري أرتيكــن، نورتــن أصــان، نريمــان كايــا، أركان أوشــبينار، 
سردال ألتــون وأبــرو دوغــان عــى جهودهــم المبذولــة خــال 

مرحلــة تقييــم الدراســة،

زيــراي،  نايــر  أونــور،  موفيــت  فايزوغلــو،  ســميحة  إلى 
أوبــن  إلى  بالإضافــة  كوتلــو،  وتوتكــو  أكبــاش  سلتشــوك 
ألــر، هاشــم أكــان وعمــر أريــن مــن شركــة إبســوس عــى 

الدراســة، مراجعــة  مرحلــة  خــال  مســاهمتهم 

إلى ســراب أرغيــل الــذي اهتــمّ بالتصميــم الغرافيــي وإنجــاز 
التقريــر،

ــاي،  ــدي أوزب ــال، فرهون ــن رؤوف نيش ــاتذتنا المحترم إلى أس
عصمــت كوتــش، مصطفــى أوتــرار، فاطمــة أومــوت بشــبينار 
أيبــارز عــى وقتهــم وعــى مشــاركة أفكارهــم  وإيديــل 

ــر. ــكر والتقدي ــل الش م بجزي ــدُّ ــود التق ــا، ن ــم معن وآرائه

مصطفى ترغوت
مديرية لأبحاث والسياسات



42006 تايا 

1. الإطار الوصفي

2. خصائص الأسرة

المضمون

14............................................................................................................................................................................................................. 1.1. الموضوع والغرض 
1.2. الأدب ..............................................................................................................................................................................................................................14
15.............................................................................................................................................................................................................. 1.3. تصميم الإستطلاع
1.3.1. أدوات جمع البيانات......................................................................................................................................................................................................15
15....................................................................................................................................................................................................................... 1.3.2. العينّات 
16........................................................................................................................................................................................................................ التطبيق  .1.3.3
16.................................................................................................................................................................................................... 1.3.4. تعريفات ومصطلحات
1.3.5. ترجيح الحجم ...............................................................................................................................................................................................................17
1.3.6. المتغيرات المولدّة في إطار مجموعة البيانات......................................................................................................................................................................18

3.1. عمر الفرد عند الزواج الأول..............................................................................................................................................................................................................34
36......................................................................................................................................................................................................... 3.2. السن المناسبة للزواج  
3.2.1. سن الزواج التي تعدّ مناسبة للمرأة...............................................................................................................................................................................................36
39................................................................................................................................................................................ 3.2.2. السنّ التي تعُتبر مناسبة لزواج الرجل 
3.3. التعرفّ إلى الزوج/ الزوجة ...................................................................................................................................................................................................41
42....................................................................................................................................................................................................................... 3.4. قرار الزواج 
3.5. نوع مراسم الزواج ..............................................................................................................................................................................................................46
48................................................................................................................................................................................................................................... 3.6. مهر العروس
3.7. الزواج بين الأقرباء بالدم...................................................................................................................................................................................................................50
53.................................................................................................................................................................................................. 3.8. مدى اعتبار الزواج بين الأقرباء لائقاً
56........................................................................................................................................................................................................ 3.9. إنتماء الزوجين إلى المدينة عينها
58................................................................................................................................................................................... 3.10. المراسم والاحتفالات الخاصة بالزواج 
60..................................................................................................................................................................................... 3.11. الصفات المطلوبة في زوج المستقبل 
65................................................................................................................................................................................................................... 3.12. وضع الزواج  
66................................................................................................................................................................................................................................ 3.13. سبب الطلاق
67................................................................................................................................................................................................... 3.14. الحالات التي قد تتسبّب بالطلاق

22............................................................................................................................................................................................... 2.1. سمات السكان الذين تضمهم الأسرة 
25.............................................................................................................................................................................................................. 2.2. المستوى الإقتصادي للأسرة 
2.2.1. تلبية الإحتياجات الأساسية وملكيّة العقارات ................................................................................................................................................................................25
28................................................................................................................................................................................... 2.2.2. القروض وسلوكيات الإدخار الخاصة بالأسر 

3. الزواج والطلاق



5 موضمال

4. العلاقات بين أفراد الأسرة

5. العلاقات بين الأقرباء والجيران

6. الأولاد في العائلة والمقاربات تجاههم

7. الإنطباعات حيال العائلة والحياة الإجتماعية

74............................................................................................................................................................................... 4.1. الأوقات التي يجتمع خلالها أفراد الأسرة بانتظام
4.2. النشاطات التي يقوم بها أفراد الأسرة سوياً........................................................................................................................................................................................75
4.3. الأفراد المسؤولون عن الأعمال المنزلية...............................................................................................................................................................................................78
81........................................................................................................................................................................... 4.4. رعاية الأولاد الصغار خلال النهار على صعيد الأسرة
82.................................................................................................................................................................................................................... 4.5. إتخّاذ القرارات الأسرية
4.6. مستوى العلاقة بين الزوجين.............................................................................................................................................................................................................84
4.7. المسائل التي تسبب جدالاً بين الزوجين.............................................................................................................................................................................................86
90..................................................................................................................................................................................................... 4.8. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات
95..................................................................................................................................................... 4.9. الحالات التي يستخدم فيها الأزواج العنف الجسدي خلال الجدال

 108..................................................................................................................................................................................................................................... 6.1. عدد الأولاد
6.2. عدد الأولاد المرجوّ...........................................................................................................................................................................................................................110
112.................................................................................................................................................................................................................. 6.3. الإنطباعات حيال الأولاد
116......................................................................................................................................................................................................... 6.4. أسباب جدال الأهل مع الأولاد
120..................................................................................................................................................................................................... 6.5. أنواع العقاب المطبّقة على الأولاد

7.1. الإنطباعات حيال المساكَنة وإنجاب الأولاد خارج إطار الزواج.............................................................................................................................................................134
138...................................................................................................................................................................... 7.2. الإنطباعات حيال حصول النساء على وظائف لقاء أجْرٍ
7.3. إنطباعات الأفراد حيال سعادة عائلاتهم............................................................................................................................................................................................142
7.4. الإنطباعات حيال مستقبل العلاقات العائلية.....................................................................................................................................................................................144
146......................................................................................................................................................................... 7.5. تأثير العضويةّ في الإتحاد الأوروبي على تركيبة الأسرة 
148............................................................................................................................................ 7.6. مصادر المعلومات الدينية والتأثيرات الحاسِمة للدين على الحياة اليومية

100....................................................................................................................................................................................................................... 5.1. العلاقات بين الأقرباء
5.2. قرب المسافة بين المسكن ومسكن الأقرباء.........................................................................................................................................................................................102
5.3. تواترُ اللقاءات مع الأقرباء والجيران..................................................................................................................................................................................................104



62006 تايا 

9. الشيخوخة

156.................................................................................................................................................................................................... 8.1. زيارة الأقرباء، الأصدقاء، والمعارف
8.2. تقديم الهدايا إلى أفراد العائلة والأصدقاء..........................................................................................................................................................................................160
8.3. قراءة الكتب...................................................................................................................................................................................................................................162
8.4 قراءة الصحف..................................................................................................................................................................................................................................164
8.5 الذهاب إلى السينما..........................................................................................................................................................................................................................166
8.6 الذهاب إلى المسرح...........................................................................................................................................................................................................................168
8.7 ارتياد أماكن على غرار الحانة المحلية، النادي، الأخوية، والجمعيّة........................................................................................................................................................170
172........................................................................................................................................................................................ 8.8. الذهاب إلى الحانات، النوادي الليلية، إلخ.
8.9. الذهاب إلى المقاهي........................................................................................................................................................................................................................174
176.................................................................................................................................................................................................................................... 8.10. أخذ إجازة
8.11. التدخين........................................................................................................................................................................................................................................178
180............................................................................................................................................................................................................................ 8.12. احتساء الكحول
8.13. مشاهدة التلفزيون والوقت المخصص يومياً لذلك...........................................................................................................................................................................182

188................................................................................................................................................................ 9.1. العائلات التي تتضمّن أفراداً مسنّين بحاجة إلى رعاية دائمة
189................................................................................................................................................................ 9.2. المسائل التي تحتاج فيها العائلات إلى دعم في رعاية المسنّ
190.......................................................................................................................................................................................... 9.3. الطريقة المفضّلة للعيش عند الشيخوخة
9.4. صحّة المسنّين..................................................................................................................................................................................................................................198
202............................................................................................................................................................................. 9.5. أسباب إقامة المسنّين مع أولادهم في البيت نفسه
9.6. أسباب إقامة المسنّين في منزلٍ منفصل عن أولادهم والوتيرة التي يتلقّون بها زيارات............................................................................................................................204

208............................................................................................................................................................................................................................... النتائج

218.............................................................................................................................................................................................................................. المراجع

8. النشــاطات الإجتماعية والثقافية



7 موضمال

 الجدول 1. الحجم الأسري في أنحاء تركيا كافة، والحجم الأسري بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، ونوع الأسرة، والمستوى 

22.............................................................................................................................................................................................................. الإجتماعي-الإقتصادي 	

23.............................................................................................................................................................................................. الجدول 2. عدد الأشخاص المقيمين في الأسرة

الجدول 3. أنواع الأسر في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي...............23

الجدول 4. 8 أنواع للأسر في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي............24

الجدول 5. تلبية الإحتياجات الأساسية للأسرة في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والمستوى الإجتماعي-.	

الإقتصادي...............................................................................................................................................................................................................................25 	

 الجدول 6. ملكية العقارات/ السيارات في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والمستوى الإجتماعي-

الإقتصادي...............................................................................................................................................................................................................................26 	

27........................................................................ الجدول 7. ملكية العقارات/ السيارات بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي/ نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

28.........  الجدول 8. الأشخاص أو المؤسسات التي تقُرضِ المال في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، نوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي 

الجدول 9. إستثمار المدّخرات في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، المناطق، المدن الرئيسية الثلاث، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.................................29

34.....................................  الجدول 10. عمر الفرد عند الزواج الأول في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

35..................................................................... الجدول 11. عمر الفرد عند الزواج الأول بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

الجدول 12. سن الزواج التي تعدّ مناسبة للمرأة والرجل ...........................................................................................................................................................................36

الجدول 13. سن الزواج التي تعدّ مناسبة للمرأة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.........................37

38................................... الجدول 14. سن الزواج التي تعدّ مناسبة للمرأة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

 الجدول 15. السنّ التي تعُتبر مناسبة لزواج الرجل في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء......................39

40................................ الجدول 16. السنّ التي تعُتبر مناسبة لزواج الرجل بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

42.............................. الجدول 17. طريقة التعرُّف إلى الزوج/الزوجة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 18. طريقة التعرُّف إلى الزوج/الزوجة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي..............................................................43

44.............................................................. الجدول 19. قرار الزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

 الجدول 20. قرار الزواج بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي..............................................................................................45

46................................................... الجدول 21. نوع مراسم الزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

47................................................................................... الجدول 22. نوع مراسم الزواج بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

الجدول 23. مهر العروس في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء............................................................48

الجدول 24. مهر العروس بحسب العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي........................................................................................................49

الجدول 25. الزواج بين الأقرباء بالدم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء...........................................50

الجدول 26. الزواج بين الأقرباء بالدم بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي...........................................................................51

 الجدول 27. درجة القرابة بين الزوجين في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، الجنس، العمر، المستوى 

العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي..................................................................................................................................................................52 	

53.......................... الجدول 28. مدى اعتبار الزواج بين الأقرباء لائقاً في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 29. مدى اعتبار الزواج بين الأقرباء لائقاً بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي..........................................................54

الجدول 30. أسباب اعتبار الزواج بين الأقرباء لائقاً في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء........................55

56....................................................... الجدول 31. أسباب اعتبار الزواج بين الأقرباء لائقاً بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

2. خصائص الأسرة

3. الزواج والطلاق

الجداول



82006 تايا 

 الجدول 32. زواج الأشخاص المنتمين إلى المدينة عينها في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، العمر

المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.....................................................................................................................................................57 	 ،

 الجدول 33. المراسم والإحتفالات الخاصة بالزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، الجنس، العمر، 

المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.....................................................................................................................................................59 	

60........................................................................................................................... الجدول 34. الصفات التي تبحث عنها المرأة في زوج المستقبل في أنحاء تركيا كافية...........

الجدول 35. الصفات التي تبحث عنها المرأة في زوج المستقبل في أنحاء تركيا كافية بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء........61

الجدول 36. الصفات التي تبحث عنها المرأة في زوج المستقبل بحسب العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي............................62

الجدول 37. الصفات التي يبحث عنها الرجل في زوجة المستقبل في أنحاء تركيا كافية...................................................................................................................................63

63.... الجدول 38. الصفات التي يبحث عنها الرجل في زوجة المستقبل في أنحاء تركيا كافية بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 39. الصفات التي يبحث عنها الرجل في زوجة المستقبل بحسب العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.........................64

الجدول 40. وضع الزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.............................................................65

66........................................................................................................ الجدول 41. وضع الزواج بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.....

الجدول 42. أسباب الطلاق ......................................................................................................................................................................................................................67

67............................................................................................................ الجدول 43. الحالات التي قد تتسبَّب بالطلاق في أنحاء تركيا كافة..................................................

الجدول 44. الحالات التي قد تتسبَّب بالطلاق في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء...............................68

70...................................... الجدول 45. الحالات التي قد تتسبَّب بالطلاق بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

 الجدول 46. الأوقات التي يجتمع خلالها أفراد الأسرة بانتظام في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

74.............................................................................................................................................................................................. والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي  	

الجدول 47. النشاطات التي يقوم بها أفراد الأسرة سوياً في أنحاء تركيا كافة وبحسب المنطقة السكنية..........................................................................................................76

 الجدول 48. النشاطات التي يقوم بها أفراد الأسرة سوياً في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة 

77........................................................................................................................................................................... والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً وأحياناً 	

الجدول 49. الأفراد المسؤولون عن الأعمال المنزلية.....................................................................................................................................................................................79

 الجدول 50. مسؤوليات المرأة من حيث الأعمال المنزلية في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة 

80............................................................................................................................................................................................... والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي 	

 الجدول 51. رعاية الأولاد الصغار خلال النهار على صعيد الأسرة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع 

الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي......................................................................................................................................................................................81 	

82............................................................................................................................................................................ الجدول 52. أصحاب القرار في الأسرة في أنحاء تركيا كافة

 الجدول 53. المسائل التي يكون الرجل فيها صاحب القرار في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء،

83............................................................................................................................................................................. 	 نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

 الجدول 54. المسائل التي تكون المرأة فيها صاحبة القرار في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة 

84............................................................................................................................................................................................... والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي 	

الجدول 55. مستوى العلاقة بين الزوجين في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء......................................85

86.............................................. الجدول 56. مستوى العلاقة بين الزوجين بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

87...................................................................................................................................................... الجدول 57. المسائل التي تسبب جدالاً بين الزوجين في أنحاء تركيا كافة

88.. الجدول 58. المسائل التي تسبِّب جدالاً بين الزوجين في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء )أحياناً وغالباً

الجدول 59. المسائل التي تسبِّب جدالاً بين الزوجين بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي)أحياناً وغالباً..................................89

الجدول 60. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات بحسب رأي النساء...............................................................................................................................................................90

الجدول 61. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات بحسب رأي الرجال..............................................................................................................................................................90

 الجدول 62. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات بحسب رأي النساء في في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، 

العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً، أحياناً ونادراً.............................................................................................................92 	

الجدول 63. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات بحسب رأي الرجال في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، 

العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً، أحياناً ونادراً.............................................................................................................................94

 الجدول 64. الحالات التي يستخدم فيها الأزواج العنف الجسدي خلال الجدال وفقاً للنساء في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف 

96............................................................................................... الوحدات الإقليمية للإحصاء، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي 	

4. العلاقات بين أفراد الأسرة



9 موضمال

الجدول 65. مستوى العلاقة مع الأقرباء في أنحاء تركيا كافة......................................................................................................................................................................100

 الجدول 66. مستوى العلاقة مع الأقرباء في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، العمر، المستوى 

101............................................................................................................................................. العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )جيد جداً(. 	

102........................................................................................................................................................................... الجدول 67. قرب المسافة بين المسكن ومسكن الأقرباء 

 الجدول 68. قرب المسافة بين المسكن ومسكن الأقرباء في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء،

	 العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )في المنزل نفسه...............................................................................................................103

الجدول 69. تواترُ اللقاءات بين أفراد الأسرة، الأقرباء والجيران ..................................................................................................................................................................104

 الجدول 70. تواترُ اللقاءات بين أفراد الأسرة، الأقرباء والجيران في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، العمر، 

105..................................................................................................... المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )يومياً ومرات عدة في الأسبوع 	

 الجدول 71. عدد الأولاد في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، العمر، المستوى العلمي، نوع

 الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي...................................................................................................................................................................................................108

110... الجدول 72. عدد الأولاد المرجوّ في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

111.......................................................... الجدول 73. عدد الأولاد المرجوّ بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

112...................................................................................................................................................................................................... الجدول 74. الإنطباعات حيال الأولاد

114....................................................................................... الجدول 75. الإنطباعات حيال الأولاد في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث )نعم(.

115................................................................ الجدول 76. الإنطباعات حيال الأولاد بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )نعم

116............................................................................................................................................................................................ الجدول 77. أسباب جدال الأهل مع الأولاد 

 الجدول 78. أسباب جدال الأهل مع الأولاد في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، الجنس، العمر، المستوى 

118........................................................................................................................................... العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً وأحياناً 	

 الجدول 79. أنواع العقاب المطبَّقة على الأولاد من قِبل الآباء خلال السنة الماضية في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف 

الوحدات الإقليمية للإحصاء )غالباً، أحياناً وأحياناً.....................................................................................................................................................................120 	

 الجدول 80. أنواع العقاب المطبَّقة على الأولاد من قِبل الآباء خلال السنة الماضية بحسب العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

122.................................................................................................................................................................. 	 )غالباً، أحياناً ونادراً(...........................................

 الجدول 81. أنواع العقاب المطبَّقة على الأولاد من قِبل الأمهات خلال السنة الماضية في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات 

الإقليمية للإحصاء )غالباً، أحياناً وأحياناً(..................................................................................................................................................................................124 	

 الجدول 82. أنواع العقاب المطبَّقة على الأولاد من قِبل الأمهات خلال السنة الماضية بحسب العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى 

126................................................................................................................................................................... الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً، أحياناً ونادراً(.......... 	

الجدول 83. أسباب ضربْ الأولاد.............................................................................................................................................................................................................128

129...................... الجدول 84. أسباب ضرب الأولاد في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، )أبرز 5 أسباب(

130....................................................... الجدول 85. أسباب ضرب الأولاد بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )أبرز 5 أسباب(

الجدول 86. الإنطباعات حيال المساكَنة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء......................................134

الجدول 87. الإنطباعات حيال المساكَنة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي...............................................135

الجدول 88. الإنطباعات حيال إنجاب الأولاد خارج إطار الزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء...136

الجدول 89. الإنطباعات حيال إنجاب الأولاد خارج إطار الزواج بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي............137

138...... الجدول 90. الإنطباعات حيال حصول النساء على وظائف لقاء أجْرٍ في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 91. الإنطباعات حيال حصول النساء على وظائف لقاء أجْرٍ بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي......139

140............. الجدول 92. أسباب معارضة حصول النساء على وظائف في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 93. أسباب معارضة حصول النساء على وظائف بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي......................141

الجدول 94. إنطباعات الأفراد حيال سعادة عائلاتهم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء...................142

143.................................................. الجدول 95. إنطباعات الأفراد حيال سعادة عائلاتهم بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

الجدول 96. مستقبل العلاقات العائلية في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء......................................144

الجدول 97. مستقبل العلاقات العائلية بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي...............................................145

 الجدول 98. تأثير العضويةّ في الإتحاد الأوروبي على تركيبة الأسرة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف

	 الوحدات الإقليمية للإحصاء...................................................................................................................................................................................................146

5. العلاقات بين الأقرباء والجيران

6. الأولاد في العائلة والمقاربات تجاههم

7. الإنطباعات حيال العائلة والحياة



102006 تايا 

الجدول 99. تأثير العضويةّ في الإتحاد الأوروبي على تركيبة الأسرة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.................................147

الجدول 100. مصادر المعلومات الدينية في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.....................................148

الجدول 101. مصادر المعلومات الدينية بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي..............................................150

الجدول 102. التأثيرات الحاسِمة للدين على الحياة اليومية.......................................................................................................................................................................152  

152......... الجدول 103. التأثيرات الحاسِمة للدين على الحياة اليومية في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 104. التأثيرات الحاسِمة للدين على الحياة اليومية بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي..................153

الجدول 105. زيارة الأقرباء، الأصدقاء والمعارف في أنحاء تركيا كافة...........................................................................................................................................................156

 الجدول 106. زيارة الأقرباء، الأصدقاء والمعارف في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، الجنس، العمر، 

158......................................................................................................................... المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )بالتأكيد وعادةً( 	

160............................................................................................................................................... الجدول 107. تقديم الهدايا إلى أفراد العائلة والأصًدقاء في أنحاء تركيا كافة

 الجدول 108. تقديم الهدايا إلى أفراد العائلة والأصًدقاء في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء )بالتأكيد 

وعادةً(..................................................................................................................................................................................................................................160 	

 الجدول 109. تقديم الهدايا إلى أفراد العائلة والأصًدقاء بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )بالتأكيد 

وعادةً(..................................................................................................................................................................................................................................162 	

الجدول 110. قراءة الكتب في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء........................................................163

الجدول 111. قراءة الكتب بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.................................................................164

 الجدول 112. قراءة الصحف في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع 

الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي....................................................................................................................................................................................165 	

166............................................. الجدول 113. الذهاب إلى السينما في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

167...................................................... الجدول 114. الذهاب إلى السينما بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

168.............................................. الجدول 115. الذهاب إلى المسرح في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 116. الذهاب إلى المسرح بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.......................................................169

 الجدول 117. ارتياد أماكن على غرار الحانة المحليّة، النادي، الأخوية، والجمعيّة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف 

الوحدات الإقليمية للإحصاء....................................................................................................................................................................................................170 	

 الجدول 118. ارتياد أماكن على غرار الحانة المحليّة، النادي، الأخوية، والجمعيّة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-

الإقتصادي.............................................................................................................................................................................................................................171 	

الجدول 121. الذهاب إلى المقاهي في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.............................................174

الجدول 122. الذهاب إلى المقاهي بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي......................................................175

176........................................................... الجدول 123. أخْذ إجازة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 124. أخْذ إجازة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي....................................................................177

الجدول 125. التدخين في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء...............................................................178

179....................................................................... الجدول 126. التدخين بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

180................................................... الجدول 127. إحتساء الكحول في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 128. إحتساء الكحول بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي............................................................181

182.. الجدول 129. مشاهدة التلفزيون والوقت المخصص يومياً لذلك في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 130. مشاهدة التلفزيون والوقت المخصص يومياً لذلك بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي...........183

الجدول 131. الآراء حيال مشاهدة التلفزيون في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء )نعم(...................184

185........................... الجدول 132. الآراء حيال مشاهدة التلفزيون بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )نعم(

الجدول 133. العائلات التي تتضمّن أفراداً مسنّين بحاجة إلى رعاية دائمة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، 

نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.............................................................................................................................................................................188 	

 الجدول 134. المسائل التي تحتاج فيها العائلات إلى دعم في رعاية المسنّ في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة 

189............................................................................................................................................................................................. والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي 	

191............... الجدول 135. الطريقة المفضّلة للعيش عند الشيخوخة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

8. النشاطات الإجتماعية 

9. الشيخوخة



11 موضمال

الجدول 136. الطريقة المفضّلة للعيش عند الشيخوخة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي...............................................192

 الجدول 137. أسباب تفضيل الذهاب إلى دار العجزة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، الجنس، 

العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي........................................................................................................................................193 	

194................... الجدول 138. السبب الرئيسي لعدم الإقامة مع الأهل في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الجدول 139. السبب الرئيسي لعدم الإقامة مع الأهل بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي..........................196

الجدول 140. تقييم المسنّين لوضعهم الصحي مقارنةً بأقرانهم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.....198

الجدول 141. تقييم المسنّين لوضعهم الصحي مقارنةً بأقرانهم بحسب الجنس، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي........................199

199................................................................................................................................................................................................... الجدول 142. صعوبة تأدية النشاطات 

الجدول 143. القدرة على تأدية النشاطات في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء ونوع الأسرة )بصعوبة وبمساعدة شخص.........200

201....................... الجدول 144. القدرة على تأدية النشاطات بحسب الجنس،العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )بصعوبة وبمساعدة شخص(

 الجدول 145. أسباب إقامة المسنّين مع أولادهم في البيت نفسه في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، 

الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.....................................................................................................202 	

الجدول 146. الرغبة في العيش مع الأولاد في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة والجنس................................................................................................................204

الجدول 147. أسباب إقامة المسنّين في منزلٍ منفصل عن أولادهم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة والجنس..............................................................................204

الجدول 148. الوتيرة التي يتلقّون بها زيارات من أولادهم....................................................................................................................................................................... 205

الجدول 149. الوتيرة التي يتلقّون بها زيارات من أولادهم بحسب المنطقة السكنيّة والجنس )الأبناء(.........................................................................................................206

الجدول 150. الوتيرة التي يتلقّون بها زيارات من أولادهم بحسب المنطقة السكنيّة والجنس )البنات(........................................................................................................206

207............................................................... الجدول 151. الأشخاص الذين يزورون المسنّين في الأغلب باستثناء أولادهم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة والجنس

إختصار
الإتحاد الأوروبي AB

تحليل التباينُ ANOVA
المديرية العامة لخدمات العائلة والمجتمع ASAGEM

مؤسسة تنظيم شؤون الدولة SPO
الإستطلاع الغواتيمالي حول صحة العائلة EGSF

استطلاع موارد الأسرة FRS
استطلاع الأجيال والأجناس GGP

معهد جامعة هاستيب للدراسات السكانية HÜNEE
تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء NUTS

استطلاع حول حياة الأسرة الأندونيسيّة IFLS
استطلاع حول حياة الأسرة الماليزية MFLS

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء NUTS
الأبحاث والتنمية RAND

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي SES
إستطلاع حول تركيبة الأسرة التركية TAYA

دراسة حول الخصوبة، صحة العائلة في تركيا TDASA
دراسة حول الخصوبة وصحة العائلة في تركيا TDSA

دراسة حول التركيبة السكانية التركية ومشاكل السكان TNNSA
استطلاع حول الديموغرافيا والصحة التركية TNSA

معهد الإحصاء التركي TÜİK



1 الفصل 

الوصفي الإطار 



الأدب

الإستطلاع  تصميم 

والغرض  الموضوع 



142006 تايا 

1.1.الموضوع والغرض 

بغيــة التمكّــن مــن إعــداد سياســات إجتماعيــة عــى صعيــد إحدى 

الوحــدات الأساســية إلى الحــدّ الأبعــد للحيــاة الإجتماعيــة، ألا 

وهــي مؤسســة العائلــة، يعُتــر جمــع البيانــات الراهنــة وتحديــد 

المشــاكل الكامنــة في إطارهــا، عــى درجــة مــن الأهميــة مــن حيــث 

تعيــن التحــوّل الهيــكلي خــال عمليــة التغيــر الإجتماعــي. يرمــي 

الإســتطلاع حــول تركيبــة الأسرة التركيــة، الــذي يتكــرّر بمعــدّل مــرةًّ 

واحــدةً كلّ خمــس ســنوات والــذي تــمّ تضمينه في برنامــج الإحصاء 

ــاة أفــراد  ــة، وأنمــاط حي ــة الأسرة التركي ــد تركيب الرســمي، إلى تحدي

ــد  ــة. يتجسّ ــاة العائلي ــة بالحي ــم المتعلق ــتقلين والقي ــة المس العائل

الهــدف في هــذا الســياق، في فهــم الوضــع الراهــن لــأسر التركيــة 

مــن خــال تحليــل المعلومــات التــي جُمعــت حــول تركيبــات الأسر 

ــارب والأطفــال  ــات مــع الأق ــة، والعلاق ــزواج والعلاقــات الأسري وال

والشــيوخ والتصــورات حــول مواضيــع إجتماعيــة أخــرى مــن 

حيــث متغــرات مختلفــة، وفي الحصــول عــى بيانــات عــن تحديــد 

كيفيــة حــدوث تلــك التغــرّات مــع مــرور الزمــن.

1.2.الأدب

دخلــت الدراســات عــى مســتوى الأمــة بشــأن الســكان والعائلــة 

ــة، مجــالَ تخصّصــات  ــع مماثل ــاة ومواضي ــق الحي والصحــة وتحقي

علــم الإجتــاع وعلــم النفــس والسياســة الإجتماعيــة، في الغالــب 

مــع مســاعدةٍ مــن علــم الإحصــاء. للدراســات عــى مســتوى الأمّــة 

ــةُ  ــوص ثلاث ــه الخص ــى وج ــة ع ــتقلين والعائل ــراد المس ــأن الأف بش

مصــادر رئيســية. تكمــن أولى المصــادر المذكــورة في الســجلات 

الوطنيــة التــي يمكــن تجميعهــا مــن الســكان والعناويــن والتأمــن 

والســيارات وتســجيل الأراضي ونظــم العدالــة والرفــاه الإجتماعــي 

ــراد  ــق بالأف ــا يتعل ــاني في م ــدر الث ــد المص ــة. يتجسّ ووزارة الصح

وبأسرهــم في التعــداد الســكاني الــذي يتكــرّر مــرةّ كلّ خمــس 

ــدوريّ  ــا المصــدر الثالــث فهــو الإســتطلاع ال إلى عــر ســنوات. أمّ

ــلفاً.  ــددة س ــة مح ــات وطني ــار عيّن ــار اختي ــري في إط ــذي يج ال

ــجلات  ــتخدم الس ــوع الأول تس ــن الن ــادر م ــون المص ــراً إلى ك ونظ

الإلكترونيــة وتجمــع معلومــات ملموســة وماديــة مــن دون ســواها 

ــد  ــورة لتحدي ــات، لا يمكــن أن تعُتمــد المصــادر المذك مــن المعلوم

المشــاعر والأفــكار الخاصــة بالأفــراد المســتقلين في مــا يتعلــق 

ــن  ــاني م ــوع الث ــر الن ــن أن يوفّ ــن يمك ــة. وفي ح ــة العائل بمؤسس

ــراد والأسر،  ــل بالأف ــا يتصّ ــا في م ــوّل عليه ــات يعُ ــادر معلوم المص

فــإنّ التكلفــة المرتفعــة والتواتــر المنخفــض لهــذه الدراســات، 

ــات  ــدّم معلوم ــرة، تق ــتبيانات قص ــاد اس ــن ضرورة اعت ــاً ع فض

ضمــن إطــار ضيّــق. وفي الواقــع، تعــدّ الدراســات الخاصــة باختيــار 

عينــات وطنيــة والتــي تشــكل مصــادر النــوع الثالــث أكــر فائــدةً 

مقارنــةً بنوعــي المصــادر الآخريــن، حيــث أنهــا تملــك القــدرة 

ــأن  ــات بش ــن المعلوم ــة م ــددة ومختلف ــواع متع ــع أن ــى جم ع

ــة  ــة الأسرة التركي ــول تركيب ــتطلاع ح ــوي الإس ــراد والأسر. ينض الأف

ــع  ــي تجم ــادر الت ــن المص ــث م ــوع الثال ــة الن ــن خان 2006 ضم
ــي. في الوقــت الراهــن،  ــات بشــكل دوري عــى أســاس وطن البيان

ــة  ــة الإجتماعي ــات السياس ــة ودراس ــات الإجتماعي ــد الدراس تعتم

التــي تجــري عــى الســكان والعائلــة نوعــن مــن المقاربــات. 

تتخّــذ المقاربــة الأولى طابــعَ الدراســات مــن المنحنــى الإجتماعــي 

الــكلّ أو الدراســات الإجتماعيــة التــي تهــدف إلى تحديــد وظيفــة 

الأفــراد المســتقلين والعائــات والتحــوّل الهيــكلي في هــذا الســياق، 

وذلــك عــى مســتوى إجتماعــي أوســع. أمــا المقاربــة الأخــرى 

ــي  ــتوى الإجتماع ــى المس ــات ع ــراد والعائ ــم الأف ــعى إلى فه فتس

ــراد والأسر  ــاص بالأف ــكلي الخ ــوّل الهي ــد التح ــة تحدي ــزئّي بغي الج

في إطــار الحيــاة الخاصــة والعامــة مــن خــال التركيــز عــى الأدوار 

والعلاقــات. منــذ الثمانينــات بشــكل خــاص، تــمّ اســتبدال المقاربــة 

ــة  ــة الناتج ــتوى الأم ــى مس ــة ع ــة القائم ــات الكمّي الأولى والدراس

ــك، لا  ــع ذل ــة. وم ــة، أي بالدراســات النوعي ــة الثاني ــا، بالمقارب عنه

ــوص  ــه الخص ــى وج ــة ع ــك المتعلق ــيما تل ــات لا س ــزال الدراس ت

ــة والإســتهلاك والإدخــار والإســتفادة مــن الوقــت  ــر والعمال بالفق

ــاة، تجُــرى بوصفهــا دراســات كميــة عــى مســتوى  وتحقيــق الحي

الأمــة وتواصــل احتكارهــا لهــذه البيانــات. بمســاعدة علــم النفــس 

وعلــم الإجتــاع وعلــم الإنســان، يبــدو أنّ الدراســات بشــأن 

الســكان والصحــة وتركيبــة العائلــة تفيــد مــن مقاربــة نوعيــة عــى 

المســتوى الإجتماعــي الجــزئي ومــن مقاربــة كميــة عــى المســتوى 

الوطنــي. مــن الجهــة الأخــرى، وفي إطــار دراســات السياســة 

الإجتماعيــة، ونظــراً إلى الحاجــة إلى تحديــد المشــاكل عــى أســاس 

كلّ وإقليمــيّ، لا يــزال اســتخدام الدراســات الكميــة الكليــة التــي 

تدعمهــا الإحصــاءات شــائعاً. ســواء أنوعيــة كانــت أم كمّيــة، 

ــرة. في  ــات المتوف ــن المعلوم ــق م ــن إلى التحق ــا المقاربت تعمــد كلت

وســع نتائــج الإســتطلاع القائــم عــى المســتوى الجــزئي أن يحــوّل 

مواضيــع الدراســات والإســتبيانات المجــراة عــى المســتوى الــكلي، 

حتــى لــو لم تقــم في الواقــع بتحويــل الأدوات في حــدّ ذاتهــا. عــى 

ســبيل المثــال، أفــاد اســتبيان الإســتطلاع حــول تركيبــة الأسرة 

التركيــة 2006 مــن اســتبيانات عــدد مــن الدراســات الكميــة عــى 

ــي  ــرافي والصح ــح الديمغ ــور، 1972؛ المس ــتوى الــكلي ) تيم المس

الــركي، 1973؛ والإســتطلاع الديمغــرافي حــول صحــة الأسرة التركيــة

ــة الأسرة  ــول صح ــرافي ح ــتطلاع الديمغ TDASA ، 1978؛ والإس
ــة  ــرافي حــول صح ــة TDASA، 1983؛ والإســتطلاع الديمغ التركي

ــي  ــرافي والصح ــح الديمغ ــة TDASA، 1988؛ والمس الأسرة التركي

الــركي TDHS، 2003؛ والمســح الديمغــرافي والصحــي الــركي

TDHS ، 2008؛ وهيئ�ـة تخطي�ـط الدول�ـة SPO 1992؛ معهــد 
ــة عــى  ــة الإقليمي ــن دراســات المدين ــركي، 2006( وم الإحصــاء ال

المســتوى الجــزئي ) ياســا 1966؛ ياســا، 1969؛ كــراي، 1964؛ 

كونغــر، 1978(.
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ــمّ  ــة 2006، ت ــة الأسرة التركي ــول تركيب ــتطلاع ح ــرار الإس ــى غ ع

إجــراء العديــد مــن الدراســات الكميــة الأخــرى في الخــارج، والتــي 

درســت تركيبــة الأسرة عــى الصعيــد الوطنــي. نذكــر عــى ســبيل 

المثــال، الدراســات التــي أجرتهــا مؤسســة رانــد في ســياق الدراســات 

المعيشــية لــأسر في ماليزيــا )الدراســة المعيشــية لــأسر في ماليزيــا، 

1978؛ الدراســة المعيشــية لــأسر في ماليزيــا، 1993(، في غواتيــالا 
)EGSF، 1997(، وأندونيســيا   )الدراســة المعيشــية لــأسر في 

أندونيســيا، 1994(؛ وتهــدف دراســة المــوارد الأسريــة التــي قامــت 

بهــا إنجلــرا منــذ العــام 1992 )دراســة المــوارد الأسريــة، 2002( 

ــة  ــداً )دراس ــزت في 19 بل ــي أنج ــس الت ــال والجن ــة الأجي ودراس

ــة  ــة بتركيب ــم المتعلق ــد القي ــس، 2004( إلى تحدي ــال والجن الأجي

الأسرة والــزواج والخصوبــة والصحــة        والدخــل والإدخــار 

ــة. والعائل

1.3.تصميم الإستطلاع

ــوزراء  ــة ال ــة رئاس ــركي ومديري ــاء ال ــد الإحص ــع معه ــاون م بالتع

ــم الإســتطلاع  ــم تصمي ــة، ت ــة والإجتماعي ــة للبحــوث العائلي العام

حــول تركيبــة الأسرة التركيــة في العــام 2006 مــن خــال مراجعــة 

العديــد مــن الدراســات الوطنيــة والدوليــة التــي أجريــت ســابقاً في 

هــذا الســياق. تولـّـت شركــة إبســوس للأبحــاث الإجتماعيــة عمليــة 

ضبــط جــودة البيانــات وتنظيفهــا، إجــراء تحليــات التناسُــق 

ــر. ــة وإعــداد  التقري الداخــي، الجدوَل

1.3.1. أدوات جمع البيانات

ــن  ــا ب ــة م ــبق الدراس ــي تس ــر الت ــة التحض ــتكمال مرحل ــم اس ت

ــق  ــن طري ــتبيان ع ــة الإس ــرت صياغ ــن 2005 و2006. وج العام

للبحــوث  العامــة  الــوزراء  تعــاون قــام بــن مديريــة رئاســة 

ــة.  ــط الدول ــة تخطي ــركي وهيئ ــاء ال ــد الإحص ــة، ومعه الإجتماعي

الأســئلة  دراســة  بعــد  عامــاً،  الإســتبيان  صياغــة  إســتغرقت 

الإعتبــار  في  الأخــذ  مــع  الســابقة،  الدراســات  في  المســتخدمة 

ــى  ــول ع ــة والحص ــاث وكالات مختلف ــن ث ــراء م ــات الخ مناقش

تعليقــات مــن الجهــات الحكوميــة ذات الصلــة. تــم تطبيــق 

ــع  ــام 2006، ووض ــن الع ــارس/ آذار م ــي في م ــروع التجريب الم

اللمســات الأخــرة عــى الإســتبيان وفقــا للنتائــج التــي تــم الخــروج 

ــا. به

ــراد  ــا عــى الأف يســتخدم الإســتبيان أســئلة مغلقــة يمكــن تطبيقه

الذيــن يتجــاوز عمرهــم الثامنــة عــرة. في هــذا المجــال، تــم 

ــراد  ــأسرة والآخــر للأف ــن، أحدهــا ل اســتخدام إســتبيانين منفصل

فضــاً عــن قائمــة لأفــراد العائلــة حيــث يتــم الإحتفــاظ بالبيانــات 

ــم دون  ــن ه ــتقلين ممّ ــراد المس ــول الأف ــية ح ــة الأساس الديمغرافي

ــة عــرة. الثامن

بغيــة جمــع البيانــات الديمغرافيــة الأساســية الكافيــة حــول جميــع 

الأفــراد في الأسرة، تشــتمل قائمــة أفــراد العائلــة عــى أســئلة تتعلــق 

بالجنــس والعمــر والمســتوى العلمــي والوضــع الإجتماعــي لأفــراد 

العائلــة وقربهــم مــن ربّ الأسرة، موجّهــة نحــو المرجــع.

ــه  ــم تطبيق ــة أخــرى، اســتبياناً يت ــر اســتبيان الأسرة، مــن جه يعت

عــى أي مــن الأفــراد المســتقلين الذيــن يتجــاوزون الثامنــة عــرة 

ــة عــن هــذه الأســئلة  مــن عمرهــم )المرجــع( يســتطيعون الإجاب

خــال زيــارة المنــزل. يغطــي هــذا الإســتبيان مواضيــع مثــل 

الصفــات الأساســية لــأسرة والدخــل والتنشــئة الإجتماعيــة لــأسرة 

والتلفزيــون والرعايــة بالأطفــال والمســنين وتوزيــع المهــام المنزليــة 

ــاع القــرار في مــا يتعلــق بقضايــا العائلــة الهامــة، والقــروض،  وصنّ

ــرات. والمدخ

ــرى،  ــة أخ ــن جه ــتقلين، م ــراد المس ــاص بالأف ــتبيان الخ ــا الإس أم

ــن  ــراد في الأسرة الذي ــق بالأف ــا يتعل ــد في م ــتبيان المعتم ــو الإس فه

يتعــدى عمرهــم الثامنــة عــرة والذيــن يكونــون حاضريــن أثنــاء 

زيــارة المنــزل. يغطــي هــذا الإســتبيان مواضيــع حــول الخصائــص 

ــه، ودخلــه/ ــرح الأســئلة علي ــم ط ــرد الــذي يت الديمغرافيــة للف

هــا الفــردي، ملكيــة العقــارات/ المركبــات والأطفــال والوضــع 

الإجتماعــي ووضــع الــزواج في حــد ذاتــه والرغبــة في اتخــاذ صفــة 

ــة  ــوة العامل ــرأة في الق ــاركة الم ــاق ومش ــة والط ــة الحاضن العائل

والعــدد المثــالي للأطفــال والعلاقــة بــن الأطفــال والآبــاء والعلاقــات 

الأسريــة والعلاقــات بــن الزوجــن والعنــف الأسري والعلاقــات مــع 

ــن  ــدم والدي ــة ال ــن تقــوم معهــم صل الجــران ومــع الأقــارب الذي

والتدخــن وإســتهلاك الكحــول والأنشــطة المنفّــذة في أوقــات 

الفــراغ والتلفزيــون والإجــازات والآثــار المحتملــة للإتحــاد الأوروبي 

ــاة. ــق الحي ــراد الأسرة وتحقي ــار أف ــى الأسر وكب ع

يمكــن تقســيم الأســئلة في الإســتبيانين الخاصــن بــالأسرة وبالأفــراد 

المســتقلين إلى مجموعتــن فرعيتــن. تتألّــف المجموعــة الأولى مــن 

ــع  ــة والوض ــس والمهن ــن والجن ــول الس ــاً ح ــور مث ــئلة تتمح أس

الإجتماعــي، تهــدف إلى تحديــد ســمة ملموســة/ يمكــن ملاحظتهــا، 

حقيقــة أو حــدث متعلــق بالفــرد. أمــا المجموعــة الثانيــة فتتكــوّن 

مــن أســئلة ترمــي إلى قيــاس تصــورات الفــرد المســتقل الذاتيــة في 

مواجهــة حــدث أو ظــرف عــى غــرار أســباب الطــاق أو التوقعــات 

بشــأن عمليــة التقــدم في الســنّ.

1.3.2. العيّنات 

تــمّ إعــداد تصميــم العيّنــات ضمــن نطــاق الدراســة مــن جانــب 

معهــد الإحصــاء الــركي. تشــمل دراســة الســكان كافــة الأسر داخــل 

ــلوب  ــاً لأس ــات وفق ــار العين ــم اختي ــد ت ــة. وق ــة التركي الجمهوري

ــث  ــط بحي ــم التخطي ــوائي. ت ــات وعش ــل، والطبق ــدد المراح متع
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تــرز عينــات الدراســة الفــروق بــن المناطــق الســكنية )الحضريــة/ 

الريفيــة( والأقاليــم. لهــذا الغــرض، تــم اختيــار العينــات عــى نحــو 

ــكل  ــة، وبش ــة والريفي ــق الحضري ــث المناط ــن حي ــا م ــل تركي يمثّ

مســتقل في مــا يتعلــق باســطنبول وأنقــرة وإزمــر، وعــى المســتوى 

الأول مــن تصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء. في تصميــم 

اختيــار العينــات، تــم تعريــف المناطــق الســكنية الحضريــة عــى 

أنهــا مســتوطنات يبلــغ عــدد ســكانها 20.001 ومــا يتعــدى ذلــك، 

في حــن تــم تعريــف المناطــق الســكنية الريفيــة عــى أنهــا الأماكــن 

التــي يبلــغ عــدد ســكانها 20.000 ومــا يقــلّ عــن ذلــك. غــر أنــه 

ونظــراً إلى أن المناطــق الســكنية ذات الكثافــة الســكانية التــي تقــلّ 

عــن 200 لا يمكــن أن تبلــغ عــدد العينــات الــذي يعــدّ معــرّاً، فقــد 

تــم اســتبعاد المناطــق المذكــورة مــن الدراســة. فضــاً عــن ذلــك، 

اســتثنيت مــن الاســتطلاع عينــات مــن الســكان تعــرفّ عــى أنهــا 

ســكاناً منتمــن إلى مؤسســات عــى غــرار دور المســنّين والســجون 

والثكنــات العســكرية والمستشــفيات والفنــادق وريــاض الأطفــال، 

ويشــكل هــؤلاء الســكان 2.6% مــن مجمــوع الســكان. أخــراً، لم 

ــادر  ــد المص ــات. تتجسّ ــن العين ــل ضم ــكان الرح ــم إدراج الس يت

ــكنية  ــق الس ــوع المناط ــات في مجم ــار العين ــتخدمة في اختي المس

ذات الهيئــات البلديــة )معلومــات نمــوذج الســكان رقــم 1 الخــاص 

ــة التــي أجريــت في العــام 2000 مــن جانــب  بالدراســة الإحصائي

ــات  ــن دون هيئ ــكنية م ــق الس ــركي( والمناط ــاء ال ــد الإحص معه

بلديــة )القــرى( )كافــة المناطــق الســكنية(.

والأفــراد  الأسر  العيّنــات،  لاختيــار  النهائيــة  الوحــدة  تشــمل 

المســتقلين الذيــن يتجــاوزون الثامنــة عــرة مــن عمرهــم ضمــن 

إطــار هــذه الأسر. تــم اختيــار عينــات يبلــغ حجمهــا 14380 أسرة 

لتمثيــل تركيــا مــن حيــث المناطــق الحضريــة والريفيــة، و المســتوى 

ــة للإحصــاء مــن دون تطبيــق  1 مــن تصنيــف الوحــدات الإقليمي
ــدأ الإســتبدال. مب

للمجــالات  الإقتصاديــة  الإجتماعيــة-  التحليــات  إجــراء  بغيــة 

ذات الصلــة، وإنتــاج بيانــات قابلــة للمقارنــة مــع تلــك التــي 

ــول عليهــا مــن قبــل الإتحــاد الأوروبي، تــم تعريــف  ــم الحص ت

ــف  ــث تصني ــن حي ــة م ــة الإحصائي ــدات الإقليمي ــف الوح تصني

ــاد  ــي للإتح ــف إقليم ــو تصني ــاء، وه ــة للإحص ــدات الإقليمي الوح

ــا  ــك أوجــه شــبه في م ــي تمل ــف المــدن الت الأوروبي. نتيجــة لتصني

يتعلــق بالنواحــي الإقتصاديــة والإجتماعيــة والثقافيــة والجغرافيــة، 

مــع أخــذ حجــم ســكانها بعــن الإعتبــار، تــم تعريــف 12 وحــدة 

ــذا  ــمل ه ــتوى الأول. يش ــن المس ــة م ــدات إقليمي ــا وح ــى أنه ع

التصنيــف قائمــة لمــدن اســطنبول: إســطنبول؛ غــرب مرمــرة: 

باليكســر وتشــاناكالي وأدرنــة وكيركلاريــي وتيكــرداغ؛ إيجــه: 

أفيــون وأيديــن ودنيــزلي وإزمــر وكوتاهيــا ومانيســا وموغــا 

ــوكالي  ــك وك ــهير وبيلجي ــة وإسكيش ــرة: بورص ــاك؛ شرق مرم وأوش

وســاكاريا ودوزجــي وبولــو ويالوفــا؛ غــرب الأناضــول: أنقــرة 

المتوســط: أضنــة وأنطاليــا  الأبيــض  البحــر  وقونيــا وكارامــان؛ 

وبــوردور وهاتــاي وإســرطة ومرســن وقهرمــان وعثمانيــة؛ وســط 

الأناضــول: كيريــكال وأكســاراي ونجــدي ونفســهير وكيرســيهر 

وقيــري و ســيواس ويوزغــات؛ غــرب البحــر الأســود: زونجولــداك 

ــون  ــينوب وسامس ــري وس ــتامونو وكانك ــن وكاس ــوك وبارت وكاراب

وتــوكات وكوريــم وأماســيا؛ شرق البحــر الأســود: طرابــزون وأوردو 

وجايرصــن ريــزي وآرتفــن وجومــو هــن؛ شــال شرق الأناضــول: 

أرضروم وإرزينجــان وبايبــورت وآغــري وكارس وإجديــر وأرداهــان؛ 

وســط شرق الأناضــول: ملاطيــة وإيلازيــج، بينغــول وتونجــي وفــان 

ومــوش وبتليــس وهــكاري؛ جنــوب شرق الأناضــول: غــازي عنتــاب 

ــار بكــر ومارديــن وباطــان  وآدييامــان وكيليــس وســانليورافا ودي

ــرت. ــرناك وس وس

1.3.3. التطبيق

وتدريبهــم،  مقابلتهــم،  الذيــن جــرت  الأشــخاص  اختيــار  تــمّ 

وتطبيــق الخطــة المتعلقــة بالأســلوب المعتمــد، والعمــل الميــداني، 

والإشراف والترميــز مــن جانــب معهــد الإحصــاء الــركي. نفُّــذ 

العمــل الميــداني في مــا بــن 10 حزيــران/ يونيــو و8 آب/أغســطس 

ــه،  ــاً لوج ــري وجه ــات تج ــق مقاب ــن طري ــام 2006 ع ــن الع م

ــوع  ــب خض ــة تجنّ ــي. وبغي ــوب اللوح ــزة الحاس ــتخدام أجه باس

ــن في الأسرة،  ــاء آخري ــن أعض ــم ع ــر ناج ــتقلين لتأث ــراد المس الأف

ــراء كل  ــازل وإج ــارة المن ــات بزي ــذان للمقاب ــخصان منف ــد ش عم

مــن المقابــات عــى حــدة، بحيــث لا يســمع أي مــن الأفــراد 

أفــراد الأسرة.  مــن  قدّمهــا ســواه  التــي  الإجابــات  المســتقلين 

إعتبــاراً مــن نهايــة مرحلــة العمــل الميــداني، كانــت المقابــات قــد 

أجريــت مــع 12208 مــن أصــل 14380 أسرة. في هــذا الســياق، 

ــغ مجمــوع الأفــراد المســتقلين الذيــن تمــت مقابلتهــم 24647  بل

ممّــن يتجــاوزون الثامنــة عــرة مــن عمرهــم، وجُمعــت معلومات 

ــراد الأسر. ــن أف ــرداً م ــن 48235 ف ــة م ديموغرافي

1.3.4. تعريفات ومصطلحات

ــف مــن شــخص واحــد أو أكــر مــن  الأسرة: المجموعــة التــي تتألّ

شــخص يعيشــون في مــكان )أماكــن( الســكن عينه/هــا أو في جــزء 

ــاركون في إدارة  ــن يش ــه، والذي ــكن عين ــكان الس ــن م ــف م مختل

الأسرة وفي الخدمــات بغــض النظــر عــن ارتبــاط بعضهــم ببعضهــم 

الآخــر.

الفــرد المســتقلّ: الفــرد المســتقل في إطــار هــذه الدراســة هــو فــرد 

مــن أفــراد الأسرة يتجــاوز الثامنــة عــرة مــن عمــره.

المرجــع: الشــخص المرجعــي في هــذه الدراســة هــو شــخص يتجــاوز 
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ــل  ــم دخ ــن دع ــؤولاً ع ــر مس ــره، ويعت ــن عم ــرة م ــة ع الثامن

الأسرة. وقــد تــم تحديــد الشــخص المذكــور وفقــاً لتصريــح في إطــار 

ــاره المرجــع. ــتبيان باعتب في الدراســة وإدراجــه في الإس

ــة،  ــذه الدراس ــراد الأسرة في ه ــن أف ــرد م ــرفّ كل ف ــخص: يع الش

ــه شــخصاً. ــره، بوصف ــن عم ــر ع ــضّ النظ وبغ

ــة  ــى مقرب ــا ع ــش بعضه ــن الأسر يعي ــة م ــو مجموع ــيّ: ه الح

مــن بعضهــا الآخــر في حــيّ واحــد ولكــن ضمــن  وحــدات ســكنية 

ــلّ  ــب مح ــرى، بحس ــا الأخ ــو إحداه ــاورة/ أو تعل ــتقلة متج مس

ــة. ــة إجتماعي ــورة علاق ــن الأسر المذك ــط ب ــكنهم، وترب س

العائلــة النــواة: تتكــوّن مــن زوج وزوجــة بــدون أولاد أو مــن أب 

وأم وولدهــا )أولادهــا( غــر المتــزوج )غــر المتزوجــن(.

العائلــة الممتــدّة: هــي الأسرة التــي تضــمّ إلى جانــب الــزوج 

ــر  ــزوج )غ ــر المت والزوجــة أو الأم والأب وولدهــا )أولادهــا( غ

ــر  ــع، تعت ــوياً. وفي الواق ــون س ــن يعيش ــاء آخري ــن(، أقرب المتزوج

ــك  ــار تل ــة لاعتب ــواة كافي ــة الن ــد في العائل ــب واح ــاركة قري مش

العائلــة عائلــة ممتــدّة. فضــاً عــن ذلــك، في الحــالات التــي تعيــش 

فيهــا عائــات متعــددة ذات صــات قرابــة، معــاً، ولكــن ضمــن أسر 

ــدة. ــة الممت ــات تشــكّل عائل ــك العائ ــر أنّ تل ــة، نعت مختلف

العائلــة الممتــدّة المؤقتــة: هــي ذلــك النــوع مــن العائــات الممتــدة 

حيــث يلعــب الابــن المتــزوج دور ربّ الأسرة. في هــذه الأسر، يقــول 

ــة النــواة  ــة ســوف تتخــذ مجــدداً صفــة العائل الإفــراض إنّ العائل

مــع رحيــل والــدة/ والــد رب الأسرة أو غيرهــم مــن الأقــارب الذيــن 

يعيشــون حاليــاً مــع العائلــة.

العائلــة الممتــدة الأبويـّـة: في نــوع العائلــة هــذا، يعيــش رب الأسرة 

وزوجتــه ســوياً مــع ولدهــا )أولادهــا( المتــزوج )المتزوجــن( و/ 

أو أخ/ أخــت رب الأسرة )إخوته/أخواتــه( المتزوجــن )زوج الأخــت، 

زوجــة الأخ(. في هــذا النــوع مــن العائــات حيــث يلعــب الجيــل 

ــزوّج )الأولاد المتزوجــون(  ــد المت ــر الول ــر دور ربّ الأسرة، يعت الأك

وغيرهــم مــن الأقربــاء خاضعــن لــربّ الأسرة.

ــي  ــف الأسر الت ــتخدم لوص ــح يسُ ــو مصطل ــة: ه ــة المفكّك العائل

ــخاص  ــن أش ــذه الأسر م ــف ه ــن. تتألّ ــات المتزوّج ــمّ ثنائي لا تض

يعيشــون بمفردهــم، أو عائــات الوالــد الأعــزب، والأقربــاء الذيــن 

ــون  ــل يعيش ــات ب ــم علاق ــم بينه ــو لم تق ــى ل ــاً حت ــون مع يعيش

ــس إلّ. ــوياً ولي س

الأسر المؤلّفــة مــن شــخص واحــد: في هــذا النــوع مــن الأسر، 

يعيــش شــخص واحــد بمفــرده.

الوالــد الأعــزب: تعُتــر العائــات المؤلفــة مــن والــد أعــزب وولــد 

غــر متــزوج )أولاد غــر متزوجــن( منضويــة ضمــن هــذه الخانــة. 

تتشــكّل هــذه الأسر عندمــا يتــمّ الطــاق بــن الوالديــن أو عندمــا 

لا يعيــش الوالــدان معــاً، أو مــع فقــدان أحــد الوالديــن.

ــا  ــون فيه ــن الأسر يك ــوع م ــي ن ــرى: ه ــة الأخ ــات المفكّك العائ

ــاء، مــن دون أن تربــط بينهــم  الأفــراد الذيــن يعيشــون معــاً أقرب

ــن  ــان م ــا، إثن ــا/ أحفاده ــدّة وحفيده ــاء )ج ــاء والأبن ــة الآب علاق

ــخ.( ــا، إل ــا/ أخته ــات( أخيه ــة )بن ــة وابن ــة/ خال ــقاء، عمّ الأش

أسر لا تضــمّ أقربــاء: في هــذا النــوع مــن الأسر، لا تربــط بــن أفــراد 

الأسرة الذيــن يعيشــون معــاً صلــة الرحــم أو القرابــة.

بالإضافــة إلى نوعــي تصنيــف الأسرة 3 و8، تــمّ كذلــك الأمــر إعــداد 

تصنيــف خــاص بالنــوع 13. يتــم تحديــد النــوع 13 لــأسرة مــن 

خــال النظــر في ســنّ الوالــد وعــدد الأطفــال في العائلــة النــواة.

عائلــة نــواة بــدون أطفــال )العمــر> 45(: هــو النــوع مــن الأسر 

المؤلفّــة مــن زوجــن يقــلّ عمرهــا عــن الـــ45 عامــاً.

عائلــة نــواة بــدون أطفــال )العمــر ≤ 45(: هــو النــوع مــن الأسر 

المؤلفّــة مــن زوجــن يبلغــان الرابعــة والخمســن مــن عمرهــا أو 

يتجــاوزان الســنّ المذكــورة.

ــر(:  ــدان/ 3 أولاد أو أك ــد/ ول ــد واح ــع أولاد ) ول ــواة م ــة ن عائل

تتألـّـف هــذه العائلــة مــن الوالديــن وولــد واحــد، ولديــن أو ثلاثــة 

أولاد أو أكــر مــن غــر المتزوجــن.

ــراد  ــرب أف ــدى ق ــاً لم ــف وفق ــد صُنّ ــرات وق ــد المتغ ــك أح إنّ ذل

الأسرة بعضهــم مــن بعــض مــن حيــث الروابــط العائليــة والقرابــة. 

إســتندت التعاريــف الخاصــة بــالأسر إلى التعاريــف المســتخدمة في 

المســح الديمغــرافي والصحــي الــركي. اعتــرت أنــواع الأسر متجســدةً 

في مجموعــات ثــاث: العائلــة النــواة والعائلــة الممتــدة، والعائلــة 

المفككــة، وذلــك خــال إعــداد الكتــاب الخــاص بالاســتطلاع.

1.3.5. ترجيح الحجم 

جــرى حســاب ترجيــح الحجــم في إطــار الاســتطلاع حــول تركيبــة 

الأسرة التركيــة بحيــث يتــمّ تمثيــل الأسر في المناطــق الحضريــة 

ــق  ــن طري ــرة ع ــر وأنق ــي إزم ــة، ومقاطعت ــة، 12 منطق والريفي

نمــوذج عينــات تألـّـف مــن عناويــن 14280 منــزلاً مــن 100 كتلــة 

في المناطــق الحضريــة و50 كتلــة في المناطــق الريفيــة، مأخــوذ عــن 

معهــد الإحصــاء الــركي.

ــارة 12280  ــد تمــت زي ــت ق ــداني، كان ــع اســتكمال العمــل المي م

منــزلاً حيــث أنــه لم يكــن في المســتطاع إدراك كافــة العائــات 

ــة.  ــباب مختلف ــراً إلى أس ــازل الـــ14380، نظ ــش في المن ــي تعي الت
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أجريــت تصحيحــات عــدم الإســتجابة في مــا يتعلــق بالمجموعــة 2 

ــك. واعتمــدت  ــازل الـــ12280 تل ــد المن مــن العائــات عــى صعي

تصحيحــات متعلقــة بالمجموعــة الأولى في مــا يتصّــل بالكتــل التــي 

تعــذّر إدراكهــا عــن طريــق الافــراض بــأنّ الكتــل التــي تنتمــي إلى 

مناطــق المســتوى الأول مــن تصنيف الوحــدات الإقليميــة للإحصاء، 

باســتخدام  صفــر  المجموعــة  قيــم  احتســاب  تــم  متجانســة. 

التصحيحــات المعتمــدة عــى صعيــد المجموعتــن الأولى والثانيــة، 

وبلــوغ العــدد التقريبــي للمنــازل التركيــة. في وقــت لاحــق، جــرت 

معايــرة عــدد المنــازل المحتســبة في مــا يتعلــق بــكل مــن المناطــق 

الريفيــة والحضريــة وفقــاً لتــوزعّ عــدد الأسر في التقديــرات التــي 

ــم  ــام 2006 وت ــركي في منتصــف الع ــد الإحصــاء ال ــا معه ــام به ق

ترجيــح حجــم الأسر. بغيــة حســاب حجــم الأفــراد المســتقلين 

والأشــخاص، اعتــرت أحجــام الأسر مرجعــاً وتمــت معايرتهــا وفقــا 

لتــوزع الجنســن في المناطــق الحضريــة والريفيــة وفقــاً ورد في 

التقديــرات الســكانية الخاصــة بمعهــد الإحصــاء الــركي، التــي 

أجريــت في منتصــف العــام 2006، لتحديــد حجــم الأشــخاص 

ــرة والأفــراد المســتقلين  الذيــن يقــل عمرهــم عــن الثامنــة ع

ــة عــرة مــن عمرهــم. ــن يتجــاوزون الثامن الذي

1.3.6. المتغيرات المولّدة في إطار مجموعة البيانات

متغــرات قاعــدة العوامــل الخاصــة بــالأسر وبالأفــراد المســتقلين: 

ــل  ــة )تحلي ــات الإحصائي ــراء التحلي ــن إج ــن م ــل التمكّ ــن أج م

ــة  ــى مجموع ــخ( ع ــع، إل ــار كاي تربي ــار-تي، إختب ــن، إختب التباي

البيانــات، تــم إعــداد قاعــدات للعوامــل الخاصــة بــالأسر وبالأفــراد 

ــتقلين. المس

قاعــدة العوامــل الخاصــة بــالأسر: تــم ضرب متغــرّ العوامــل 

 0،00065091236435499600 بالعــدد  بــالأسر  الخاصــة 

العيّنــات. مــع عــدد  قيمتــه الإجماليــة  لتنظيــم 

ــرّ  ــم ضرب متغ ــتقلين: ت ــراد المس ــة بالأف ــل الخاص ــدة العوام قاع

 0،00051702502375600300 بالعــدد  الخاصــة  العوامــل 

لتنظيــم قيمتــه الإجماليــة مــع عــدد العينــات.

ــف  ــوغ تصني ــة بل ــة: بغي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــرّ الحال متغ

خــاص بالحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة، إعتمــد الاســتطلاع حــول 

تركيبــة الأسرة التركيــة 2006 عمليــات الحســاب المنفــذة مــن 

Kalaycıoğlu et al )2010(، كأســاس للمتغــرات  جانــب    

الخمســة التــي طوّرتهــا الأســئلة حــول التعليــم، والدخــل، والإقامــة 

وملكيــة الســيارات ضمــن إطــار مجموعــة البيانــات. تــم احتســاب 

الوضــع التعليمــي لأفــراد الأسرة والســبل التعليميــة لــأسر التــي تم 

طــرح الأســئلة عليهــا، مــع أخــذ المــدارس التــي تخــرج منهــا الأفــراد 

ــار  ــم اعتب ــاب، ت ــذا الحس ــرض ه ــار. لغ ــن الإعتب ــتقلون بع المس

 Kalaycıoğlu    ـل� �ـن قب �ـدارس م �ـددة للم �ـنوات المح �ـدد الس ع

et al )2010( كمرجــع. وقــد جــرى حســاب نصيــب الفــرد مــن 
ــذه  ــطة له ــة المتوس ــمة القيم ــق قس ــن طري ــل في الأسرة ع الدخ

ــر،  ــك الأم ــم كذل ــد ت ــراد في الأسرة. وق ــدد الأف ــى ع ــات ع البيان

تحليــل مســائل الملكيــة في مــا يتعلــق بالســيارات وأماكــن الإقامــة 

عــن طريــق الحفــاظ عــى البيانــات عينهــا.

مــن أجــل المقاربــة بــن دخــل الفــرد في الأسرة، والقيــم التعليميــة 

المتوســطة لــأسرة، والقيــم المتعلقــة بملكيــة الســيارات والمســاكن، 

تــمّ تحويــل كل قيمــة إلى  تــم تطبيــق تحويــل زد، وبالتــالي 

ــغ 1. في وقــت  ــاري يبل نقــاط بمتوســط ​​صفــر ومــع انحــراف معي

لاحــق، تــم تقليــص هــذه المتغــرات إلى بعُــد واحــد عــن طريــق 

إخضاعهــا لتحليــل العوامــل. جــرى بعدئــذٍ تحويــل متوســط ​​هــذا 

ــغ 10.  ــاري يبل ــراف معي ــط ​​50 وانح ــاط تي بمتوس ــر إلى نق المتغ

أخضعــت القيمــة التــي تــم الحصــول عليهــا إلى تحليــات متعــددة 

خاصــة بالتراجــع فضــاً عــن المتغــرات المســتخدمة لتحديــد هــذه 

القيمــة. في هــذا الإطــار، تــم إيجــاد معادلــة الحالــة الإجتماعيــة- 

ــطة​​( ×  ــة المتوس ــنة التعليمي ــة الس ــة = 32،81 + )قيم الإقتصادي

1.33 + )متوســط ​​دخــل الفــرد في الأسرة( × 0،006     + )ملكيــة 
ــات( × 5،62. ــة المركب ــكان الســكن( × 2.20 + ) ملكي م

نتيجــة لذلــك، تــم تحديــد طبقــات الحالــة الإجتماعيــة- الإقتصادية 

مــع أخــذ متغــر الحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة في الاعتبــار 

بمتوســط ​​50 وانحــراف معيــاري يبلــغ 10، وتــم تعريــف الطبقــة 

التــي يناهــز المتوســط في إطارهــا ​​الـــ50 )40-60(، بصفتهــا الطبقة 

الوســطى، وتحديــد الطبقــة التــي يفــوق رصيدهــا المتوســط بـــ10 

نقــاط عــى أنهــا الطبقــة العليــا أمــا الطبقــة التــي يعتــر رصيدهــا 

أقــل مــن المتوســط بـــ10 فتعــرفّ باعتبارهــا الطبقــة الدنيــا

ملاحظــة هامــة: الأرقــام الــواردة في الجــداول قــد لا يصــل 

مجموعهــا إلى 100% بســبب تدويــر الأرقــام. فضــاً عــن ذلــك، إنّ 

الأســئلة التــي أعُطيَــت فيهــا إجابــات عــدة قــد لا يصــل مجموعهــا 

.%100 إلى 

ملاحظــة هامــة: هامــش الخطــأ في الدراســة، مــع أهميــة إحصائيــة 

تصــل إلى 95%، هــو 0,6% للأفــراد و 0,9% لــسَأ.
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يغطّــي هــذا القســم، ســات الســكان الذيــن تضمّهــم الأسر والوضــع 

الإقتصــادي لــأسر في نطــاق الاســتطلاع حــول تركيبــة الأسرة التركيــة. في 

هــذا الســياق، يتــم تحليــل عــدد الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المنــزل، 

نــوع الأفــراد المســتقلين في الأسرة، ومــا إذا كانــت الأسرة أو لم تكــن قــادرةً 

عــى تلبيــة احتياجاتهــم الأساســية، الملكيــة العقاريــة الخاصــة بالأفــراد 

المســتقلين، فضــاً عــن ســلوكيات الإقــراض والإدخــار التــي تعتمدهــا 

الأسرة.

2.1. سمات السكان الذين تضمهم الأسرة

يبــنّ الجــدول 1 حجــم الأسرة عــى أســاس عــدد الأفراد الذين يعيشــون 

ــة 3.9 أشــخاص. وفي  ــغ ​​حجــم الأسرة التركي ــزل. في المتوســط يبل في المن

الواقــع، يفــوق حجــم الأسرة في المناطق الريفية )4.1 أشــخاص(، حجمها 

في المناطــق الحضريــة )3.9 أشــخاص(.

تتقــارب أحجــام الأسر في المــدن الثلاث الرئيســية. غير أنّ عدد الأشــخاص 

في الأسرة في اســطنبول يعتــر أعــى بدرجة صغيرة )3.6 أشــخاص(.

عندمــا يتــم النظــر في حجم الأسرة بحســب المناطــق، يعدّ حجــم الأسرة 

في المناطــق الشرقيــة التركيــة أكــر منــه في المناطــق الغربيــة. إنّ المنطقة 

التــي تســجل أعــى متوســط لحجــم الأسرة هــي جنــوب شرق الأناضول    

)5.6 أشــخاص(. تــأتي بالدرجــة التاليــة في هــذا الســياق، مناطــق 

شــال شرق الأناضــول )4.9 أشــخاص( ومناطــق وســط الأناضــول )4.9 

أشــخاص(. أمــا المناطــق التــي تشــهد أصغــر حجم لــأسر فهــي في غرب 

مرمــرة )3.2 أشــخاص( ومناطــق إيجــه )3.4 أشــخاص(.

كــا هــو متوقــع، تتميّــز العائــات الكبــرة لديهــا بحجــم الأسرة الأكــر 

)5.9 أشــخاص(. يــي ذلــك العائــات النــواة )3.8 أشــخاص( والعائــات 

المفككــة )2.0(. 

ــم  ــط ​​حج ــم بمتوس ــي تتسّ ــة الت ــة الإقتصادية-الإجتماعي إنّ الطبق

الأسرة الأعــى هــي الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الوســطى 

الجدول 1. أحجام الأسر في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء ونوع الأسرة والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

3.9تركيا

المنطقة السكنيّة

3.7المدينة

4.1 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

3.6اسطنبول

3.4 أنقرة

3.3إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

3.6اسطنبول

3.2غرب مرمرة

3.4ايجه

3.8 شرق مرمرة

3.6غرب الأناضول

3.7 البحر الأبيض المتوسط 

3.9 وسط الأناضول

3.8 غرب البحر الأسود

4.2 شرق البحر الأسود

4.9 شمال شرق الأناضول

4.9وسط شرق الأناضول

5.6 جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

3.8نواة

5.9 ممتدة

2.0 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

3.8الطبقة الدنيا  

3.9الطبقة الوسطى

3.4الطبقة العليا
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)3.9 أشــخاص(. يــي ذلــك الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيا 

)3.8 أشــخاص( ثــم الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا )3،4 

أشخاص(. 

تبلــغ نســبة الأسر المؤلفــة مــن شــخص واحــد في أنحــاء البــاد %6 

في حــن يضــمّ 19% مــن الأسر شــخصين اثنــن، فيــا يشــمل %21 

منهــا 3 أشــخاص و25% منهــا 4 أشــخاص. تناهــز نســبة العائــات 

التــي تضــمّ 7 أشــخاص أو مــا يتعــدى ذلــك، الـــ8%. يتألــف حــوالى 

نصــف عــدد الأسر )46%( مــن 3 أشــخاص أو مــا يقــلّ عــن ذلــك 

)الجــدول 2(.

وفقــا للبيانــات المتعلقــة بنــوع الأسرة في الجــدول 3، مــن الواضــح 

أن النــوع الأكــر شــيوعاً في تركيــا هــو العائلــة النــواة )73%(. أمــا 

العائــات الممتــدة فتشــكّل 15% في تركيــا فيــا تجسّــد العائــات 

الجدول 2. عدد الأشخاص الذين يعيشون في الأسرة

%عدد الأشخاص الذين يعيشون في الأسرة

16.2

218.9

320.6

424.8

514.3

67.1

73.5

82.1

91.1

101.5  أو أكثر

الجدول 3. أنواع الأسر في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

مفككةممتدةنواة

73.014.512.5تركيا

المنطقة السكنيّة

75.910.913.2المدينة

67.721.111.1 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

74.710.514.8اسطنبول

74.19.416.5 أنقرة

74.78.516.8إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

74.710.514.8اسطنبول

72.812.514.7غرب مرمرة

74.512.313.2ايجه

73.017.010.0 شرق مرمرة

71.513.714.8غرب الأناضول

78.18.713.2 البحر الأبيض المتوسط 

71.618.99.5 وسط الأناضول

65.421.013.6 غرب البحر الأسود

65.723.211.1 شرق البحر الأسود

67.023.89.2 شمال شرق الأناضول

70.819.59.7وسط شرق الأناضول

74.518.27.3 جنوب شرق الأناضول

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

61.813.524.7الطبقة الدنيا  

73.815.710.5الطبقة الوسطى

82.76.510.8الطبقة العليا
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المفككــة نســبة 13%. تعتــر العائلــة النــواة نــوع العائــات الأكــر 

ــبة  ــر نس ــة. تعت ــة والريفي ــق الحضري ــن المناط ــيوعاً في كل م ش

ــبة  ــن أن نس ــى، في ح ــة أع ــق الحضري ــواة في المناط ــات الن العائ

العائــات الممتــدة أعــى في المناطــق الريفيــة. يعــدّ أمــران بارزيــن 

ــي  ــة الت ــق. إنّ المنطق ــن المناط ــة ب ــد المقارن ــدد عن ــذا الص في ه

يلُحــظ فيهــا نــوع العائلــة الممتــدة أكــر مــا يلحــظ، هــي شــال 

ــة، شرق البحــر  شرق الأناضــول )24%(. يــي ذلــك بدرجــة متقارب

ــظ  ــة )21%(. تلح ــود الغربي ــر الأس ــرب البح ــود )23%( وغ الأس

العائــات المفككــة عــى نحــو أكــر تواتــراً في غــرب مرمــرة )%15(، 

ــول )%15(. ــرب الأناض ــطنبول )15%( وغ واس

تواجــدَت العائــات النــواة في الأغلــب في الطبقــة الإجتماعيــة العليا 

ــة  ــن الطبق ــدّة في كلٍّ م ــات الممت ــاربُ للعائ ــظ تق )%83(. ولوحِ

الوســطى )%16( والدنيــا )%14(. ويتألـّـف %40 مــن الطبقــة 

الإجتماعيــة الدنيــا مــن عائــات ممتــدّة تضــمّ أولاداً.تتقارب نســب 

العائــات الممتــدة الأبويــة والعائــات الممتــدة المؤقتــة. بالمقارنــة 

ــن  ــا الأسرت ــة لكلت ــب المئوي ــر النس ــة، تعت ــق الحضري ــع المناط م

ــة. أعــى في المناطــق الريفي

ــة  ــات المؤلف ــة إلى العائ ــن الأسر المفكك ــر م ــب الأك ــود النصي يع

مــن شــخص واحــد. يعيــش الأشــخاص بمفردهــم في 6% مــن 

ــر النســبة  ــن المــدن الثــاث الرئيســية، تعت ــا. مــن ب الأسر في تركي

ــبياً  ــة نس ــد مرتفع ــخص واح ــن ش ــة م ــات المؤلف ــة للعائ المئوي

ــد  ــاد. تتجس ــن الب ــربي م ــزء الغ ــك في الج ــرة )9%(، وكذل في أنق

ــة ذات النســبة الأعــى مــن الأسر  ــة- الإجتماعي ــة الإقتصادي الطبق

ــة  ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــن شــخص واحــد في الطبق ــة م المؤلف

الدنيــا 18%. تبلــغ النســبة المئويــة في هــذا الصــدد 4% في الطبقــة 

الجدول 4. 8 أنواع من الأسر في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

عائلة نواة بدون 
أولاد

عائلة نواة مع 
أولاد

عائلة ممتدّة 
أبويّة

عائلة ممتدّة 
مؤقّتة

اسرة مؤلّفة من 
شخصٍ واحد

مفككة أخرىوالد أعزب
أسَ لا تضمّ 

أقرباء

15.757.48.26.36.24.02.00.3تركيا

المنطقة السكنيّة

13.362.65.85.16.34.42.10.4المدينة

20.047.712.78.56.03.41.70.0 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

12.462.36.24.37.14.33.10.3اسطنبول

14.459.65.93.59.04.62.20.8 أنقرة

15.958.84.34.27.46.82.40.2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

12.462.36.24.37.14.33.10.3اسطنبول

23.549.36.16.47.84.22.40.3غرب مرمرة

20.554.16.85.47.14.41.50.2ايجه

14.758.27.99.14.33.61.80.3 شرق مرمرة

16.355.27.85.98.63.72.00.5غرب الأناضول

16.062.14.74.06.34.91.60.4البحر الأبيض المتوسط 

17.554.111.67.44.73.41.20.2 وسط الأناضول

18.047.513.97.26.34.81.90.6 غرب البحر الأسود

15.250.512.211.05.53.42.20.0 شرق البحر الأسود

11.755.314.09.84.23.51.40.0 شمال شرق الأناضول

11.559.312.86.74.43.61.70.0وسط شرق الأناضول

8.266.29.68.63.02.61.70.0 جنوب شرق الأناضول

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

21.540.36.86.717.94.52.30.0الطبقة الدنيا  

14.659.29.06.74.24.01.90.3الطبقة الوسطى

15.767.03.82.75.03.42.10.3الطبقة العليا
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الجدول 5. تغطية احتياجات الأسر في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

صعب جداًصعبليس بذاك الصعبسهلسهل جداً

1.411.537.434.615.1تركيا

المنطقة السكنيّة

1.612.639.132.214.5المدينة

19.534.438.916.2 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

0.811.641.732.113.8اسطنبول

1.316.742.530.09.5 أنقرة

1.010.639.827.720.9إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

0.811.641.732.113.8اسطنبول

2.115.340.53210.1غرب مرمرة

1.311.437.233.816.3ايجه

0.812.338.630.917.4 شرق مرمرة

1.113.037.435.413.1غرب الأناضول

1.29.036.334.918.5 البحر الأبيض المتوسط 

1.411.639.538.19.3 وسط الأناضول

1.911.936.736.313.2 غرب البحر الأسود

2.412.837.435.112.3 شرق البحر الأسود

4.515.336.735.28.4 شمال شرق الأناضول

112.135.635.416.0وسط شرق الأناضول

2.47.126.141.423.0 جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

1.612.138.133.914.4نواة

0.67.836.237.917.4 ممتدة

1.412.435.134.416.6مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

0.63.420.045.530.4الطبقة الدنيا  

0.79.939.935.514.0الطبقة الوسطى

7.735.043.411.92.1الطبقة العليا

ــة-  ــة الإجتماعي ــطى و5% في الطبق ــة الوس ــة- الإقتصادي الإجتماعي

ــا. ــة العلي الإقتصادي

تبلــغ النســبة المئويــة للعائــات المكونــة مــن أحــد الوالديــن وطفل 

بســبب الطــاق أو الوفــاة، 4%. مــن بــن المــدن الثــاث الرئيســية، 

تعتــر النســبة المئويــة للعائــات التــي تضــم أحــد الوالديــن أعــى 

نســبياً في إزمــر )9%(، وكذلــك في الجــزء الغــربي مــن البــاد. عــى 

الرغــم مــن عــدم قيــام اختــاف كبــر عــى أســاس المســتوى 

الإجتماعــي- الإقتصــادي، تتمثّــل الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

ذات النســبة الأعــى في مــا يتعلــق بــالأسر المذكــورة 

في الطبقة الإجتماعية- الإقتصادية الدنيا )%5(.

تشــكّل أسر مفككــة أخــرى بــدون أبويــن 2% ​​مــن كافــة الأسر. أمــا 

نســبة الأسر التــي لا يرتبــط أعضاؤهــا بعضهــم ببعــض غــر أنهــم 

ــازل الطــاب خــارج الحــرم الجامعــي(،  ــل من يعيشــون ســوياً )مث

فتعتــر منخفضــة جــداً )%3(.

 2.2. المستوى الإقتصادي للأسرة

2.2.1. تلبية الإحتياجات الأساسية وملكيّة العقارات

عنــد ســؤالهم عــن دخــل الأسرة ومــا إذا كان الأخــر يكفــي لتلبيــة 

احتياجــات الأسرة، طلُــب مــن الأشــخاص أن يختــاروا إحــدى 

الإجابــات التاليــة لوصــف الوضــع في هــذا الصــدد: “صعــب جــداً”، 

و”صعــب”، و” ليــس عــى ذلــك القــدر مــن الصعوبــة”، و”ســهل” 

و”ســهل جــداً” )الجــدول 5(. جــاءت النســبة المئويــة لــأسر التــي 

ــدد  ــف ع ــد نص ــة. إعتم ــداً” منخفض ــهل ج ــة “س ــارت الإجاب اخت

ــد  ــب”. وق ــداً” و”صع ــب ج ــن “صع ــد الخياري الأسر )50%( أح

ــة. إرتفعــت هــذه النســبة إلى 55% في المناطــق الريفي
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مــن بــن المــدن الرئيســية الثــاث، كانــت النســبة المئوية للأشــخاص 

الذيــن يشــعرون أن قــدرة الدخــل عــى تغطيــة إحتياجــات الأسرة 

ــد  ــر )49%(. وق ــى في إزم ــداً” أع ــب ج ــب” أو “صع ــر “صع أم

بلغــت هــذه النســبة 46%  في مــا يتعلــق باســطنبول و40% عــى 

صعيــد أنقــرة. بالمقارنــة مــع مناطــق أخــرى، تعتــر النســبة المئويــة 

ــذا  ــى )64%( في ه ــبة الأع ــول النس ــرق الأناض ــل ب ــا يتصّ في م

الســياق.

خــال تقييــم النتائــج بحســب نــوع الأسرة، تعــدّ نســبة العائــات 

ــر  ــية أم ــا الأساس ــة إحتياجاته ــى تلبي ــدرة ع ــر أن الق ــي تعت الت

ــدة  ــات الممت ــار العائ ــى في إط ــداً” أع ــب ج ــب” أو “صع “صع

)55%( مقارنــة مــع العائــات النــواة والمفككــة. وكــا هــو متوقــع، 

ترتفــع هــذه النســبة مــع انخفــاض مســتوى الحالــة الإجتماعيــة- 

ــة  ــة الطبق ــن خان ــات ضم ــن العائ ــت 14% م ــة. صرحّ الإقتصادي

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا أنهــا تــرى أن تغطيــة احتياجاتهــا 

الأساســية أمــر “صعــب” أو “صعــب جــداً” بينــا بلغــت النســبة 

ــة-  ــة الإجتماعي ــد الطبق ــة في هــذا الصــدد 49% عــى صعي المئوي

ــة-  ــة الإجتماعي ــد الطبق ــى صعي ــطى، و76% ع ــة الوس الإقتصادي

ــا. ــة الدني الإقتصادي

عندمــا ســئل الأفــراد عــاّ إذا كانــوا يملكــون أو لا يملكــون عقــارات 

)الجــدول 6(، أجــاب أكــر مــن نصفهــم  )67%( بالنفــي. مــن بــن 

ــوع الأكــر شــيوعاً  ــزل/ الشــقة الن ــر المن العقــارات المملوكــة، يعت

مــن الملكيــات وقــد بلغــت النســبة المئويــة في هــذا الصــدد %24. 

يــي ملكيــة المنــزل/ الشــقة، بالدرجــات التاليــة، الأراضي والمــزارع 

ــج  ــق )11%( والســيارات )10%(. لوحظــت نتائ والكــروم والحدائ

ــر  ــة. تعت ــة والحضري ــكنية الريفي ــق الس ــب المناط ــة بحس مماثل

ــة؛  ــق الريفي ــك في المناط ــن ذل ــلّ م ــارات أق ــة العق ــبة ملكي نس

ــروم  ــزارع والأراضي والك ــادة في الم ــة ع ــارات المملوك ــد العق تتجسّ

والحدائــق. أتــت نســبة الأفــراد المســتقلين الذيــن يملكــون مــزارعَ 

وأراضٍ   وكرومــاً وحدائــقَ، أعــى في المناطــق الريفيــة )%21( 

مقارنــة مــع المناطــق الحضريــة.

في أنحــاء تركيــا كافــة، تعتــر ملكيــة المنــزل/ الشــقة الخيــار الأكــر 

شــعبية في المــدن الرئيســية الثــاث وتعــدّ النســب المئويــة المتعلقــة 

ــة  ــب المئوي ــا النس ــا. أم ــا بينه ــة في ــرى متقارب ــارات الأخ بالعق

ــول  ــط الأناض ــرة )31%(، وس ــرب مرم ــا غ ــد حصدته ــى فق الأع

)29%(، وإيجــه )27%(، وغــرب الأناضــول )26%(، وغــرب البحــر 

ــة  ــق بملكي ــا يتعل ــك في م الأســود )25%( واســطنبول )24%(، وذل

المنــزل/ الشــقة. أمــا النســب المئويــة في هــذا الســياق، في جنــوب 

ــال شرق  ــول )18%( وش ــط الأناض ــول )20%(، ووس شرق الأناض

ــر أقــل ارتفاعــاً. الأناضــول )17%( فتعت

الجدول 6. ملكية العقارات في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

منزل/شقةلا شيء
الأراضي، المزارع، الكروم، 

الحدائق، أوغيرها
آخرمكتبسيارة

66.923.811.010.22.31.0تركيا

المنطقة السكنيّة

68.822.95.610.72.60.5المدينة

63.625.420.59.21.91.9 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

69.724.02.59.72.30.5اسطنبول

66.926.53.611.61.70.1 أنقرة

63.827.15.112.13.10.2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

69.724.02.59.72.30.5اسطنبول

58.531.414.712.82.82.7غرب مرمرة

59.427.316.513.22.82.2ايجه

69.820.210.510.42.51.1 شرق مرمرة

65.425.610.010.51.80.9غرب الأناضول

64.923.111.711.62.71.1 البحر الأبيض المتوسط 

63.428.616.411.11.60.3 وسط الأناضول

64.524.714.012.33.00.5 غرب البحر الأسود

69.620.016.98.63.10.4 شرق البحر الأسود

77.817.09.14.61.30.3 شمال شرق الأناضول

73.918.013.65.61.50.3وسط شرق الأناضول

76.019.57.24.31.60.6 جنوب شرق الأناضول
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عندمــا ينظــر في ملكيــة العقــارات بحســب الجنســن، يقــوم فــارق 

كبــر في هــذا الســياق بــن المــرأة والرجــل. لنصــف الرجــال ملكيــة 

بينــا تقتــر هــذه النســبة عــى 17% بالنســبة إلى النســاء. ترتفــع 

ــر.  ــدم العم ــع تق ــارات م ــة العق ــة بملكي ــة المتعلق ــبة المئوي النس

تبلــغ النســبة المئويــة لأصحــاب العقــارات ممــن هــم ضمــن الفئــة 

العمريــة 18-24 عامــاً، 4%، في حــن تتجــاوز 51% لفئــة مــن 

تفــوق أعمارهــم الـــ45 عامــاً.

ــات  ــار العائ ــى في إط ــازل )33%( الأع ــة المن ــبة ملكي ــر نس تعت

المفككــة في حــن تعــدّ النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن يملكــون 

الأراضي والكــروم والحدائــق إلــخ الأعــى ضمــن العائــات الممتــدة 

)14%( عــى نحــو مماثــل؛ تعتــر نســبة ملكيــة الســيارات الأعــى 

ــإن  ــع، ف ــو متوق ــا ه ــواة )12%(. وك ــات الن ــد العائ ــى صعي ع

ــتوى  ــاع المس ــع ارتف ــع م ــارات ترتف ــة العق ــة لملكي ــبة المئوي النس

ــتقلين  ــراد المس ــن الأف ــك 76% م ــادي. لا يمل ــي- الإقتص الإجتماع

الدنيــا أي عقــارات.  ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

تنخفــض هــذه النســبة إلى 47% ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- 

الإقتصاديــة العليــا. أمــا نســبة ملكيــة المنــزل/ الشــقة فتعــدّ أعــى 

ــع  ــة م ــة مقارن ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــات الحال ــة طبق في كاف

غيرهــا مــن العقــارات. وفي الواقــع، يملــك 18% مــن الأشــخاص في 

ــا، 23% مــن الأشــخاص في  ــة الدني ــة- الإقتصادي الطبقــة الإجتماعي

الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الوســطى، و37% مــن الأشــخاص 

في الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا منــزلاً أو شــقة. في مــا 

ــظ  ــق، لم يلح ــروم والحدائ ــزارع والك ــة الأراضي والم ــق بملكي يتعل

ــة. ففــي  ــة الإجتماعيــة- الإقتصادي أي اختــاف بــن طبقــات الحال

الإجتماعيــة-  الطبقــة  الأشــخاص في  مــن   %12 يملــك  الواقــع، 

الإقتصاديــة الدنيــا مــزارعَ وأراضٍ وكرومــاً وحدائــقَ. وتبلــغ النســبة 

المئويــة في هــذا الســياق 11% في طبقتــي الحالــة الإجتماعيــة- 

ــا. ــطى والعلي ــة الوس الإقتصادي

الجدول 7. ملكية العقارات بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

منزل / شقةلا شيء
الأراضي، المزارع، الكروم، 

الحدائق، أوغيرها
آخرمكتبسيارة

الجنس

50.536.116.818.44.01.8ذكر

.82.811.95.42.28.3أنثى

الفئة العمرية

24 – 1895.71.77.1.44.6.

34 – 2579.610.14.49.71.61.0

44 – 3561.725.411.315.03.01.2

54 – 4548.840.416.116.74.41.2

64 – 5543.947.723.211.43.31.1

65+ 41.849.328.34.12.31.0

المستوى العلمي

.74.919.312.76.2.4أمّي

64.129.315.81.91.31.1يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

65.425.813.38.52.41.2المرحلة الإبتدائية

68.220.98.313.63.41.1المرحلة التكميلية

72.617.85.813.32.61.0الثانوية أو ما يعُادلها

.51.432.99.026.43.56إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

66.024.510.411.52.61.0نواة

72.217.913.77.61.61.4 ممتدة

.61.432.79.54.91.65مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

76.018.30.012.10.00.6الطبقة الدنيا  

68.322.82.110.98.51.1الطبقة الوسطى

46.936.66.810.933.21.1الطبقة العليا
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2.2.2. القروض وسلوكيات الإدخار الخاصة بالأسر

ــام  ــال الع ــال خ ــن الم ــغ م ــوا مبال ــاّ إذا اقترض ــراد ع ــئل الأف سُ

المــاضي أو لم يقومــوا بذلــك )الجــدول 8(. وفقــاً لمــا يبيّنــه الجــدول 

التــالي، تعتــر المصــارف المؤسســة الرئيســية لاقــراض المــال )%19(. 

ــبة  ــة بنس ــة التالي ــارف بالدرج ــارب المص ــراد الأسرة والأق ــي أف ي

تتطابــق في مــا بينهــا. يمكــن كذلــك طلــب القــروض مــن الأصدقاء 

ــران )%8(. )13%( والج

ــا أنّ  ــراد، وجدن ــش الأف ــن عي ــب أماك ــر بحس ــا إلى الأم إذا نظرن

ســلوك الإقــراض مــن الجــران يظهــر الفــرق الأبــرز. ففــي الواقــع، 

ــق  ــران 6% في المناط ــن الج ــال م ــراض الأسر لل ــبة اق ــغ نس تبل

ــة. ــق الريفي ــجّل 11% في المناط ــن تس ــة في ح الحضري

ــون الحصــول عــى  ــن يفضل ــة للأشــخاص الذي ــدّ النســبة المئوي تعُ

قــروض مــن المصــارف أعــى في إزمــر مقارنــة بغيرهــا مــن المــدن 

الذيــن  الأشــخاص  مــن   %10 أنّ  ففــي حــن   .)%26( الكــرى 

ــم،  ــن أصدقائه ــال م ــر يقترضــون الم يعيشــون في اســطنبول وإزم

تقــلّ هــذه النســبة إلى حــدّ غــر بعيــد في أنقــرة 7%. عندمــا ننظــر 

إلى الأمــر بحســب المناطــق، يــرز فــارق هــام عــى صعيــد البحــر 

الأبيــض المتوســط ​​. ففــي الواقــع، تعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص 

ــقائهم )%22(  ــم )19%(، أش ــن والديه ــال م ــون الم ــن يقترض الذي

أصدقائهــم )19%( أو مــن المصــارف )24%( أعــى في هــذه المنطقة 

مقارنــة بالمناطــق الأخــرى. نذكــر مــن المناطــق الأخــرى التــي يلجــأ 

فيهــا النــاس إلى الحصــول عــى قــروض مــن المصــارف، غــرب البحــر 

الأســود )24%(. أمــا المنطقــة التــي تضــم أكــر عــدد مــن النــاس 

الذيــن يقترضــون المــال مــن الأقــارب، فهــي شــال شرق الأناضــول 

.)%16(

الجدول 8. الأشخاص أو المؤسسات المقرضة للمال في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

الأشقاءالأم / الأب
الأطفال الذين يعيشون 

بشكل منفصل
جيرانأصدقاءأشقاء آخرون

البنك )بطاقات الائتمان 
والقروض(

9.611.23.49.912.67.519.3تركيا

المنطقة السكنيّة

10.811.43.09.211.75.819.5المدينة

7.510.74.011.314.310.718.7 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

10.310.73.47.4105.615.5اسطنبول

7.68.81.07.26.52.016.5 أنقرة

11.08.22.99.410.94.826إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

10.310.73.47.410.05.615.5اسطنبول

5.17.52.25.87.84.422.1غرب مرمرة

9.78.32.87.611.76.923.4ايجه

7.910.22.39.18.65.621.8 شرق مرمرة

8.49.52.79.011.05.616.5غرب الأناضول

18.721.97.014.018.812.523.5البحر الأبيض المتوسط 

7.610.32.510.914.59.420.5 وسط الأناضول

8.712.03.913.317.213.723.7 غرب البحر الأسود

7.69.92.29.111.06.319.4 شرق البحر الأسود

8.79.92.116.214.29.518.4 شمال شرق الأناضول

8.913.35.813.316.110.615.1وسط شرق الأناضول

2.94.01.211.613.42.98.0 جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

11.511.93.19.813.16.920.3نواة

4.910.93.313.714.310.921.7 ممتدة

4.47.45.06.17.57.010.6 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

6.910.96.211.313.912.74.6الطبقة الدنيا  

10.311.53.110.413.17.319.9الطبقة الوسطى

8.48.91.54.76.82.234.4الطبقة العليا
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ــن  ــال م ــون الم ــن يقترض ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي ــر النس تعت

الآبــاء أعــى في العائــات النــواة )12%( مــن ناحيــة أخــرى؛ تعــدّ 

ــارب  ــال مــن الأق ــن يقترضــون الم ــة للأشــخاص الذي النســبة المئوي

)14%( ومــن الجــران     )11%(، أعــى في العائــات الممتــدة 

مقارنــة بســواها مــن العائــات. وترتفــع النســبة المئويــة للأشــخاص 

الذيــن يســتحصلون عــى قــروض أو يســحبون المــال مــن بطاقــات 

الإئتــان مــع الإرتقــاء بالحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة فيــا 

تنخفــض نســبة اقــراض المــال مــن الجــران والأبنــاء الذيــن 

يعيشــون منفصلــن ومســتقلين. فبينــا يعمــد 5% فقــط مــن 

الأشــخاص ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا إلى 

ــبة إلى  ــذه النس ــع ه ــارف، ترتف ــن المص ــروض م ــى ق ــول ع الحص

34% عــى صعيــد الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. تــزداد 
ــاء  ــن الأبن ــال م ــون الم ــن يقترض ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي النس

ــن ومســتقلين )6%( والجــران )13%( في  ــن يعيشــون منفصل الذي

ــا. ــة الدني ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي الطبق

ــادي ــي- الإقتص ــتوى الإجتماع ــوع الأسرة، والمس ــية، ون ــاث الرئيس ــدن الث ــق، والم ــكنية، والمناط ــة الس ــب المنطق ــة، بحس ــا كاف ــاء تركي ــالأسر في أنح ــاص ب ــار الخ ــلوك الإدخ ــدول 9. س الج

لا توفير
الحسابات 

المصرفية
عقارات ذهب

العملات 
الأجنبية

الاستثمارات 
التجارية/  

تطوير الأعمال

شهادات الأسهم 
/ فواتير التبادل 

/ فواتير البيع

التقاعد 
الفردي

آخر

86.44.73.93.62.31.50.60.50.3تركيا

المنطقة السكنيّة

84.65.54.43.82.91.40.70.60.3المدينة

89.83.22.93.31.31.60.40.30.3 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

84.47.14.02.03.71.30.90.60.1اسطنبول

86.66.23.45.62.00.81.10.40 أنقرة

81.78.94.43.92.51.70.80.40.5إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

84.47.14.02.03.71.30.90.60.1اسطنبول

84.86.93.94.91.10.40.51.30.3غرب مرمرة

82.36.65.05.52.41.61.00.90.7ايجه

86.24.25.53.02.60.90.70.70.8 شرق مرمرة

88.14.13.54.62.00.90.70.20غرب الأناضول

83.64.93.05.81.83.60.50.50.1 البحر الأبيض المتوسط 

87.81.73.54.92.41.70.10.20.4 وسط الأناضول

88.44.33.12.62.01.40.70.30.1 غرب البحر الأسود

86.85.16.22.12.60.60.30.20 شرق البحر الأسود

93.50.74.60.21.10.90.100 شمال شرق الأناضول

92.20.32.62.31.61.500.10.3وسط شرق الأناضول

94.91.01.60.81.50.60.200.1 جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

84.65.24.54.12.61.80.70.60.3نواة

91.82.22.32.81.31.30.30.30.1ممتدة

90.64.61.91.81.900.40.20.5مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

98.50.40.40.20.40.20.00.00.0الطبقة الدنيا  

88.23.63.82.81.81.20.30.30.3الطبقة الوسطى

.55.719.19.515.19.25.43.93.05الطبقة العليا
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عندمــا ســئلت الأسر عــن وجهــة اســتخدامها لمدخراتهــا، صرحّــت 

معظــم الأسر التركيــة أنــا لا تملــك أي مدّخــرات )87%( )الجــدول 

9(. وتعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن لا يملكــون أي 
ــة )%90(. ــق الريفي ــاً في المناط ــر ارتفاع ــرات أك مدخ

مــن بــن المــدن الثــاث الرئيســية، أنقــرة هــي المدينــة التــي تضــم 

ــرات )%87(.  ــون أي مدخ ــن لا يملك ــاس الذي ــن الن ــدد م ــر ع أك

تنخفــض نســبة الإدخــار في المناطــق إتجاهــاً مــن الغــرب إلى 

ــد المناطــق ذات القســم الأكــر مــن المدخــرات في  الــرق. تتجسّ

إيجــه )18%(، والبحــر الأبيــض المتوســط ​​)16%(، وإســطنبول 

ــرة )%14(. ــرة )15%( وشرق مرم ــرب مرم )16%(، وغ

ــرات  ــن المدخ ــر م ــبة الأك ــواة النس ــات الن ــك العائ ــن تمل في ح

)15%( مــن بــن أنــواع الأسر، تليهــا العائــات المفككــة بنســبة %9 

والعائــات الممتــدة بنســبة 8%. وكــا هــو متوقــع، ترتفــع نســبة 

ــي-  ــتوى الإجتماع ــاع المس ــع ارتف ــرات م ــك مدخ ــي تمل الأسر الت

الإقتصــادي. بينــا يملــك 1% فقــط مــن العائــات في الطبقــة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا القــدرة عــى الإدّخــار، يرتفــع هــذا 

ــطى  ــة الوس ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــدل إلى 12% في الطبق المع

وإلى 44% في الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. وفي الواقــع، 

ــة  ــا، وهــي الطبق ــة العلي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــت الطبق تمكّن

التــي تتسّــم بحجــم المدخــرات الأكــر، مــن الإدّخــار بنســبة %19 

عــن طريــق حفــظ المــال في حســابات مصرفيــة، و15% عــن طريــق 

شراء العقــارات، 9% عــن طريــق شراء الذهــب و9% عــن طريــق 

شراء العمــات الأجنبيــة. في إطــار الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

ــا، تبلــغ النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن نجحــوا في توفــر  العلي

المــال عــن طريــق التأمــن التقاعــدي الفــردي، 3%، في حــن تصــل 

النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن ادخــروا المــال عــن طريــق شراء 

شــهادات أســهم/ صكــوك مقايضــة/ صكــوك البيــع، 4%. غــر 

ــذا  ــن لا تحبّ ــة الأخري ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــي الحال أنّ طبقت

أســلوبي التوفــر هذيــن.





3 الفصل 

والطلاق الزواج 



الأول الزواج  عند  الفرد  عمر 

للزواج المناسبة    السن 

الزوجة الزوج/  إلى   التعرّف 

الزواج  قرار 

الزواج مراسم   نوع 

العروس مهر 

بالدم الأقرباء  بين  الزواج 

لائقاً الأقرباء  بين  الزواج  اعتبار  مدى 

عينها المدينة  إلى  الزوجين  إنتماء 

بالزواج الخاصة  والاحتفالات  المراسم 

الزواج   وضع 

الطلاق سبب 

بالطلاق تتسبّب  قد  التي  الحالات 

الأول الزواج  عند  الفرد  عمر 



342006 تايا 

ســتتم في هــذا القســم، مناقشــة مــا يــي: عمــر الفــرد عنــد 

الــزواج الأول، طــرق التعــرفّ إلى الــزوج وقــرار الــزواج ونــوع 

الزفــاف ومهــر العــروس ووجهــات النظــر بشــأن الــزواج بــن أبنــاء 

العمومــة ومراســم الزفــاف والصفــات المطلوبــة في زوج المســتقبل 

الزيجــات والحالــة  الــزوج عينهــا وعــدد  بلــدة  والإنتــاء إلى 

الزوجيــة والطــاق. ويكمــن الهــدف هنــا في اكتســاب فهــم أفضــل 

ــا. ــة في تركي ــات الزوجي للعلاق

3.1. عمر الفرد عند الزواج الأول

يعتــر عمــر الفــرد عنــد الــزواج الأول مــؤشراً ديموغرافيــاً هامــاً في 

ــي شــائعاً. يحصــل  ــزواج المــدني و/ أو الدين ــر ال ــا حيــث يعت تركي

ــا )77٪( بــن ســن 18 و29  القســم الأكــر مــن الزيجــات في تركي

ــراد المتزوجــن  ــن نصــف الأف ــر م ــزوج أك ــد ت )الجــدول 10(. وق

)59٪( فيــا تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ18 والـــ24، وتــزوج ٪20 

ــة  ــبة المئوي ــا النس ــن الـــ18. أمّ ــل س ــن قب ــراد المتزوج ــن الأف م

ــن الـــ35  ــا تراوحــت أعمارهــم ب ــوا في ــن تزوج للأشــخاص الذي

ــداً )٪1(. ــة ج ــي منخفض والـــ39 فه

ــن ســنّ  ــزواج ب ــل لل ــراوح العمــر المفضّ ــة، ي ــا كاف في أنحــاء تركي

ــبة  ــل النس ــة، تتمثّ ــة والريفي ــق الحضري الـــ18 والـــ24. في المناط

المئويــة للأشــخاص الذيــن ينتمــون إلى هــذه الفئــة العمريــة 

بـــ59٪. في حــن أن النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن تزوجــوا قبــل 

ســن الـــ18 بلغــت 17٪ في المناطــق الحضريــة، فقــد ارتفعــت هذه 

ــع.  ــو متوق ــا ه ــل إلى 24٪ ك ــة لتص ــق الريفي ــبة في المناط النس

الحضريــة  المناطــق  في  للأشــخاص  المئويــة  النســبة  وتنخفــض 

ــن يتزوجــون بعــد أن يتجــاوزوا ســنّ الـــ25، تبعــاً  ــة الذي والريفي

ــة  ــة للأشــخاص في المناطــق الحضري ــر النســبة المئوي ــك. وتعت لذل

ــن الـــ35  ــم ب ــت أعماره ــا تراوح ــوا في ــن تزوج ــة الذي والريفي

والـــ39 منخفضــة إلى حــدّ بعيــد.

ــزواج الأول في  ــة لل ــة المفضل ــة 18-24 الفئ ــة العمري ــر الفئ تعت

ــدن  ــن الم ــن ب ــة. م ــا كافّ ــاء تركي ــاث في أنح ــية الث ــدن الرئيس الم

الرئيســية الثــاث، كانــت النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن تزوجوا 

بينــا تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ25 والـــ29 في إزمــر )27٪( أكــر 

ارتفاعــاً مــن النســبة المئويــة في هــذا الصــدد في اســطنبول وأنقــرة.

مــن بــن المناطــق الإثنتــي عــرة، تعتــر النســبة المئوية للأشــخاص 

الذيــن تزوجــوا قبــل ســن الـــ18 أقــل ارتفاعــاً في اســطنبول )٪13( 

وغــرب مرمــرة )15٪(. وترتفــع هــذه النســبة عــن ذلــك بــن 

الذيــن يعيشــون في وســط شرق الأناضــول )٪29(،  الأشــخاص 

 ،)٪26( الأناضــول  ووســط   ،)٪27( الأناضــول  شرق  وشــال 

وجنــوب شرق الأناضــول )25٪( وغــرب البحــر الأســود )24٪(. أمــا 

ــا  ــرة الأولى في ــون للم ــن يتزوج ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي النس

تــراوح أعمارهــم بــن الـــ25 والـــ29 فتنخفــض كلــا اتجهنــا مــن 

ــرق. ــرب إلى ال الغ

الجدول 10. عمر الفرد عند الزواج الأول في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

18 -24 - 1829 - 2534 - 3039 - 35

19.559.017.53.10.9تركيا

المنطقة السكنيّة

16.659.219.73.51.0المدينة

24.358.614.02.40.8 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

12.660.622.03.90.9اسطنبول

16.258.119.54.91.3 أنقرة

14.552.227.05.01.3إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

12.660.622.03.90.9اسطنبول

15.461.118.34.11.0غرب مرمرة

17.959.019.13.01.0ايجه

18.161.817.12.50.6 شرق مرمرة

18.862.015.62.80.7غرب الأناضول

18.455.219.95.01.6البحر الأبيض المتوسط 

25.658.713.91.30.5 وسط الأناضول

24.058.714.22.01.1 غرب البحر الأسود

22.658.515.02.81.2 شرق البحر الأسود

27.053.216.72.01.2 شمال شرق الأناضول

28.953.814.22.50.6وسط شرق الأناضول

25.459.412.62.00.5 جنوب شرق الأناضول



35 جاالزو اللطاو 

تبلــغ نســبة الأفــراد الذيــن تزوجــوا قبــل ســن الـــ18 أعــى عــى 

صعيــد النســاء )31٪( مــن الرجــال )7٪(. يبــنّ هــذا الواقــع، أنّــه 

ــزوّج النســاء في ســن مبكــرة إلى حــدّ  ــة، تت ــة نظــر عام مــن وجه

ــاء  ــل النس ــة. ويفضّ ــا كافّ ــاء تركي ــال في أنح ــة بالرج ــد مقارن أبع

)60٪( والرجــال )59٪( عــى حــدّ ســواء الــزواج للمــرة الأولى 

فيــا تنضــوي أعمارهــم في خانــة الفئــة العمريــة 18-24 مقارنــة 

ــرى. ــة الأخ ــات العمري بالفئ

ــاف  ــزواج الأول باخت ــة بســن ال ــة المتعلق ــف النســب المئوي تختل

ــا  ــزوج 29٪ مــن الرجــال في ــدّم في الســنّ. يت الجنســن مــع التق

تــراوح أعمارهــم بــن الـــ25 والـــ29 في حــن يتــزوج 8٪ فقــط مــن 

النســاء عندمــا تصــبّ أعمارهــن ضمــن هــذه الفئــة. 

ــق بالرجــال  ــا يتعل ــزواج في م ــز ســنّ ال ــك، لا تتركّ عــاوةً عــى ذل

والنســاء عــى حــد ســواء، بشــكل ملحــوظ، ضمــن الفئــات 

ــزوج 2٪ فقــط مــن النســاء  ــع، يت ــة المتقدمــة؛ ففــي الواق العمري

و7٪ مــن الرجــال بعــد أن يتجــاوزوا ســن الـــ30. يبــنّ هــذا الوضع 

ــراد في  ــون الأف ــا يك ــل عندم ــا تحص ــات في بلدن ــم الزيج أن معظ

ــدول 11(. ــم )الج ــن عمره ــات م العشرين

يتيــح عمــر الفــرد عنــد الــزواج جزئيــاً تقييــم التغــر في ســن الزواج 

مــع مــرور الزمــن. في حــن بلغــت نســبة الزيجــات التــي حصلــت 

ــن تتجــاوز أعمارهــم  ــن الأشــخاص الذي ــل ســن الـــ18، 32٪ ب قب

الـــ65، إنخفضــت هــذه النســبة في الفئــات العمريــة الأصغــر ســناً، 

وتراجعــت إلى 14٪  عــى صعيــد الفئــة العمريــة 25-34. تظهــر 

ــنّ الـــ18  ــل س ــمّ قب ــي تت ــات الت ــدد الزيج ــب أن ع ــذه النس ه

ــدأت في الإنخفــاض بشــكل ملحــوظ خــال الأعــوام الثلاثــن إلى  ب

الأربعــن الماضيــة. مــن ناحيــة أخــرى، فــإن النســبة المئويــة للــزواج 

الــذي يحصــل قبــل ســن الـــ18 قــد ارتفعــت إلى 22٪  ضمــن الفئة 

العمريــة 18-24. يمكــن تقييــم هــذا الإرتفــاع الصغــر بطريقتــن 

مختلفتــن. وفقــاً لأحــد التفســرين، بــرز هــذا المنحنــى التراجعــي 

في غضــون الســنوات العــر الماضيــة وارتفــع عــدد الزيجــات التــي 

ــاً  ــرة الســابقة. وفق ــة بالف ــاً مقارن ــل ســن الـــ18 قلي تحصــل قب

للتفســر الآخــر، نظــراً إلى أنّ ســن الــزواج للأشــخاص ضمــن الفئــة 

ــن 18  ــراوح ب ــنة أو ت ــتكون دون الـــ18 س ــة 18-24 س العمري

و24 عامــاً، فإنــه يمكــن التوقــع بــأن هــذه النســب ســتكون أكــر 

ارتفاعــاً.

الجدول 11. عمر الفرد عند الزواج الأول بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

18 -24 - 1829 - 2534 - 3039 - 35
الجنس

6,558,528,55,11,4ذكر

31,259,57,61,20,5أنثى

الفئة العمرية

24 - 1822,277,10,70,00,0

34 - 2513,961,422,52,10,0

44 - 3515,158,620,25,01,0

54 - 4520,257,417,23,41,8

64 - 5527,854,114,22,61,3

65+ 31,652,312,12,51,4

المستوى العلمي

47,146,54,61,30,5أمّي

32,255,610,11,20,9يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

19,064,314,02,20,6المرحلة الإبتدائية

11,464,020,72,91,0المرحلة التكميلية

3,660,430,24,61,2الثانوية أو ما يعُادلها

0,639,145,511,53,2إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

16,559,419,73,51,0نواة

25,260,012,31,80,6 ممتدة

35,550,89,62,41,6 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

35,652,19,71,51,0الطبقة الدنيا  

18,661,316,52,80,7الطبقة الوسطى

6,149,235,17,32,3الطبقة العليا



362006 تايا 

عندمــا يتــم تحليــل البيانــات المتعلقــة بســن الــزواج الأول بحســب 

الحالــة التعليميــة، نســتنتج أنّ إجــادة القــراءة والكتابــة تضطلــع 

بــدور في هــذا الســياق وأن مــا يقــرب مــن نصــف عــدد الأميــن 

)47٪( تزوجــوا قبــل ســن الـــ18. مــن ناحيــة أخــرى، تــزوّج ٪32 

ــطّ  ــوا المدرســة ق ــة لكــن لم يدخل ــدون القــراءة والكتاب ــن يجُي ممّ

المتزوجــات قبــل ســن الـــ18. وتنخفــض نســبة مــن تزوجــوا قبــل 

ســن الـــ18 عــى صعيــد حائــزي الإجــازات الجامعيــة أو شــهادات 

ــر  ــف الآخ ــزوج النص ــد ت ــف. وق ــا، إلى 6 في الأل ــات العلي الدراس

مــن الأفــراد الأميــن فيــا تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ18 والـــ24 

)47٪(. أمــا 56٪ مــن الأشــخاص الذيــن يجُيــدون القــراءة والكتابــة 

لكــن لم يدخلــوا المدرســة فقــد تزوجــوا فيــا تراوحــت أعمارهــم 

بــن الـــ18 والـــ24. في هــذه الحالــة، وعــى صعيــد تركيــا، تــزوج 

ــة  ــراءة والكتاب ــدون الق ــن يجُي ــن أو الذي معظــم الأشــخاص الأمي

لكــن لم يدخلــوا المدرســة قــطّ في ســن الـــ24.

تــزوج 39٪ مــن حائــزي الإجــازات الجامعيــة وشــهادات الدراســات 

العليــا فيــا تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ18     والـ24 في حــن تزوّج 

46٪ فيــا تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ25 والـــ29 و12٪ منهم فيما 
تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ30 والـ34. أمــا 3٪ فقط من الأشــخاص 

الذيــن تخرجــوا مــن مؤسســات التعليــم العــالي فقــد تزوجــوا فيــا 

تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ35 والـــ39. كــا يتضــح لنــا مــن خــال 

الجــدول، فــإن نســبة الزيجــات المبكــرة تنخفــض بارتفــاع المســتوى 

العلمــي )الجــدول 11(.

ــبة  ــرى أنّ نس ــوع الأسرة، ن ــث ن ــن حي ــر م ــر إلى الأم ــا ننظ عندم

ــات  ــد العائ ــى صعي ــاً ع ــر ارتفاع ــن الـــ18، أك ــل س ــزواج قب ال

المفككــة )36٪(. تبلــغ هــذه النســبة 17٪ في العائــات النــواة 

و25٪ في العائــات الممتــدة. 

قبــل  يتزوجــون  الذيــن  للأشــخاص  المئويــة  النســبة  تنخفــض 

ســن الـــ18 مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي. تــزوّج 

36٪ مــن الأشــخاص ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 
ــا قبــل ســن الـــ18. تنخفــض هــذه النســبة إلى 19٪ ضمــن  الدني

ــة  ــطى، وإلى 6٪ في الطبق ــة الوس ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي الطبق

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. مــن ناحيــة أخــرى، ترتفــع النســبة 

المئويــة للأشــخاص الذيــن تزوجــوا فيــا تراوحــت أعمارهــم بــن 

الـــ25 والـــ29 والـــ30 والـــ34، مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- 

الإقتصــادي. وقــد تــزوّج 35٪ مــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصادية 

العليــا فيــا تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ25 والـــ29 بينما تــزوّج ٪7 

منهــم فيــا تراوحــت أعمارهــم بــن الـــ30 والـــ34.

الجدول 12. السن المناسبة للزواج في ما يتعلق بالمرأة والرجل

سن الزواج المناسب للرجالسن الزواج المناسب للنساء

13,02,5الفئة العمرية  15 - 19

61,037,2الفئة العمرية    20- 24

24,349,6الفئة العمرية   25 - 29

1,510,0الفئة العمرية  30 - 34

0,10,5الفئة العمرية  35 - 39

0,00,0الفئة العمرية  40 - 44

0,00,0الفئة العمرية من +45

3.2. السن المناسبة للزواج  

سُــئل الأفــراد المشــاركون في الدراســة عــن الســنّ التــي يعتبرونهــا 

مناســبة للــزواج الأول )الجــدول 12(. ذكــر معظــم الأفــراد )٪61( 

أن الســنّ المناســبة للــزواج تــراوح بــن الـ20 والـــ24 عاماً بالنســبة 

إلى النســاء. أمــا الســنّ المناســبة للــزواج بالنســبة إلى الرجــال 

فتــراوح بــن الـــ25 والـــ29 عامــاً )٪50(. 

في تركيــا، في حــن يعتــر 87٪ أنّ الأعــار المتراوحــة بــن 20 و34 

عامــاً مناســبة لــزواج المــرأة، ترتفــع هــذه النســبة إلى 97٪ في مــا 

ــرأة  ــزواج الم ــب ل ــر المناس ــر 13٪ أن العم ــال. وذك ــق بالرج يتعل

للمــرة الأولى يــراوح بــن 15 و19 عامــاً بينــا تتراجــع هــذه 

ــاوز  ــرى، تتج ــارة أخ ــال. وبعب ــل بالرج ــا يتصّ ــبة إلى 3٪ في م النس

ســن الــزواج الأول التــي تعتــر مناســبة للرجــال تلــك التــي تعــدّ 

ــق بالمــرأة. ــا يتعل مناســبة في م

3.2.1. سن الزواج التي تعدّ مناسبة للمرأة

يعتــر معظــم النــاس الذيــن يعيشــون في المناطــق الحضريــة 

)60٪( والمناطــق الريفيــة )64٪( أن الفئــة العمريــة 20-24 هــي 

ــا  ــرز في م ــارق الأب ــن الف ــرأة. يكم ــن زواج الم ــبة لس ــة المناس الفئ

ــى  ــة، ع ــة والريفي ــق الحضري ــن  المناط ــزواج، ب ــن ال ــق بس يتعل

ــن الســكان في  ــر 9٪ م ــد اعت ــة 15-19. فق ــة العمري ــد الفئ صعي

ــة أنّ  ــق الريفي ــكان في المناط ــن الس ــة و20٪ م ــق الحضري المناط

الفئــة العمريــة 15-19 تشــكّل الفئــة المثاليــة لســن الــزواج في مــا 

ــدول 13(. ــاء )الج ــق بالنس يتعل

يظهــر التقييــم الــذي أجــري في مــا يخــصّ المــدن الرئيســية الثــاث 

أنّ اســطنبول )60٪( التــي تعتــر أنّ ســن الــزواج المناســبة للمــرأة 

ــاً  ــر ارتفاع ــة أك ــبة مئوي ــجّل نس ــاً، تس ــن 20 و24 عام ــراوح ب ت

ــن  ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي ــا النس ــر. أم ــرة وإزم ــة بأنق مقارن
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ــر مــن النســاء )60٪( والرجــال )62٪( عــى  ــد القســم الأك يعتق

ــراوح عمرهــا  ــا ي ــزواج في ــه يتعــنّ عــى المــرأة ال حــدّ ســواء أن

بــن الـــ20 والـ24 )الجــدول 14(.

ــة،  ــا كافّ ــاء تركي ــم في أنح ــبه في مســتوى التعلي ــار أوجــه ش ــع إظه م

صّرح أشــخاص مــن مختلــف الفئــات العمريــة أنّ الفئــة العمريــة 20-

24 هــي الفئــة المثاليــة لــزواج المــرأة. وبالمثــل، يعتقــد أشــخاص مــن 
مختلــف الفئــات العمريــة أنّ الفئــة 25-29 هي الفئــة العمرية المثالية 

الثانيــة لــزواج المــرأة. وترتفع النســبة المئوية للأشــخاص الذيــن يعتبرون 

أنّ الفئــة العمريــة 15-19 هــي الفئة المناســبة لــزواج المــرأة، مع التقدّم 

في الســن. وبالمثــل، فــإن النســبة المئوية للأشــخاص الذين يــرون أن الفئة 

 25-29 هــي الفئــة العمريــة المثاليــة لــزواج المــرأة، تتراجــع مــع التقدم 
في السن.

مــن حيــث الوضــع الإجتماعــي، يتشــاطر المتزوجــون/ المتزوجــات 

ــون/  ــى المطلق ــه. ويتبن ــرأي عين ــات ال ــن/ المتزوج ــر المتزوج وغ

المطلقــات والآبــاء العازبــون وجهــة النظــر نفســها. أمــا المتزوجون/ 

ــد  ــدّ أبع ــن المناســب إلى ح ــه م ــرون أن ــل ف المتزوجــات أو الأرام

أن تتــزوج المــرأة في ســن مبكــرة بالمقارنــة مــع العازبين/العازبــات 

أو المطلقين/المطلقــات. يــرى 15٪ مــن المتزوجــن/ المتزوجــات 

و17٪ مــن الأرامــل أنّ الفئــة العمريــة المناســبة لــزواج المــرأة هــي 

ــات )٪7(  ــن/ العازب ــن العازب 15-19. وتنخفــض هــذه النســبة ب
ــبة  ــإن النس ــرى، ف ــة أخ ــن ناحي ــات )6٪(. م ــن/ المطلق والمطلق

ــزوج  ــرأة يجــب أن تت ــدون أن الم ــن يعتق ــة للأشــخاص الذي المئوي

قبــل ســنّ 25-29 عامــاً، فتبلــغ 36٪ عــى صعيــد العازبــن/ 

ــات. ــن/ المطلق ــد المطلق ــى صعي ــات و37٪ ع العازب

يعتــرون أن الفئــة العمريــة 25-29 هــي الفئــة المناســبة، في أنقــرة 

)41٪(، وإزمــر )40٪( فهــي أكــر ارتفاعــاً منهــا في اســطنبول 

.)٪32(

ــزواج  ــة لل ــة 20-24 هــي المثالي ــة العمري ــة أن الفئ ــر الغالبي تعت

بالنســبة إلى المــرأة في كافــة المناطــق. بالمقارنــة مــع مناطــق أخــرى، 

تعــدّ النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن اعتــروا الفئــة العمرية 15-

19 الفئــة المثاليــة للــزواج بالنســبة إلى المــرأة، أعــى في شرق وســط 
ــن  ــة للأشــخاص الذي ــا النســبة المئوي ــوب شرق الأناضــول. أم وجن

يــرون أنّ هــذه الفئــة العمريــة مناســبة في شرق وســط الأناضــول 

فتبلــغ 24٪، في حــن أنهــا تســجّل 30٪ في جنــوب شرق الأناضــول. 

ــن  ــخاص الذي ــن الأش ــرة م ــبة كب ــر نس ــرى، تعت ــة أخ ــن ناحي م

ــة  ــة العمري ــرة أنّ الفئ ــرب مرم ــطنبول، شرق وغ ــون في اس يعيش

25-29 هــي الفئــة المناســبة لــزواج النســاء. وتبلــغ النســبة المئويــة 
للأشــخاص الذيــن يعتــرون الفئــة العمريــة المذكــورة مثاليــة لــزواج 

المــرأة في اســطنبول   وشرق مرمــرة، 32٪، في حــن تصــل إلى ٪27 

في غــرب مرمرة.

الجــدول 13. الســنّ التــي تعتــر مناســبة لــزواج المــرأة في أنحــاء تركيــا كافّــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الثــاث الرئيســية، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء

 +45 40 - 44  35- 3039- 2534- 2029- 1524- 19الفئة العمرية

13.061.024.31.40.100تركيا

المنطقة السكنيّة

8.759.529.62.00.200المدينة

20.463.815.00.70.100 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

5.160.132.22.20.40.10اسطنبول

4.650.541.23.50.100.1 أنقرة

4.351.140.24.10.200.1إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

5.160.132.22.20.40.10اسطنبول

8.761.927.31.90.100.2غرب مرمرة

12.762.322.82.10.100ايجه

6.359.532.41.8000 شرق مرمرة

11.858.927.12.10.100.1غرب الأناضول

15.459.024.41.10.100 البحر الأبيض المتوسط 

19.468.911.20.400.0 وسط الأناضول

.9.366.922.81.0000 غرب البحر الأسود

.13.360.424.71.10.500 شرق البحر الأسود

.16.062.220.51.10.200 شمال شرق الأناضول

.23.558.217.90.5000وسط شرق الأناضول

29.559.410.40.60.100.1 جنوب شرق الأناضول
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الجدول 14. السنّ المناسبة لزواح المرأة بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والوضع الإجتماعي ونوع الأسرة والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

19 -1524 -2029 -2534 -3039 -35 44 - 40+ 45

الجنس

15,261,721,81,10,10,00,0ذكر

10,860,426,71,90,20,00,0أنثى

الفئة العمرية

24 - 189,261,328,41,10,00,00,0

34 - 2510,659,028,22,00,20,00,0

44 - 3512,261,124,42,00,20,00,0

54 - 4513,962,522,31,10,10,00,0

64 - 5517,961,319,31,30,10,10,0

65+ 22,663,812,80,70,00,00,0

المستوى العلمي

27,762,89,20,40,00,00,0أمّي

23,561,814,00,70,00,00,0يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

13,566,419,01,00,10,00,0المرحلة الإبتدائية

11,362,624,91,20,00,00,1المرحلة التكميلية

5,555,136,72,50,20,00,0الثانوية أو ما يعُادلها

2,841,850,14,80,50,00,0إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

6,854,335,72,70,40,00,1أعزب

14,562,821,41,10,10,00,0متزوّج

5,751,336,95,50,00,50,0مطلقّ

16,663,418,91,20,00,00,0أرمل

نوع الأسرة

11,661,325,51,40,10,00,0نواة

19,663,216,30,70,10,00,0 ممتدة

8,753,233,14,00,70,20,0 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

27,860,211,40,50,10,00,0الطبقة الدنيا  

12,263,422,91,30,10,00,0الطبقة الوسطى

3,844,147,64,30,10,00,0الطبقة العليا

ــة أنّ  ــراءة والكتاب ــدون الق ــن يجي ــن الأشــخاص الذي صّرح 28٪ م

الفئــة العمريــة 15- 19 هــي الفئــة المثاليــة لــزواج المــرأة أن 

تتــزوج بينــا ذكــر 63٪ منهــم أنّ الفئــة العمريــة المناســبة هــي 

20-24 عامــاً، وأفــاد 9٪  أنّ الفئــة العمريــة المناســبة هــي 29-25 
عامــاً، وقــال 4 في الألــف أنّ الفئــة العمريــة المناســبة لــزواج المــرأة 

ــن  ــى معظــم الأشــخاص الذي ــوع ع ــم الوق ــاً. ت هــي 30-34 عام

يعتقــدون أنــه يتعــنّ عــى المــرأة الــزواج بينــا تــراوح أعمارهــن 

ــة  ــتويات العليمي ــات ذات المس ــن الـــ15 والـــ19،  في المجموع ب

المنخفضــة. وصّرح نصــف الطــاب الجامعيــن أو حائــزي الإجــازات 

ــزواج  ــا )50٪( أنّ الســن المناســبة ل ــة أو الدراســات العلي الجامعي

المــرأة تــراوح بــن الـــ25 والـــ29. في حــن اعتــر معظــم المشــاركين 

ــة 20-24، هــي  ــة العمري ــة أخــرى أنّ الفئ في مجموعــات تعليمي

الفئــة المناســبة لــزواج المــرأة، قــام فــرق كبــر في مــا يتعلــق بحائزي 

الإجــازات الجامعيــة، وهــذا دليــل هــامّ مــن حيــث الآثــار الخاصــة 

بالتعليــم.

تعتــر الفئــة العمريــة 20-24 مثاليــة لــزواج المــرأة في كافــة أنــواع 

ــات  ــد العائ ــن الأسر، تعتق ــرى م ــواع أخ ــع أن ــة م الأسر. بالمقارن

المفككــة أنــه مــن الأنســب أن تتــزوّج المــرأة في ســنّ غــر مبكرة إلى 

ذلــك الحــدّ. صّرح 33٪ مــن العائــات المفككــة أنّ الفئــة العمريــة 

25-29 هــي الفئــة المناســبة لــزواج المــرأة في حــن بلغــت النســبة 
المئويــة في هــذا الســياق 26٪ عــى صعيــد العائــات النــواة و٪16  

عــى صعيــد العائــات الممتــدة.
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تعتقــد غالبيــة كبــرة مــن طبقتــي الحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

الدنيــا والوســطى )أكــر مــن 60٪( أنّ الفئــة العمريــة 24-20 

ــة ٪44  ــبة المئوي ــغ النس ــرأة. تبل ــزواج الم ــبة ل ــة المناس ــي الفئ ه

عــى صعيــد الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. ترتفــع 

ــن المناســب  ــه م ــدون أن ــن يعتق ــة للأشــخاص الذي النســبة المئوي

ــع  ــن الـــ25 والـــ29 م ــا ب ــراوح عمره ــا ي ــرأة في ــزوج الم أن تت

ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي. يــرى 11٪ مــن الطبقــة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا أنّ هــذه الفئــة العمريــة مناســبة 

في حــن يعتقــد 48٪ مــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة بذلــك 

أيضــاً. مــن ناحيــة أخــرى، ترتفــع النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن 

ــن  ــا ب ــراوح عمره ــا ي ــزوج في ــرأة يجــب أن تت ــدون أن الم يعتق

ــادي.  ــي- الإقتص ــتوى الإجتماع ــع المس ــع تراج الـــ15 والـــ19، م

ــة  ــد الطبق ــى صعي ــغ 28٪ ع ــي تبل ــبة الت ــذه النس ــض ه تنخف

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا إلى 4٪ عــى صعيــد الطبقــة 

ــا. ــة العلي ــة- الإقتصادي الإجتماعي

3.2.2. السنّ التي تعُتبر مناسبة لزواج الرجل 

وفقــاً لمــا هــو مبــنّ في الجــدول 15، يــرى أكــر مــن نصــف 

ســكان الريــف )51٪( أنّ العمريــن 20 و24 هــا الأكــر ملاءمــة 

لــزواج الرجــال في حــن يعتقــد أكــر مــن نصــف الأشــخاص الذيــن 

ــزواج  ــالي ل ــر المث ــة )56٪( أنّ العم ــق الحضري ــون في المناط يعيش

الرجــل يــراوح بــن الـــ25 والـــ29 عامــاً.

يعتــر أكــر مــن نصــف الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المــدن 

ــال  ــبة إلى الرج ــزواج بالنس ــالي لل ــر المث ــية أنّ العم ــاث الرئيس الث

يــراوح بــن الـــ25 والـــ29 عامــاً، الأمــر الــذي يعكــس الوضــع في 

كافــة أنحــاء البــاد. أمــا النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن يظنــون 

أنّ الســن المناســبة لــزواج الرجــل تصــبّ ضمــن خانــة الفئــة 

العمريــة30-34، فهــي أكــر ارتفاعــاً في أنقــرة )20٪( وإزمــر 

.)٪19(

ــة 25-29 هــي  ــة العمري ــة أنّ الفئ تــرى الغالبيــة في المناطــق كافّ

ــن  ــة الأشــخاص الذي ــزواج الرجــل. وتعتقــد غالبي ــة ل ــة المثالي الفئ

ــة 24-20  ــة العمري ــول أنّ الفئ ــوب شرق الأناض ــون في جن يعيش

ــإنّ  ــرى، ف ــة أخ ــن ناحي ــياق. م ــذا الس ــة في ه ــة المثالي ــي الفئ ه

نســبة مئويــة كبــرة مــن الأشــخاص الذيــن يعيشــون في اســطنبول 

)15٪(، وإيجــه )10٪(، وشرق مرمــرة )12٪( وغــرب الأناضــول 

الأناضــول  وشــال شرق   )٪12( الأســود  البحــر  )12٪(، وشرق 

)11٪( تعتــر أنّ الفئــة العمريــة 30-34 هــي الفئــة المناســبة 

لــزواج الرجــل. وتعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص مــن وســط شرق 

ــدون أن الفئــة  ــول الذيــن يعتق ــوب شرق الأناض ــول وجن الأناض

ــد  ــة إلى حــدّ بعي ــزواج الرجــل، مماثل ــة 15-19 مناســبة ل العمري

.)٪7(

الجــدول 15. الســنّ التــي تعتــر مناســبة لــزواج الرجــل في في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الثــاث الرئيســية، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء

19 -1524 -2029 -2534 -3039 -35  44 - 40+45

2,537,249,610,00,50,00,0تركيا

المنطقة السكنيّة

1,529,655,512,60,70,00,0المدينة

4,350,739,25,50,30,00,0 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

0,623,559,515,21,10,10,0اسطنبول

0,820,757,320,10,90,00,2 أنقرة

0,622,856,918,60,90,00,0إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

0,623,559,515,21,10,10,0اسطنبول

1,841,547,58,70,50,00,0غرب مرمرة

2,039,747,610,20,40,00,0ايجه

1,527,359,011,50,50,10,0 شرق مرمرة

1,538,347,212,30,50,00,1غرب الأناضول

2,739,846,710,30,50,00,0 البحر الأبيض المتوسط 

2,747,146,33,70,20,00,0 وسط الأناضول

2,944,745,86,40,30,00,0 غرب البحر الأسود

3,032,451,212,01,30,00,1 شرق البحر الأسود

2,533,952,610,50,40,00,0 شمال شرق الأناضول

6,643,145,05,400,00,0وسط شرق الأناضول

7,753,036,13,00,20,00,0 جنوب شرق الأناضول
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يتشــاطر الأشــخاص مــن كلا الجنســن الفكــرة عينهــا في مــا يتعلـّـق 

بســنّ الــزواج المثاليــة للرجــل )الجــدول 16(. ففــي الواقــع، 

يعتقــد الرجــال والنســاء عــى حــدّ ســواء أنــه ينبغــي عــى الرجــال 

أن يتزوجــوا فيــا تــراوح أعمارهــم بــن الـــ25و29 عامــاً.

عندمــا يتــم تحليــل النتائــج مــن حيــث عمــر المشــاركين، نــرى أنّ 

ــة  ــأنّ الفئ ــون ب ــة يصرحّ ــات العمري ــف الفئ الأشــخاص مــن مختل

العمريــة المثاليــة لــزواج الرجــل هــي فئــة 25-29. يــأتي الأشــخاص 

الذيــن يعتقــدون أنّ الفئــة العمريــة المثاليــة في هــذا الصــدد، 

هــي 20-24، بالدرجــة الثانيــة. يتغــر هــذا الوضــع في مــا يتعلــق 

بالمشــاركين الذيــن يتجــاوزون الـــ55 مــن العمــر. وتســجّل النســبة 

ــة  ــة المثالي ــة العمري ــدون أن الفئ ــن يعتق ــة للأشــخاص الذي المئوي

ــن  ــن الأشــخاص الذي ــاً أكــر ب ــزواج الرجــل هــي 20-24 إرتفاع ل

تصــب أعمارهــم في الفئــة العمريــة 55-64 أو تتعــدى الـــ65. تبلغ 

النســبة المئويــة 44٪ في إطــار الفئــة العمريــة 55-64 و53٪ عــى 

صعيــد فئــة مــن يتجــاوزون الـــ65. 

عندمــا ننظــر إلى الأمــر مــن حيــث الوضــع الإجتماعــي، يتشــاطر 

ــف  ــه في حــن يختل ــرأي عين ــل ال المتزوجــون/ المتزوجــات والأرام

ــات النظــر.  ــات في وجه ــون/ المطلق ــات والمطلق ــون/ العازب العازب

أمــا النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن يعتــرون أنّ الفئــة العمريــة 

ــاً  ــر ارتفاع ــي أك ــل فه ــزواج الرج ــة ل ــة المثالي ــي الفئ 20-24 ه
بــن المتزوجــن/ المتزوجــات )40٪( والأرامــل )44٪(. ويــرى أكــر 

مــن نصــف العازبــن/ العازبــن )58٪( أنّ الســنّ المناســبة لــزواج 

الرجــل تــراوح بــن الـ25 والـــ29 عاماً. ويعتقــد 25٪ من المطلقين/ 

ــة  ــن الفئ ــع ضم ــل تق ــزواج الرج ــبة ل ــنّ المناس ــات أنّ الس المطلق

ــة 34-30. العمري

تــرّح غالبيــة كبــرة مــن حائــزي الإجــازات الجامعيــة أو شــهادات 

ــة  ــة 25-34 هــي الفئ ــة العمري ــا )85٪( أنّ الفئ ــات العلي الدراس

ــة  ــة العمري ــزداد نطــاق الفئ ــزواج الرجــل. وي ــة ل ــة المثالي العمري

مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي. وبالمثــل، لا تعتــر ســنّ الـــ45 ومــا 

ــل الأشــخاص مــن  ــزواج الرجــل مــن قب يتجاوزهــا ســنّاً مناســبة ل

ــة. كافــة المســتويات العلميّ

عــى صعيــد العائــات النــواة )52٪( والعائــات المفككــة )٪50(، 

ــة  ــدون أن الفئ ــن يعتق ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي ــجّل النس تس

العمريــة المثاليــة لــزواج الرجــل هــي 25-29 إرتفاعــاً أكــر. مــن 

ناحيــة أخــرى، تعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن يعتقــدون 

ــل،  ــزواج الرج ــبة ل ــة المناس ــي الفئ ــة 20-24 ه ــة العمري أنّ الفئ

ــاً. ــدة )47٪(، أكــر ارتفاع ــات الممت ــد  العائ عــى صعي

بصفــة عامــة، يرتفــع العمــر المثــالي لــزواج الرجــل بارتفــاع 

نصــف  مــن  أكــر  ويــرّح  الإجتماعي-الإقتصــادي.  المســتوى 

الأشــخاص ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا )٪57( 

بــأنّ الفئــة العمريــة المثاليــة لــزواج الرجــل هــي 20- 24. وتبلــغ 

هــذه النســبة 15٪  ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

العليــا. مــن ناحيــة أخــرى، فــإنّ النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن 

يعتقــدون أنّ الفئــة العمريــة 25-29 هــي الفئــة المثاليــة فتعتــر 

مرتفعــة ضمــن طبقتــي الحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الوســطى 

والعليــا. ويــرّح 51٪ مــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

ــا أنّ  ــة العلي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي الوســطى و60٪ مــن الطبق

ــل. ــزواج الرج ــة ل ــة المثالي ــي الفئ ــة 25-29 ه ــة العمري الفئ

الإقتصــادي الإجتماعــي-  والمســتوى  الأسرة  ونــوع  الإجتماعــي  والوضــع  العلمــي  والمســتوى  العمريــة،  والفئــة  الجنــس،  بحســب  الرجــل  لــزواح  المناســبة  الســنّ   16 الجــدول 

19 -1524 -2029 -2534 -3039 -35 44 - 40+ 45

الجنس

3,039,248,49,00,40,00,0ذكر

2,135,450,711,00,70,00,0أنثى

الفئة العمرية

24 - 181,532,956,78,70,20,10,0

34 - 251,930,753,113,40,80,00,0

44 - 352,137,548,910,70,70,00,1

54 - 453,039,948,48,00,70,00,0

64 - 553,644,443,68,10,30,10,0

65+ 5,752,935,36,00,10,00,0

المستوى العلمي

7,459,130,13,10,20,00,0أمّي

4,551,537,85,90,30,00,0يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

2,341,748,76,90,40,00,0المرحلة الإبتدائية

1,735,251,411,10,40,10,1المرحلة التكميلية

1,121,561,215,20,90,00,0الثانوية أو ما يعُادلها

0,413,359,525,11,50,00,1إجازة جامعية أو دراسات عليا
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19 -1524 -2029 -2534 -3039 -35 44 - 40+ 45

الوضع العائلي

1,025,257,614,71,40,10,1أعزب

2,940,247,98,60,30,00,0متزوّج

0,423,548,424,62,60,50,0مطلقّ

3,444,343,28,80,30,00,0أرمل

نوع الأسرة

2,235,551,710,20,40,00,0نواة

4,447,342,35,70,30,10 ممتدة

1,227,449,818,92,30,20,1 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

6,757,031,74,20,40,00,0الطبقة الدنيا  

2,237,550,79,00,50,00,0الطبقة الوسطى

0,514,959,823,51,30,00,0الطبقة العليا

3.3. التعرفّ إلى الزوج/ الزوجة 

سُــئل الأفــراد ذوو التجربــة الزوجيــة، أثنــاء الدراســة، عــن كيفيــة 

تعرفّهم/هــنّ إلى زوجاتهــم/ أزواجهــنّ. وفي الواقــع، إختــار 84٪ من 

الأفــراد الذيــن خاضــوا تجربــة زوجيــة في هــذا البلــد، شــخصاً مــن 

شــبكة العائلــة والحــيّ. يــي ذلــك نســبة الأفــراد الذيــن تزوجــوا 

ــوا إلى شريكهــم عــن طريــق شــبكة الأصدقــاء )٪7(  بعــد أن تعرفّ

ودائــرة العمــل )5٪(. وقــد تزوّجــت غالبيــة كبــرة مــن الأشــخاص 

الذيــن يعيشــون في المناطــق الريفيــة والحضريــة عــى حــدّ ســواء، 

ــة والحــيّ. وتســجّل النســبة  مــن أفــراد ينتمــون إلى شــبكة العائل

المئويــة للأفــراد الذيــن تزوجــوا أشــخاصاً مــن دائــرة العمــل 

وشــبكة الأصدقــاء والمدرســة، إرتفاعــاً أكــر في المناطــق الحضريــة 

بالمقارنــة مــع المناطــق الريفيــة )الجــدول 17(.

ــر  ــاث الرئيســية، أنّ إزم ــة المــدن الث ــن دراســة حال ــا م ــنّ لن يتب

ــبة  ــة. فالنس ــذه الناحي ــن ه ــن م ــن الأخري ــن المدينت ــف ع تختل

ــة  ــبكة العائل ــن ش ــراداً م ــوا أف ــن تزوج ــخاص الذي ــة للأش المئوي

أو الحــيّ )70٪(، تعتــر أقــل ارتفاعــاً بالمقارنــة مــع المدينتــن 

الرئيســيتين الأخريــن )80٪(، في حــن تعتــر النســبة المئويــة للأفراد 

ــل  ــرة العم ــار دائ ــم في إط ــوا إليه ــخاصاً تعرف ــوا أش ــن تزوج الذي

ــياق )٪12(. ــذا الس ــى في ه أع

لم يلُحــظ قيــام فــارق كبــر بــن الأشــخاص ذوي الخــرة الزوجيــة 

في مختلــف المناطــق مــن حيــث طــرق التعــرفّ إلى الــزوج/ة. ومــع 

ذلــك، فــإن النســبة المئويــة للأفــراد الذيــن تزوجــوا أشــخاصاً مــن 

شــبكة العائلــة أو الحــي في اســطنبول )79٪(، وإيجــه )٪80(، 

ــاً  ــل ارتفاع ــر أق ــرة )81٪(، تعت ــرة )73٪( وشرق مرم ــرب مرم وغ

إلى حــدّ غــر بعيــد مقارنــةً بالمناطــق الأخــرى، أمّــا النســبة المئويــة 

للأفــراد الذيــن تزوجــوا أشــخاصاً مــن دائــرة العمــل وشــبكة 

الأصدقــاء فهــي أعــى بقليــل. فضــاً عــن ذلــك، يعتــر عــدد الأفــراد 

الذيــن تعرفّــوا إلى أزواجهــم عــن طريــق شــبكة الإنترنــت أو وكالــة 

زواج، صغــراً، إن وُجــد، في كافــة مناطــق بلادنــا.

عندمــا ننظــر إلى الإســتنتاجات المتعلقــة بطريقــة التعــرفّ إلى 

الــزوج بحســب الجنــس، يتضّــح لنــا أن غالبيــة كبــرة مــن النســاء 

والرجــال )86٪ مــن النســاء و83٪ مــن الرجــال( الذيــن أجريــت 

معهــم/ معهــنّ المقابــات أثنــاء الدراســة، ذكــروا/ ذكــرن أنّ 

التعــرفّ بالــزوج تــمّ في إطــار شــبكة العائلــة أو الحــيّ )الجــدول 

18(. وتتشــابه النســب المئويــة للطــرق الأخــرى المتعلقــة بالتعــرفّ 
ــن النســاء والرجــال. ــزوج، ب إلى ال

وترتفــع النســبة المئويــة لمــن تزوجــوا أشــخاصاً مــن شــبكة 

ــى  ــنّاً. ع ــر س ــم أك ــن ه ــن م ــد، ب ــدّ أبع ــي، إلى ح ــة والح العائل

ســبيل المثــال، في حــن أن هــذه النســبة تســجّل 95٪ عــى صعيــد 

الأشــخاص الذيــن يبلغــون الـــ65 مــن عمرهــم أو مــا يتعــدّى ذلك، 

فهــي تنخفــض إلى 77٪ عــى صعيــد مــن هــم ضمــن الفئــة 

العمريــة 18-24. وتعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن ذكــروا 

أنهّــم تعرفــوا إلى الــزوج عــن طريــق دائــرة العمــل أو شــبكة 

الأصدقــاء أكــر ارتفاعــاً ضمــن الفئتــن العمريتــن 18-24، و25-

ــرى. ــة الأخ ــات العمري ــع الفئ ــة م 29، بالمقارن

ــن  ــوا م ــم تزوج ــاً )97٪( أنه ــن تقريب ــراد الأمي ــع الأف ــر جمي ذك

شــخص ضمــن شــبكة العائلــة أو الحــي. وتشــهد النســبة المئويــة 

ــراً  ــاً كب ــزوج، إرتفاع ــرفّ إلى ال ــة بالتع ــرى المتعلق ــارات الأخ للخي

ــدد  ــف ع ــر، صّرح نص ــع الأم ــيّ. وفي واق ــتوى العلم ــاع المس بارتف

حائــزي الإجــازات الجامعيــة أو شــهادات الدراســات العليــا )٪48( 

أن التعــرفّ إلى الــزوج تــمّ في إطــار شــبكة العائلــة أو الحــي، بينــا 

ــبكة  ــي إلى ش ــخص ينتم ــن ش ــوا م ــم تزوج ــم أنه ــر 21٪ منه ذك

ــرة  ــن دائ ــخصاً م ــاروا ش ــم اخت ــم أنه ــاء، وصّرح 15٪ منه الأصدق

ــن  ــن شــخص م ــم تزوجــوا م ــم أنه ــال 14٪ منه ــا ق ــل، في العم

الشــبكة المدرســية.



422006 تايا 

الجدول 17. طريقة التعرفّ إلى الزوج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

دائرة العملشبكة المدرسةالأسرة، شبكة الحي
شبكة الأصدقاء )خارج 

المدرسة والعمل(
 الإنترنت 

/ وكالة الزواج
آخر

84.42.54.87.400.8تركيا

المنطقة السكنيّة

81.03.06.38.80.10.9المدينة

90.01.82.45.000.7 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

79.62.26.711.000.6اسطنبول

79.63.27.38.70.40.9 أنقرة

69.75.111.712.00.21.2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

79.62.26.711.000.6اسطنبول

72.84.36.014.70.22.0غرب مرمرة

79.53.67.48.201.3ايجه

81.02.34.910.801.0 شرق مرمرة

86.82.24.35.80.20.6غرب الأناضول

85.32.64.86.600.7 البحر الأبيض المتوسط 

91.92.52.32.800.6 وسط الأناضول

85.42.74.46.500.9 غرب البحر الأسود

88.72.13.05.201.0 شرق البحر الأسود

91.92.62.32.900.3 شمال شرق الأناضول

91.51.81.94.40.20.1وسط شرق الأناضول

94.51.41.71.700.6 جنوب شرق الأناضول

عندمــا ينُظــر إلى الأمــر مــن حيــث نــوع الأسرة، لا يلُحــظ اختــاف 

ــا أن غالبيــة كبــرة مــن الأشــخاص تزوجــوا مــن  كبــر، ويتضــح لن

أفــراد مــن ضمــن شــبكة العائلــة والحــي. ومــن الواضــح أن 

الــزواج مــن شــخص مــن ضمــن بيئــة العائلــة والحــي أكــر بــروزاً 

في إطــار العائــات الممتــدة، في حــن نــرى أنّ أفــراد العائــات 

النــواة والمفككــة يتزوجــون بدرجــة أكــر، مــن أشــخاص ينتمــون 

ــل. ــرة العم إلى دائ

تنخفــض النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن تزوجــوا مــن شــخص 

تعرفّــوا إليــه في إطــار شــبكة العائلــة والحــيّ مــع ارتفــاع المســتوى 

الإجتماعــي- الإقتصــادي غــر أنّ النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن 

ــه في إطــار شــبكة المدرســة أو  ــوا إلي يتزوجــون مــن شــخص تعرفّ

ــد في هــذا الســياق.  ــاء، تزي ــرة العمــل وضمــن شــبكة الأصدق دائ

تعــرفّ جميــع الأشــخاص تقريبــاً ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- 

ــبكة  ــار ش ــنّ في إط ــم/ أزواجه ــا )95٪( بزوجاته ــة الدني الإقتصادي

العائلــة والحــي، في حــن بلغــت هــذه النســبة 56٪ في مــا يتعلــق 

بالطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. في الســياق عينــه، صّرح 

1٪ مــن الأشــخاص ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة أنهــم 
تزوجــوا مــن شــخص تعرفّــوا إليــه في إطــار دائــرة العمــل، في حــن 

صّرح 3٪ منهــم أنهــم تعرفــوا إلى الــزوج في إطــار شــبكة المدرســة. 

وترتفــع النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن تزوجــوا مــن شــخص من 

ضمــن دائــرة العمــل، إلى 16٪ عــى صعيــد الطبقــة الإجتماعيــة- 

الإقتصاديــة العليــا، في حــن تزيــد هــذه النســبة لتبلــغ 17٪ في مــا 

ــن ضمــن شــبكة  ــزوج م ــوا إلى ال ــن تعرفّ ــق بالأشــخاص الذي يتعلّ

الأصدقــاء.

3.4. قرار الزواج 

تعتــر كيفيــة اتخــاذ القــرارات في مــا يتعلــق بالــزواج أمــراً مهــاًّ. 

لهــذا الغــرض، سُــئل الأفــراد المتزوجــون عــن كيفيــة تعرفّهــم 

بشريــك الزوجيّــة وزواجهــم بــه، وعــن الشــخص الــذي قــام 

ــه أو لم  ــن رأي ــر ع ــرف الآخ ــئل الط ــاّ إذا س ــزوج، وع ــار ال باختي

ــياق. ــذا الس ــه في ه ــأل عن يسُ

ــن  ــزوّج 61٪ م ــزواج، ت ــرارات ال ــق بق ــي تتعلّ ــج الت ــاً للنتائ وفق

الأشــخاص نتيجــة زيجــات مدبَّــرة )الجــدول 19(. في الواقــع، تــزوّج 

ــام النصــف  ــة، في حــن ق ــرارات عائلي ــاءً عــى ق نصــف هــؤلاء بن

ــرة، باتخــاذ القــرار  الآخــر وعــى الرغــم مــن كــون زيجاتهــم مدبّ

ــم  ــى اختياره ــاءً ع ــراد بن ــن الأف ــزوّج 31٪ م ــد ت ــهم. وق بأنفس

ــاً  ــم. وفق ــة عائلاته ــى موافق ــول ع ــد الحص ــزوج بع ــخصّي لل الش

للنتائــج، تبلــغ نســبة الأشــخاص الذيــن اتخّــذوا قــرار الــزواج 

بأنفســهم مــن دون الحصــول عــى موافقــة عائلاتهــم في هــذا 

الصــدد، أو نســبة الأشــخاص الذيــن فــرّوا مــن أجــل الــزواج، ٪8.
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الجدول 18. طرق التعرفّ إلى الزوج بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

دائرة العملشبكة المدرسةالأسرة، شبكة الحي
شبكة الأصدقاء )خارج 

المدرسة والعمل(
 الإنترنت 

/ وكالة الزواج
آخر

الجنس

82.82.85.48.10,00.9ذكر

85.82.34.36.80,10.8أنثى

الفئة العمرية

24 - 1876.63.36.910.70.42.1

34 - 2578.53.97.09.80,00.9

44 - 3582.52.35.09.40.10.7

54 - 4588.02.43.75.30,00.6

64 - 5590.01.73.64.10,00.6

65+ 95.10.41.42.30,00.8

المستوى العلمي

96.70.20.41.90,00.7أمّي

95.40.30.72.90,00.6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

90.30.92.65.50,00.6المرحلة الإبتدائية

80.13.25.79.20.21.6المرحلة التكميلية

66.75.413.113.60.11.1الثانوية أو ما يعُادلها

48.314.215.121.20.30.9إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

82.33.05.78.20,00.8نواة

90.81.32.05.10.10.7 ممتدة

86.12.14.06.60,01.2 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

95.30.40.62.80.00.9الطبقة الدنيا  

86.32.04.16.90.00.7الطبقة الوسطى

55.79.915.617.20.21.4الطبقة العليا

يبــدو أنّ النــاس الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المناطــق الحضريــة 

إتخــذوا قــرارات الــزواج الخاصــة بهــم في حــن ظهــرت العائــات 

ــة.  ــرار في إطــار المناطــق الريفي ــع الق ــة صن ــة في عملي أكــر هيمن

وعــى الرغــم مــن أنّ 35٪ مــن ســكان المناطــق الحضريــة تزوّجــوا 

ــبة  ــذه النس ــض ه ــم، تنخف ــة عائلاته ــى موافق ــول ع ــد الحص بع

ــغ  ــك، تبل ــة إلى ذل ــف. بالإضاف ــكان الري ــد س ــى صعي إلى 24٪ ع

نســبة الزيجــات المدبـّـرة أو نســبة مــن تزوجــوا بنــاء عــى قــرارات 

عائلاتهــم، 37٪ في المناطــق الريفيــة و28٪ في المناطــق الحضريــة.

المئويــة  النســبة  الرئيســية، تســجّل  الثــاث  المــدن  مــن بــن 

للزيجــات التــي تمّــت بنــاء عــى قــرار عائــي والزيجــات المدبــرة، 

مســتواها الأعــى في أنقــرة )32٪(. أمّــا النســبة المئويــة للأشــخاص 

الذيــن فــرّوا مــن أجــل الــزواج فهــي أعــى في إزمــر )8٪( مقارنــة 

ــرة. باســطنبول وأنق

يقــوم فــارق كبــر في مــا بــن المناطــق مــن حيــث كيفيــة الــزواج. 

تعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن تزوّجــوا بنــاء عــى 

اختيارهــم الخــاص للــزوج، بعــد موافقــة عائلاتهــم، الأعــى في 

ــع  ــرة م ــرب مرم ــك غ ــي ذل ــت 43٪. ي ــث بلغ ــطنبول، بحي اس

38٪، وشرق مرمــرة مــع 36٪، وايجــه مــع 31٪، ووســط شرق 
ــط  ــد وس ــى صعي ــبة الأدنى ع ــظ النس ــع 31٪. تلُح ــول م الأناض

الأناضــول )17٪(، وجنــوب شرق الأناضــول )23٪(. يعيــش العــدد 

ــر ولكــن  ــزواج مدبّ الأكــر مــن الأشــخاص الذيــن تزوجــوا وفقــاً ل

اتخــذوا قراراتهــم بأنفســهم، في شــال شرق الأناضــول )٪41(. 

مــن ناحيــة أخــرى، صّرح 46٪ مــن الأفــراد المتزوجــن في جنــوب 

شرق الأناضــول، و41٪ مــن المتزوجــن في وســط الأناضــول و٪39 

مــن المتزوجــن في غــرب الأناضــول و37٪ مــن المتزوجــن في غــرب 

البحــر الأســود، بــأنّ زيجاتهــم كانــت مدبّــرة مــن قبــل عائلاتهــم. 

ــزواج،  ــل ال ــن أج ــرّوا م ــن ف ــخاص الذي ــر للأش ــدد الأك ــا الع أم

ــرة. ــرب مرم ــون في غ فيعيش
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الجدول 19. قرارات الزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

قراري، بموافقة 

عائلتي

مع قراري، من دون 

معرفة عائلتي

تزوجت رغم 

معارضة عائلتي

زواج مدبر، مع 

قراري

زواج مدبر، مع قرار 

عائلتي
آخرهربت

31.21.30.629.731.25.80.1تركيا

المنطقة السكنيّة

35.31.50.829.727.84.80.1المدينة

24.31.00.629.836.97.60.1 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

42.81.41.227.922.14.40.2اسطنبول

36.92.30.226.432.22.00 أنقرة

40.22.40.329.319.97.70.2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

42.81.41.227.922.14.40.2اسطنبول

38.41.90.727.716.214.90.1غرب مرمرة

30.71.80.334.227.55.50.1ايجه

36.01.90.724.927.29.30 شرق مرمرة

25.71.60.331.039.02.40غرب الأناضول

28.21.30.829.334.16.00.2 البحر الأبيض المتوسط 

17.10.90.434.741.15.70.1 وسط الأناضول

28.00.80.623.837.19.50.1 غرب البحر الأسود

30.31.40.326.232.19.70 شرق البحر الأسود

29.71.50.540.821.95.60 شمال شرق الأناضول

30.80.40.430.535.12.30.5وسط شرق الأناضول

23.30.30.129.445.71.10.1 جنوب شرق الأناضول

ــمّ  ــزواج، ت ــع القــرار الخــاص بال ــل ســلوك صن عندمــا جــرى تحلي

ــاء.  ــال والنس ــن الرج ــا ب ــات في م ــض الإختلاف ــى بع ــوع ع الوق

ففــي الواقــع، خضعــت غالبيــة كبــرة مــن النســاء )37٪( لزيجــات 

ــن  ــا نســبة الرجــال الذي ــن. أمّ ــرارات عائلاته ــاء عــى ق ــرة بن مدبّ

اختــروا ذلــك، فهــي أقــلّ ارتفاعــاً )25٪(. وتزيــد عــن ذلــك، 

بدرجــة صغــرة، النســبة المئويــة للرجــال الذيــن يتخّــذون قــرارات 

ــدول  ــم )الج ــة عائلاته ــد موافق ــون بع ــهم ويتزوج ــزواج بأنفس ال

ــارات. ــائر الخي ــةً بس 20(، مقارن

إتخّــذ الأفــراد الأصغــر ســناً قــرارات الــزواج الخاصــة بهــم إلا 

ــن  ــزوّج 39-40٪ م ــن ت ــم. وفي ح ــة عائلاته ــوا موافق ــم طلب أنه

الأفــراد الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 18-34 وفقــاً لهــذه المقاربــة، 

بلغــت النســبة المئويــة للأفــراد الذيــن قامــوا بذلــك ممّــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 55-64، 22٪، و15٪ للأفــراد الذيــن يتجــاوزون 

الـــ65 مــن عمرهــم.

ــد الأعــار المتقدمــة.  ــرة عــى صعي ويرتفــع عــدد الزيجــات المدب

ــزواج  ــوا ال ــن أتمّ ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي ــن أن النس ــي ح فف

بمباركــة مــن عائلاتهــم هــي 54٪ عــى صعيــد مــن يبلغــون الـــ65 

مــن عمرهــم أو يتعدّونهــا، تنخفــض هــذه النســبة إلى 20٪ ضمــن 

ــة 24-18. ــة العمري الفئ

ــاذ  ــي واتخ ــتوى العلم ــن المس ــة ب ــر بالعلاق ــق الأم ــا يتعل عندم

القــرار الخــاص بالــزواج، نــرى أنّ الأشــخاص الذيــن يتسّــمون 

بمســتوى علمــي أرقــى، يتخّــذون قراراتهــم بأنفســهم في هــذا 

المجــال. وفي واقــع الأمــر، إتخّــذ 65٪ مــن حائــزي الإجــازات 

مــن خريجــي  العليــا و٪52  الدراســات  الجامعيــة وشــهادات 

المــدارس الثانويــة قراراتهــم الخاصــة المتعلقــة بالــزواج. مــن ناحيــة 

أخــرى، فــإن النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن خضعــوا لزيجــات 

ـرة حيــث شــكّلت العائلــة الطــرف الصانــع للقــرار، أكــر  مدبّـَ

ــة ومــن يشــهدون  ارتفاعــاً في مــا بــن خريجــي المــدارس الإبتدائي

مســتوى علميــاً يقــلّ مــن ذلــك. وفقــاً لهــذه النتائــج، يتضّــح لنــا 

أنــه مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي وانخفــاض الســنّ، يتخّــذ الأفــراد 

ــزواج. ــة ال ــد هويّ ــق بتحدي ــا يتعلّ ــة في م ــم الخاص خياراته

ويختلــف قــرار الــزواج باختــاف نــوع الأسرة. ففــي حــن بلغــت 

ــم  ــاص به ــزواج الخ ــار ال ــذون خي ــن يتخّ ــخاص الذي ــبة الأش نس

ــد  ــم، 35٪ عــى صعي ــة عائلاته ــع الحصــول عــى موافق ولكــن م

العائــات النــواة، إنخفضــت هــذه النســبة إلى 22٪ في مــا يتعلــق 

ــراد  ــف أف ــن نص ــرب م ــا يق ــهد م ــد ش ــرى. فق ــواع الأسر الأخ بأن

العائــات المفككــة     )46٪( زيجــات مدبـّـرة بنــاء عــى قــرار 

صــادر عــن عائلاتهــم. تبلــغ هــذه النســبة 38٪ عــى صعيــد 

ــواة. ــات الن ــار العائ ــدة و28٪ في إط ــات الممت العائ
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الجدول 20. قرار الزواج بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

قراري، بموافقة 
عائلتي

مع قراري، من دون 
معرفة عائلتي

تزوجت رغم 
معارضة عائلتي

زواج مدبر، مع 
قراري

زواج مدبر، مع 
قرار عائلتي

آخرهربت

الجنس

35.51.30.631.625.25.60.1ذكر

27.31.30.627.936.66.10.2أنثى

الفئة العمرية

24 - 1839.12.00.329.020.29.20.1

34 - 2540.91.50.730.920.15.80.1

44 - 3533.51.40.831.427.55.30.1

54 - 4526.91.50.531.034.35.80

64 - 5521.70.80.626.944.85.10.2

65+ 15.00.90.323.753.56.30.2

المستوى العلمي

11.40.40.122.957.77.30.2أمّي

16.81.00.627.546.97.10.2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

26.11.20.432.832.66.80.1المرحلة الإبتدائية

41.21.40.932.518.06.00المرحلة التكميلية

51.72.11.128.213.53.20.1الثانوية أو ما يعُادلها

65.42.91.521.18.60.40.1إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

34.51.40.629.728.15.50.1نواة

22.61.10.431.337.86.80 ممتدة

21.51.50.523.446.26.70.3 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

15.30.40.528.548.07.10.2الطبقة الدنيا  

30.31.30.530.730.96.10.1الطبقة الوسطى

58.42.51.223.212.72.00.0الطبقة العليا

ترتفــع النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن يتخــذون قــرارات الــزواج 

ــد  ــادي. فق ــي- الإقتص ــتوى الإجتماع ــادة المس ــع زي ــهم م بأنفس

خضــع مــا يقــرب مــن نصــف الأفــراد ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- 

الإقتصاديــة الدنيــا )48٪( لزيجــات مدبـّـرة وفقــاً لقــرار مــن 

عائلاتهــم، في حــن تنخفــض هــذه النســبة إلى 31٪ في إطــار الطبقة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الوســطى وإلى 13٪ عــى صعيــد الطبقــة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. مــن ناحيــة أخــرى، فــإن النســبة 

المئويــة للأشــخاص الذيــن اتخّــذوا خياراتهــم الخاصــة في مــا يتعلــق 

بالــزواج وبموافقــة عائلاتهــم، فتبلــغ 15٪ في الطبقــة الإجتماعيــة- 

الإقتصاديــة الدنيــا، و30٪ في الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

الوســطى و58٪ في إطــار الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا.



462006 تايا 

3.5. نوع مراسم الزواج 

ــذي  ــزواج ال ــوع ال ــن ن ــر ع ــك الأم ــراد المتزوجــون كذل ــئل الأف سُ

ــوه، فحُــددت بالتــالي نســب مــن أتمــوا زواجــاً دينيــاً مــن دون  أتمّ

ســواه، وزواجــاً مدنيــاً مــن دون ســواه، وكلا النوعــن في آن، وكذلــك 

نســب مــن لم يعتمــدوا أي مــن الأنــواع المذكــورة.

خضعــت الغالبيــة العظمــى مــن الأشــخاص )87٪( للزواجــن 

ــت  ــد بلغ ــدول 21(. وق ــواء )الج ــدّ س ــى ح ــي ع ــدني والدين الم

ــن دون  ــاً م ــاً مدني ــوا زواج ــن أتمّ ــة للأشــخاص الذي النســبة المئوي

ســواه، 10٪، بينــا بلغــت النســبة المئويــة مــن الأشــخاص الذيــن 

خضعــوا لــزواج دينــي مــن دون ســواه مــن الأنــواع، 3٪. بالإضافــة 

إلى ذلــك، تعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن يقيمــون معــاً 

ــف(. ــا )6 في الأل ــداً في تركي ــة ج ــن دون زواج، منخفض م

وتؤخــذ العلاقــة بــن المنطقــة الســكنية ونــوع الــزواج بعــن 

ــون في  ــن يعيش ــخاص الذي ــم الأش ــا أن معظ ــنّ لن ــار، فيتب الإعتب

المناطــق الحضريــة والريفيــة )86٪ في المناطــق الحضريــة و88٪ في 

المناطــق الريفيــة( خضعــوا لــزواج مــدني ودينــي عــى حــدّ ســواء. 

مــن ناحيــة أخــرى، وفي حــن أن النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن 

أتمـّـوا زواجــاً مدنيــاً مــن دون ســواه مــن الأنــواع )11٪( تعــدّ أكــر 

ــخاص  ــة للأش ــبة المئوي ــإنّ النس ــة،  ف ــق الحضري ــاً في المناط ارتفاع

الذيــن خضعــوا لــزواج دينــي مــن دون ســواه مــن أنــواع الــزواج 

ــة )٪8(. ــر أعــى في المناطــق الريفي تعت

تقــوم أيضــاً بعــض الفروقــات في مــا بــن المناطــق المختلفــة. فمــن 

ــن  ــة للأشــخاص الذي ــر النســبة المئوي ــن هــذه المناطــق، تعت ضم

ــطنبول )٪17(  ــى في اس ــواه، أع ــن دون س ــاً م ــاً مدني ــوا زواج أتمّ

ــخاص  ــة للأش ــبة المئوي ــدّ النس ــا تع ــول )14٪( في ــط الأناض ووس

ــول  ــوب شرق الأناض ــى في جن ــي أع ــزواج دين ــوا ل ــن خضع الذي

)16٪( ووســط شرق الأناضــول )8٪( وشــال شرق الأناضــول )٪7(.

الجدول 21. نوع مراسم الزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لا زواجالإثنان دينيرسمي/ مدني

9.73.286.50.6تركيا

المنطقة السكنيّة

11.12.485.80.7المدينة

7.54.687.50.5 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

16.71.380.91.0اسطنبول

16.01.082.30.8 أنقرة

15.01.383.00.7إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

16.71.380.91.0اسطنبول

5.50.593.20.8غرب مرمرة

7.81.490.60.3ايجه

9.81.788.20.3 شرق مرمرة

8.62.188.80.6غرب الأناضول

13.52.683.50.3 البحر الأبيض المتوسط 

13.62.783.10.7 وسط الأناضول

5.31.592.21.0 غرب البحر الأسود

1.82.695.40.2 شرق البحر الأسود

1.76.591.60.3 شمال شرق الأناضول

2.97.888.70.6وسط شرق الأناضول

8.415.575.20.9 جنوب شرق الأناضول

ــخاص  ــدد الأش ــكّل ع ــة، يش ــات العمري ــة الفئ ــد كاف ــى صعي ع

الذيــن أتمـّـوا زواجــاً مدنيــاً ودينيــاً عــى حــد ســواء، العــدد الأكــر. 

ــوا  ــن خضع ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي ــر النس ــك، تعت ــع ذل وم

لــزواج دينــي مــن دون ســواه، ضمــن الفئــة العمريــة 18-24 أكــر 

ــي حــن أن  ــة الأخــرى. فف ــات العمري ــع الفئ ــة م ــاً بالمقارن ارتفاع

ــغ  ــيّ تبل ــزواج دين ــوا ل ــن خضع ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي النس

ــبة إلى  ــذه النس ــض ه ــة، تنخف ــة العمري ــذه الفئ ــار ه 7٪ في إط
حــدود الـــ3٪ -4٪ في مــا يتعلــق بســائر الفئــات العمريــة )الجدول 

22(. ولا يقــوم فــرق في مــا بــن المــدن الثــاث الرئيســية في هــذا 
ــزواج. ــوع ال الســياق، مــن حيــث ن
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مــن ناحيــة أخــرى، ترتفــع نســبة الزيجــات المدنيــة عــى صعيــد 

ــزون بمســتوى علمــي عــالٍ في حــن تــزداد  الأشــخاص الذيــن يتميّ

نســبة الزيجــات الدينيــة في إطــار الأشــخاص ذوي المســتويات 

ــاً. ــل ارتفاع ــة الأق العلمي

يشــكّل الأشــخاص الذيــن خضعــوا لزيجــات مدنيــة ودينيــة عــى 

حــدّ ســواء، الغالبيــة، عــى صعيــد كافــة أنــواع الأسر. ومــع ذلــك، 

ــن  ــواها م ــن دون س ــة م ــة المتمم ــات الديني ــبة الزيج ــت نس أت

الأنــواع )2٪( أقــل ارتفاعــاً ضمــن إطــار العائــات النــواة وبلغــت 

5٪ عــى صعيــد ســائر أنــواع الأسر. وقــد ســجّلت النســبة المئويــة 
ــواه 7٪ في  ــن دون س ــاً م ــاً مدني ــوا زواج ــن أبرم ــخاص الذي للأش

ــواع  ــع أن ــة م ــة بالمقارن ــبة منخفض ــي نس ــدة، وه ــات الممت العائ

الأسر الأخــرى. تناهــز هــذه النســبة الـــ10٪ عــى صعيــد العائــات 

ــات المفكّكــة. ــد العائ ــواة و11٪ عــى صعي الن

ــة  ــبة المئوي ــإن النس ــه، ف ــد برمّت ــبة للبل ــال بالنس ــي الح ــا ه ك

ــدّ  ــى ح ــدني ع ــي والم ــزواج الدين ــوا لل ــن خضع ــخاص الذي للأش

ســواء، تعتــر عاليــة جــداً عــى صعيــد كافــة الطبقــات الإجتماعية- 

الإقتصاديــة. وفي الواقــع، ترتفــع النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن 

ــاً مــن دون ســواه، وتنخفــض النســبة المئويــة  أبرمــوا زواجــاً مدني

للأشــخاص الذيــن خضعــوا للــزواج الدينــي مــن دون ســواه، 

بارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي. وفي حــن أتــمّ 7٪ مــن 

ــاً  ــا، زواج ــة الدني ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــن الطبق ــراد ضم الأف

مدنيــاً مــن دون ســواه، إرتفعــت هــذه النســبة إلى 16٪ في الطبقــة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. تبلــغ النســبة المئويــة للأشــخاص 

الذيــن خضعــوا لــزواج دينــي مــن دون ســواه 9٪ ضمــن الطبقــة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا. وتتراجــع هــذه النســبة لتصــل إلى 

ــطى وإلى ٪1  ــة الوس ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــار الطبق 3٪ في إط
ــا. ــة العلي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ضمــن الطبق

الجدول 22.نوع مراسم الزواج بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لا زواجالإثنان دينيرسمي/ مدني

الجنس

10.22.986.20.7ذكر

9.33.586.70.5أنثى

الفئة العمرية

24 - 188.27.183.41.3

34 - 259.93.586.00.6

44 - 359.72.187.40.7

54 - 459.72.587.30.5

64 - 5511.03.684.90.4

65+ 8.93.687.10.4

المستوى العلمي

6.79.083.70.6أمّي

6.75.287.70.4يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

9.62.487.50.6المرحلة الإبتدائية

8.42.688.30.7المرحلة التكميلية

11.71.386.30.6الثانوية أو ما يعُادلها

17.30.781.30.7إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

10.42.486.70.5نواة

7.15.386.80.8 ممتدة

11.15.182.71.1 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

6.89.083.50.7الطبقة الدنيا  

9.42.687.50.5الطبقة الوسطى

16.30.882.10.9الطبقة العليا
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3.6. مهر العروس

ــخاص  ــئل الأش ــة، س ــة الأسرة التركي ــول تركيب ــتطلاع ح ــال الإس خ

عــاّ إذا دفعــوا مهــراً للعــروس قبــل الــزواج. أظهــرت النتائــج أنــه 

ــع،  ــي الواق ــروس. فف ــر الع ــع مه ــمّ دف ــالات، ت ــن الح في 18٪ م

دفــع 14٪ مــن الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المناطــق الحضريــة 

و25٪ مــن النــاس الذيــن يعيشــون في المناطــق الريفيــة مهــراً 

ــدول 23(.  ــروس )الج للع

في حــن لم يقــم فــرق كبــر بــن المــدن الثــاث الرئيســية مــن حيــث 

مهــر العــروس، ســجّلت أنقــرة أعــى نســبة مئويــة في هذا الســياق، 

ــث المناطــق،  ــن حي ــر م ــم النظــر إلى الأم ــا يت بلغــت 12٪. عندم

يبــدو دفــع مهــر العــروس الأكــر انتشــاراً في شــال شرق الأناضــول 

)49٪(. يــي ذلــك وســط شرق الأناضــول مــع 46٪ وجنــوب شرق 

الأناضــول مــع 43٪. وقــد جــرى دفــع مهــر العــروس في مــا يقــرب 

مــن نصــف الزيجــات التــي تمــت في المناطــق المذكــورة. وتتجسّــد 

المناطــق التــي تشــهد دفــع مهــر العــروس بالدرجــة الأدنى في إيجــه 

)7٪(، واســطنبول )10٪(، وغــرب مرمــرة )11٪( وغــرب الأناضــول 

.)٪11(

تنخفــض نســبة دفــع مهــر العــروس كلــا كانــت الفئــة العمريــة 

أصغــر. ففــي حــن بلغــت نســبة مهــر العــروس 11٪ ضمــن الفئــة 

العمريــة 25-34، ســجّلت 29٪ عــى صعيــد الفئــة العمريــة 

ــد مــن يبلغــون الـــ65 مــن عمرهــم أو  55-64 و31٪ عــى صعي
يتعدونهــا. يمكــن تفســر هــذا الفــرق القائــم بــن الفئــات العمريــة 

ــن )الجــدول  ــن الزم ــرة م ــدى ف ــرّ يحــدث عــى م ــه تغ عــى أن

.)24

ــن  ــى ب ــروس أع ــر الع ــق بمه ــا يتعل ــة في م ــبة المئوي ــر النس تعت

ــن  الأشــخاص ذوي المســتوى العلمــي المنخفــض  وأقــل ارتفاعــاً ب

الأشــخاص ذوي المســتوى العلمــي الأعــى. ففــي حــن أن 45٪ مــن 

ــوا  ــة لكــن لم يدخل الأميــن و33٪ ممّــن يجُيــدون القــراءة والكتاب

المدرســة، دفعــوا مهــراً للعــروس، تتراجــع هــذه النســبة إلى 3٪ بــن 

ــا. ــهادات الدراســات العلي ــة وش ــازات الجامعي ــزي الإج حائ

الجدول 23. مهر العروس في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لانعم

17.882.2تركيا

المنطقة السكنيّة

13.886.2المدينة

24.575.5 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

10.289.8اسطنبول

12.088.0 أنقرة

9.690.4إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

10.289.8اسطنبول

10.789.3غرب مرمرة

6.793.3ايجه

17.382.7 شرق مرمرة

11.388.7غرب الأناضول

11.288.8 البحر الأبيض المتوسط 

23.676.4 وسط الأناضول

23.376.7 غرب البحر الأسود

18.181.9 شرق البحر الأسود

48.951.1 شمال شرق الأناضول

45.454.6وسط شرق الأناضول

42.757.3 جنوب شرق الأناضول



49 جاالزو اللطاو 

يعتــر مهــر العــروس أكــر شــيوعاً عــى صعيــد العائــات الممتــدة 

مقارنــة بســائر أنــواع العائــات. ففــي حــن بلغــت النســبة المئويــة 

لدفــع مهــر العــروس 26٪ في العائــات الممتــدة، إنخفضــت هــذه 

النســبة إلى 18٪ في العائــات المفككــة و15٪ في العائــات النــواة.

تنخفــض النســبة المئويــة لدفــع مهــر العــروس بارتفــاع المســتوى 

ــخاص  ــن الأش ــع 37٪ م ــن دف ــي ح ــادي. فف ــي- الإقتص الإجتماع

ــروس،  ــر الع ــا، مه ــة الدني ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــن الطبق ضم

تراجعــت هــذه النســبة إلى 16٪ عــى صعيــد الطبقــة الإجتماعيــة- 

ــة-  ــد الطبقــة الإجتماعي ــة الوســطى وإلى 5٪ عــى صعي الإقتصادي

ــا. ــة العلي الإقتصادي

الجدول 24. دفع مهر العروس بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

لانعم

الفئة العمرية

24 - 1812.387.7

34 - 2511.089.0

44 - 3513.986.1

54 - 4519.680.4

64 - 5529.470.6

65+ 30.969.1

المستوى العلمي

44.955.1أمّي

32.567.5يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

16.383.7المرحلة الإبتدائية

8.691.4المرحلة التكميلية

4.195.9الثانوية أو ما يعُادلها

2.597.5إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

15.384.7نواة

26.373.7 ممتدة

17.582.5 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

37.262.8الطبقة الدنيا  

16.483.6الطبقة الوسطى

4.695.4الطبقة العليا
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3.7. الزواج بين الأقرباء بالدم

سُــئل المشــاركون عــاّ إذا كانــت صلــة دم ترتبطهــم بالــزوج الــذي 

اختــاروه. بيّنــت النتائــج أنّ 22٪ مــن الأفــراد المتزوجــن في تركيــا 

مرتبطــون في مــا بينهــم بصلــة الــدم. فقــد تــزوج 20٪ ممــن 

ــيب  ــف بنس ــون في الري ــن يعيش ــة، و26٪ مم ــون في المدين يعيش

ــدول 25(.  ــم )الج له

عــى الرغــم مــن عــدم قيــام فــرق كبــر بــن المــدن الثــاث 

الرئيســية في هــذا الســياق، تعتــر النســبة المئويــة في أنقــرة )٪19( 

أكــر ارتفاعــاً مــن المدينتــن الأخريــن. وقــد ارتبــط 43٪ مــن 

ــه  ــم ب ــن تجمعه ــوب شرق الأناضــول بم ــراد المتزوجــن في جن الأف

صلــة الــدم. تتجســدّ مناطــق أخــرى حيــث يتــم الــزواج بــن أقرباء 

الــدم، في وســط شرق الأناضــول )34٪( وشــال شرق الأناضــول 

)32٪(. تســجل منطقــة غــرب مرمــرة، مــن ناحيــة أخــرى، النســبة 

المئويــة الأدنى )٪5(.

 لا يقــوم فــرق كبــر مــن حيــث الــزواج بأقربــاء الــدم عندمــا تمــت 

ــة  ــر النســبة المئوي ــار في الســنّ. تعت ــن الشــباب والكب ــة ب المقارن

أقــل نســبياً عــى صعيــد الشــباب. 

ــن  ــزواج ب ــج بحســب المســتوى العلمــي أنّ نســبة ال تظهــر النتائ

ــدول  ــي )الج ــتوى العلم ــاض المس ــع انخف ــع م ــدم ترتف ــاء ال أقرب

ــة ٪23  ــبة المئوي ــت النس ــن بلغ ــال، في ح ــبيل المث ــى س 26(. ع
ــة، إنخفضــت هــذه النســبة إلى ٪11  لخريجــي المدرســة الإبتدائي

في مــا يتعلــق بحائــزي الإجــازات الجامعيــة وشــهادات الدراســات 

ــا.  العلي

ــدة )٪27(  ــات الممت ــاً في العائ ــر ارتفاع ــبة أك ــذه النس ــر ه تعت

ــبة  ــع النس ــة. تتراج ــات المفكك ــواة والعائ ــات الن ــة بالعائ مقارن

المئويــة مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي. ففــي حــن 

أن 33٪ مــن الأفــراد ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

الدنيــا تربطهــم قرابــة بأزواجهم/هــنّ، تنخفــض هــذه النســبة إلى 

22٪ ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الوســطى وإلى ٪12 
ــا. ــة العلي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي في إطــار الطبق

الجدول 25. الزواج بأقرباء الدم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الناس الذين لم يتزوجوا أقرباء الدمالناس الذين تزوجوا أقرباء الدم

22.477.6تركيا

المنطقة السكنيّة

20.279.8المدينة

25.974.1 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

16.283.8اسطنبول

18.681.4 أنقرة

14.985.1إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

16.283.8اسطنبول

4.895.2غرب مرمرة

19.280.8ايجه

14.485.6 شرق مرمرة

22.777.3غرب الأناضول

25.174.9 البحر الأبيض المتوسط 

24.375.7 وسط الأناضول

21.079.0 غرب البحر الأسود

30.469.6 شرق البحر الأسود

31.568.5 شمال شرق الأناضول

33.866.2وسط شرق الأناضول

43.156.9 جنوب شرق الأناضول
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الجدول 26. الزواج بأقرباء الدم بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

الناس الذين لم يتزوجوا أقرباء الدمالناس الذين تزوجوا أقرباء الدم

الجنس

22.078.0ذكر

22.777.3أنثى

الفئة العمرية

24 - 1821.378.7

34 - 2520.879.2

44 - 3522.477.6

54 - 4522.777.3

64 - 5523.876.2

65+ 24.575.5

المستوى العلمي

32.567.5أمّي

30.569.5يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

23.276.8المرحلة الإبتدائية

17.382.7المرحلة التكميلية

14.785.3الثانوية أو ما يعُادلها

11.188.9إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

21.378.7نواة

26.673.4 ممتدة

19.980.1 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

32.667.4الطبقة الدنيا  

22.078.0الطبقة الوسطى

12.287.8الطبقة العليا

وبالمثــل، سُــئل الأشــخاص الذيــن تزوجــوا مــن أحــد أقربــاء الــدم 

عــن درجــة القرابــة التــي تربطهــم بالــزوج )الجــدول 27(. أظهــرت 

ــاء/  ــن أبن ــوا م ــن تزوج ــخاص المذكوري ــن الأش ــج أن 20٪ م النتائ

بنــات العــمّ، بينــا تــزوج 13٪  مــن أبنــاء/ بنــات العمّــة، و٪12 

مــن أبنــاء/ بنــات الخــال، و11٪ مــن أبنــاء/ بنــات الخالــة. أمــا مــا 

ــن  ــد تزوجــوا م ــن ســئلوا، فق ــن نصــف الأشــخاص الذي ــرب م يق

أحــد أقربــاء الــدم، ممّــن تربطهــم بــه قرابــة أبعــد )44٪(. لم يقــم 

ــث درجــة  ــة مــن حي ــة والريفي ــن المناطــق الحضري ــر ب ــرق كب ف

صلــة القرابــة بــن الزوجــن.

ــن  ــن بع ــن الزوج ــة ب ــة القراب ــة صل ــذ درج ــم أخ ــا لا يت عندم

ــن  ــوا م ــن تزوج ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي ــر النس ــار، تعت الإعتب

أبناء/بنــات العــمّ، أكــر ارتفاعــاً في شــال شرق الأناضــول )٪25(، 

ــكل  ــول بش ــوب شرق الأناض ــول )28٪( وجن ــط شرق الأناض ووس

ــرى. ــق أخ ــة بمناط ــاص )37٪( مقارن خ

القريبــن  التــي تتــم بــن الأنســباء  الزيجــات  عندمــا تؤخــذ 

والبعيديــن بعــن الإعتبــار، تبــنّ النتائــج أن النســبة المئويــة 

ــغ 46٪ في  ــن” تبل ــاء آخري ــن” أقرب ــوا م ــن تزوج ــخاص الذي للأش

العائــات النــواة، بينــا تســجّل هــذه النســبة حــوالى 39٪ في ســائر 

أنــواع الأسر )الجــدول 27(. بالنظــر في هــذه البيانــات، يمكننــا 

ملاحظــة أن نســبة الزيجــات بــن الأنســباء القريبــن )أبنــاء/ بنــات 

ــد  ــة والعمــة والعــمّ( تعــدّ أقــل ارتفاعــاً عــى صعي الخــال والخال

ــرى. ــواع الأسر الأخ ــة بأن ــواة مقارن ــات الن العائ

حــن تؤخــذ التفاصيــل المتعلقــة بالزوجــن اللذيــن تربطهــا صلــة 

ــة للأشــخاص  ــج أن النســبة المئوي ــار، تظهــر النتائ دم، بعــن الإعتب

ــد  ــة الوال ــن جه ــة م ــه قراب ــم ب ــرد تربطه ــن ف ــن تزوجــوا م الذي

ــي  ــادي. فف ــي- الإقتص ــتوى الإجتماع ــاع المس ــع ارتف ــض م تنخف

الواقــع، فيــا تــزوّج 37٪ مــن الأفــراد في إطــار الطبقــة الإجتماعية- 

ــاء/ بنــات العــم أو العمــة، إنخفضــت  ــا مــن أبن الإقتصاديــة الدني

ــة  ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــن الطبق ــبة إلى 22٪ ضم ــذه النس ه

العليــا. مــن ناحيــة أخــرى، فــإن النســبة المئويــة للأشــخاص 

المســتوى  بارتفــاع  ترتفــع  آخريــن”  “أقربــاء  مــن  المتزوجــن 

ــادي. ــي- الإقتص الإجتماع
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الجدول 27. صلة الدم بين الزوجين في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، 

ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

أقرباء آخرونالابن / الابنة من الخالةالابن / الابنة من الخالالابن / الابنة من العمةالابن / الابنة من العم

19.811.112.213.143.8تركيا

المنطقة السكنيّة

19.410.811.813.145.0المدينة

20.511.512.713.042.3 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

18.37.911.69.153.0اسطنبول

13.57.110.913.555.1 أنقرة

18.212.39.612.347.6إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

18.37.911.69.153.0اسطنبول

17.08.512.119.343.1غرب مرمرة

14.312.512.813.247.3ايجه

9.010.112.515.852.6 شرق مرمرة

17.110.010.115.647.2غرب الأناضول

19.112.612.616.339.4 البحر الأبيض المتوسط 

11.013.710.314.950.1 وسط الأناضول

20.713.813.217.534.8 غرب البحر الأسود

11.411.014.18.654.8 شرق البحر الأسود

26.511.310.713.238.3 شمال شرق الأناضول

24.512.410.710.641.8وسط شرق الأناضول

36.89.513.99.929.9 جنوب شرق الأناضول

الجنس

20.310.512.413.543.3ذكر

19.511.612.012.744.2أنثى

الفئة العمرية

24 - 1815.412.111.413.647.6

34 - 2517.29.211.113.548.9

44 - 3521.110.711.913.043.3

54 - 4520.013.413.313.040.2

64 - 5523.89.412.312.042.5

65+ 20.513.513.413.339.3

المستوى العلمي

26.611.814.211.535.9أمّي

24.19.013.510.842.6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

19.111.311.413.644.6المرحلة الإبتدائية

14.310.713.514.546.9المرحلة التكميلية

13.79.210.414.752.1الثانوية أو ما يعُادلها

10.515.310.612.351.4إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

19.310.311.513.045.9نواة

20.313.513.813.439.0 ممتدة

25.110.113.811.839.2 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

26.710.113.412.936.9الطبقة الدنيا  

18.911.312.012.845.0الطبقة الوسطى

10.511.910.817.049.9الطبقة العليا
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3.8. مدى اعتبار الزواج بين الأقرباء لائقاً

ــن  ــات ب ــرون الزيج ــوا يعت ــاّ إذا كان ــخاص ع ــئل الأش ــا سُ عندم

الأنســباء القريبــن )أبنــاء الأعــام والعــات، الأخــوال والخــالات( 

مناســبة، أجــاب 13٪  منهــم بـ”نعــم”، في حــن جــاء جــواب ٪87 

ــم، “لا”)الجــدول 28(.  منه

تعــدّ النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن ينظــرون إلى هــذا النــوع 

مــن الــزواج عــى أنــه مناســب، أعــى في المناطــق الريفيــة. وقــد 

ــن  ــزواج ب ــة أن ال ــق الحضري ــون في المناط ــن يعيش رأى 12٪ ممّ

ــون في  ــن يعيش ــاركهم 14٪ مم ــن ش ــب في ح ــدم مناس ــاء ال أقرب

ــه.  ــرأي عين ــة، ال المناطــق الريفي

بــن المــدن الثــاث الرئيســية، تعتــر النســبة المئويــة في هــذا 

الســياق، الأقــل ارتفاعــاً في إزمــر )4٪(. بــن المناطــق، يعيــش 

العــدد الأكــر مــن الأشــخاص الذيــن يعتــرون الــزواج بــن أقربــاء 

الــدم مناســباً، في جنــوب شرق الأناضــول )37٪(، ووســط شرق 

الأناضــول )23٪(، وشــال شرق الأناضــول )19٪( والبحــر الأبيــض 

المتوســط ​​)15٪(، في حــن تنخفــض هــذه النســبة إلى حدهــا الأدنى 

في غــرب مرمــرة )3٪( وإيجــه )٪6(.

لا تختلــف الآراء بخصــوص هــذا النــوع مــن الــزواج إلى حــدّ بعيــد، 

بحســب الجنــس. في الواقــع، بينــا اعتــر 13٪ مــن الرجــال زواج 

القرابــة مناســباً، بلغــت هــذه النســبة 12٪ عــى صعيــد النســاء. 

وفي حــن يعتــر الأفــراد ذوو المســتويات العلميــة الدنيــا والمســنون 

ــد، تنخفــض هــذه  ــباً إلى حــدّ أبع ــزواج مناس ــن ال ــوع م هــذا الن

ــالي )الجــدول  ــي الع ــن الشــباب وذوي المســتوى العلم النســبة ب

 .)29

ــة للأشــخاص  مــن حيــث الوضــع الإجتماعــي، تعــدّ النســبة المئوي

الذيــن يعتقــدون أنّ الــزواج بــن أقربــاء الــدم مناســباً، أعــى بــن 

ــل )٪16(.  ــن )14٪( والأرام المتزوج

الجدول 28. مدى اعتبار الزواج بين الأقرباء مناسباً في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الزواج بين أقرباء الدم غير موافق عليهالزواج بين أقرباء الدم موافق عليه

12.587.5تركيا

المنطقة السكنيّة

11.688.4المدينة

14.285.8 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

9.190.9اسطنبول

8.891.2 أنقرة

4.495.6إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

9.190.9اسطنبول

2.597.5غرب مرمرة

5.794.3ايجه

7.692.4 شرق مرمرة

13.186.9غرب الأناضول

15.384.7 البحر الأبيض المتوسط 

11.089.0 وسط الأناضول

7.692.4 غرب البحر الأسود

8.791.3 شرق البحر الأسود

19.280.8 شمال شرق الأناضول

22.877.2وسط شرق الأناضول

37.362.7 جنوب شرق الأناضول
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الجدول 29. مدى اعتبار الزواج بين الأقرباء مناسباً في أنحاء تركيا كافة، بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

الزواج بين أقرباء الدم غير موافق عليهالزواج بين أقرباء الدم موافق عليه

الجنس

12.787.3ذكر

12.487.6أنثى

الفئة العمرية

24 - 189.790.3

34 - 2511.688.4

44 - 3512.287.8

54 - 4513.087.0

64 - 5515.884.2

65+ 17.083.0

المستوى العلمي

25.874.2أمّي

20.579.5يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

12.587.5المرحلة الإبتدائية

9.490.6المرحلة التكميلية

7.392.7الثانوية أو ما يعُادلها

5.194.9إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

8.191.9أعزب

13.686.4متزوّج

6.094.0مطلقّ

16.383.7أرمل

نوع الأسرة

11.788.3نواة

16.283.8 ممتدة

10.090.0 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

23.976.1الطبقة الدنيا  

11.988.1الطبقة الوسطى

5.095.0الطبقة العليا

ــادي،  ــتوى الإجتماعي-الإقتص ــاع المس ــع ارتف ــك، م ــن ذل ــاً ع فض

تتراجــع النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن لا يمانعــون هــذا النــوع 

ــن  ــراد ضم ــدد الأف ــع ع ــن رب ــرب م ــا يق ــر م ــزواج. ينظ ــن ال م

ــزواج  ــا )24٪(، إلى هــذا ال ــة الدني ــة- الإقتصادي الطبقــة الإجتماعي

باعتبــاره مناســباً، في حــن تنخفــض هــذه النســبة إلى 12٪ في إطــار 

ــد  ــة الوســطى وإلى 5٪ عــى صعي ــة- الإقتصادي الطبقــة الإجتماعي

ــا.  ــة العلي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي الطبق

الزيجــات  الذيــن يعتقــدون أن مثــل هــذه  سُــئل الأشــخاص 

ــه  ــم أنّ ــاب 37٪ منه ــم ذاك. فأج ــبب اعتقاده ــن س ــبة، ع مناس

ــة  ــح لهــم “معرف ــث يتي ــد بالنســبة إليهــم بحي ســيكون لأمــر جي

جــذور العائلــة مســبقاً عــى نحــو جيـّـد”، بينــا يعتقــد ٪30 

منهــم بــأنّ “أطفــال الأقربــاء ســيتفّقون إلى حــدّ أبعــد” )الجــدول 

30(. وذكــر 13٪ أنهــم يعتــرون زواج القرابــة مناســباً حيــث أنــه 
يســمح بـ”الحفــاظ عــى التقاليــد والعــادات”، بينــا ذكــر 13٪ أنه 

مناســب إذ “ينطــوي الــزواج في مــا بــن الأقربــاء عــى درجــة أكــر 

مــن الإحــرام إزاء أفــراد الأسرة المســنين”. أمــا الســبب القائــل إنـّـه 

ــن  ــر م ــا يعت ــة” ف ــكات العائل ــم تقســيم ممتل ــي أن يت “لا ينبغ

ــزواج )٪2(. ــن ال ــوع م ــذا الن ــة له ــررات المهم الم

عندمــا ينظــر إلى الأمــر بحســب المناطــق الســكنية، يعتــر الســببان 

ــال  ــد”، و”أطف ــو جيّ ــى نح ــبقاً ع ــة مس ــذور العائل ــة ج “معرف

الأقربــاء ســيتفّقون إلى حــدّ أبعــد” الأكــر شــيوعاً في هــذا الســياق. 

لم يقــم فــرق كبــر بــن المناطــق الريفيــة والحضريــة مــن حيــث 

أســباب اعتبــار هــذا النــوع مــن الــزواج مناســباً.
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ــاء ــة للإحص ــدات الإقليمي ــف الوح ــية، وتصني ــاث الرئيس ــدن الث ــكنية، والم ــة الس ــب المنطق ــة، بحس ــا كاف ــاء تركي ــباً في أنح ــدم مناس ــاء ال ــن أقرب ــزواج ب ــار ال ــباب اعتب ــدول 30. أس الج

لن يتم تقسيم 
الممتلكات والثروات

معرفة جذور 
العائلة جيدا

أطفال الأقرباء 
يتفقون بشكل أفضل

المزيد من الاحترام لأفراد الأسرة المسنين في 
الزيجات بين الأقرباء بالدم

الحفاظ على التقاليد 
 والعادات

آخر

2.236.829.512.812.95.8تركيا

المنطقة السكنيّة

2.137.927.313.413.16.3المدينة

2.335.232.712.012.65.2 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

1.647.224.97.111.08.3اسطنبول

5.138.521.118.115.61.7 أنقرة

10.829.320.016.516.86.5إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

1.647.224.97.111.08.3اسطنبول

4.313.122.923.414.122.2غرب مرمرة

8.330.523.714.316.66.7ايجه

2.026.825.714.522.98.0 شرق مرمرة

2.645.519.915.313.73.0غرب الأناضول

1.845.017.610.414.211.0 البحر الأبيض المتوسط 

1.945.828.29.18.76.3 وسط الأناضول

2.628.935.116.54.712.1 غرب البحر الأسود

1.258.216.48.26.9s1,9 شرق البحر الأسود

1.529.630.616.317.24.8 شمال شرق الأناضول

1.830.138.118.39.42.3وسط شرق الأناضول

1.326.945.313.212.70.6 جنوب شرق الأناضول

ــكنية،  ــة الس ــرّ المنطق ــبة إلى متغ ــر بالنس ــح الأم ــا يص ــاً ك وتمام

عنــد النظــر إلى الأمــر بحســب المناطــق، يعتــر الســبب الكامــن في 

“معرفــة جــذور العائلــة مســبقاً عــى نحــو جيّــد”، الســبب الأكــر 

ــذا  ــرى أنّ ه ــزواج. ن ــن ال ــوع م ــذا الن ــل ه ــر تفضي ــيوعاً لتبري ش

الســبب أكــر هيمنــة عــى صعيــد الأشــخاص الذيــن يعيشــون في 

ــة  ــأتي بالدرج ــطنبول )47٪(. وي ــود )58٪( واس شرق البحــر الأس

الثانيــة، الأشــخاص الذيــن يــررون اعتبارهــم زواج القرابــة مناســباً 

بالقــول إنّ “أطفــال الأقربــاء ســيتفّقون إلى حــدّ أبعــد”. يعتــر هــذا 

التبريــر أكــر شــيوعاً في جنــوب شرق الأناضــول )٪45(.

تتشــابه أســباب اعتبــار الــزواج بــن أقربــاء الــدم في مــا بــن النســاء 

والرجــال، وكافــة الفئــات العمريــة، والمســتويات العلميــة وأنــواع 

الأسر. 

ترتفــع النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن يعتمــدون الســببين 

“الحفــاظ عــى التقاليــد والعــادات” و”أطفــال الأقرباء ســيتفّقون إلى 

حــدّ أبعــد”، كمبرريــن، بانخفــاض المســتوى الإجتماعــي- الإقتصادي. 
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الجدول 31. أسباب اعتبار الزواج بين أقرباء الدم مناسباً في أنحاء تركيا كافة، بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

لن يتم تقسيم 
الممتلكات والثروات

معرفة جذور 
العائلة جيدا

أطفال الأقرباء يتفقون 
بشكل أفضل

المزيد من الاحترام لأفراد الأسرة 
المسنين في الزيجات بين الأقرباء بالدم

الحفاظ على 
 التقاليد والعادات

آخر

الجنس

2.636.327.411.415.27.0ذكر

1.837.331.714.110.64.6أنثى

الفئة العمرية

24 - 181.532.533.215.08.79.1

34 - 251.935.528.212.414.08.0

44 - 351.93732.710.412.35.7

54 - 452.138.230.112.912.34.4

64 - 553.138.629.114.213.41.6

65+ 3.340.122.613.816.53.7

المستوى العلمي

2.333.334.413.913.92.2أمّي

3.535.528.511.917.03.6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

1.539.929.712.210.85.9المرحلة الإبتدائية

3.637.724.915.711.86.4المرحلة التكميلية

1.933.526.711.015.811.0الثانوية أو ما يعُادلها

4.733.016.915.113.816.5إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

1.837.330.212.012.06.6نواة

2.835.729.014.115.13.3 ممتدة

3.335.424.916.013.17.3 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

1.932.035.512.816.01.8الطبقة الدنيا  

2.338.028.312.712.36.5الطبقة الوسطى

2.639.022.815.17.213.4الطبقة العليا

3.9. إنتماء الزوجين إلى المدينة عينها

ســئل الأفــراد المتزوجــون، خــال الإســتطلاع حــول الأسرة التركيــة، 

إذا مــا كانــوا ينتمــون إلى المدينــة عينهــا التــي ينتمــي إليهــا 

ــات  ــن ثنائي ــي 69٪ م ــج، ينتم ــاً للنتائ ــنّ. وفق ــم/ زوجاته أزواجه

ــدول 32(. ــا )الج ــة عينه ــا إلى المدين ــن في تركي المتزوج

عندمــا ينظــر إلى الأمــر بحســب منطقــة الســكن، تنتمــي غالبيــة 

كبــرة مــن ثنائيــات المتزوجــن إلى المناطــق الريفيــة عينهــا. ففــي 

الواقــع، ينتمــي 79٪ مــن الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المناطــق 

الريفيــة و63٪ مــن  الذيــن يعيشــون في المناطــق الحضريــة إلى 

البلدة عينها التي ينتمي إليها شريك الحياة الزوجية.

ــة ذات النســبة  ــر إزمــر المدين ــاث الرئيســية، تعت ــن المــدن الث ب

الأدنى )44٪( مــن ثنائيــات المتزوجــن الذيــن ينتمــون إلى المدينــة 

عينهــا. مــن حيــث التوزيــع بحســب المناطــق، مــن ناحيــة أخــرى، 

ــة  ــة بالمقارن ــاً في المناطــق الشرقي ــر ارتفاع ــت هــذه النســبة أك أت

ــات في شرق  ــن الزيج ــت 86٪ م ــد تم ــة. فق ــق الغربي ــع المناط م

ــول،  ــوب شرق الأناض ــات في جن ــن الزيج ــود، و85٪ م ــر الأس البح

و81٪ مــن الزيجــات في وســط شرق وشــال شرق الأناضــول بــن 

ــبة  ــذه النس ــت ه ــن بلغ ــا، في ح ــدة عينه ــون إلى البل ــراد ينتم أف

ــق باســطنبول و57٪ بــرق مرمــرة. ــا يتعل 56٪ في م
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الجدول 32. الزواج بين أشخاص من البلدة عينها في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء والعمر والمستوى العلمي ونوع 

الأسرة والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

لانعم

69.230.8تركيا

المنطقة السكنيّة

63.436.6المدينة

78.921.1 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

56.143.9اسطنبول

54.845.2 أنقرة

43.856.2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

56.143.9اسطنبول

60.539.5غرب مرمرة

67.832.2ايجه

57.242.8 شرق مرمرة

71.828.2غرب الأناضول

72.827.2 البحر الأبيض المتوسط 

78.421.6 وسط الأناضول

68.431.6 غرب البحر الأسود

86.413.6 شرق البحر الأسود

80.619.4 شمال شرق الأناضول

80.819.2وسط شرق الأناضول

84.915.1 جنوب شرق الأناضول

الفئة العمرية

24 - 1866.533.6

34 - 2566.133.9

44 - 3568.431.6

54 - 4570.329.7

64 - 5572.827.2

+6574.825.2

المستوى العلمي

78.921.1أمّي

76.523.5يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

72.727.3المرحلة الإبتدائية

65.634.4المرحلة التكميلية

57.442.6الثانوية أو ما يعُادلها

46.853.2إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

67.932.1نواة

75.424.6 ممتدة

62.637.4 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

77.222.8الطبقة الدنيا  

70.629.4الطبقة الوسطى

48.751.3الطبقة العليا
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ــة في هــذا  ــات العمري ــن الفئ ــر ب ــارق كب في حــن لم يلحــظ أي ف

ــر انتشــاراً  ــا أك ــدة عينه ــاء الزوجــن إلى البل ــر انت الســياق، يعت

بــن الأفــراد الأكــر ســناً. وبالتــالي، يمكــن القــول إنّ هــذه النســبة 

انخفضــت في الأجيــال الجديــدة نتيجــة لعمليــة التغيــر الإجتماعي 

)الجــدول 32(.

وترتفــع هــذه النســبة في العائــات الممتــدة )75٪( مقارنــة بأنــواع 

العائــات  في  و٪63  النــواة  العائــات  في   ٪68( الأخــرى  الأسر 

ــة(. المفكك

ــا 70٪ في  ــدة عينه ــن البل ــخص م ــن ش ــزواج م ــبة ال ــز نس تناه

طبقتــي الحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا والوســطى، في 

ــة  ــة- الإقتصادي ــا تنخفــض إلى 49٪ في الطبقــة الإجتماعي حــن أنه

ــا. العلي

3.10. المراسم والاحتفالات الخاصة بالزواج 

عندمــا ســئل الأفــراد المتزوجــون عــن مراســم زفافهــم، قــال ٪84 

ــا أجــاب  ــة، بين ــد العــروس وأقامــوا حفــل خطوب ــوا ي أنهــم طلب

ــد  ــى أن التقالي ــك ع ــدل ذل ــاف. ي ــل زف ــوا بحف ــم حظ 88٪ بأنه
المتعلقــة بالــزواج لا تــزال قائمــة في بلدنــا. وتعتــر النســبة المئويــة 

مراســمَ،  أو  احتفــالاً  زواجهــم  يتضمــن  لم  الذيــن  للأشــخاص 

ــدول 33(. ــداً )2٪( )الج ــة ج منخفض

بحســب المناطــق الســكنية، تتشــابه النســب المئويــة للأفــراد 

ــم  ــن مراس ــال أو م ــن الاحتف ــوع م ــوا بن ــن حظ ــن الذي المتزوج

ــة. لوحــظ الفــرق  ــة والحضري ــن المناطــق الريفي ــا ب ــزواج، في م ال

الأكــر بــن الأشــخاص الذيــن اختــاروا الــزواج المــدني. ففــي الواقــع 

ــاً في  ــدوا زواجــاً مدني ــن عق ــة للأشــخاص الذي ــدّ النســبة المئوي تع

ــة للأشــخاص  ــة )75٪( أعــى مــن النســبة المئوي المناطــق الحضري

الذيــن أتمــوا النــوع عينــه مــن الــزواج في المناطــق الريفيــة )٪66(.

ــر  ــية، تعت ــاث الرئيس ــدن الث ــث الم ــن حي ــر م ــا إلى الأم إذا نظرن

النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن طلبــوا يــد الفتــاة للــزواج/ 

الذيــن أقامــوا مراســم الخطوبــة، الأكــر ارتفاعــاً في أنقــرة )٪88(. 

ــي  ــن أتمــوا مراســم زواج دين ــة للأشــخاص الذي ــا النســبة المئوي أم

في أنقــرة )63٪( فمنخفضــة نســبياً، في حــن تعــدّ النســبة المئويــة 

للأشــخاص الذيــن أقامــوا ليلــة حنــاء )79٪( ومراســم زفــاف )٪79( 

ــة نســبياً. في أزمــر متدنيّ

يكمــن الفــرق الأكــر بــن المناطــق في النســبة المئويــة للأشــخاص 

الذيــن عقــدوا زواجــاً مدنيــاً. وتتجسّــد المناطــق  ذات أعــى نســبة 

ــاً، في إيجــه مــع ٪87،  مــن الأشــخاص الذيــن عقــدوا زواجــاً مدني

وغــرب مرمــرة مــع 85٪ ووســط الأناضــول مــع 84٪، واســطنبول 

مــع 82٪ وشرق مرمــرة مــع 80٪، في حــن لوحظــت النســبة الأدنى 

للــزواج المــدني في جنــوب شرق الأناضــول مــع 35٪، وشرق البحــر 

الأســود مــع 29٪ ووســط شرق الأناضــول مــع 46٪. وتتمثـّـل 

المناطــق ذات النســبة الأعــى مــن الأشــخاص الذيــن أقامــوا مراســم 

زواج دينــي في منطقــة ايجــه مــع 82٪، ووســط الأناضــول وشرق 

ــي  ــق الت ــا المناط ــع 80٪. أم ــرة م ــرب مرم ــع 83٪ وغ ــرة م مرم

تشــهد النســبة المئويــة الأدنى في هــذا الســياق، فهــي شرق البحــر 

ــرة  ــر ف ــع 59٪. تعت ــع 54٪ ووســط شرق الأناضــول م الأســود م

ــال شرق  ــول )85٪( وش ــرب الأناض ــيوعاً في غ ــر ش ــة أك الخطوب

ــول )٪84(. الأناض

مــع ارتفــاع الفئــة العمريــة، تنخفــض النســبة المئويــة للأشــخاص 

الذيــن أقامــوا ليلــة حنــاء، مراســم زفــاف واحتفــالات الــزواج 

الدينــي. يعتــر حفــل الخطوبــة أكــر شــيوعاً ضمــن الفئــة العمرية 

25-54. عندمــا يتــزوج الأشــخاص الذيــن يتجــاوزون الـــ65، تعتــر 
حــالات إقامــة الإحتفــالات أدنى نســبة، مقارنــة بالفئــات العمريــة 

الأخــرى.

ــاً  ــاً خاص ــوا حف ــن أقام ــخاص الذي ــة للأش ــبة المئوي ــزداد النس ت

ــي. ولا  ــتوى العلم ــاع المس ــع ارتف ــدني، م ــزواج م ــة وبال بالخطوب

تشــهد نســبة مراســم الــزواج الدينــي، مــع ذلــك، فرقــاً يذكــر في مــا 

ــة. ــن المســتويات العلمي ب

عندمــا نــأتي بتحليــل في هــذا الصــدد، بحســب نــوع الأسرة، تعتــر 

النســبة المئويــة لاحتفــالات الخطوبــة/ الزفــاف المــدني )77٪(، لليلة 

الحنــاء )72٪( ولمراســم الزفــاف )81٪( أدنى نســبياً بــن العائــات 

المفككــة بالمقارنــة مــع ســائر أنــواع الأسر. وتعتــر النســبة المئويــة 

ــراد  ــن أف ــاً ب ــل ارتفاع ــاً أق ــاً مدني ــوا زواج ــن أبرم للأشــخاص الذي

العائــات الممتــدة )٪66(.

وتــزداد النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن أقامــوا احتفــالات خاصــة 

ــي-  ــتوى الإجتماع ــاع المس ــع ارتف ــدني م ــزواج الم ــة وبال بالخطوب

الإقتصــادي. ففــي حــن ذكــر 69٪ مــن الأشــخاص ضمــن الطبقــة 

ــة،  ــم خطوب ــوا بمراس ــم حظ ــا، أنه ــة الدني ــة- الإقتصادي الإجتماعي

ترتفــع هــذه النســبة إلى 81٪ في الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة 

العليــا. أمــا النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن أقامــوا مراســم 

الــزواج المــدني فهــي 55٪ عــى صعيــد الطبقــة الإجتماعيــة- 

الطبقــة  صعيــد  عــى   ٪73 تبلــغ  بينــا  الدنيــا،  الإقتصاديــة 

ــة  ــد الطبق ــى صعي ــطى و81٪ ع ــة الوس ــة- الإقتصادي الإجتماعي

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. وتعتــر النســبة المئويــة للأشــخاص 

الذيــن أقامــوا مراســم زواج دينــي والتــي ســجلت 74٪، والنســبة 

المئويــة للأشــخاص الذيــن أقامــوا حفــل زفــاف، 89٪، أكــر ارتفاعــاً 

ــطى. ــة الوس ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي في الطبق
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الجدول 33. مراسم الزفاف في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، ونوع 

الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

خطوبة / طلب 
يد الفتاة 

لا حفل حفل زفاف دينيحفل زفاف مدنيحفل زفافليلة الحناءالخطوبة

84.177.483.188.371.772.31.7تركيا

المنطقة السكنيّة

84.178.783.487.675.072.51.2المدينة

84.275.382.789.566.471.82.6 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

79.679.581.884.881.271.41.0اسطنبول

87.682.584.886.778.763.00.4 أنقرة

81.478.677.579.382.968.71.1إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

79.679.581.884.881.271.41.0اسطنبول

78.872.784.791.884.680.21.3غرب مرمرة

86.180.283.688.286.982.20.7ايجه

82.673.684.487.279.883.11.7 شرق مرمرة

88.284.688.290.669.062.71.2غرب الأناضول

84.669.278.588.871.667.72.5 البحر الأبيض المتوسط 

90.682.487.291.983.783.42.5 وسط الأناضول

83.573.082.587.571.074.82.3 غرب البحر الأسود

81.665.468.981.739.053.55.5 شرق البحر الأسود

84.684.485.590.864.572.23.2 شمال شرق الأناضول

90.682.090.293.046.458.71.7وسط شرق الأناضول

82.080.583.889.034.565.11.1 جنوب شرق الأناضول

الفئة العمرية

24 - 1884.376.988.691.671.277.61.0

34 - 2586.180.788.091.272.874.01.1

44 - 3585.779.585.488.771.771.51.8

54 - 4584.878.082.287.273.071.51.7

64 - 5581.673.775.985.071.571.32.0

+6577.167.672.383.667.769.53.2

المستوى العلمي

78.867.276.384.457.368.73.8أمّي

80.270.377.685.864.171.52.6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

85.078.285.490.072.573.31.5المرحلة الإبتدائية

85.579.885.888.376.776.30.8المرحلة التكميلية

86.582.884.187.978.072.10.9الثانوية أو ما يعُادلها

85.284.179.286.181.867.41.0إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

84.878.484.088.473.573.01.5نواة

83.775.383.289.865.570.92.1 ممتدة

76.872.371.680.772.468.82.7 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

79.069.385.185.155.466.74.1الطبقة الدنيا  

85.078.389.189.173.273.61.4الطبقة الوسطى

83.680.785.585.580.968.61.0الطبقة العليا
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3.11. الصفات المطلوبة في زوج المستقبل 

خــال الدراســة، سُــئل الأفــراد غــر المتزوجــن عــاّ إذا كانــوا 

يفكــرون في الــزواج أو لا يفكّــرون فيــه، ثــم ســئل الأشــخاص الذيــن 

ــرّر بعــد”، عــن  ــوا عــن الســؤال المطــروح بـ”نعــم” أو “لم أق أجاب

ــات  ــت الصف ــتقبل. صنّف ــدونها في زوج المس ــي ينش ــات الت الصف

ضمــن خانــات “غايــة في الأهميــة”، و”هامــة”، و”غــر هامــة” و”لا 

ــؤال في  ــذا الس ــن ه ــات ع ــراد الإجاب ــم إي ــات”. يت ــد أي صف أنش

ــن 34 . الجدول

التــي أنشــدتها المــرأة في زوج  تمثلــت الصفــة الأكــر شــيوعاً 

المســتقبل، في “شــغل وظيفــة” )55٪( . وقــد صّرح 4٪ فقــط مــن 

ــدّ  ــك، تع ــة إلى ذل ــم. بالإضاف ــر المه ــس بالأم ــذا لي ــاء أن ه النس

الصفــات عــى غــرار “ينبغــي أن يكــون هــذا الــزواج، الــزواج الأول 

ــة  ــة أسري ــزوج إلى تركيب ــي ال ــي أن ينتم ــل” )47٪( و”ينبغ للرج

مماثلــة” )37٪( و”أن يكــون الرجــل واقعــاً في حبهــا” )36٪(، مــن 

الصفــات الأخــرى التــي اعتــرت هامــة. إنّ الموضوعــات التــي تبــالي 

ــار زوج المســتقبل هــي “أن  ــا حــن اختي ــا النســاء بدرجــة دني به

يعمــل الرجــل لســاعات قصــرة حتــى لــو كان ذلــك يعنــي دخــاً 

ــتوى  ــل بمس ــز الرج ــيماً” و”أن يتميّ ــل وس ــون الرج أدنى”، “أن يك

علمــي أعــى مــن مســتوى المــرأة”. ففــي الواقــع، بلغــت النســبة 

المئويــة للنســاء اللــواتي ذكــرن أن هــذه الصفــات ليســت بهامــة، 

ــوالي. ــى الت 61٪، و55٪ و54٪ ع

ــرن  ــواتي اعت ــاء الل ــة للنس ــب المئوي ــوع النس ــح مجم ــم توضي يت

الثــاث “هامــة” أو “غايــة في الأهميــة”  في أنحــاء  الصفــات 

تركيــا كافــة، وفي وقفــات ســكانية مختلفــة، في إطــار الجــدول 

ــزوج  ــرأة في ال ــل الم ــن قب ــودة م ــات المنش ــدت الصف 35. وتجس
المســتقبل، في “شــغل وظيفــة” )95٪( و”أن يكــون الرجــل واقعــاً 

في حــب زوجتــه  المســتقبلية” )90٪( في أنحــاء تركيــا كافــة. قامــت 

الإختلافــات بحســب المناطــق الســكنية في مــا يتعلــق بكــون ذلــك 

ــاء  ــة للنس ــبة المئوي ــر النس ــل. وتعت ــزواج الأول للرج ــزواج، ال ال

اللــواتي اعتــرن تلــك الصفــة “هامــة” أو “غايــة في الأهميــة” أكــر 

ــة )٪88(. ــق الريفي ــاً في المناط ارتفاع

ــية،  ــاث الرئيس ــدن الث ــن الم ــاً ب ــر اختلاف ــي تظه ــة الت إنّ المدين

هــي أنقــرة. تعتــر الصفــات التــي تشــرط أن يكــون هــذا الــزواج، 

ــزواج الأول للرجــل )88٪(، وأن يكــون دخــل المــرأة أعــى مــن  ال

ــى  ــي أع ــتوى علم ــل بمس ــز الرج ــل )66٪(، وأن يتميّ ــل الرج دخ

مــن مســتوى المــرأة )51٪(، وأن يكــون الرجــل وســيماً )50٪(، أكثر 

ــم  ــم التقيي ــا يت ــن. عندم ــن الأخري ــع المدينت ــة م ــة بالمقارن أهمي

مــن حيــث المناطــق، يعتــر كــون الرجــل ذا مســتوى علمــي أعــى 

مــن مســتوى المــرأة، ودخــل أكــر ارتفاعــاً مــن دخــل المــرأة، أشــدّ 

ــزواج،  ــذا ال ــون ه ــا أن يك ــول، أم ــال شرق الأناض ــة في ش أهمي

الــزواج الأول للرجــل، فيشــكل أمــراً هامــاً في شــال شرق ووســط 

شرق وجنــوب شرق الأناضــول، في حــن يعتــر كــون الرجــل وســيماً، 

ــة مــع ســائر المناطــق. هامــاً في جنــوب شرق الأناضــول بالمقارن

ــه  ــا أنّ ــنّ لن ــة، تب ــة العمري ــر بحســب الفئ ــا إلى الأم ــا نظرن عندم

بالنســبة إلى النســاء اللــواتي تــراوح أعمارهــن بــن 18 و24، تعتــر 

حقيقــة أن يكــون الرجــل واقعــاً في حــب زوجــة المســتقبل )٪94(، 

وأن يكــون هــذا الــزواج، الــزواج الأول للرجــل )89٪( أكــر أهميــة 

ــة بســائر الفئــات  ــة الأخــرى. مقارن ــات العمري ــة مــع الفئ بالمقارن

العمريــة، تعــدّ النســبة المئويــة للنســاء اللــواتي يعتقــدن أن ضرورة 

ــرأة،  أن يكــون الرجــل ذا مســتوى علمــي أعــى مــن مســتوى الم

ــة”،  ــة في الأهمي ــة” أو “غاي ــر “هام ــي تعت ــور الت ــن الأم ــي م ه

أقــل ارتفاعــاً في مــا بــن النســاء اللــواتي يبلغــن الـــ65 مــن عمرهــنّ 

ــا )28٪()الجــدول 36(. أو يتجاوزنه

ــرى  ــي، ت ــث المســتوى العلم ــن حي ــات م ــر في الإختلاف ــد النظ عن

النســاء الأميــات أنّ وســامة الرجــل أمــراً هامــاً أمــا النســاء اللــواتي 

يجــدن القــراءة والكتابــة لكــن لم يدخلــن المدرســة، فيعتــرن 

واقــع أن يكــون هــذا الــزواج، الــزواج الأول للرجــل، مطلبــاً هامــاً، 

وتعتقــد النســاء ذوات المســتوى العلمــي العــالي أنّ واقــع أن يكــون 

الرجــل واقعــاً في حبهــن، أكــر أهميــة بالمقارنــة مــع النســاء ذوات 

المســتويات العلميــة الأخــرى.

الجدول 34. الصفات التي تطلبها المرأة في زوج المستقبل

أنا لا أريد أيا من ذلكغير مهممهممهم جداً

6.437.455.11.1أن يكون وسيم /  أن تكون جميلة

35.255.29.00.5الوقوع في الحب معك

8.534.854.42.3كونه أو كونها أكثر تعلما منك

12.144.741.81.4لديه/لديها دخل شخصي أكثر منك

54.940.24.00.8لديه/لديها عمل

5.629.860.54.0ساعات عمل أقل على الرغم من أن الراتب هو أيضا أقل

46.633.019.60.8غير متزوج أو متزوجة من قبل

36.850.212.40.5التشابه في الهياكل الأسرية
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الجدول 35. الصفات التي تطلبها المرأة في زوج المستقبل في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

أن يكون وسيم 
/ أن تكون 

جميلة

الوقوع في الحب 
معك 

كونه أو كونها 
أكثر تعلما منك

لديه/لديها دخل 
شخصي أكثر منك

لديه/لديها 
عمل

ساعات عمل الرجل 
قصيرة حتى لو كان 
هذا يعني دخل أصغر

أن يكون هذا 
زواجه أو زواجها 

الأول

التشابه في 
الهياكل الأسرية

43.890.543.356.895.235.579.787.0تركيا

المنطقة السكنيّة

43.291.042.556.595.235.775.588.1المدينة

44.989.545.057.295.235.088.184.8 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

41.795.037.258.194.626.661.989.8اسطنبول

50.381.251.066.294.623.280.688.2 أنقرة

38.291.842.455.693.930.861.281.8إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

41.795.037.258.194.626.661.989.8اسطنبول

47.497.339.453.594.925.075.281.9غرب مرمرة

38.092.442.653.595.636.274.481.6ايجه

40.291.943.361.396.349.780.595.3 شرق مرمرة

44.887.352.166.995.933.581.387.3غرب الأناضول

45.692.539.149.693.129.280.684.5 البحر الأبيض المتوسط 

37.485.135.665.395.535.284.589.2 وسط الأناضول

49.490.243.656.994.742.477.185.6 غرب البحر الأسود

34.791.544.149.594.933.488.685.7 شرق البحر الأسود

38.487.070.173.195.952.491.890.5 شمال شرق الأناضول

39.384.851.559.195.741.991.081.4وسط شرق الأناضول

60.985.041.648.796.337.893.390.7 جنوب شرق الأناضول

مــن حيــث الوضــع الإجتماعــي، تــرى المــرأة العازبــة أنــه لأمــر أكثر 

أهميــة أن يكــون الرجــل واقعــاً في حــب زوجــة المســتقبل )٪92(، 

وأن يكــون الرجــل وســيماً )46٪( وأن يكــون هــذا الــزواج، الــزواج 

الأول للرجــل )85٪(. ويعــدّ واقــع أن يكــون الرجــل ذا دخــل أعــى 

ــن المطلقــات )70٪( والأرامــل )٪67(  ــا ب مــن دخــل المــرأة، في م

غايــة في الأهميــة. أمــا مطلــب أن يعمــل الرجــل لســاعات قصــرة 

حتــى لــو كان ذلــك يعنــي دخــاً أدنى، فيعــدّ “هامّــاً” أو “غايــة في 

الأهميــة” مــن قبــل النســاء العازبــات والمطلقــات.

ــاء  ــن النس ــد ب ــد أبع ــوع الأسرة إلى ح ــب ن ــرق بحس ــظ الف يلاح

عــى صعيــد العائــات النــواة. تعتقــد هــؤلاء النســاء  أن وســامة 

ــة  ــب زوج ــاً في ح ــل واقع ــون الرج ــع أن يك ــل )47٪(، وواق الرج

ــزواج الأول للرجــل  ــزواج، ال المســتقبل )93٪(، وأن يكــون هــذا ال

ــواع الأسر الأخرى)الجــدول  ــع أن ــة م ــة بالمقارن ــر أهمي )85٪(، أك

.)36

ترتفــع نســبة النســاء اللــواتي يعتقــدن أن واقــع أن يكــون الرجــل 

واقعــاً في حــب زوجــة المســتقبل هامــاً أو غايــة في الأهمية، ونســبة 

النســاء اللــواتي يعتــرن أن مطلــب أن يكــون هــذا الــزواج، الــزواج 

الأول للرجــل، هامــاً، أو غايــة في الأهميــة، مــع انخفــاض المســتوى 

الإجتماعــي- الإقتصــادي. يلحــظ الفــرق الأكــر، وقــت المقارنــة بــن 

طبقــات الحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة عــى صعيــد التوقعــات 

بشــأن وســامة الرجــال. تبلــغ نســبة مــن يجــدن أن ذلــك يشــكل 

أمــراً هامــاً أو غايــة في الأهميــة، حــوالى 40٪ عــى صعيــد طبقتــي 

الحالــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا والوســطى، في حــن ترتفــع 

ــا النســبة  ــا. أم ــة العلي ــة- الإقتصادي إلى 62٪ في الطبقــة الإجتماعي

المئويــة للنســاء اللــواتي يعتــرن أن حقيقــة أن يكــون الرجــل واقعــاً 

في حــب زوجــة المســتقبل هامــة أو غايــة في الأهميــة، فتبلــغ ٪81 

في الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا، و90٪ في الطبقــة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الوســطى، و98٪ في الطبقــة الإجتماعيــة- 

الإقتصاديــة العليــا.
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الجدول 36. الصفات التي يطلبها الرجل في زوجة المستقبل بحسب الفئة العمرية، والمستوى العلمي، والوضع الإجتماعي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

أن يكون 
وسيم /  أن 
تكون جميلة

الوقوع 
في الحب 

معك 

كونه أو كونها 
أكثر تعلما 

منك

لديه/لديها 
دخل شخصي 

أكثر منك

لديه/
لديها 
عمل

ساعات عمل الرجل 
قصيرة حتى لو كان هذا 

يعني دخل أصغر

أن يكون هذا 
زواجه أو 

زواجها الأول

التشابه في 
الهياكل 
الأسرية

الفئة العمرية

24 - 1848.994.444.055.895.736.989.487.1

34 - 2538.386.943.457.095.033.673.686.9

44 - 3528.079.741.165.394.437.950.788.8

54 - 4535.485.338.859.994.026.739.788.0

64 - 5555.780.336.232.481.823.656.378.1

+6546.574.727.746.584.018.836.572.3

المستوى العلمي

52.583.137.045.491.737.978.286.7أمّي

49.481.242.751.292.227.893.790.1يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

36.986.441.161.392.137.577.586.5المرحلة الإبتدائية

44.190.537.054.095.435.981.485.2المرحلة التكميلية

46.193.446.359.396.536.280.586.6الثانوية أو ما يعُادلها

44.695.346.551.398.532.475.689.1إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

45.592.044.055.695.435.885.087.4أعزب

24.375.331.170.294.735.217.686.3مطلقّ

22.769.650.567.484.622.328.374.2أرمل

نوع الأسرة

47.192.544.356.895.636.684.987.6نواة

38.387.639.656.292.937.778.684.0 ممتدة

39.787.544.257.296.330.165.688.5 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

40.581.144.955.395.730.684.886.9الطبقة الدنيا  

41.390.142.057.194.737.080.086.2الطبقة الوسطى

62.398.051.555.598.027.874.493.1الطبقة العليا

ــة،  ــة في الأهمي ــال غاي ــن الرج ــا 56٪ م ــي اعتبره ــة الت إن الصف

ــا  ــرأة. أم ــزواج الأول للم ــزواج، ال ــذا ال ــون ه ــي ضرورة أن يك ه

النســبة المئويــة للرجــال الذيــن اعتقــدوا أن ذلــك ليــس هامــاً فقــد 

ــال في  ــدها الرج ــي ينش ــرى الت ــات الأخ ــن الصف ــت 14٪. م بلغ

زوجــات المســتقبل نذكــر حقيقــة أن تكــون المــرأة واقعــة في حــب 

ــة )30٪(. إنّ  ــة مماثل ــة أسري الرجــل )35٪( وأن تنتمــي إلى تركيب

ــار  ــا حــن اختي ــا الرجــال بدرجــة دني ــالي به ــي يب الموضوعــات الت

زوجــة المســتقبل هــي أن تكــون المــرأة ذات مســتوى علمــي 

أعــى مــن مســتوى الرجــل، وذات دخــل أعــى مــن دخلــه. تتمثــل 

ــه ليــس مــن المهــم  ــن يعتقــدون أن ــة للرجــال الذي النســبة المئوي

أن تكــون المــرأة ذات مســتوى علمــي أعــى مــن مســتوى الرجــل 

ــم لا  ــون إنه ــن يقول ــال الذي ــبة الرج ــت نس ــن بلغ بـــ72٪، في ح

ينشــدون ذلــك، 12٪. وفي حــن بلغــت نســبة الرجــال الذيــن 

يعتقــدون أنــه ليــس مــن المهــم أن تكــون المــرأة ذات دخــل أدنى 

مــن دخــل الرجــل 71٪، ســجّلت نســبة الرجــال الذيــن لا يبالــون 

ــدول 37(.  ــك، 15٪)الج بذل

يتــم إيــراد مجمــوع النســب المئويــة للرجــال الذيــن اعتــروا هــذه 

ــة،  ــا كاف ــاء تركي ــة” في أنح ــة في الأهمي ــة” أو غاي ــات “هام الصف

وفي وقفــات ســكانية مختلفــة في الجــدول 38. تجسّــدت الصفــات 

ــة  ــرأة واقع ــون الم ــرورة أن تك ــة، ب ــا كاف ــاء تركي ــرز في أنح الأب

ــزواج  ــزواج، ال ــون هــذا ال في حــب زوج المســتقبل )96٪( وأن يك

الأول للمــرأة )86٪(. وقــد قامــت اختلافــات صغــرة بــن المناطــق 

ــة تعتــر  الســكنية في هــذا الســياق. يبــدو أنّ صفــة المــرأة العامل

أكــر أهميــة بالنســبة إلى الرجــال في المناطــق الحضريــة )38٪( وأن 

مطلــب أن يكــون هــذا الــزواج، الــزواج الأول للمــرأة، أكــر أهميــة 

ــة )٪90(. في المناطــق الريفي
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الجدول 37. الصفات التي يطلبها الرجل في زوجة المستقبل

أنا لا أريد أيا من ذلكغير مهممهممهم جداً

9.250.040.00.8أن يكون وسيم /  أن تكون جميلة

35.255.09.70.1الوقوع في الحب معك

2.714.170.812.4كونه أو كونها أكثر تعلما منك

1.811.871.814.5لديه/لديها دخل شخصي أكثر منك

6.629.556.97.0لديه/لديها عمل

3.725.964.16.3ساعات عمل أقل على الرغم من أن الراتب هو أيضا أقل

56.129.813.60.5غير متزوج أو متزوجة من قبل

29.851.018.80.4التشابه في الهياكل الأسرية

الجدول 38. الصفات التي يطلبها الرجل في زوجة المستقبل في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

أن يكون وسيم /  
أن تكون جميلة

الوقوع في الحب 
معك 

كونه أو كونها 
أكثر تعلما منك

لديه/لديها دخل 
شخصي أكثر 

منك

لديه/لديها 
عمل

ساعات عمل الرجل 
قصيرة حتى لو كان 

هذا يعني دخل أصغر

أن يكون هذا 
زواجه أو زواجها 

الأول

التشابه في 
الهياكل الأسرية

59.290.216.813.736.129.685.980.8تركيا

المنطقة السكنيّة

59.490.915.913.438.330.783.881.0المدينة

58.888.918.514.231.727.389.980.3 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

63.592.917.212.837.739.474.982.8اسطنبول

61.990.216.913.150.226.982.184.2 أنقرة

56.894.513.513.142.731.477.573.9إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

63.592.917.212.837.739.474.982.8اسطنبول

59.788.814.313.341.838.992.786.1غرب مرمرة

57.088.817.918.136.226.485.377.8ايجه

54.493.013.312.537.634.885.777.6 شرق مرمرة

62.390.014.011.435.026.988.184.0غرب الأناضول

54.689.717.115.139.427.586.774.7 البحر الأبيض المتوسط 

55.386.317.617.053.326.486.386.3 وسط الأناضول

58.592.621.815.735.034.185.080.7 غرب البحر الأسود

44.587.618.010.147.624.790.874.0 شرق البحر الأسود

55.785.912.412.023.231.484.475.0 شمال شرق الأناضول

65.284.629.412.026.728.187.488.3وسط شرق الأناضول

79.193.311.57.113.915.295.494.1 جنوب شرق الأناضول

مــن بــن المــدن الثــاث الرئيســية، تســجّل نســبة الرجــال الذيــن 

يعتــرون أنــه مــن الــروري أن تشــغل المــرأة وظيفــة )50٪( وأن 

ــزواج الأول للمــرأة )82٪( مســتوى أعــى  ــزواج، ال يكــون هــذا ال

في أنقــرة. يعتقــد الرجــال في إزمــر، مــن ناحيــة أخــرى، أنّ جــال 

ــلّ  ــة )74٪(، أق ــة مماثل ــة أسري ــاء إلى تركيب ــرأة )56٪( والإنت الم

ــرى الرجــال  ــا ينظــر إلى الأمــر بحســب المناطــق، ي ــة. عندم أهمي

الذيــن يعيشــون في جنــوب شرق الأناضــول أن جــال زوجــة 

المســتقبل )79٪( والإنتــاء إلى تركيبــة أسريــة مماثلــة )٪94(، 

يعُتــران أكــر أهميــة بالمقارنــة مــع مناطــق أخــرى. عــى الرغــم 

ــزواج الأول للمــرأة،  ــزواج، ال ــع أن يكــون هــذا ال ــار واق مــن اعتب

ــدّ هــذه النســبة أكــر  غايــة في الأهميــة في كافــة المناطــق، تع

ــرة )٪93(  ــرب مرم ــول )95٪( وغ ــوب شرق الأناض ــاً في جن ارتفاع

ــرأة  ــع المناطــق الأخــرى. وينظــر إلى ضرورة شــغل الم ــة م بالمقارن

ــة” بالنســبة  ــة في الأهمي لوظيفــة بوصفــه عامــاً “هامــاً” أو “غاي

إلى الرجــال في وســط الأناضــول، بينــا بلغــت هــذه النســبة ٪58 

ــام. ــكل ع ــة، بش ــا كاف ــاء تركي في أنح
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تقــوم الإختلافــات بحســب الفئــات العمريــة، إلى حــدّ أبعــد، ضمن 

ــي  ــد العوامــل الت ـة. وتتجسّ الفئـا�ت العمري��ة الصغي�رة والمتوسطـ

ــراوح أعمارهــم  ــن ت ــة بالنســبة إلى الرجــال الذي تعــدّ أكــر أهمي

ــم )٪94(  ــة في حبهّ ــرأة واقع ــون الم ــن 18-24 في ضرورة أن تك ب

ــجّل  ــرأة )90٪(. وتس ــزواج الأول للم ــزواج، ال ــذا ال ــون ه وأن يك

نســبة الرجــال الذيــن يعتــرون جــال المــرأة أمــراً هامــاً، إرتفاعــاً 

ــة 18-24 و25- 34 )الجــدول 39(.  أكــر ضمــن الفئــات العمري

مــن حيــث المســتوى العلمــي، إعتــر الرجــال ذوو المســتوى 

العلمــي الأكــر ارتفاعــاً، ضرورة أن تكــون المــرأة واقعــة في حــب 

ــة  ــر أهمي ــة )51٪( أك ــغل وظيف ــتقبل )95٪( وأن تش زوج المس

ــل  ــة. وقــد اعتــر العم ــتويات العلمي بالمقارنــة مــع ســائر المس

لســاعات قصــرة مــع الحصــول عــى دخــل أصغــر، هامــاً إلى حــدّ 

أبعــد، مــن قبــل حائــزي الإجــازات الجامعيــة/ شــهادات الدراســات 

ــن )٪36(. ــال الأمي ــا )39٪( والرج العلي

ــة في هــذا  ــر أهمي ــور الأك ــر المتزوجــن أن الأم ــر الرجــال غ يعت

ــة في  ــتقبل واقع ــة المس ــون زوج ــرورة أن تك ــل ب ــياق، تتمثّ الس

حبهــم )92٪(، وأن تكــون جميلــة )61٪( وأن تشــغل وظيفــة 

ــراد  ــبة إلى الأف ــاً بالنس ــك هام ــون ذل ــن ك ــم م ــى الرغ )37٪(. ع

مــن كافــة الأوضــاع الإجتماعيــة الأخــرى، يتجسّــد العامــان اللــذان 

اعتــرا أقــل أهميــة مــن قبــل الرجــال المتزوجــن، في كــون المــرأة 

ذات مســتوى علمــي أعــى مــن مســتوى الرجــل )8٪( وفي شــغل 

ــة )٪3(. ــرأة لوظيف الم

ــن ينتمــون إلى  ــواع الأسرة أنّ الرجــال الذي ــا، بحســب أن ــح لن يتضّ

ــواة يعتقــدون أن الوقــوع في الحــب )92٪( وجــال  العائــات الن

المــرأة )61٪(، أكــر أهميــة بالمقارنــة مــع ســائر الأسر. مــن ناحيــة 

أخــرى، بلغــت نســبة الرجــال مــن العائــات المفككــة الذيــن 

يعتــرون عامــل أن يكــون هــذا الــزواج، الــزواج الأول للمــرأة 

)74٪(، أمــراً هامــاً، أقــلّ ارتفاعــاً بالمقارنــة مــع أنــواع الأسر الأخرى.

تــزداد النســبة المئويــة للرجــال الذيــن يعتقــدون أنّ جــال المــرأة 

وحبهــا هامّــن أو غايــة في الأهميــة، وتنخفــض نســبة الرجــال 

ــاً أو  ــة هام ــة مماثل ــة أسري ــاء إلى تركيب ــرون أن الإنت ــن يعت الذي

غايــة في الأهميــة، مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي. 

يقــوم الإختــاف الأكبر في مــا بين الحــالات الإجتماعيــة- الإقتصادية، 

ــت  ــد بلغ ــرأة. فق ــال الم ــق بج ــا يتعل ــع في م ــد التوق ــى صعي ع

نســبة الرجــال الذيــن ذكــروا أن جــال المــرأة أمــر هــام أو غايــة 

في الأهميــة، 42٪ ضمــن الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة الدنيــا، 

ــطى و٪68  ــة الوس ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي ــن الطبق و59٪ ضم

ــا. ــة العلي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي الطبق

الجدول 39. الصفات التي ينشدها الرجال في النساء بحسب الفئة العمرية، والمستوى العلمي، والوضع الإجتماعي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

أن يكون 
وسيم / أن 
تكون جميلة

الوقوع في 
الحب معك 

كونه أو كونها 
أكثر تعلما 

منك

لديه/لديها 
دخل شخصي 

أكثر منك

لديه/لديها 
عمل

ساعات عمل 
الرجل قصيرة 
حتى لو كان 
هذا يعني 
دخل أصغر

أن يكون هذا 
زواجه أو 

زواجها الأول

التشابه في 
الهياكل 
الأسرية

الفئة العمرية

24 - 1863.594.416.312.433.726.190.180.6

34 - 2557.287.817.214.539.534.187.182.5

44 - 3546.684.619.924.845.833.062.880.5

54 - 4524.177.315.15.941.447.845.475.5

64 - 5543.425.924.423.417.517.723.252.5

+ 6520.849.416.712.913.327.022.362.4

المستوى العلمي

38.069.023.13.923.636.461.674.6أمّي

37.982.014.93.423.620.780.284.3يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

51.886.312.314.435.226.587.281.1المرحلة الإبتدائية

65.790.218.414.428.227.488.476.6المرحلة التكميلية

60.791.217.812.835.229.386.284.0الثانوية أو ما يعُادلها

63.095.918.616.351.438.182.676.5إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

60.591.616.913.736.829.988.481.4أعزب

40.276.214.213.725.625.546.377.3مطلقّ

26.038.515.813.216.621.827.856.6أرمل
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أن يكون 
وسيم / أن 
تكون جميلة

الوقوع في 
الحب معك 

كونه أو كونها 
أكثر تعلما 

منك

لديه/لديها 
دخل شخصي 

أكثر منك

لديه/لديها 
عمل

ساعات عمل 
الرجل قصيرة 
حتى لو كان 
هذا يعني 
دخل أصغر

أن يكون هذا 
زواجه أو 

زواجها الأول

التشابه في 
الهياكل 
الأسرية

نوع الأسرة

61.192.317.113.235.330.590.381.0نواة

56.787.614.110.928.625.184.979.8 ممتدة

56.286.618.117.043.830.574.881.0 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

42.282.220.021.645.933.085.284.8الطبقة الدنيا  

58.689.616.413.032.627.487.781.0الطبقة الوسطى

67.595.818.014.751.439.776.878.7الطبقة العليا

3.12. وضع الزواج  

ــات ذات  ــراد البيان ــمّ إي ــئل الأشــخاص عــن وضــع زواجهــم، وت سُ

ــاً،  ــن الأشــخاص قائم ــزال زواج 88٪ م ــة في الجــدول 40. لا ي الصل

ــم  ــن، وشــهد 4٪ منه ــم/ أزواجه ــم زوجاته ــد 8٪ منه في حــن فق

ــن  ــر م ــر إلى الأم ــا ننظ ــزواج. عندم ــا ال ــى به ــاق انته ــة ط حال

حيــث التــوزعّ بحســب المناطــق الســكنية، تعتــر النســبة المئويــة 

ــبة  ــت نس ــن أت ــة )9٪(، في ح ــق الريفي ــى في المناط ــل، أع للأرام

ــة )٪5(.  ــق الحضري ــاً في المناط ــر ارتفاع ــات أك ــن/ المطلق المطلق

ــدن  ــن الم ــزواج ب ــع ال ــق بوض ــا يتعل ــات في م ــف الإجاب لم تختل

ــخاص  ــة للأش ــبة المئوي ــدّ النس ــك، تع ــع ذل ــية. وم ــاث الرئيس الث

ــر.  ــار إزم ــة، في إط ــة قليل ــى بدرج ــن أع المطلق

يظهــر التــوزعّ بحســب المناطــق أن النســبة الأدنى للأفــراد المطلقــن 

تلحــظ في جنــوب الأناضــول )1٪( وشــال شرق الأناضــول )1٪(، في 

حــن تلحــظ النســبة الأعــى منهم/منهــنّ في إيجــه )6٪(، وغــرب 

ــق  ــطنبول )5٪( ومناط ــول )5٪(، واس ــرب الأناض ــرة )5٪( وغ مرم

البحــر الأبيــض المتوســط ​​)5٪()الجــدول 40(.

الجدول 40. وضع الزواج في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

العيش منفصلينمطلق / منفصلأحد الزوجين متوفاستمرار

87.87.74.00.5تركيا

المنطقة السكنيّة

88.26.84.50.5المدينة

87.09.33.20.4 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

88.46.54.70.4اسطنبول

89.06.24.60.3 أنقرة

84.57.17.50.9إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

88.46.54.70.4اسطنبول

85.89.24.80.2غرب مرمرة

87.06.95.50.5ايجه

89.37.52.70.4 شرق مرمرة

86.68.54.50.4غرب الأناضول

87.07.15.00.9 البحر الأبيض المتوسط 

87.38.73.80.2 وسط الأناضول

85.99.64.00.5 غرب البحر الأسود

88.18.92.40.7 شرق البحر الأسود

89.68.41.20.8 شمال شرق الأناضول

87.29.32.90.5وسط شرق الأناضول

91.56.61.30.5 جنوب شرق الأناضول
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عندمــا يؤخــذ الجنــس بعــن الإعتبــار، لا يلحــظ فــرق بــن المطلقين/ 

ــن النســاء،  ــل ب ــر النســبة الخاصــة بالأرام ــات في حــن تعت المطلق

أكــر ارتفاعــاً )12٪( مقارنــة بالرجــال )5٪( )الجــدول 41(. 

مــن حيــث التــوزع بحســب الفئــات العمريــة، تعــدّ نســبة الأفــراد 

الأرامــل، أعــى بشــكل طبيعــي في مــا بــن الأشــخاص ذوي الأعــار 

المتقدمــة بالمقارنــة مــع الفئــة العمريــة التــي تضــمّ ســناً أصغــر. 

مــن ناحيــة أخــرى، تعتــر النســبة المئويــة للأفــراد الأرامــل أعــى بين 

الأشــخاص ذوي المســتويات العلميــة الأدنى بينــا تســجّل انخفاضــاً 
عــى صعيــد الأشــخاص ذوي المســتويات العلميــة العاليــة. لا يقــوم 

اختــاف مماثــل في مــا يتعلــق بالأفــراد المطلقــن، وفقــاً للمســتوى 

العلمــي. 

تــزداد النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن لا تــزال زيجاتهــم قائمــة، 

وتنخفــض النســبة المئويــة للأرامــل، مع ارتفــاع المســتوى الإجتماعي- 

الإقتصــادي. ففــي الواقــع، لا يــزال زواج 78٪ مــن الأشــخاص في 

ــن الأشــخاص في  ــا، و89٪ م ــة الدني ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي الطبق

ــخاص  ــن الأش ــطى و92٪ م ــة الوس ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي الطبق

ــغ النســبة  ــاً. وتبل ــا، قائم ــة العلي ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي في الطبق

المئويــة للأرامــل، 17٪ عــى صعيــد الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصادية 

الدنيــا، و4٪ في إطــار الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا.

الجدول 41. وضع الزواج بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والمستوى الإجتماعي- الإقتصادي

العيش منفصلينمطلق / منفصلأحد الزوجين متوفاستمرار

الجنس

92.03.93.70.4ذكر

84.011.24.30.6أنثى

الفئة العمرية

24 - 1895.20.63.70.5

34 - 2595.11.13.10.7

44 - 3592.62.34.50.5

54 - 4588.66.64.30.5

64 - 5581.313.94.40.4

+6559.935.34.50.3

المستوى العلمي

72.823.83.00.5أمّي

80.115.34.00.6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

90.25.43.90.5المرحلة الإبتدائية

91.13.44.90.7المرحلة التكميلية

92.03.34.30.5الثانوية أو ما يعُادلها

93.01.45.10.5إجازة جامعية أو دراسات عليا

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

78.217.43.70.7الطبقة الدنيا  

88.76.74.10.5الطبقة الوسطى

92.43.63.90.1الطبقة العليا

3.13. سبب الطلاق

ــاق.  ــا الط ــزى إليه ــي يعُ ــباب الت ــة الأس ــة بمعرف ــت الدراس عني

ــن الرجــال  ــر 29٪ م ــواردة في الجــدول 42، يعت ــج ال ــاً للنتائ وفق

المطلقــن و21٪ مــن النســاء المطلقــات أنّ ســبب طلاقهم/هــنّ كان 

“الخيانــة”. فقــد ذكــر 11٪ مــن المطلقــات و5٪ مــن المطلقــن أن 

ــم هــو ســبب  ــن/ زوجاته ــا أزواجه ــدم/ت عليه ــي أق ــة الت الخيان

نشــوء الطــاق. وقــد أعلــن 17٪ مــن النســاء المطلقــات أن العنــف 

الأسري وســوء معاملتهــن مــن قبــل أزواجهــن كانــا وراء طلاقهــن. لم 

يذكــر أي مــن الرجــال، مــن ناحيــة أخــرى، ذلــك كســبب للطــاق.

بلغــت النســبة المئويــة للنســاء اللــواتي ذكــرن الإدمــان عــى 

ــجلت  ــد س ــاق، 12٪. وق ــبب للط ــار كس ــب الق ــول ولع الكح

ــال  ــبة الرج ــت نس ــال. وبلغ ــد الرج ــى صعي ــبة 4٪ ع ــذه النس ه

الذيــن ألمحــوا إلى أن إظهــار عــدم الاحــرام إزاء عائلاتهــم كان ســبباً 

للطــاق، 16٪. أمــا النســبة المئويــة للنســاء اللــواتي حصلــن عــى 

الطــاق مــن أزواجهــن بســبب عــدم احــرام أزواجهــن لعائلتهــن، 

ــي ٪4. فه
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الجدول 42. سبب الطلاق

تركياأنثى ذكر 

28.720.523.1الخيانة

17.821.120.1موقف غير مسؤول وغير مهتم

0.50.314.1هجر

017.211.9الضرب / سوء المعاملة

3.911.79.3الخمر و القمار

4.610.78.8الخيانة

15.93.97.7موقف الزوجين و عدم احترام الحموين

1.61.21.3عدم القدرة على الحفاظ على الأسرة ماليا

1.01.11.1الجريمة )السطو والاحتيال والاستيلاء الخ(

0.51.51.2العقم

1.50.30.6المعاملة السيئة للأطفال

24.09.60.5تدخل الحموان في شؤون الأسرة

00.70.4أحد الزوجين أصبح يعاني من مرض عضال

ــكلا  ــق ب ــا يتعل ــه في م يلحــظ “عقــم المــرأة”، عــى المســتوى عين

الجنســن كواحــد مــن أهــم أســباب الطــاق. وقــد بلغــت النســب 

ــبباً للطــاق، ٪18  ــار هــذا الوضــع س ــل باعتب ــا يتصّ ــة في م المئوي

عــى صعيــد الرجــال و21٪ عــى صعيــد النســاء.

ــار الطــاق بســبب “الجريمــة”  ــه يمكــن اعتب ــن أن ــم م عــى الرغ

و”العقــم” و”ســوء معاملــة الأطفــال” و”عــدم القــدرة عــى 

الحفــاظ عــى الأسرة مــن الناحيــة الماليــة” و”تدخّــل عائلــة الــزوج/ 

الزوجــة في الشــؤون العائليــة” و”الهجــر” أســباب محتملــة للطلاق، 

كان مــن النــادر الوقــوع عــى تلــك الأســباب أثنــاء الدراســة.

3.14. الحالات التي قد تتسبّب بالطلاق

عُرضــت عــى الأفــراد تصريحــات مختلفــة وســئلوا عــاّ إذا كانــت 

ــراد  ــمّ إي ــاق. ت ــة للط ــباب المحتمل ــن الأس ــات م ــذه التصريح ه

البيانــات المســتحصل عليهــا في الجــدول 43. وفقــا للنتائــج المبيّنــة 

ــاق  ــبب للط ــه”، كس ــزوج لزوجت ــة ال ــرت “خيان ــدول، ذكُ في الج

مــن قبــل 60٪ مــن الأفــراد. أمــا النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن 

ــت ٪89.  ــاق فبلغ ــبباً للط ــا” س ــة لزوجه ــة الزوج ــروا “خيان اعت

وســجلت النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن وصفــوا “إدمــان 

ــاق،  ــد للط ــبب أكي ــار”، كس ــب الق ــول/ لع ــى الكح ــزوج ع ال

ــان  ــروا “إدم ــن اعت ــخاص الذي ــبة الأش ــت نس ــن بلغ 71٪، في ح
الزوجــة عــى الكحــول/ لعــب القــار” ســبباً أكيــداً للطــاق، ٪83.

ســجلت النســبة المئويــة للأشــخاص الذيــن اعتــروا “معاملــة 

الــزوج المســيئة إلى زوجتــه” ســبباً للطــاق، 72٪، في حــن بلغــت 

ــة الزوجــة المســيئة  ــأن “معامل نســبة الأشــخاص الذيــن صرحــوا ب

إلى زوجهــا” هــو ســبب للطــاق، 77٪. عــى العمــوم، عندمــا يتــم 

تقييــم النتائــج، تعتــر الخيانــة والتــرف بطريقــة غــر مســؤولة 

والإهــال، والهجــر، والــرب/ ســوء المعاملــة، أهــم الأســباب التــي 

يعُــزى إليهــا الطــاق.

الجدول 43. الحالات التي قد تسبّب الطلاق

ليس لدي أية فكرةلانعم

89.47.63.0خيانة الزوجة لزوجها )ولو لمرة واحدة(

83.312.64.0كون الزوجة مدمنة على الكحول / مقامرة

77.018.34.7إساءة الزوجة معاملة زوجها )الضرب والشتائم وغيرها(

71.924.73.4إساءة الزوج معاملة زوجته )الضرب والشتائم وغيرها(

71.325.13.7مدمن على الكحول / المقامرة من جانب الزوج

59.635.84.6خيانة الزوج لزوجته )ولو لمرة واحدة(

27.268.44.4فشل الزوج في الحفاظ على الأسرة ماليا 

18.377.44.3فشل الزوجة في أداء الأعمال المنزلية بشكل صحيح 

13.882.34.0عدم قدرة الزوج على الإتفاق مع أسرة الزوجة

12.383.54.2عقم الزوجة

12.283.44.4عدم قدرة الزوجة على الإتفاق مع أسرة الزوج

7.688.24.2عقم الزوج
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يتــم في الجــدول 44، إيــراد النســبة المئوية للأشــخاص الذيــن أجابوا 

بـ”نعــم” في مــا يتعلــق بــكل مــن هــذه الأســباب في أنحــاء تركيــا 

كافــة، مــع وقفــات ديموغرافيــة. ذكُــرت “خيانــة الزوجــة لزوجهــا 

ولــو لمــرة واحــدة” )89٪( و”إدمــان الزوجــة عــى الكحــول/ لعــب 

القــار” )83٪(، كاثنــن مــن الأســباب الرئيســية للطــاق في أنحــاء 

ــة  ــاس المنطق ــى أس ــوم ع ــي تق ــات الت ــا الإختلاف ــة. أم ــا كاف تركي

الســكنية فتتمثــل بـ”معاملــة الــزوج المســيئة إلى زوجتــه” و”إدمان 

الــزوج عــى الكحــول/ لعــب القــار”. تعــدّ النســبة المئويــة 

ــن  ــا م ــن ه ــببين المذكوري ــدون أن الس ــن يعتق ــخاص الذي للأش

ــة. الأســباب الوجيهــة للطــاق، أكــر ارتفاعــاً في المناطــق الحضري

ــزوج  ــة ال ــتثناء “معامل ــية، وباس ــاث الرئيس ــدن الث ــن الم ــن ب م

المســيئة إلى زوجتــه”، حصــدت كافــة الأســباب إســتجابة أكــر 

ارتفاعــاً في أنقــرة. وتعلقــت أكــر الإختلافــات الملحوظــة بــن 

اســطنبول وإزمــر، بمعاملــة الرجــال المســيئة إلى زوجاتهــم وبعــدم 

قدرتهــم عــى إعالــة الأسرة. وقــد أتــت النســبة المئويــة للأشــخاص 

الذيــن ذكــروا مــا ســبق كأســباب للطــاق، أعــى، في إزمــر مقارنــة 

ــطنبول. باس

عنــد إجــراء مقارنــة بــن المناطــق، تعتــر النســبة المئوية للأشــخاص 

الذيــن يعتــرون “خيانــة الــزوج لزوجتــه ولو لمــرة واحــدة” )٪67(، 

ــن  ــة ع ــز الزوج ــه”، و”عج ــيئة إلى زوجت ــزوج المس ــة ال و”معامل

أداء الأعــال المترتبــة عليهــا” )24٪( و”عــدم قــدرة الزوجــة عــى 

الإتفــاق مــع عائلــة الــزوج”، أســباباً للطــاق، أكــر ارتفاعــاً في غــرب 

مرمــرة مقارنــة بالمناطــق الأخــرى. ويعتــر عــدد الأشــخاص الذيــن 

صرحّــوا بــأنّ “إدمــان الــزوج عــى الكحــول/ لعــب القــار” )٪80( 

هــو ســبب للطــاق، أكــر ارتفاعــاً في غــرب الأناضــول، في حــن كان 

عــدد الأشــخاص الذيــن قالــوا إنّ “عجــز الــزوج عــن الإتفــاق مــع 

عائلــة الزوجــة” هــو ســبب للطــاق، أعــى في إيجــه )15٪(، وعــدد 

الأشــخاص الذيــن ذكــروا “عقــم الزوجــة” كســبب للطــاق، أكــر 

ارتفاعــاً في جنــوب شرق الأناضــول )21٪(. ويعتــر “عقــم الــزوج” 

ســبباً وجيهــاً إلى حــدّ بعيــد للطــاق بالنســبة إلى الأفــراد المتزوجــن 

الذيــن يعيشــون في غــرب مرمــرة وفي جنــوب شرق الأناضــول )٪14 

لكلتــا المنطقتــن( مقارنــة بمناطــق أخــرى.

بالنســبة إلى الرجــال والنســاء عــى حــدٍّ ســواء، تعُتــر خيانــة 

المــرأة لزوجهــا الســبب الأوّل للطــاق. وجديــر بالذكــر أنّ النســاء 

الجدول 44. الحالات التي قد تؤدّي إلى الطلاق في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنية، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الزوج يخون زوجته 
)حتى لو مرةّ واحدة(

الزوج سكّير/ مدمن 
على القمار

الزوج يسُيء معاملة 
زوجته )يضربها، 

يشتمها، إلخ.(

عجْز الزوج عن إعالة عقْم الزوج
الأسرة

عدم قدرة الزوج على 
الإتفاق مع عائلة 

الزوجة

خيانة الزوجة لزوجها )حتى 
لو مرةّ واحدة(

الزوجة سكّيرة/ مدمنة على 
لعب القمار

الزوجة تسُيء معاملة زوجها 
)تضربه، تشتمه، إلخ.(

عجْز الزوجة عن تأدية عقْم الزوجة
الأعمال المنزلية كما يجب

عجْز الزوجة عن الإتفاق مع 
عائلة الزوج

59,671,371,97,627,213,889,483,377,012,318,312,2تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

61,474,475,67,028,513,890,484,578,611,117,511,5المدينة 

56,365,865,58,525,113,787,681,374,214,419,813,3الريف

ثلاث مدن رئيسيةثلاث مدن رئيسية

62,374,475,45,225,69,690,182,676,38,714,99,0إسطنبول 

74,283,882,78,039,122,293,690,086,011,920,916,4أنقرة 

58,675,181,95,833,314,388,082,177,08,317,411,5إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءالمناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

62,374,475,45,225,69,690,182,676,38,714,99,0إسطنبول 

67,379,482,513,537,723,387,884,180,216,423,620,1غرب مرمرة 

60,175,377,87,535,014,888,984,178,310,321,312,0إيجه 

59,974,579,46,928,513,689,682,978,910,518,813,3شرق مرمرة  

64,779,577,88,035,719,593,089,083,712,721,215,0غرب الأناضول 

52,467,068,18,026,213,386,579,672,713,919,711,2البحر الأبيض المتوسط 

58,061,858,05,517,410,390,478,770,611,816,99,9وسط الأناضول 

62,471,972,66,926,815,585,979,173,712,917,013,9غرب البحر الأسود

53,967,773,06,323,710,785,279,674,111,513,710,9شرق البحر الأسود

47,049,349,56,415,414,189,778,868,112,912,710,6شمال شرق الأناضول 

56,163,057,94,616,59,189,786,976,79,816,08,8وسط شرق الأناضول 

62,266,763,413,520,314,293,791,383,021,319,015,0جنوب شرق الأناضول  



69 جاالزو اللطاو 

يعتــرن أنّ خيانــة الزوجــة هــي ســبب أهــم للطــاق مــن خيانــة 

ــان  ــي هــذا الســبب إدم ــاً، ي ــدى الرجــال والنســاء مع ــزوج. ول ال

الزوجــة عــى الكحــول/ القــار وســوء معاملــة الزوجــة لزوجهــا. 

ــة الرجــل  ــرنَ أنّ ســوء معامل وفي حــن أنّ %73 مــن النســاء يعت

)الــرب، الشــتيمة، إلــخ.( هــي ســبب للطــاق، %24 مــن النســاء 

ــنّ الرأي)الجــدول 45( لا يوافقنه

ــظ أنّ  ــنة، لوحِ ــن 18 و34 س ــراوح ب ــي ت ــة الت ــة العمري في الفئ

“خيانــة الرجــل لزوجتــه”، “ســوء معاملــة الرجــل لزوجتــه” 

و”إدمــان الــزوج عــى الكحــول/ القــار” هــي مــن أبــرز أســباب 

ــى 55 ســنة، حصــل  ــي تتخطّ ــة الت ــة العمري ــا في الفئ الطــاق. أم

ــة  ــات العمري ــن الفئ ــرأة أو الرجــل عــى أعــى نســبة ب ــم الم عقْ

ــاق. ــبباً للط ــاره س ــرى باعتب الأخ

ــإنّ  ــاف المســتوى العلمــي. ف ــع اخت ــاف في الآراء م ــظ الإخت لوحِ

الأســباب المتمثِّلــة بخيانــة الرجــل لزوجتــه حتــى لــو مــرة واحــدة، 

إدمــان الــزوج عــى الكحول/القــار، ســوء معاملــة الزوجــة، عجْــز 

ــا نســبة أكــر مــن  ــة الأسرة، هــي أســباب ذكرتَه ــزوج عــن إعال ال

المجيبــن عــى أنهــا دوافــع للطــاق. ومــن جهــة أخــرى، فــإنّ عقــم 

الــزوج، عقــم الزوجــة وعجْــز الزوجــة عــن تأديــة الأعــال المنزليــة 

قــد اعتُــرِت أســباباً للطــاق لــدى نســبة أعــى مــن المجيبــن مــع 

انخفــاض المســتوى العلمــي. 

ــل  ــر “الرج ــمّ ذِك ــي، ت ــع العائ ــث الوض ــن حي ــة م ــد المقارن وعن

ــدى  ــى ل ــبة أع ــاق بنس ــبب للط ــه س ــى أن ــه” ع ــون زوجت يخ

العازبــن )%67(. أمــا بالنســبة إلى “عــدم قــدرة الــزوج عــى 

ــبة  ــبب بنس ــذا الس ــر ه ــد ذكُِ ــة”، فق ــة الزوج ــع عائل ــاق م الإتف

ــى  ــزوج ع ــان ال ــإنّ “إدم ــاً، ف ــن )%21(. وأيض ــن المطلقّ ــر ب أك

الكحــول/ القــار”، “ســوء معاملــة الزوجــة”، “عجــز الــزوج عــن 

إعالــة الأسرة” قــد ذكُِــرت كلهــا عــى أنهــا أســباب مهمــة للطــاق 

ــن.  ــن والمطلقّ ــن العازب ــر ب ــبة أك بنس

ــر  ــرِت الكث ــات مفكّكــة، فاعتُ ــن مــن عائ ــراد الآت ــدى الأف ــا ل أم

مــن المشــاكل الأخــرى أســباباً للطــاق. والعكــس صحيــح تمامــاً في 

العائــات الممتــدة، إذ أنّ نسَــبها أدنى مقارنــةً بأنــواع الأسَ الأخــرى.

الجدول 44. الحالات التي قد تؤدّي إلى الطلاق في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنية، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

الزوج يخون زوجته 
)حتى لو مرةّ واحدة(

الزوج سكّير/ مدمن 
على القمار

الزوج يُسيء معاملة 
زوجته )يضربها، 

يشتمها، إلخ.(

عجْز الزوج عن إعالة عقْم الزوج
الأسرة

عدم قدرة الزوج على 
الإتفاق مع عائلة 

الزوجة

خيانة الزوجة لزوجها )حتى 
لو مرةّ واحدة(

الزوجة سكّيرة/ مدمنة على 
لعب القمار

الزوجة تسُيء معاملة زوجها 
)تضربه، تشتمه، إلخ.(

عجْز الزوجة عن تأدية عقْم الزوجة
الأعمال المنزلية كما يجب

عجْز الزوجة عن الإتفاق مع 
عائلة الزوج

59,671,371,97,627,213,889,483,377,012,318,312,2تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

61,474,475,67,028,513,890,484,578,611,117,511,5المدينة 

56,365,865,58,525,113,787,681,374,214,419,813,3الريف

ثلاث مدن رئيسيةثلاث مدن رئيسية

62,374,475,45,225,69,690,182,676,38,714,99,0إسطنبول 

74,283,882,78,039,122,293,690,086,011,920,916,4أنقرة 

58,675,181,95,833,314,388,082,177,08,317,411,5إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءالمناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

62,374,475,45,225,69,690,182,676,38,714,99,0إسطنبول 

67,379,482,513,537,723,387,884,180,216,423,620,1غرب مرمرة 

60,175,377,87,535,014,888,984,178,310,321,312,0إيجه 

59,974,579,46,928,513,689,682,978,910,518,813,3شرق مرمرة  

64,779,577,88,035,719,593,089,083,712,721,215,0غرب الأناضول 

52,467,068,18,026,213,386,579,672,713,919,711,2البحر الأبيض المتوسط 

58,061,858,05,517,410,390,478,770,611,816,99,9وسط الأناضول 

62,471,972,66,926,815,585,979,173,712,917,013,9غرب البحر الأسود

53,967,773,06,323,710,785,279,674,111,513,710,9شرق البحر الأسود

47,049,349,56,415,414,189,778,868,112,912,710,6شمال شرق الأناضول 

56,163,057,94,616,59,189,786,976,79,816,08,8وسط شرق الأناضول 

62,266,763,413,520,314,293,791,383,021,319,015,0جنوب شرق الأناضول  



702006 تايا 

لوحِــظ الإختــاف الأكــر بــن الطبقــات الإجتماعية-الإقتصاديــة في 

مســألة “ســوء معاملــة الــزوج لزوجتــه )يضربهــا، يشــتمها، إلــخ.(”. 

فــإنّ الذيــن ذكــروا هــذه المشــكلة واعتبروهــا ســبباً للطــاق قــد 

بلغــت نســبتهم %56 في الطبقــة الدنيــا، %72 في الطبقــة الوســطى 

ــا. ولوحِــظ أيضــاً اختــاف شــديد في الآراء  و%86 في الطبقــة العلي

في مســألة “الــزوج ســكّير/ مدمــن عــى لعــب القــار”. ففــي حــن 

ــت  ــاق بلغ ــبباً للط ــكلة س ــذه المش ــروا ه ــن اعت ــبة الذي أنّ نس

ــذه  ــت ه ــا، ارتفع ــة الدني ــة الإجتماعية-الإقتصادي %60 في الطبق

النســبة إلى %79 في الطبقــة العليــا. فــإنّ الأســباب التــي غالبــاً مــا 

ــل. إلا أنّ نســبة  ــت أق ــا ســبباً للطــاق كان ــة الدني ــا الطبق اعتبرتَه

ــى في  ــت أع ــبباً للطــاق كان ــم س ــرون العقْ ــن يعت ــن الذي المجيب

هــذه الطبقــة الإجتماعيــة. 

الجدول 45. الحالات التي قد تؤدّي إلى الطلاق بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

الزوج يخون زوجته 
)حتى لو مرةّ 

واحدة(

الزوج سكّير/ مدمن 
على القمار

الزوج يسُيء معاملة 
زوجته )يضربها، 

يشتمها، إلخ.(
عقْم الزوج

عجْز الزوج عن 
إعالة الأسرة

عدم قدرة الزوج 
على الإتفاق مع 

عائلة الزوجة

خيانة الزوجة لزوجها )حتى 
لو مرةّ واحدة(

الزوجة سكّيرة/ مدمنة على 
لعب القمار

الزوجة تسُيء معاملة زوجها 
)تضربه، تشتمه، إلخ.(

عقْم الزوجة
عجْز الزوجة عن تأدية 
الأعمال المنزلية كما يجب

عجْز الزوجة عن الإتفاق مع عائلة 
الزوج

الجنسالجنس

57,671,371,18,229,214,792,083,777,412,119,513,1ذكر

61,571,372,77,025,312,986,983,076,612,417,111,3أنثى

العمرالعمر

18-2465,074,477,06,827,514,289,983,878,012,217,012,1

25-3462,473,574,16,827,512,690,483,676,710,916,311,4

35-4459,071,572,37,127,313,290,683,777,111,718,811,2

45-5454,768,470,77,826,814,788,482,876,312,019,112,9

55-6456,668,768,39,528,615,489,383,778,814,421,713,5

65+53,865,960,99,925,214,484,281,574,916,220,714,6

المستوى العلميالمستوى العلمي

50,357,052,59,318,212,383,479,571,718,119,713,1أمّي 

52,966,162,410,522,713,287,985,576,016,521,912,8يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

57,170,269,97,526,513,889,282,976,012,719,012,1المرحلة الإبتدائية

60,275,076,57,027,813,491,084,978,710,318,011,0المرحلة التكميلية 

67,178,182,16,833,114,692,585,180,39,517,212,5الثانوية أو ما يعُادلها

71,979,686,15,832,414,190,183,380,67,813,111,7إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائليالوضع العائلي

67,078,780,77,932,115,989,784,279,312,117,913,5أعزب 

58,169,570,07,426,013,089,883,276,512,018,211,7متزوّج 

61,580,782,58,937,921,189,787,082,014,621,517,2مطلقّ 

51,265,363,08,624,014,082,680,774,016,220,212,9أرمل 

نوع الأسرةنوع الأسرة

61,272,273,97,427,313,790,283,777,511,717,911,7نواة 

53,866,063,17,625,313,387,881,974,912,918,312,6ممتدّة  

59,776,476,88,831,215,886,383,978,215,021,615,1مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

52,460,055,710,020,513,785,880,873,119,019,813,0الطبقة الدنيا  

59,471,972,27,627,813,989,783,576,812,018,712,3الطبقة الوسطى 

68,278,786,34,830,013,190,585,082,57,413,810,7الطبقة العليا 
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الجدول 45. الحالات التي قد تؤدّي إلى الطلاق بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

الزوج يخون زوجته 
)حتى لو مرةّ 

واحدة(

الزوج سكّير/ مدمن 
على القمار

الزوج يُسيء معاملة 
زوجته )يضربها، 

يشتمها، إلخ.(
عقْم الزوج

عجْز الزوج عن 
إعالة الأسرة

عدم قدرة الزوج 
على الإتفاق مع 

عائلة الزوجة

خيانة الزوجة لزوجها )حتى 
لو مرةّ واحدة(

الزوجة سكّيرة/ مدمنة على 
لعب القمار

الزوجة تسُيء معاملة زوجها 
)تضربه، تشتمه، إلخ.(

عقْم الزوجة
عجْز الزوجة عن تأدية 
الأعمال المنزلية كما يجب

عجْز الزوجة عن الإتفاق مع عائلة 
الزوج

الجنسالجنس

57,671,371,18,229,214,792,083,777,412,119,513,1ذكر

61,571,372,77,025,312,986,983,076,612,417,111,3أنثى

العمرالعمر

18-2465,074,477,06,827,514,289,983,878,012,217,012,1

25-3462,473,574,16,827,512,690,483,676,710,916,311,4

35-4459,071,572,37,127,313,290,683,777,111,718,811,2

45-5454,768,470,77,826,814,788,482,876,312,019,112,9

55-6456,668,768,39,528,615,489,383,778,814,421,713,5

65+53,865,960,99,925,214,484,281,574,916,220,714,6

المستوى العلميالمستوى العلمي

50,357,052,59,318,212,383,479,571,718,119,713,1أمّي 

52,966,162,410,522,713,287,985,576,016,521,912,8يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

57,170,269,97,526,513,889,282,976,012,719,012,1المرحلة الإبتدائية

60,275,076,57,027,813,491,084,978,710,318,011,0المرحلة التكميلية 

67,178,182,16,833,114,692,585,180,39,517,212,5الثانوية أو ما يعُادلها

71,979,686,15,832,414,190,183,380,67,813,111,7إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائليالوضع العائلي

67,078,780,77,932,115,989,784,279,312,117,913,5أعزب 

58,169,570,07,426,013,089,883,276,512,018,211,7متزوّج 

61,580,782,58,937,921,189,787,082,014,621,517,2مطلقّ 

51,265,363,08,624,014,082,680,774,016,220,212,9أرمل 

نوع الأسرةنوع الأسرة

61,272,273,97,427,313,790,283,777,511,717,911,7نواة 

53,866,063,17,625,313,387,881,974,912,918,312,6ممتدّة  

59,776,476,88,831,215,886,383,978,215,021,615,1مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

52,460,055,710,020,513,785,880,873,119,019,813,0الطبقة الدنيا  

59,471,972,27,627,813,989,783,576,812,018,712,3الطبقة الوسطى 

68,278,786,34,830,013,190,585,082,57,413,810,7الطبقة العليا 



4 الفصل 

الأسرة أفراد  بين  العلاقات 



بانتظام الأسرة  أفراد  خلالها  يجتمع  التي  الأوقات 

سوياً الأسرة  أفراد  بها  يقوم  التي  النشاطات 

المنزلية الأعمال  عن  المسؤولون  الأفراد 

الأسرة صعيد  على  النهار  خلال  الصغار  الأولاد  رعاية 

الأسرية القرارات  إتخّاذ 

الزوجين بين  العلاقة  مستوى 

الزوجين بين  جدالاً  تسبب  التي  المسائل 

الخلافات إزاء  الزوجين  فعل  ردود 

الجدال خلال  الجسدي  العنف  الأزواج  فيها  يستخدم  التي  الحالات 
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يحتــوي هــذا القســم عــى بيانــات متعلقــة بالأوقــات التــي 

يجتمــع خلالهــا أفــراد الأسرة بانتظــام، وبالنشــاطات التــي يقومــون 

ــراد  ــة، وبالأف ــؤدّون الأعــال المنزلي ــن ي ــراد الذي ــا ســوياً، وبالأف به

ــن  ــؤولين ع ــار، وبالمس ــال النه ــة الأولاد خ ــن رعاي ــؤولين ع المس

اتخّــاذ القــرارات عــى صعيــد الأسرة، وبمســتوى العلاقــة بــن 

الزوجــن، وبالمســائل التــي تســببّ الجــدال، وبــردود فعــل الزوجين 

إزاء الخلافــات.

4.1. الأوقات التي يجتمع خلالها أفراد الأسرة بانتظام

سُــئل غالبيّــة أفــراد الأسرة عــاّ إذا كانــوا يجتمعــون بانتظــام 

لتنــاول الفطــور والعشــاء وخــال عطلــة نهايــة الأســبوع أم أنهــم 

ــك. ــون بذل لا يقوم

ــر اجتــاع أفــراد  ــق بتوات ــات تتعلّ يحتــوي الجــدول 46 عــى بيان

ــبوع.  ــة الأس ــة نهاي ــال عطل ــاول الفطــور والعشــاء وخ الأسرة لتن

الأسرة  أفــراد  مــن  ملحوظــة  غالبيــة  أن  إلى  النتائــج  وتشــر 

يجتمعــون في عطلــة نهايــة الأســبوع )90٪( والعشــاء )89٪(، وفي 

حــن تعتــر نســبة تواتــر الإجتــاع لتنــاول الفطــور أقــل ارتفاعــاً 

بدرجــة صغــرة، لا تــزال النســبة المتمثلــة بـــ73٪ غــر متدنيــة إلى 

ــد. حــدّ بعي

عنــد المقارنــة بــن معــدّلات هــذه النشــاطات عــى صعيــد 

المناطــق الريفيــة والحضريــة، يــرز فــارق ملحــوظ، نســبته ٪20، 

في مــا يتعلــق بالإجتــاع لتنــاول وجبــة الفطــور. تبلــغ نســبة مــن 

ــن  ــة، في ح ــات الحضري ــور، 66٪ في البيئ ــاول الفط ــون لتن يتجمع

تســجّل 86 ٪ في المناطــق الريفيــة. ظهــر في الوقــت عينــه تفــاوت 

ــكان  ــون س ــاء، ك ــاول العش ــاع لتن ــق بالإجت ــا يتعل ــغ 6٪ في م بل

ــك،  ــن ذل ــض م ــلّ. عــى النقي ــاً بدرجــة أق ــدن يجتمعــون غالب الم

قــام اختــافٌ بســيطٌ في مــا يتعلــق بالإجتــاع خــال عطلــة نهايــة 

ــة والريــف. ــن ســكان المدين ــا ب الأســبوع في م

عنــد المقارنــة بــن المــدن الرئيســية الثــاث، لم يلُحــظ أيّ اختــاف 

ــر أنّ  ــبوع، غ ــة الأس ــة نهاي ــال عطل ــاع خ ــق بالإجت ــا يتعل في م

عــدد الأسر في أنقــرة التــي تجتمــع لتنــاول الفطور )69٪( والعشــاء 

)91٪( أكــر مــن عددهــا في المدينتــن الرئيســيتين الأخريــن.

ــة واضحــة مــن الأسر )بمعــدلات  ــة المناطــق، تجتمــع أغلبي في كاف

تتفــاوت بــن 85٪ و93٪(، لتنــاول العشــاء وخــال عطلــة نهايــة 

الأســبوع. في حــن تختلــف معــدلات الإجتــاع لتنــاول الفطــور بــن 

ــدلات الأدنى،  ــهد المع ــي تش ــق الت ــل المناط ــرى، تتمثّ ــة وأخ منطق

ــرة )٪63(. باســطنبول )59٪( وشرق مرم

الجدول 46. الأوقات التي يجتمع خلالها أفراد الأسرة بانتظام في أنحاء تركيا كافة بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء والمستوىالإجتماعي-

الإقتصادي

عطلة نهاية الأسبوعالعشاءالفطور

73,488,890,2تركيا

المنطقة السكنيّة

66,486,689,2المدينة

86,393,091,8الريف

ثلاث مدن رئيسية

58,584,689,8إسطنبول 

68,991,089,0أنقرة 

54,483,787,6إزمير 

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

58,584,689,8اسطنبول

82,191,891,7غرب مرمرة

74,588,990,1ايجه

63,485,590,0شرق مرمرة

77,192,191,0غرب الأناضول

75,787,190,1البحر الأبيض المتوسط 

83,891,492,7وسط الأناضول

82,790,392,1غرب البحر الأسود
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عطلة نهاية الأسبوعالعشاءالفطور

74,188,386,3شرق البحر الأسود

78,688,487,4شمال شرق الأناضول

78,594,891,2وسط شرق الأناضول

82,393,088,2جنوب شرق الأناضول

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

85,491,388,7الطبقة الدنيا  

73,088,790,2الطبقة الوسطى 

62,087,191,8الطبقة العليا 

وقــد لوحــظ، أنــه مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي، 

ــاء،  ــور والعش ــاول الفط ــع لتن ــي تجتم ــبة الأسر الت ــض نس تنخف

ــة  ــة نهاي ــال عطل ــع خ ــي تجتم ــبة الأسر الت ــزداد نس ــن ت في ح

ــة،  ــة- الإقتصادي ــالات الإجتماعي ــن الح ــة ب ــد المقارن ــبوع. عن الأس

يــرز الإختــاف الأكــر في مــا يتعلــق بالإجتــاع عــى وجبــة 

ــاول  ــع لتن ــي تجتم ــبة الأسر الت ــغ نس ــع، تبل ــي الواق ــور. فف الفط

ــا فيــا تتراجــع النســبة  ــد الطبقــة الدني الفطــور، 85٪ عــى صعي

ــا.  ــة العلي ــق بالطبق ــا يتعل ــة إلى 62٪ في م المئوي

4.2. النشاطات التي يقوم بها أفراد الأسرة سوياً

ــة  ــراد الأسرة ســوياً، مهمّ ــا أف ــي ينخــرط فيه ــر النشــاطات لت تعت

ــاة  ــراد وأســلوب حي ــن الأف ــة ب ــة القائم ــؤشرات للعلاق ــا م بوصفه

الأسرة بحــدّ ذاتهــا. مــن هنــا، سُــئل أفــراد الأسرة عــن تواتــر المــرات 

التــي يقومــون فيهــا ســوياً بنشــاطات مختلفــة، مثــل زيــارة الأقرباء 

والجــران، وزيــارة الأصدقــاء/ معــارف الأسرة، وتنــاول الطعام خارج 

المنــزل، والقيــام بنزهــة في الهــواء الطلــق، والذهــاب إلى الســينما/ 

المــرح، والتســوّق. يتــم عــرض النتائــج والتــوزعّ بحســب المــدن 

والريفيــة في الجــدول 47.

وفقــاً لنتائــج الإجابــات عــن الســؤال حــول زيــارة الأقربــاء، أتــت 

ــاً”،  ــم، “أحيان ــاً”، و65٪ منه ــراد الأسرة “غالب ــن أف ــة 25٪ م إجاب

ــوم  ــن الأسر تق ــن 90٪ م ــرب م ــا يق ــر إلى أنّ م ــذي يش ــر ال الأم

ــة أخــرى، يجــري هــذا النشــاط  ــاء ســوياً. مــن ناحي ــارة الأقرب بزي

ــال في  ــه الح ــي علي ــا ه ــاً ك ــدن تمام ــم في الم ــكل دائ الأسري بش

ــاء. ــع الأقرب ــات م ــك العلاق ــة، وكذل المناطــق الريفي

بلغــت نســبة الأسر التــي يــزور أفرادهــا الجيران ســوياً غالبــاً، ٪23، 

ــا، 58٪، في حــن  ــزور أفرادهــا الجــران ســوياً أحيان ــك التــي ي وتل

ســجّلت نســبة تلــك التــي لم يــزر أفرادهــا الجــران ســوياً إطلاقــاً، 

18٪. عنــد مقارنــة التــوزع بحســب المناطــق الريفيــة والحضريــة 
في مــا يتعلـّـق بزيــارة الجــران، تميــل الأسر الريفيــة لزيــارة الجــران 

غالبــاً إلى حــدّ أبعــد مــن ميــل الأسر في المــدن للقيــام بذلــك )مــع 

وجــود تبايــن يناهــز ٪8(.

بلغــت نســبة الأسر التــي يــزور أفرادهــا الأصدقــاء/ معــارف الأسرة 

ســوياً غالبــاً، 21٪، وتلــك التــي يــزور أفرادهــا الأصدقــاء/ معــارف 

ــاً، 65٪، فيــا بلغــت نســبة الأسر التــي لم يــزر  الأسرة ســوياً أحيان

ــأ  ــاً، 14٪. لا ينش ــوياً إطلاق ــارف الأسرة س ــاء/ مع ــا الأصدق أفراده

تفــاوت كبــر بــن النســب الريفيــة والحضريــة في هــذا الســياق.

ــق  ــا يتعلّ ــا في م ــة به ــادات الخاص ــن الع ــك ع ــئلت الأسر كذل س

بتنــاول الطعــام خــارج المنــزل. بلغــت نســبة الأسر التــي كان 

جوابهــا في هــذا الصــدد “نعــم، باســتمرار” 6٪، وتلــك التــي 

ــن الأسر  ــت 69٪ م ــن أجاب ــاً”، 26٪ في ح ــم، أحيان ــت بـ”نع أجاب

ــاول  ــداً”. وتشــر النتائــج إلى أن الثقافــة التركيــة الخاصــة بتن بـ”أب

ــد. ــدّ بعي ــة إلى ح ــزال قائم ــزل لا ت ــل المن ــام داخ الأسر للطع

قــال 7٪ مــن الأسر التــي شــاركت في الدراســة، أنهــا تقــوم بنزهــة في 

الهــواء الطلــق غالبــاً، وصّرح 41٪ منهــا أنهــا تقــوم بذلــك أحيانــاً، 

بينــا قــال 52٪ منهــا أنهــا لم تقــم أبــداً بنزهــة في الهــواء الطلــق.

بلغــت نســبة أفــراد الأسرة الذيــن ذهبــوا إلى الســينما أو المــرح 

ــا  ــاً، 13٪. أمّ ــك أحيان ــوا بذل ــن قام ــبة م ــاً، 3٪، ونس ــوياً غالب س

ــوا إلى الســينما  ــم يذهب ــراد فل ــة العظمــى )84٪( مــن الأف الغالبي

أو المــرح ســوياً أبــداً. قــام 22٪ مــن أفــراد الأسر التــي شــاركت 

في الدراســة، بالتســوّق ســوياً غالبــاً، في حــن أن 50٪ منهــم قامــوا 

ــوياً  ــوق س ــوا للتس ــن لم يذهب ــبة م ــجّلت نس ــاً. وس ــك أحيان بذل

ــداً، ٪28. أب

عنــد مقارنــة التبايــن القائــم بــن الريــف والمدينــة في مــا يتعلــق 

بتنــاول الطعــام خــارج المنــزل، وبالقيــام بنزهــات في الهــواء 

الطلــق، وبالذهــاب إلى الســينما/ المــرح، والتســوق، تجــري هــذه 

النشــاطات الثلاثــة عــى نحــو أكــر تواتــراً في المــدن عــى غــرار مــا 

ــاً. كان متوقع

يظُهــر الجــدول 48 النشــاطات التــي يقــوم بهــا أفــراد الأسرة ســوياً 

في أنحــاء تركيــا كافــة، وفقــاً لوقفــات ديمغرافيــة مختلفــة. تشــكّل 

ــاً”  ــات “غالب ــواردة في الجــدول مجمــوع الإجاب ــة ال النســب المئوي

و”أحيانــا”.
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الجدول 47. النشاطات التي ينخرط فيها أفراد الأسرة سوياً في أنحاء تركيا كافة، وبحسب المنطقة السكنية 

لا، أبداًنعم، أحیاناًنعم، غالباً

زيارة الأقرباء

24,864,710,5المدينة

25,064,710,2الريف

24,964,710,4تركيا

زيارة الجيران

20,458,720,9المدينة

29,057,713,2الريف

23,458,418,2تركيا

زیارة الأصدقاء/ أصدقاء العائلة

19,966,114,0المدينة

22,662,514,9الريف

20,864,914,3تركيا

الخروج لتناول الطعام
6,131,762,2المدينة

4,315,380,5الريف

5,525,968,6تركيا

تناول الطعام في الھواء الطلق

7,747,744,6المدينة

5,627,766,7الريف

7,040,652,4تركيا

الذهاب الى السينما / المسرح

3,216,680,3المدينة

2,16,291,7الريف

2,812,984,3تركيا

الذھاب للتسوّق

26,351,322,4المدينة

14,347,038,7الريف

22,149,828,1تركيا

في أنحــاء تركيــا كافــة، يتجسّــد النشــاط الــذي ينخــرط فيــه أفــراد 

الأسرة ســوياً، الأكــر شــيوعاً، في زيــارة الأقربــاء مــع نســبة مئويــة 

بلغــت 90٪، وزيــارة الأصدقــاء/ معــارف الأسرة، مــع 86٪، وزيــارة 

الجــران، مــع 82٪. أمّــا النشــاط الأقــل شــيوعاً فهــو الذهــاب إلى 

الســينما/ المــرح، وقــد بلغــت النســبة في هــذا الســياق، ٪16.

يقــوم تبايــنٌ تبعــاً للمنطقــة الســكنية. ففــي الواقــع تتمثــل 

النشــاطات التــي تنخــرط فيهــا الأسر الحضريــة ســوياً غالبــاً بدرجــة 

أكــر مقارنةً بــالأسر الريفيــة، بـ”التســوّق” )72٪(، و”القيــام بنزهة 

في الهــواء الطلــق” )55٪(، و”تنــاول الطعــام خارج المنــزل” )٪38(، 

ــران”  ــارة الج ــا “زي ــرح )20٪(. أم ــينما / الم ــاب إلى الس والذه

فتحــدث بشــكل متكــرر إلى حــدّ أبعــد في المناطــق الريفيــة )٪87( 

بالمقارنــة مــع المــدن )٪79(.

ــبة الأسر  ــر نس ــاث، تعت ــية الث ــدن الرئيس ــن الم ــة ب ــد المقارن عن

التــي ينخــرط أفرادهــا ســوياً في كافــة النشــاطات المذكــورة، أعــى 

في أنقــرة. ومــع ذلــك، بــرز الإختــاف الأكــر، عــى صعيــد “تنــاول 

ــن الأسر في  ــاول 51٪ م ــن يتن ــي ح ــزل”. فف ــارج المن ــام خ الطع

أنقــرة الطعــام ســوياً خــارج المنــزل، بلغــت هــذه النســبة المئويــة 

ــطنبول. ــر و35٪ في اس 44٪ في إزم

عنــد المقارنــة بــن المناطــق، يتضّــح لنــا أنّ النســب المتمثلــة بـــ٪82 

ــاً، و٪39  ــوّق” مع ــون للتس ــول “يذهب ــرب الأناض ــن الأسر في غ م

في منطقــة البحــر الأبيــض المتوســط “يتناولــون الطعــام معــاً خــارج 

ــات في  ــوياً بـ”نزه ــتمتعون س ــرة يس ــزل”، و56٪ في شرق مرم المن

الهــواء الطلــق”، تعتــر أكــر ارتفاعــاً بالمقارنــة مــع المناطــق 

الأخــرى.

عنــد إجــراء تقييــم وفقــاً لنــوع الأسرة، نــرى أنّ العائــات الممتــدة 

تقــي وقتــاً أقــل في “تنــاول الطعــام خــارج المنــزل” )٪18( 

و”الذهــاب إلى الســينما/ المــرح” )8٪(، في حــن تمــي العائــات 

المفككــة وقتــاً أقــل في “زيــارة الأقربــاء” )72٪( و”زيــارة الجــران” 

ــر  ــه، تعت ــواع الأسر. في الوقــت عين ــة مــع ســائر أن )66٪( بالمقارن

نســبة العائــات النــواة التــي “تقــوم بنزهــات في الهــواء الطلــق” 

ــاً. ــاً أكــر ارتفاع )53٪( و”تذهــب للتســوّق” )73٪( مع
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الجدول 48. النشاطات التي ينخرط فيها أفراد الأسرة سوياً في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، ونوع الأسرة، والمستوى 

الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً وأحياناً(

زيارة الجيرانزيارة الأقرباء
زیارة الأصدقاء/ 
أصدقاء العائلة

الخروج لتناول 
الطعام

تناول الطعام في 
الھواء الطلق

الذهاب الى 
السينما / المسرح

الذھاب للتسوّق

89,681,885,731,447,615,771,9تركيا

المنطقة السكنيّة

89,579,186,037,855,419,777,6المدينة

89,886,885,119,533,38,361,3الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

89,574,785,835,156,922,578,2اسطنبول

89,780,186,951,161,231,787,7أنقرة

86,370,383,043,852,323,580,2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

89,574,785,835,156,922,578,2اسطنبول

85,780,382,335,545,219,775,5غرب مرمرة

89,881,784,532,647,014,673,8ايجه

88,379,385,931,256,012,974,1شرق مرمرة

91,484,587,136,253,019,282,4غرب الأناضول

88,281,284,738,647,418,969,1البحر الأبيض المتوسط 

92,288,590,418,041,98,966,7وسط الأناضول

86,883,285,628,745,315,271,5غرب البحر الأسود

87,184,583,226,239,411,362,7شرق البحر الأسود

88,081,380,424,544,85,161,6شمال شرق الأناضول

93,988,787,624,938,18,059,2وسط شرق الأناضول

93,488,687,718,927,78,257,8جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

92,383,688,334,452,616,674,5نواة

91,286,685,218,239,18,265,3ممتدة

71,865,771,028,728,619,164,0مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

82,380,075,57,815,34,148,4الطبقة الدنيا  

90,582,886,529,550,212,873,8الطبقة الوسطى

93,076,993,779,373,654,790,4الطبقة العليا

ــادي،  ــي- الإقتص ــتوى الإجتماع ــاً للمس ــم وفق ــان بتقيي ــد الإتي عن

تــزداد النشــاطات الأسريــة باســتثناء “زيــارة الجــران”، مــع ارتفــاع 

ــى  ــرز ع ــاف الأب ــوم الإخت ــادي. يق ــي- الإقتص المســتوى الإجتماع

صعيــد “تنــاول الطعــام خــارج المنــزل”، مــع إشــارة 92٪ مــن الأسر 

ضمــن الطبقــة الدنيــا، إلى أنهــا لم تتنــاول الطعــام مجتمعــة أبــداً، 

ــة-  ــة الإجتماعي ــبة إلى 21٪ في الطبق ــذه النس ــع ه ــن تتراج في ح

الطبقــة  ضمــن  الأسر  مــن   ٪61 وتعمــد  العليــا.  الإقتصاديــة 

الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا إلى تنــاول االطعــام معــاً في الخــارج 

أحيانــاً. تتراجــع هــذه النســبة إلى 25٪ عــى صعيــد الطبقــة 

الوســطى، وإلى 6٪ عــى صعيــد الطبقــة الدنيــا. أمّــا النشــاط الآخــر 

الــذي يشــهد تفاوتــاً كبــراً فهــو القيــام بنزهــات في الهــواء الطلــق. 

في هــذا الســياق، ذكــر 85٪ مــن أفــراد أسر الطبقــة الدنيــا، أنهــم لم 

يقومــوا أبــداً بنزهــات في الهــواء الطلــق ســوياً. تبلــغ هــذه النســبة 

26٪ في إطــار الطبقــة الإجتماعيــة- الإقتصاديــة العليــا. مــن ناحيــة 
ــه  ــرط في ــذي تنخ ــاط ال ــاً، النش ــران مع ــارة الج ــدّ زي ــرى، تع أخ

ــة )تــراوح بــن ٪77  الطبقــات كافــة بنســب مئويــة شــبه متماثل

و٪83(.
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4.3. الأفراد المسؤولون عن الأعمال المنزلية

ــن  ــامّ ع ــكل ع ــؤولاً بش ــر مس ــن يعت ــة الأسر عمّ ــألت الدراس س

ــدول 49. ــار الج ــج في إط ــرض النتائ ــم ع ــة. يت ــال المنزلي الأع

ــا أنّ  ــح لن ــو، إتضّ ــن الطه ــؤولاً ع ــر مس ــن يعت ــؤال عمّ ــد الس عن

الزوجــة هــي المســؤولة عــن ذلــك في غالبيــة واضحــة مــن الأسر، 

ــت  ــع نســبة بلغ ــن م ــراد الأسرة مجتمع ــا أف ــبة 87٪، يليه بنس

ــل  ــع مقاب ــي تدف ــبة الأسر الت ــا نس ــبة 2٪. أمّ ــزوج بنس 10٪ وال
الطهــو )‰4( ونســبة تلــك التــي لا تقــوم بالطهــو في المنــزل 

)2‰( فكانتــا منخفضتــن إلى حــدّ بعيــد.

ــوم  ــرأة، ويق ــق الم ــيّ عــى عات ــع أعــال ال في 84٪ مــن الأسر تق

بذلــك في 10٪ مــن الأسر، أفــراد الأسرة معــاً، وفي 2٪ منهــا، الرجــلُ 

وفي 1٪ منهــا، شــخصٌ مــن خــارج الأسرة. وكانــت النســبة المئويــة 

ــداً  ــة ج ــيّ، متدنيّ ــال ال ــل أع ــون مقاب ــن يدفع ــخاص الذي للأش

ــاص  ــزلي الخ ــل المن ــر العم ــيّ، يعت ــو وال ــرار الطه ــى غ )1٪(. ع

ــن  ــرأة )89٪(. في 2٪ م ــؤولية الم ــن مس ــب م ــيل، في الغال بالغس

ــراد  ــولى أف ــا، يت ــيل وفي 8٪ منه ــل الغس ــل بعم ــوم الرج الأسر، يق

ــن  ــاء م ــد الأقرب ــوم أح ــن الأسر، يق ــوياً. في 1٪ م ــك س الأسرة ذل

خــارج الأسرة بالغســيل لصالحهــا، في حــن يعتــر عــدد الأسر التــي 

ــام بالغســيل، منخفضــاً  ــل القي تدفــع لشــخص مــن خارجهــا مقاب

ــة مــع ٪5. للغاي

في حــن أن المــرأة هــي المســؤولة عــن غســل الأطبــاق في 87٪ مــن 

ــن  ــك المســؤولية في 9٪ م ــراد الأسرة مجتمعــن تل ــولى أف الأسر، يت

الأسر. ويقــوم الرجــل بهــذا العمــل المنــزلّي في 2٪ مــن الأسر، فيــا 

يسُــأل شــخص مــن خــارج الأسرة عــن تلــك المهمــة في 8‰ مــن 

ــاعدة في  ــى المس ــول ع ــل الحص ــن الأسر مقاب ــع 4٪ م الأسر وتدف

القيــام بذلــك. 

عــى غــرار ســائر الأعــال المنزليــة، تــوكل مهــام الخياطــة البســيطة 

في الغالــب إلى المــرأة )90٪(. في 7٪ مــن الأسر يتــولى أفــراد الأسرة 

ــل  ــا بالعم ــل في 2٪ منه ــف الرج ــا يكلّ ــة، في ــذه المهم ــوياً ه س

المذكــور. يدفــع 5٪ مــن الأسر مقابــل الحصــول عــى مســاعدة مــن 

ــب مــن  ــا بقري خــارج الأسرة في هــذا الســياق، ويســتعين 9٪ منه

خــارج الأسرة للقيــام بذلــك. وقــد بلغــت نســبة الأسر التــي لا تتــم 

فيهــا أي مــن أعــال الخياطــة، ٪7.

في 80٪ مــن الأسر، تعتــر المــرأة مســؤولة عــن تقديــم الشــاي في 

المســاء، ويقــوم بذلــك في 16٪ مــن الأسر، أفــراد الأسرة مجتمعــن، 

في حــن يتــولى الرجــل المهمــة في 2٪ مــن الأسر. لا يشــتمل 1٪ مــن 

الأسر عــى هــذه المهمــة، في حــن يعنــى بذلــك في 6٪ مــن الأسر، 

قريــب مــن خــارج الأسرة ويدفــع 2‰ منهــا مقابــل الحصــول عــى 

مســاعدة في هــذا الصــدد مــن شــخص مــن خــارج الأسرة.

ــن  ــؤولاً ع ــر مس ــن يعت ــؤال عمّ ــن الس ــات ع ــم الإجاب ــد تقيي عن

ــام تعــاون كبــر بــن الأفــراد  تحضــر المائــدة وإزالتهــا، لوحــظ قي

ــة الأخــرى. ففــي  ــة مــع الأعــال المنزلي في هــذا الســياق، بالمقارن

حــن تتــولى المــرأة هــذه المهمــة في 74٪ مــن الأسر، كانــت نســبة 

الأسر التــي يقــوم فيهــا أفــراد الأسرة مجتمعــن بذلــك العمــل، أكــر 

ارتفاعــاً مقارنــة بســائر الأعــال المنزليــة بحيــث ســجّلت 23٪. أمــا 

عــدد الأسر التــي يتــولى فيهــا الرجــل هــذه المهمــة، فبلــغ ٪2.

يظهــر تــوزعّ الأشــخاص المســؤولين عــن التســوق اليومــي للمــواد 

الغذائيــة والمشروبــات الخاصــة بــالأسر، إختلافــاً عــن الأعــال 

أن  المهمــة  بهــذه  يتعلــق  مــا  في  نلاحــظ  الأخــرى.  المنزليــة 

ــر أنّ  ــاء. غ ــب النس ــطون )33٪( إلى جان ــاً نش ــم أيض ــال ه الرج

المــرأة تبقــى أكــر انخراطــاً بدرجــة صغــرة )38٪( في مــا يتصــل  

بالتســوق اليومــي للمــواد الغذائيــة والمشروبــات. يعــدّ عــدد الأسر 

التــي يقــوم أفرادهــا بالتســوّق لــراء الحاجيــات اليوميــة ســوياً، 

ــي  ــبة الأسر الت ــت نس ــن بلغ ــر )27٪(، في ح ــك الأم ــاً كذل مرتفع

ــا، ٪1. ــن أجله ــوّق م ــا بالتس ــب له ــوم قري يق

ــهرية  ــر الش ــع الفوات ــن دف ــؤول ع ــرد المس ــة أن الف ــنّ الدراس تب

ــى  ــث تعن ــبة الأسر حي ــغ نس ــل )69٪(. تبل ــب الرج ــو في الغال ه

ــولى  ــي يت ــبة الأسر الت ــجّلت نس ــن س ــع، 17٪، في ح ــرأة بالدف الم

فيهــا الأفــراد الدفــع ســوياً، 10٪. في 3٪ مــن الأسر التــي شــاركت في 

ــاء بتســديد الفواتــر. الدراســة، يقــوم أحــد الأقرب

ــزل  ــاء المن ــيطة في أنح ــات البس ــة والإصلاح ــال الصيان ــذ أع تنفّ

عمومــاً مــن قبــل الرجــل )68٪(. وتبلــغ نســبة الأسر التــي تدفــع 

مقابــل الحصــول عــى مســاعدة مــن خــارج الأسرة في القيــام بهــذه 

المهمــة، 14٪، بينــا تقــوم المــرأة بذلــك في 7٪ مــن الأسر، و يتــولى 

ــن  ــر4٪ م ــن الأسر. ذك ــوياً في 6٪ م ــل س ــذا العم ــراد الأسرة ه أف

ــة  ــوم بأعــال الصيان ــاء يق المشــاركين في الدراســة، أنّ أحــد الأقرب

والإصلاحــات البســيطة عنهــم.

ــة المشــمولة في هــذه الدراســة،  نذكــر مــن ضمــن الأعــال المنزلي

طــاء المنــزل. يقــوم الرجــل بهــذه الوظيفــة في 38٪ مــن الأسر، في 

حــن تدفــع 33٪ مــن الأسر مقابــل الحصــول عــى مســاعدة مــن 

ــراد الأسرة  ــولى أف ــن خــارج الأسرة في هــذا الصــدد. ويت شــخص م

مجتمعــن هــذه المهمــة في 13٪ مــن الأسر، وتقــوم المــرأة بذلــك 

ــاء  ــن الأسر، أحــد الأقرب ــف 4٪ م ــن الأسر، في حــن تكلّ في 10٪ م

لإتمــام تلــك المهــام.
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الجدول 49. الأفراد المسؤولون عن الأعمال المنزلية

المرأةالرجل
أفراد الأسرة 

مجتمعین
قریب لا یسكن في 

المنزل
شخص من خارج 
العائلة مقابل أجرٍ

لا یتم إنجازھا في 
منزلنا

2,087,19,50,80,40,2الطبخ

2,284,39,51,00,92,2الكي

1,988,77,71,10,50,2الغسيل

2,087,29,40,80,40,2غسل الأطباق

2,088,97,10,90,50,7الخياطة البسيطة

2,380,115,60,60,21,2تقدیم الشاي في المساء

2,474,122,60,60,20,1تحضیر المائدة وإزالتھا

33,337,726,81,30,30,6التسوّق الیومي لشراء الطعام والمشروبات

69,117,010,22,80,40,5تسدید الفواتیر الشھریة

68,46,76,34,013,51,2الصیانة وأعمال التصلیح البسیطة

37,710,013,34,432,91,7طلاء المنزل

باختصــار، تعتــر مهــام الطهــو، والغســيل، وغســل الأطبــاق، والــي 

والخياطــة، عــادةً مــن مســؤولية المــرأة، مــع تفــاوت المعــدلات بــن 

84٪ و89٪. تنخفــض هــذه النســبة قليــاً في مــا يتعلــق بتقديــم 
ــزل.  ــب المن ــا وترتي ــدة وإزالته ــر المائ ــاء، وبتحض ــاي في المس الش

ــرار  ــام عــى غ ــام، المه ــولى الرجــل بشــكل ع ــه، يت ــت عين في الوق

ــهرية،  ــر الش ــع الفوات ــة، ودف ــات اليومي ــراء الحاجي ــوق ل التس

ــزل. وإنجــاز التصليحــات، وطــاء المن

ــن  ــخص م ــاعدة ش ــى مس ــول ع ــل الحص ــع مقاب ــن الدف ــدلاً م ب

خــارج الأسرة، في القيــام بالأعــال المنزليــة العاديــة، تميــل الأسر إلى 

تفضيــل قيــام أفرادهــا بهــا. وتتمثّــل المهــام التــي غالبــاً مــا تدفــع 

الأسر مقابــل الحصــول عــى مســاعدة شــخص مــن خــارج الأسرة في 

إتمامهــا، بالطــي- التبييــض وإنجــاز الإصلاحــات.

يعــرض الجــدول 50 المهــام التــي تعُتــر المــرأة مســؤولة عنهــا في 

ــكانية  ــيمات س ــاً لتقس ــة، وفق ــا كاف ــاء تركي ــزل، في أنح ــار المن إط

ــة. مختلف

ــق  ــا يتعلّ ــة الســكنية، في م ــر بحســب المنطق ــن الأك ــرز التباي وي

ــي  ــة. فف ــواد الغذائي ــراء الم ــي ل ــوق اليوم ــرأة في التس ــدور الم ب

حــن يتــولى43٪ مــن النســاء هــذه المهمــة، في الأسر التــي تعيــش 

ــة. تعتــر  ــك، في المناطــق الريفي في المــدن، يقــوم 29٪  منهــنّ بذل

ــر الشــهرية، أكــر  ــواتي يدفعــن الفوات ــة للنســاء الل النســبة المئوي

ارتفاعــاً في المــدن كذلــك الأمــر )20٪(. عــى النقيــض مــن ذلــك، 

فــإن النســبة المئويــة للنســاء اللــواتي يقمــن بطــي- تبييــض المنــزل، 

تعــدّ أعــى في المناطــق الريفيــة، مــع ٪14.

عنــد المقارنــة بــن المــدن الرئيســية الثــاث، تعتــر النســبة المئويــة 

ــن  ــاء )80٪( وع ــاي في المس ــم الش ــن تقدي ــؤولات ع ــاء المس للنس

الأكــر   ،)٪58( الغذائيــة  الحاجيــات  لــراء  اليومــي  التســوق 

ــطنبول. ــاً في اس ارتفاع

عنــد المقارنــة بــن المناطــق المختلفــة، ينشــأ عــدد كبــر مــن 

الإختلافــات عــى صعيــد المهــام التــي تتولاهــا المــرأة. تعتــر نســبة 

الأسر التــي تكــون فيهــا المــرأة مســؤولة عــن الــي وتحضــر المائــدة 

وإزالتهــا، أعــى مــن ذلــك في جنــوب شرق الأناضــول. مــن ناحيــة 

ــوق  ــن التس ــؤولة ع ــاء مس ــن النس ــر م ــبة أك ــدّ نس ــرى، تع أخ

اليومــي لــراء الحاجيــات الغذائيــة، في غــرب مرمــرة وشرق مرمــرة 

وإيجــه.

عنــد المقارنــة بــن أنــواع الأسر في هــذا الســياق، تظهــر العائــات 

ــبة  ــجّل نس ــن الأسر، تس ــوع م ــذا الن ــر. في ه ــاً أك ــة تباين المفكك

ــا  ــم تنفيذه ــي يت ــة الت ــال المنزلي ــن الأع ــؤولات ع ــاء المس النس

عــادة مــن قبــل الرجــال مثــل “التســوق اليومــي لــراء الحاجيــات 

الصيانــة  و”أعــال  الشــهرية”،  الفواتــر  و”دفــع  الغذائيــة”، 

ــر. ــاً أك ــزل” إرتفاع ــاء المن ــيطة” و”ط ــات البس والإصلاح

 

في مــا يتعلــق بكافــة الأعــال المنزليــة التــي تــم الإستفســار 

ــاع المســتوى  ــع ارتف ــه م ــا لغــرض هــذه الدراســة، يلُاحــظ أن عنه

ــواتي  ــاء الل ــبة النس ــض نس ــأسر، تنخف ــادي ل ــي- الإقتص الإجتماع

يؤديــن هــذه الأعــال المنزليــة. يــرز الإختــاف الأكــر عــى 

صعيــد “تحضــر المائــدة وإزالتهــا”، و”تقديــم الشــاي في المســاء”. 

ــا”، في ٪84  ــدة وإزالته ــر المائ ــاء “تحض ــولى النس ــع، تت وفي الواق

ــدى  ــان ل ــن الأحي ــا، وفي 63٪ م ــة الدني ــدى الطبق ــان ل ــن الأحي م

الطبقــة العليــا. ضمــن أسر الطبقــة الدنيــا، تقــوم النســاء بـــ٪86 

ــم الشــاي في المســاء، وتنخفــض النســبة إلى ٪70  مــن مهــام تقدي

ــاع المســتوى  ــع ارتف ــه م ــا. ومــن الجــيّ أن ــة العلي ــدى الطبق في ل

ــك الأمــر نســبة الأسر حيــث  ــزداد كذل الإجتماعــي- الإقتصــادي، ت

ــام ســوياً. ــة هــذه المه ــراد العائل ــؤدّي أف ي
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صاء
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ت

شھریة
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مال 
صیانة وأع

ال

سیطة
ح الب

صلی
الت

طلاء المنزل

تركيا
87,1

84,3
88,7

87,2
88,9

80,1
74,1

80,2
37,7

17,0
6,7

10,0

سكنيّة
المنطقة ال

المدينة
86,7

84,8
88,8

86,9
89,1

79,0
72,1

79,1
42,5

20,3
7,1

7,9

ف
الري

87,8
83,3

88,5
87,9

88,4
82,1

77,6
82,3

29,0
11,1

5,8
13,9

ث
سية الثلا

المدن الرئي

اسطنبول
86,2

84,7
88,1

86,6
88,3

79,8
72,0

78,9
57,5

23,7
7,2

6,2

أنقرة
85,8

80,9
86,3

84,2
87,4

74,0
71,0

76,2
40,0

21,3
9,0

6,1

إزمير
82,5

83,4
88,5

84,1
86,2

71,8
59,5

74,0
43,6

27,1
9,6

8,4

صاء
ت الإقليمية للإح

ف الوحدا
صني

ت

اسطنبول
86,2

84,7
88,1

86,6
88,3

79,8
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23,7
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86,6
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89,7
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89,0
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80,7
38,9

18,5
7,0

11,3
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88,5

84,9
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79,1
70,5

80,1
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6,1
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86,3
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86,6
85,3

85,9
78,3

75,5
79,1

32,7
16,7

5,8
7,6

شرق البحر الأسود
81,3

75,4
84,6

83,0
84,8

75,5
72,9

79,6
32,8

13,8
3,9
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ضول
شرق الأنا
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ش

87,2
83,0

87,8
85,6

88,0
84,0

82,3
84,4

18,6
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11,5
16,9
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24,3
7,1

4,3
8,9

سرة
نوع الأ

نواة
90,5

88,0
92,7

91,0
92,8

82,9
75,5

83,1
36,0

12,8
4,5

8,5

ممتدة
83,8

82,0
84,5

82,8
85,1

78,3
74,9

77,7
29,9

11,3
5,3

10,8

مفككة
71,1

64,7
70,2

70,4
70,2

65,6
64,7

66,2
56,7

48,2
21,2

18,3
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ى الإجت
ستو

الم

الطبقة الدنيا  
89,2

81,6
89,5

89,3
88,6

85,8
84,0

84,2
39,9

20,9
10,9

16,8

ى
الطبقة الوسط

87,5
85,5

89,0
87,3

89,4
80,3

73,7
80,6

37,6
16,7

6,0
9,6

الطبقة العليا
80,8

78,8
85,3

83,9
85,5

69,8
62,7

71,6
35,4

14,2
5,8

3,4
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4.4. رعاية الأولاد الصغار خلال النهار على صعيد الأسرة

تــراوح أعمارهــم بــن 0 و5  التــي تضــمّ أولاداً  ســئلت الأسر 

ســنوات عــن المســؤول عــن رعايــة الأولاد أثنــاء النهــار. يتــم عــرض 

نتائــج هــذه الأســئلة في الجــدول 51. بالنظــر في النســب المئويــة 

في أنحــاء تركيــا، تعتــر الوالــدة في معظــم الأحيــان مســؤولة عــن 

رعايــة الأولاد الصغــار )92٪(، تليهــا بنســبة 2٪ الجــدة مــن جهــة 

ــة الأم. ــد وبنســبة 2٪ الجــدة مــن ناحي الوال

عنــد مقارنــة التــوزعّ بــن المناطــق الريفيــة والمــدن في مــا يتعلــق 

ــذا  ــن ه ــة ع ــت الإجاب ــار، تمثلّ ــاء النه ــار أثن ــة الأولاد الصغ برعاي

في  الريفيــة  المناطــق  وفي  المــدن  في  الأسر  قبــل  مــن  الســؤال 

ــدة  ــى الوال ــي تعن ــبة الأسر الت ــت نس ــدة”. بلغ ــب بـ”الوال الغال

برعايــة الأولاد أثنــاء النهــار، 91٪ لــأسر في المــدن و94٪ لــأسر في 

المناطــق الريفيــة. بالإضافــة إلى ذلــك، كانــت الأسر في المــدن أكــر 

ــا في  ــة بنظيراته ــال مقارن ــاض الأطف ــات وري ــوء إلى المربيّ ــاً للجّ مي

المناطــق الريفيــة. مــن بــن الأسر في المــدن، إســتخدم 2٪ المربيــات 

ــكان  ــن س ــط م ــا 1٪ فق ــاض الأولاد. أم ــة أو ري و1٪ دور الحضان

ــأ ٪0.2  ــم ولج ــة أطفاله ــات لرعاي ــتعانوا بالمربي ــد اس ــف فق الري

ــك. ــام بذل ــال للقي ــاض الأطف ــة أو ري ــم إلى دور الحضان منه

الجدول 51. رعاية الأولاد الصغار في الأسرة خلال النهار في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، ونوع الأسرة، والمستوى 

الإجتماعي-الإقتصادي 

أبوه/ أبوھاأمه/ أمھا
أخته/ أختھا 

الكبرى

جدّتھ/جدتھا 

من ناحیة الأمّ

جدّته/جدتھا من 

ناحیة الأب

أقرباء 

مباشرین
حاضنة

حضانة أو 

غیر ذلكروضة للأطفال

92,10,50,31,51,80,61,40,90,9تركيا

المنطقة السكنيّة

91,30,40,11,82,00,71,61,20,9المدينة

93,90,80,70,71,30,41,10,21,0الريف

المدن الرئيسية الثلاث

93,40,00,02,21,10,51,00,51,3اسطنبول

90,20,00,01,80,00,01,76,20,0أنقرة

83,20,01,89,01,50,03,01,60,0إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

93,40,00,02,21,10,51,00,51,3اسطنبول

80,42,01,11,83,11,24,11,35,0غرب مرمرة

91,50,50,43,32,60,01,10,70,0ايجه

88,81,50,00,84,61,21,31,20,7شرق مرمرة

93,40,50,00,90,40,01,53,20,0غرب الأناضول

92,10,40,50,31,30,62,11,41,4البحر الأبيض المتوسط 

92,81,702,82,70,00,00,00,0وسط الأناضول

89,70,00,00,04,70,00,91,63,1غرب البحر الأسود

87,80,01,10,02,02,93,90,02,3شرق البحر الأسود

95,50,00,01,22,2000,01,1شمال شرق الأناضول

95,60,01,10,60,02,300,40,0وسط شرق الأناضول

96,31,00,01,00,00,01,80,00,0جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

93,00,50,21,31,50,51,50,90,5نواة

87,60,50,1,94,81,20,00,04,0ممتدة

66,40,11,37,40,00,08,13,33,6مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

98,50,70,40,20,00,00,00,00,3الطبقة الدنيا  

94,40,50,31,11,80,50,40,20,0الطبقة الوسطى

61,90,50,06,44,62,313,28,62,5الطبقة العليا
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عنــد المقارنــة بــن المــدن الرئيســية الثــاث، يعتــر الإعتــاد في إزمير 

عــى الجــدات مــن ناحيــة الأم )9٪( والإعتــاد في أنقــرة عــى دور 

الحضانــة وريــاض الأطفــال )6٪( أكــر ارتفاعــاً مقارنــة بالمنطقتــن 

الأخريــن. ولم يلحــظ في الواقــع أي اختــاف بــن المناطــق.

ــد  ــى صعي ــطى )98٪ ع ــا والوس ــن الدني ــق بالطبقت ــا يتعل في م

ــد الطبقــة الوســطى(، تعتــر  ــا، و94٪ عــى صعي الطبقــة الدني

ــذه  ــر أنّ ه ــال النهار.غ ــة الأولاد خ ــن رعاي ــؤولة ع ــدة مس الوال

النســبة تتراجــع لــدى الطبقــة العليــا، إلى 62٪. مــن ناحيــة أخــرى، 

يســتعين 13٪ مــن أسر الطبقــة العليــا بـ”حاضنــة”، في حــن يلجــأ 

ــال”. ــاض الأطف ــة أو ري ــا إلى “دور الحضان 9٪ منه

4.5. إتخّاذ القرارات الأسرية

ينبغــي أخــذ المســألة المتعلقــة بكيفيــة اتخــاذ القــرارات في الأسرة 

ــم  ــار لفه ــاع القــرار في هــذا الســياق، بعــن الإعتب وبهويــة صنّ

العلاقــات في إطــار الأسرة. كجــزء مــن الدراســة، تــم النظــر أيضــاً في 

عمليــة صنــع القــرارات الخاصــة بــالأسرة. لتحقيــق هــذه الغايــة، 

ســئلت الأسر عــن هويــة مــن يتخّــذ القــرار النهــائي بشــأن اختيارها 

للمنــزل، وتنظيــم الأسرة، وتربيــة الأولاد، والتســوق، والعلاقــات 

ــرد  ــة. ت ــاطات الترفيهي ــازات والنش ــران، والإج ــاء والج ــع الأقرب م

ــات عــن هــذه الأســئلة في الجــدول 52. الإجاب

الجدول 52. إتخاذ القرارات الأسرية

أفراد الأسرة مجتمعینالمرأةالرجل

29,117,253,8إختیار المنزل/ الشقة

13,544,841,7النظام العام للمنزل

14,819,261,4المسائل المتعلقة بالأولاد

20,122,757,3مسائل التسوّق

17,915,566,7بشأن العلاقة مع الأقرباء

15,721,063,2بشأن العلاقة مع الجیران

18,612,169,3بشأن الإجازات والترفیه

ــا أنّ أكــر مــن 50٪ مــن الأسر  ــنّ لن ــات، تب نتيجــة لتقييــم الإجاب

تميــل إلى اتخــاذ القــرارات عــن طريــق “أعضــاء الأسرة مجتمعــن”، 

ــام مــن  ــر بشــكل ع ــم الأسرة فتعت ــة بتنظي ــرارات المتعلق ــا الق أم

مســؤولية المــرأة مــع نســبة بلغــت 45٪، في حــن سُــجّلت نســب 

أكــر ارتفاعــاً للرجــال في الفئــات الأخــرى.

يعــرض الجــدولان 54 و53 المســائل التــي تتخــذ النســاء والرجــال 

ــا وفقــاً لتقســيمات  ــوالي القــرارات بشــأنها في أنحــاء تركي عــى الت

ديمغرافيــة.

ــأنها  ــرة بش ــة الأخ ــال الكلم ــك الرج ــي يمل ــألة الت ــد المس تتجسّ

وبنســبة 29٪، في اختيــار المنــزل. وتعتــر النســبة المئويــة للرجــال 

الذيــن يملكــون الحــق في كلمــة الفصــل في كل مــن المســائل، أعــى 

في أسر المناطــق الريفيــة منهــا في أسر المــدن. يتصّــل التفــاوت 

ــزل”  ــار المن ــة بـ”اختي ــن الأسر في المــدن والمناطــق الريفي ــر ب الأك

و”التســوق”. في المــدن الرئيســية الثــاث، تتشــابه النســب المئويــة 

في مــا يتعلــق بكافــة المســائل باســتثناء اختيــار المنــزل. تعــدّ نســبة 

الأسر التــي يتخّــذ فيهــا الرجــل القــرار بشــأن هــذه المســألة، الأعــى 

في اســطنبول )27٪(. عنــد المقارنــة بــن المناطــق، يختلــف جنــوب 

شرق الأناضــول وشــال شرق الأناضــول عــن المناطق الأخــرى. ففي 

الواقــع، تعــدّ نســبة الأسر في هــذه المناطــق حيــث يقــوم الرجــل 

ــن  ــة ب ــد المقارن ــكان. عن ــاً بم ــر ارتفاع ــائي، أك ــرار النه ــاذ الق باتخّ

أنــواع الأسر، تعتــر نســبة الأسر التــي يقــوم فيهــا الرجــل باتخــاذ 

ــازات،  ــة والإج ــة بالتســوق والنشــاطات الترفيهي ــرارات المتعلق الق

أكــر عــى صعيــد العائــات الممتــدة.

وتتجسّــد المســألة التــي تملــك بشــأنها المــرأة كلمــة الفصل وبنســبة 

45٪ في تنظيــم المنــزل. عنــد المقارنــة بــن المناطــق الســكنية، نــرى 
أنّ نســبة الأسر التــي تكــون فيهــا المــرأة مســؤولة عــن اتخــاذ القرار 

النهــائي في هــذا الســياق، أعــى في أسر المــدن منهــا في أسر المناطــق 

ــع  ــابهة، م ــباً متش ــاث نس ــية الث ــدن الرئيس ــجّل الم ــة. تس الريفي

ــر  ــي إزم ــزل. فف ــم المن ــق بتنظي ــا يتعل ــر في م ــن الأك ــام التباي قي

ــق الأمــر  ــى 57٪ مــن النســاء  باتخــاذ القــرارات عندمــا يتعل يعُن

بتنظيــم المنــزل، وبلغــت النســبة 49٪ في اســطنبول و48٪ في أنقــرة 

)الجــدول 54(.

ــات المفككــة عــن  ــواع الأسر، تختلــف العائ ــن أن ــة ب ــد المقارن عن

ــة للنســاء  ــر النســبة المئوي ــع، تعت ــي الواق ــواع الأسر. فف ســائر أن

ــدّ  ــى إلى ح ــياق، أع ــذا الس ــائي في ه ــرار النه ــذن الق ــواتي يتخ الل

ــن ٪54  ــراوح ب ــات المفككــة )مــع نســبة ت ــد في إطــار العائ بعي

و٪68(.
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الجدول 53. المسائل التي يكون الرجل فيها صاحب القرار في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة 	

والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

إختیار المنزل/ 

الشقة

النظام العام 

للمنزل

المسائل المتعلقة 

بالأولاد
مسائل التسوّق

بشأن العلاقة مع 

الأقرباء

بشأن العلاقة مع 

الجیران

بشأن الإجازات 

والترفیه

29,113,515,520,117,915,718,6تركيا

المنطقة السكنيّة

25,010,211,614,914,612,615,3المدينة

36,519,722,529,623,921,624,6الريف

المدن الرئيسية الثلاث

26,99,57,89,914,813,814,1اسطنبول

18,18,19,712,210,99,711,4أنقرة

21,76,09,311,59,87,311,7إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

26,99,57,89,914,813,814,1اسطنبول

27,814,516,017,116,413,818,2غرب مرمرة

29,316,118,720,418,716,419,8ايجه

22,510,614,215,413,411,312,9شرق مرمرة

21,69,511,316,212,110,013,2غرب الأناضول

33,714,817,120,418,416,120,4البحر الأبيض المتوسط 

26,811,511,722,814,011,518,0وسط الأناضول

23,815,717,920,318,115,617,6غرب البحر الأسود

20,09,411,715,713,012,214,1شرق البحر الأسود

43,123,426,438,732,230,730,5شمال شرق الأناضول

38,212,417,434,923,219,122,5وسط شرق الأناضول

46,524,026,542,235,232,236,3جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

29,512,214,719,117,214,917,8نواة

34,917,118,926,221,218,723,2ممتدة

19,817,316,518,517,517,217,6مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

37,821,723,232,526,124,826,0الطبقة الدنيا  

29,213,015,219,217,515,118,6الطبقة الوسطى

15,46,36,99,58,98,18,3الطبقة العليا

ــبة  ــع النس ــادي، تتراج ــي- الإقتص ــتوى الإجتماع ــاع المس ــع ارتف م

المئويــة للقــرارات التــي يتخذهــا الرجــل أو المــرأة عــى حــدة، في 

مــا يتعلــق بكافــة المســائل، وتــزداد نســبة القــرارات التــي تتُخــذ 

بشــكل جماعــي. تتمثــل المســائل التــي تشــهد التبايــن الأكــر وفقــاً 

للمســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي في “الإجــازات والنشــاطات 

ــار  ــوق”، و”اختي ــاء”، و”التس ــع الأقرب ــات م ــة”، و”العلاق الترفيهي

المنــزل”. عــى ســبيل المثــال، في مــا يتعلــق بـ”الاجازات والنشــاطات 

باتخــاذ  الدنيــا  الطبقــة  51٪ مــن الأسر في  يقــوم  الترفيهيــة”، 

ــد  ــى صعي ــبة إلى 71٪ ع ــع النس ــن ترتف ــوياً، في ح ــرارات س الق

ــا. ــدى الطبقــة العلي الطبقــة الوســطى وإلى 80٪ ل
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 الجدول 54. المسائل التي تكون المرأة فيها صاحبة القرار في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة 

والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

إختیار المنزل/ 

الشقة

النظام العام 

للمنزل

المسائل المتعلقة 

بالأولاد
مسائل التسوّق

بشأن العلاقة مع 

الأقرباء

بشأن العلاقة مع 

الجیران

بشأن الإجازات 

والترفیھ

17,244,820,122,715,521,012,1تركيا

المنطقة السكنيّة

19,047,621,625,917,123,712,9المدينة

13,939,717,316,612,516,210,5الريف

المدن الرئيسية الثلاث

19,749,320,632,919,226,413,7اسطنبول

21,048,328,525,318,222,415,9أنقرة

24,257,426,629,519,029,015,0إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

19,749,320,632,919,226,413,7اسطنبول

19,245,519,023,914,919,011,7غرب مرمرة

17,841,719,521,815,021,612,3ايجه

15,741,215,719,313,019,79,4شرق مرمرة

17,344,122,221,815,120,313,3غرب الأناضول

15,145,421,722,515,520,711,6البحر الأبيض المتوسط 

22,149,126,318,820,524,216,2وسط الأناضول

16,433,815,522,615,318,513,6غرب البحر الأسود

17,343,616,524,112,414,010,6شرق البحر الأسود

19,444,017,716,214,918,213,1شمال شرق الأناضول

17,162,323,917,816,121,310,6وسط شرق الأناضول

9,640,919,911,79,015,86,7جنوب شرق الأناضول

نوع الأسرة

11,643,015,318,09,515,76,1نواة

11,038,716,615,210,015,16,5ممتدة

57,262,258,258,256,858,853,7مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

26,147,430,929,626,129,523,4الطبقة الدنيا  

15,344,618,621,213,719,710,1الطبقة الوسطى

19,042,416,823,814,119,511,4الطبقة العليا

4.6. مستوى العلاقة بين الزوجين

ســئل المشــاركون/ المشــاركات المتزوجــون/ المتزوجــات حاليــاً عــن 

تقييمهم/هــنّ للعلاقــة مــع زوجاتهــم/ أزواجهــنّ. أجابــت الغالبيــة 

عــن هــذا الســؤال بالقــول إنّ العلاقــة “ممتــازة” )46٪( و”جيــدة” 

)47٪(، فيــا صّرح 6٪ أنّ العلاقــة “عاديـّـة”، وأفــاد 1٪ بأنهــا 

ــج أنّ  “ســيّئة” و”ســيئة جــداً” )الجــدول 55(. تظهــر هــذه النتائ

ــم/  ــرن إلى علاقته ــرون/ ينظ ــاركات ينظ ــاركين/ المش ــم المش معظ

هــنّ مــع زوجاتهــم/ أزواجهــنّ بوصفهــا إيجابيــة. تعــرض الإجابــات 

عــن هــذا الســؤال التصــوّر لنوعيــة العلاقــة عــى صعيد المشــاركين.

وفي الواقــع، لا يظهــر تقييــم الأفــراد لعلاقتهم/هــنّ مــع زوجاتهــم/ 

أزواجهــن أي تفــاوت كبــر بــن المناطــق الريفيــة والحضرية.وقــد 

اعتــرت نســبة مــن أفــادوا/ أفــدن بأنهــم/ هــنّ كانــوا/ كــنّ “غايــةً 

ــرة  ــاً في أنق ــلّ ارتفاع ــنّ أق ــم/ أزواجه ــع زوجاته ــعادة” م في الس

.)٪35(

عنــد تقييــم الإجابــات بحســب الجنــس، تمثلّــت إجابــات الرجــال 

ــة” )8٪(. مــن  إلى حــدّ أبعــد بـ”ممتــازة” )48٪( والنســاء بـ”عاديّ

هنــا، وفي حــن لم يقــم تناقــض كبــر بــن إجابــات الذكــور والإنــاث، 

فإنــه يمكننــا أن نســتنتج أنّ عــدد الرجــال الذيــن يــرون علاقتهــم 

مــع الزوجــة إيجابيــةً، يعتــر أعــى قليــاً مقارنــة بعــدد النســاء في 

هــذا الصــدد” )الجــدول 56(.
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الجدول 55. مستوى العلاقة بين الزوجين في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

سيئة جداًسيئةعادیةجيدةممتازة

45,847,26,10,50,4تركيا

المنطقة السكنيّة

33,834,74,80,40,3المدينة

35,336,74,30,30,3الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

44,848,46,00,50,3اسطنبول

35,457,56,30,60,2أنقرة

42,946,69,50,30,7إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

44,848,46,00,50,3اسطنبول

49,942,07,40,50,1غرب مرمرة

44,647,96,40,40,7ايجه

44,048,36,90,40,3شرق مرمرة

39,653,65,90,60,3غرب الأناضول

37,852,77,61,10,7البحر الأبيض المتوسط 

42,351,75,40,20,4وسط الأناضول

49,743,56,30,30,3غرب البحر الأسود

51,240,57,50,40,4شرق البحر الأسود

48,646,13,81,10,3شمال شرق الأناضول

63,630,35,30,20,6وسط شرق الأناضول

55,541,13,10,20,1جنوب شرق الأناضول

ــرٍ  ــاوتٍ كب ــة، لا نقــع عــى تف ــات العمري ــن الفئ ــة ب ــد المقارن عن

بــن أولئــك الذيــن يقيّمــون العلاقــة بوصفهــا “عاديّــة”، و”ســيئة” 

و”ســيئة جــداً”. في مــا يتعلـّـق بالــردود الإيجابيــة، تمثلــت إجابــات 

ــات  ــد، وإجاب ــدّ أبع ــازة” إلى ح ــر بـ”ممت ــة الأصغ ــات العمري الفئ

الفئــات العمريــة الأكــر بـ”جيــدة” عــى نحــو أكــر. وفيــا قــال 

ــة  ــاً، إنّ العلاق ــن 18-21 عام ــراوح أعمارهم/هــنّ ب ــن ت 53٪ ممّ
ــن  ــد م ــى صعي ــبة إلى 44٪ ع ــذه النس ــت ه ــازة”، إنخفض “ممت

يتجــاوزون/ يتجــاوزن الـــ55 مــن العمــر.

ــأ  ــي، نش ــتوى العلم ــب المس ــات بحس ــوزعّ الإجاب ــة ت ــد مقارن عن

ــة”، و”ســيئة”  اختــاف بســيط في الإجابــات التــي تمثلــت بـ”عاديّ

ــات الأفــراد ذوي المســتوى العلمــي  و”ســيئة جــداً”، غــر أنّ إجاب

ــن  ــد )34٪(، في ح ــدّ أبع ــازة” إلى ح ــدت في “ممت ــالي فتجس الع

تمثلــت إجابــات الأفــراد ذوي المســتوى العلمــي المتــدنّ بـ”جيــدة” 

ــر. ــة أك )37٪( بدرج

ــا  ــن بوصفه ــن الزوج ــة ب ــم العلاق ــواة لتقيي ــات الن ــل العائ تمي

ــي  ــدة. فف ــات الممت ــع العائ ــة م ــد بالمقارن ــدّ أبع ــة إلى ح إيجابي

الواقــع، بينــا يقيّــم 77٪ مــن العائــات النــواة العلاقــة مــع 

ــف ٪69  ــازة”، يص ــدة” أو “ممت ــا “جي ــة باعتباره ــزوج/ الزوج ال

ــو. ــذا النح ــى ه ــة ع ــدة العلاق ــات الممت ــن العائ م

عنــد مقارنــة مجاميــع كل مــن تمثلــت إجاباتهــم بـ”ممتــازة” 

و”جيــدة”، لا يــرز أي تفــاوت واضــح بــن الطبقــات، عــى الرغــم 

ــى  ــتملت ع ــا اش ــة العلي ــة- الإجتماعي ــة الإقتصادي ــن أن الطبق م

ــازة” )٪53(. ــة بـ”ممت ــات المتمثل ــن الإجاب ــى م ــبة  أع نس
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الجدول 56. مستوى العلاقة بين الزوجين بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

سيئة جداًسيئةعادیةجيدةممتازة

الجنس

48,346,44,80,30,3ذكر

43,248,07,50,80,5أنثى

الفئة العمرية

24 - 1853,241,24,90,30,5

34 - 2548,745,35,20,50,3

44 - 3545,346,77,10,50,4

54 - 4541,151,06,90,50,5

64 - 5544,548,06,10,90,6

+65 43,649,85,90,30,3

المستوى العلمي

31,637,14,40,60,4أمّي

33,136,75,00,20,2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

37,342,75,90,50,3المرحلة الإبتدائية

35,029,63,80,20,4المرحلة التكميلية

29,123,32,80,20,2الثانوية أو ما يعُادلها

34,428,33,10,30,2إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

38,039,45,30,30,2نواة

34,734,63,60,40,5ممتدة

2,73,10,91,11,1مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

43,549,56,20,30,6الطبقة الدنيا  

45,247,56,40,60,4الطبقة الوسطى

52,642,24,50,40,3الطبقة العليا

4.7. المسائل التي تسبب الجدال بين الزوجين

ــون أي  ــوا يواجه ــاّ إذا كان ــاً ع ــئل المشــاركون المتزوجــون حالي س

ــر  ــة، وعــن توات ــق بحياتهــم العائلي مشــكلة مــع 12 مســألة تتعل

تلــك المشــكلة. تعــرض النتائــج في الجــدول 57.

عنــد مقارنــة نتائــج مواضيــع الجــدال المختلفــة، ذكــر المشــاركون 

مــع نســبة تــراوح بــن 60٪ و90٪ أنهــم لم يواجهــوا أي مشــكلة 

مــع المســائل التــي ســئلوا عنهــا. وقــال مــا يــراوح بــن 0.5٪ و٪5 

ــاً”، مــع بــروز  مــن المشــاركين إنهــم  واجهــوا تلــك المســائل “غالب

ــاً”  ــت بـ”أحيان ــي تمثل ــات الت ــد الإجاب ــى صعي ــر ع ــن الأك التباي

ــن 1٪ و٪34. وتراوحــت النســبة في هــذا الســياق ب

ــد إلقــاء نظــرة فاحصــة عــى المســائل التــي تســبب الجــدال،  عن

يتبــنّ لنــا أنــه مــن بــن المســائل التــي تســبب المشــاكل “أحيانــاً”، 

ل النســب المئويــة الأعــى في مــا يتعلــق بالمســؤوليات  تســجَّ

المتعلقــة بالمنــزل وبــالأولاد )34٪( وبالنفقــات )29٪( وبعــدم 

ــة بالغــرة )٪20(،  ــة الدخــل )28٪(. تتصّــل المجموعــة الثاني كفاي

وبعــادة التدخــن )15٪(، وبأســلوب اللبــاس )13٪(، وبالأشــخاص 

ــرأة  ــل/ الم ــات الرج ــم )11٪(، وبعلاق ــل معه ــم التواص ــن يت الذي

ــة المســائل  ــا )11٪(. تشــمل المجموعــة الثالث ــه/ عائلته مــع عائلت

التــي شــهد أنهــا تســبب الجــدالات بدرجــة دنيــا مثــل الإختلافــات 

ومــع   .)٪1( والمقامــرة   )٪4( الكحــول  وشرب   ،)٪4( الدينيــة 

ــي  ــات الت ــة للنزاع ــب المئوي ــع النس ــن 5‰ و5٪، تتبّ ــا ب تراوحه

ــج إلى أن  ــر النتائ ــن. وتش ــاً مماثل ــاً وتوزعّ ــاً” تجمّع ــأ “غالب تنش

المســائل التــي تتســبب بمعظــم الجــدالات تتعلــق إلى حــدّ أبعــد 

�ـدول )57. ـوليات تربي��ة الأولاد والدخ��ل والنفق��ات( الج بمسؤـ

يعــرض الجــدول 58 النســب المئويــة لمســائل الجــدالات عــر 

ــكّل  ــة. تش ــيمات الديمغرافي ــب التقس ــة وبحس ــا كاف ــاء تركي أنح

الأرقــام الــواردة في الجــدول مجمــوع الإجابــات المتمثلــة بـ”أحياناً” 

ــاً”. و”غالب
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الجدول 57. المسائل التي تسبب الجدال بين الزوجين

لا ینطبقغالباًأحياناإطلاقاً

62,533,62,61,3المسؤولیات المتعلقة بالأولاد والمنزل

66,929,33,40,5النفقات

85,112,51,70,7أسلوب اللباس

89,83,90,45,9الإختلاف في الآراء الدینیة

87,510,71,00,8العلاقة مع أھل الزوج/ة

59,73,81,035,5إدمانه/ إدمانھا على الكحول

61,214,53,820,4إدمانه/ إدمانھا على التدخین

58,01,30,540,2إدمانه/ إدمانھا على القمار

73,020,23,73,1بسبب الغیرة

82,612,41,14,0بسبب إحضار مشاكل العمل إلى المنزل

ً 66,527,55,10,9مدخوله/مدخولھا لیس كافیا

86,511,19,1,5الأشخاص الذین یتم التواصل معھم

تنشــأ النســبة الأعــى مــن الجــدالات في أنحــاء تركيــا نتيجــة 

المســؤوليات المتعلقــة بالمنــزل والأولاد )36٪( وبالنفقــات )33 

٪(. عنــد المقارنــة بــن النتائــج بحســب المنطقــة الســكنية، تعتــر 

نســبة كل مــن المســائل المذكــورة، أعــى في الأسر الحضريــة. غــر أنّ 

التفــاوت الأبــرز يقــوم عــى صعيــد المســؤوليات المتعلقــة بالمنــزل 

والأولاد، والنفقــات.

مــن بــن المــدن الرئيســية الثــاث، تظهــر أنقــرة عــدداً قليــاً مــن 

الجــدالات المتعلقــة بالغــرة، وبإحضــار مشــاكل العمــل إلى المنــزل 

وبعــدم كفايــة الدخــل، مقارنــة بالمدينتــن الأخريــن.

ــة  ــائل ذات الصل ــبة المس ــر نس ــق، تعت ــن المناط ــة ب ــد المقارن عن

ــالأولاد، وبالنفقــات التــي تســبب معظــم  بالمســؤوليات المتعلقــة ب

المشــاكل في أنحــاء تركيــا منخفضــةً جــداً في شــال شرق الأناضول. في 

شــال شرق الأناضــول، تبلــغ نســبة مــن يواجهــون مشــاكل ترتبــط 

بالمســؤوليات المتعلقــة بالمنــزل والأولاد، 25٪، في حــن تســجّل نســبة 

مــن يعانــون مــن مشــاكل متصلــة بالنفقــات، 20٪. وتمثلــت المنطقة 

التــي تشــهد النســبة الأعــى مــن المشــاكل المتعلقــة بالغــرة، بوســط 

شرق الأناضــول مــع 32٪، مــع تســجيل جنــوب شرق الأناضــول 

ــرى،  ــة أخ ــن ناحي ــي 13٪. م ــياق، وه ــذا الس ــبة الأدنى في ه النس

يعتــر عــدم كفايــة الدخــل المســألة التــي تشــهد الدرجــة الأكــر مــن 

التبايــن. وتتمثّــل المنطقــة التــي تعــاني أكــر مــن غيرهــا مــن هــذه 

ــع 37٪، في حــن أن  ــض المتوســط ​​م ــة البحــر الأبي المشــكلة، بمنطق

المنطقــة التــي تعــاني بالدرجــة الأدنى مــن المشــكلة المذكــورة، هــي 

شــال شرق الأناضــول مــع ٪20.

عندمــا يتعلــق الأمــر بالجــدالات بــن الزوجــن، لا يقــوم بشــكل عــام 

ــاء  ــة للنس ــبة المئوي ــن النس ــاء. لك ــال والنس ــن الرج ــاف ب أي اخت

ــة  ــؤوليات المتعلق ــط بالمس ــاكل ترتب ــة مش ــدن أنّ ثم ــواتي يعتق الل

ــن  ــرة م ــة صغ ــاً بدرج ــر ارتفاع ــر أك ــزل والأولاد )39٪(، تعت بالمن

ــن يعتقــدون أنّ هــذه المشــاكل قائمــة )٪34(. نســبة الرجــال الذي

عنــد المقارنــة بــن الفئــات العمريــة، تنخفــض نســبة الذيــن 

يواجهــون جــدالات ناجمــة عــن أســلوب اللبــاس وعــن الغــرة مــع 

ــدول59( �ـة )الج ـ العمري ـدة الفئةـ زياـ

ومــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، تــزداد النســبة المئويــة للأشــخاص 

المتعلقــة  بالمســؤوليات  يواجهــون مســائل ذات صلــة  الذيــن 

ــع  ــرأة م ــل/ الم ــة الرج ــاس وعلاق ــلوب اللب ــزل والأولاد، وأس بالمن

عائلتــه/ عائلتهــا. تعتــر الغــرة أكــر انتشــاراً بــن خريجــي المدارس 

ــة. ــطة والثانوي ــة/ المتوس الإبتدائي

ــى  ــر ع ــاف الأك ــظ الإخت ــواع الأسر، يلح ــن أن ــة ب ــد المقارن عن

ــهد  ــع، تش ــي الواق ــول. فف ــة المدخ ــدم كفاي ــات وع ــد النفق صعي

ــألة  ــن مس ــة ع ــدالات الناجم ــى للج ــدلاً أع ــواة مع ــات الن العائ

ــا مشــكلة  ــر هــذه المســألة عينه ــع نســبة 34٪. تعت ــات، م النفق

ــات  ــن العائ ــدة و22٪ م ــات الممت ــن العائ ــبة إلى 28٪ م بالنس

ــة  ــات المفكك ــون إلى العائ ــن ينتم ــراد الذي ــه الأف ــة. يواج المفكك

ــة الدخــل )٪23(. ــة بعــدم كفاي معــدلات أدنى للجــدالات المتعلق

مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي، تــزداد نســبة الذيــن 

يواجهــون مشــاكل مــع أزواجهــم/ زوجاتهــنّ بســبب المســؤوليات 

ــة أخــرى،  ــاس. مــن ناحي ــزل والأولاد وبأســلوب اللب المتعلقــة بالمن

ــبة  ــض نس ــادي، تنخف ــي- الإقتص ــتوى الإجتماع ــاع المس ــع ارتف م

ــر  ــن الأك ــرز التباي ــل. ي ــة الدخ ــدم كفاي ــة بع ــدالات المرتبط الج

ــؤوليات  ــل والمس ــة الدخ ــدم كفاي ــد ع ــى صعي ــات، ع ــن الطبق ب

المتعلقــة بالمنــزل والأولاد. يــرى 40٪ مــن الأفــراد في الطبقــة الدنيــا 

ــم/  ــع زوجاته ــدالات م ــم ج ــببّ له ــكافي يس ــر ال ــل غ أنّ الدخ

الطبقــة  عــى صعيــد   ٪34 إلى  النســبة  وتنخفــض  أزواجهــنّ، 

الوســطى وإلى 19٪ في إطــار الطبقــة العليــا. في الوقــت عينــه، 

ــة  ــاكل ذات صل ــا، مش ــة الدني ــراد في الطبق ــن الأف ــه 34٪ م يواج

بالمســؤوليات المتعلقــة بالمنــزل وبــالأولاد، وترتفــع النســبة إلى ٪43 

لــدى الطبقــة العليــا.
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صاء )أحياناً، وغالباً(
ت الإقليمية للإح

ف الوحدا
صني

ث، وت
سية الثلا

سكنية، والمدن الرئي
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س
في أنحاء تركيا كافة، بح

ين 
ين الزوج

ت ب
سائل الجدالا

الجدول 58. م
ت 

سؤولیا
الم

المتعلقة 

بالأولاد والمنزل

ت
النفقا

س
ب اللبا

أسلو
في 

ف 
الإختلا

الآراء الدینیة

العلاقة مع أھل 

الزوج/ة

إدمانه/ إدمانھا 

لى الكحول
ع

إدمانه/ إدمانھا 

ن
لى التدخی

ع

إدمانه/ إدمانھا 

مار
لى الق

ع
ب الغیرة

سب
ب

ضار 
ب إح

سب
ب

شاكل العمل 
م

لى المنزل
إ

مدخوله/ 

س 
مدخولھا لی

كافیاً

صل 
ن یتم التوا

ص الذی
الأشخا

معھم

تركيا
36,2

32,7
14,2

4,3
11,7

4,8
18,3

1,8
23,9

13,5
32,6

12,0

سكنيّة
المنطقة ال

المدينة
39,6

36,1
16,4

4,7
13,3

5,0
18,5

1,9
25,7

14,7
34,2

13,3

ف
الري

30,5
26,9

10,5
3,7

9,1
4,4

17,9
1,7

21,0
11,4

29,8
9,8

ث
سية الثلا

المدن الرئي

اسطنبول
42,1

41,5
17,2

5,6
14,7

5,3
14,9

2,3
25,9

17,5
38,2

13,9

أنقرة
45,1

44,4
20,3

5,3
14,2

5,2
19,4

1,7
22,8

11,9
30,8

16,2

إزمير
45,6

40,4
19,9

5,2
14,4

7,1
19,1

1,7
31,7

18,5
42,3

16,9

صاء
ت الإقليمية للإح

ف الوحدا
صني

ت

اسطنبول
42,1

41,5
17,2

5,6
14,7

5,3
14,9

2,3
25,9

17,5
38,2

13,9

ب مرمرة
غر

27,8
22,5

11,6
4,1

9,9
7,3

17,1
1,9

22,3
11,1

30,7
10,0

ايجه
37,3

29,0
12,8

3,1
11,0

5,2
16,4

1,3
25,2

13,8
33,8

12,8

شرق مرمرة
40,9

34,2
15,1

3,3
11,5

4,6
20,1

2,0
30,9

12,3
32,5

13,7

ضول
ب الأنا

غر
38,9

35,3
16,5

4,2
12,7

4,5
20,7

1,1
21,8

11,4
30,8

12,7

ط 
ض المتوس

البحر الأبي
34,1

32,5
14,1

4,0
11,7

4,8
15,8

2,5
24,0

16,3
37,4

13,0

ضول
ط الأنا

وس
35,8

29,9
13,8

4,6
10,2

4,3
27,0

1,0
23,7

8,3
23,2

9,6

ب البحر الأسود
غر

36,8
35,1

13,2
4,0

9,9
5,5

18,7
1,8

18,7
13,4

34,0
13,8

شرق البحر الأسود
31,3

23,1
9,2

3,6
6,0

7,6
19,1

2,5
20,6

8,7
21,3

5,6

ضول
شرق الأنا

مال 
ش

25,2
20,1

14,0
4,5

8,2
2,9

19,2
1,1

25,2
9,6

19,7
8,5

ضول
شرق الأنا

ط 
وس

31,3
31,8

15,8
6,5

16,0
1,4

22,4
2,4

32,0
17,0

30,9
15,3

ضول
شرق الأنا

ب 
جنو

30,4
32,1

10,9
4,7

11,5
2,6

18,5
1,7

13,4
11,4

31,6
6,1
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في أنحاء تركيا كافة، بح

ين 
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سبّ

ي ت
سائل الت

الجدول 59. الم

ت 
سؤولیا

الم

المتعلقة 

بالأولاد والمنزل

ت
النفقا

س
ب اللبا

أسلو
في 

ف 
الإختلا

الآراء الدینیة

العلاقة مع 

أھل الزوج/ة

إدمانه/ إدمانھا 

لى الكحول
ع

إدمانه/ إدمانھا 

ن
لى التدخی

ع

إدمانه/ إدمانھا 

مار
لى الق

ع
ب الغیرة

سب
ب

ضار 
ب إح

سب
ب

شاكل العمل 
م

لى المنزل
إ

مدخوله/ 

س 
مدخولھا لی

كافیاً

ص 
الأشخا

ن یتم 
الذی

صل معھم
التوا

س
الجن

ذكر
33,9

31,0
14,4

3,6
10,7

4,3
17,1

1,5
23,9

13,3
31,8

12,1

ى
أنث

38,5
34,3

14,0
5,0

12,8
5,3

19,5
2,1

23,9
13,6

33,3
11,9

الفئة العمرية

24 - 18
29,4

29,3
22,8

3,6
13,6

4,4
19,2

2,7
46,9

15,5
29,8

16,5

34 - 25
40,4

36,2
21,3

5,3
15,9

4,7
19,9

2,1
33,8

16,7
35,1

16,2

44 - 35
41,3

36,2
14,4

4,5
12,1

5,6
19,6

1,6
22,8

16,3
36,8

12,9

54 - 45
34,6

31,6
9,4

3,8
9,0

5,9
19,0

1,7
16,3

11,5
32,1

8,9

64 - 55
30,0

27,0
6,2

3,4
8,3

3,3
15,3

1,5
12,2

7,1
26,4

7,0

+
65

22,1
21,0

3,8
3,1

5,2
2,0

9,9
1,2

9,0
4,5

20,6
5,0

ي
ى العلم

ستو
الم

ي
أمّ

30,2
29,2

8,4
5,0

8,9
2,8

15,5
1,8

13,4
9,6

30,0
7,5

ن لم يدخل المدرسة
يجُيد القراءة والكتابة لك

27,6
28,0

9,2
4,0

8,2
2,3

16,1
2,3

17,1
9,3

30,7
7,3

المرحلة الإبتدائية
36,1

32,8
13,1

4,2
10,7

5,2
18,9

2,0
24,4

12,9
35,7

11,5

المرحلة التكميلية
37,0

32,6
16,7

3,8
13,1

5,2
18,6

1,6
29,3

14,7
30,6

14,7

الثانوية أو ما يعُادلها
40,9

35,3
20,5

4,6
13,7

5,5
19,9

1,8
30,0

16,8
30,3

16,0

ت عليا
إجازة جامعية أو دراسا

43,0
35,8

19,1
3,9

20,2
4,7

16,4
7,

23,6
18,5

22,6
14,9

سرة
نوع الأ

نواة
37,5

33,8
14,6

4,3
12,4

4,9
18,4

1,8
23,9

14,1
33,3

12,5

ممتدة
31,5

28,4
12,7

4,2
9,3

4,1
17,7

1,8
24,1

11,2
30,0

10,0

مفككة
30,9

21,6
14,8

4,8
11,2

7,6
21,6

4,0
27,4

10,9
23,3

13,1

ي
صاد

ي-الإقت
ماع

ى الإجت
ستو

الم

الطبقة الدنيا  
32,1

33,8
10,5

4,0
10,2

2,9
17,4

2,5
18,1

11,9
39,0

9,3

ى
الطبقة الوسط

36,1
32,7

14,5
4,4

11,3
5,0

18,7
1,8

24,9
13,3

33,6
12,2

الطبقة العليا
41,8

31,4
15,6

3,7
16,6

4,8
16,6

1,0
23,1

16,4
17,4

13,2
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4.8. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات

ــل  ــة التفاع ــراد الأسرة، كيفي ــن أف ــة ب ــن مــؤشرات العلاق ــر م نذك

ــة  ــوار. بغي ــا بالح ــن حلهّ ــي لا يمك ــاكل الت ــات والمش ــع الخلاف م

الأفــراد  عــى  طــرح  الســياق،  هــذا  في  الفعــل  ردود  تحديــد 

المتزوجــن ســؤالان مختلفــان: كيــف يكــون ردّ فعلهــم عنــد نشــوء 

جــدال وكيــف يكــون ردّ فعــل زوجاتهــم/ أزواجهــن عنــد نشــوئها 

أيضــاً. يتــم عــرض إجابــات النســاء والرجــال عــن هــذه الأســئلة في 

الجدولــن 60 و61.

�ـون  اـل التـا�لي: “ كی��ف یك ــات السؤـ ــى النس��اء المتزوج ط��رح ع

ردّ فع��ل زوج��ك عن��د نش��وء خال�ف لا یمك��ن حل��ه بالحــوار؟”. 

ــه، ٪31،  ــع صوت ــاً” يرف ــن “غالب ــواتي قل ــاء الل ــبة النس ــت نس بلغ

في حــن أجابــت 35٪ منهــنّ أنــه يرفــع صوتــه “أحيانــاً”، وأجابــت 

10٪ منهــنّ أنــه يعمــد إلى ذلــك “نــادراً جــداً”. وبالتــالي، نــرى أنــه 
عندمــا يكــون الــزوج غــر قــادر عــى حــلّ الخــاف بالحــوار، يلجــأ 

مــا يقــرب مــن ثلاثــة أربــاع الرجــال إلى رفــع أصواتهــم بدرجــات 

متفاوتــة )مــع الجمع بــن الإجابــات المتمثلــة بـ”غالبــاً”، و”أحياناً”، 

و”نادراً”(.عنــد النظــر في إجابــات الرجــال المتزوجــن عــن الســؤال 

ــاً”  ــن “أحيان ــاً”، و28٪ منه ــن النســاء “غالب ــد 14٪ م ــه، تعم عين

ــنّ، في حــن لم يكــن  ــع أصواته ــادراً جــداً”، إلى رف و12٪ منهــن “ن

لـــ46٪ منهــن أبــداً مثــل ردّ الفعــل هــذا )الجــدول 61(. وبعبــارة 

ــاء  ــف النس ــن نص ــرب م ــا يق ــدالات م ــاء الج ــع أثن ــرى، يرف أخ

ــة في حــن أن النصــف الآخــر لم يكــن  أصواتهــن بدرجــات متفاوت

لــه ردّ الفعــل هــذا.

 الجدول 60. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات وفقاً النساء

أبداًنادراً أحياناًغالباً

31,334,99,624,2أرفع صوتي

7,319,99,463,4أستاء منه/ منھا

1,93,73,990,5أغادر المكان/المنزل

0,93,23,692,2أستخدم القوة/ العنف الجسدي

ً 22,033,61331,3أبقى صامتا

ــوار، يســتاء ٪7  ــم بالح ــلّ خلافاته ــن ح ــال ع ــز الرج ــا يعج عندم

ــادراً  ــا” و9٪ منهــم “ن ــاً”، و20٪  منهــم “أحيان مــن الرجــال “غالب

ــذا  ــداً” في ه ــل 63٪ “أب ــتياء ردّ فع ــون الإس ــا لا يك ــداً”، بين ج

الســياق. في الوقــت عينــه، يســتاء 9٪ مــن النســاء “بشــكل عــام”، 

و27٪ منهــن “أحيانــاً” و11٪ منهــنّ “ نــادراً جــداً”، فيــا لا يتبنّــى 

ــكان  ــادرة الم ــل مغ ــذه. تتمث ــل ه ــداً” ردّة الفع ــنّ “ أب 53٪ منه
ــن  ــة بـــ10٪ م ــات الجــدال، بدرجــات متفاوت ــاء أوق ــزل( أثن )المن

ــاء. ــد النس ــى صعي ــال و5٪ ع ــد الرج ــى صعي ــان ع الأحي

ــتخدام  ــأوا إلى اس ــن لم يلج ــال الذي ــة للرج ــبة المئوي ــت النس بلغ

أمــا   .٪92 زوجاتهــنّ،  بحــقّ  “أبــداً”  الجســدي  القوة\العنــف 

بالنســبة إلى النســاء فترتفع هذه النســبة إلى 97٪. وســجلت نســبة 

الذيــن يلجــأون إلى القــوة “بشــكل عــام”، 1٪ عــى صعيــد الرجــال 

ــن يلجــأون إلى  ــد النســاء. وبلغــت نســبة الذي و  3‰ عــى صعي

ــال و٪0.7  ــاً”، 3٪ للرج ــدي “أحيان ــف الجس ــتخدام القوة\العن اس

للنســاء، في حــن بلغــت نســبة مــن يلجــأون إلى اســتخدام القــوة\

ــد الرجــال و٪2  ــى صعي ــادراً جــداً”، 4٪ ع ــف الجســدي “ ن العن

ــاء. ــد النس ــى صعي ع

الجدول 61. ردود فعل الزوجين إزاء الخلافات وفقاً الرجال

أبداًنادراً أحياناًغالباً

14,027,912,445,7أرفع صوتي

9,927,010,652,5أستاء منه/ منھا

0,71,92,395,1أغادر المكان/المنزل

0,30,71,797,3أستخدم القوة/ العنف الجسدي

ً 39,532,18,519,9أبقى صامتا
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ــاء  ــن إلى البق ــوء الزوج ــر لج ــدى توات ــاً م ــة أيض ــي الدراس تغطّ

ــال  ــوار. خ ــا بالح ــن حلهّ ــي لا يمك ــدالات الت ــال الج ــن خ صامت

ــام”،  ــكل ع ــن “بش ــون صامت ــن يب ــبة الذي ــغ نس ــات، تبل الخلاف

و”أحيانــاً” و”نــادراً جــداً”، 69٪ عــى صعيــد الرجــال و80٪ عــى 

صعيــد النســاء. وفي حــن يفضّــل 22٪ مــن الرجــال بشــكل عــام أن 

يبقــوا صامتــن، ترتفــع هــذه النســبة إلى 40٪ عــى صعيــد النســاء.

يعــرض الجــدول 62 ردود فعــل الزوجــن بحســب النســاء في أنحــاء 

تركيــا كافــة وبحســب وقفــات ديمغرافيــة. تشــكّل النســب المئويــة 

المبيّنــة في الجــدول 62 مجمــوع الإجابــات التــي تمثلــت بـ”غالبــاً”، 

و”أحيانــاً” و”نــادراً جــداً”.

ــن  ــول 76٪ م ــوار، يق ــا بالح ــن حلهّ ــكلة لا يمك ــأ مش ــا تنش عندم

ــنّ أن  ــد 69٪ منه ــم ويفي ــون أصواته ــن يرفع ــاء إنّ أزواجه النس

ــة. لا يقــوم تبايــن في هــذا  الأزواج يبقــون صامتــن في هــذه الحال

ــدن  ــن الم ــة ب ــد المقارن ــكنية. فعن ــة الس ــب المنطق ــياق بحس الس

الرئيســية الثــاث، يقــول 80٪ مــن النســاء اللــواتي يقمــن في 

اســطنبول، إنّ أزواجهــن يرفعــون أصواتهــم. وتبلــغ هــذه النســبة 

74٪ في أنقــرة و83٪ في إزمــر. أمّــا نســبة المشــاركين الذيــن قالــوا 
إن اســتياء الــزوج يشــتدّ خــال الجــدال، فتعتــر أكــر ارتفاعــاً في 

ــرة )٪47(. أنق

عنــد المقارنــة بــن المناطــق، يتعلّــق التبايــن الأبــرز بــردّي الفعــل 

المتمثلــن بـ”الإســتياء” و”البقــاء صامتاً/صامتــة”. تــم الوقــوع عــى 

النســبة الأعــى مــن النســاء اللــواتي أفــدن بــأنّ أزواجهــن يســتاؤون 

بعــد حصــول الخــاف، في وســط شرق الأناضــول مــع 50٪، وعــى 

ــزام  ــر الت ــع 30٪. يعت ــه م ــة ايج ــنّ في منطق ــبة الأدنى منه النس

ــرب  ــيوعاً في غ ــر ش ــل الأك ــرى ردّ الفع ــة أخ ــن ناحي ــت م الصم

النســبة الأدنى  مرمــرة )75٪(. وفقــاً لإجابــات النســاء، تظهــر 

ــول  ــط الأناض ــاء، في وس ــب النس ــذا بحس ــل ه ــدوث ردّ الفع لح

وشــال شرق الأناضــول مــع 59٪. بحســب النســاء، تــرز النســبة 

الأعــى لاســتخدام القوة\العنــف الجســدي في الجــدالات بــن 

ــول )٪16(. ــوب شرق الأناض ــة جن ــن، في منطق الزوج

مــع ارتفــاع الفئــة العمريــة، تنخفــض نســبة النســاء اللــواتي يقلــن 

إنّ أزواجهــن يرفعــون أصواتهــم ويســتاؤون. ومــع تقــدّم المســتوى 

المتمثلــة  الأزواج  فعــل  ردود  نســبة  تــزداد  للــزوج،  العلمــي 

بـ”الإســتياء”، و”مغــادرة المــكان/ المنــزل” و”البقــاء صامتــاً”. وقــال 

ــن  ــدني إنّ أزواجه ــي المت ــتوى العلم ــاء ذوات المس ــن النس 10٪ م
يســتخدمون القــوّة. أمــا مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، فتتراجــع 

النســبة المئويــة للنســاء اللــواتي يفــدن بــأنّ أزواجهــن يلجــأون إلى 

القوة. 

عنــد المقارنــة بــن الإجابــات بحســب نــوع الأسرة، تعتــر النســبة 

ــم  ــون أصواته ــن يرفع ــن إنّ أزواجه ــواتي يقل ــاء الل ــة للنس المئوي

ــاً  ــلّ ارتفاع ــا بالحــوار، أق ــي لا يمكــن حلهّ ــات الت في خضــمّ الخلاف

المســتوى  ارتفــاع  مــع   .)٪63( المفككــة  العائــات  إطــار  في 

الإجتماعي-الإقتصــادي، تــزداد النســبة المئويــة للنســاء اللــواتي 

يصرحّــن بــأنّ أزواجهــن “يبقــون صامتــن”، في حــن تنخفــض نســبة 

أولئــك الذيــن يلجــأون إلى القــوة. يــرز التفــاوت الأكــر في مــا بــن 

الطبقــات، عــى صعيــد ردود الفعــل المتمثلــة بـ”اســتخدام القــوة/ 

العنــف الأسري” و”البقــاء صامتــاً”. في حــن ذكــر 14٪ مــن النســاء 

في الطبقــة الدنيــا أنّ أزواجهــنّ يلجــأون إلى اســتخدام القــوة عنــد 

نشــوء خــاف، إنخفضــت هــذه النســبة إلى 7٪ عــى صعيــد 

الطبقــة الوســطى و4٪ عــى صعيــد الطبقــة العليــا. وبلغــت نســبة 

ــى  ــن، 64٪، ع ــون صامت ــن يبق ــدن أنّ أزواجه ــواتي أف ــاء الل النس

ــد  ــا ارتفعــت إلى 75٪ عــى صعي ــا، غــر أنه ــد الطبقــة الدني صعي

ــا. الطبقــة العلي



922006 تايا 

الجدول 62. ردود فعل الزوج إزاء الخلافات وفقاً للنساء في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والفئة العمرية، والمستوى 

العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً، وأحياناً، ونادراً جداً(

أغادر المكان/المنزلأستاء منه/ منھاأرفع صوتي
أستخدم القوة/ العنف 

الجسدي
أبقى صامتاً

75,836,69,57,868,7تركيا

المنطقة السكنيّة

76,038,410,57,268,4المدينة

75,533,67,88,869,1الريف

المدن الرئيسية الثلاث

80,440,012,45,669,0اسطنبول

74,246,913,18,865,8أنقرة

72,934,213,45,467,8إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

80,440,012,45,669,0اسطنبول

70,832,75,73,474,6غرب مرمرة

74,729,711,05,471,0ايجه

78,538,910,05,671,3شرق مرمرة

75,838,89,79,969,1غرب الأناضول

71,532,78,28,669,7البحر الأبيض المتوسط 

78,036,76,99,159,0وسط الأناضول

74,532,05,56,268,1غرب البحر الأسود

70,535,312,26,664,7شرق البحر الأسود

70,343,86,09,859,0شمال شرق الأناضول

79,650,26,012,073,0وسط شرق الأناضول

76,236,812,215,666,4جنوب شرق الأناضول

الفئة العمرية

24 - 1877,041,99,09,368,9

34 - 2577,539,410,08,069,6

44 - 3574,534,210,87,969,4

54 - 4575,635,410,27,868,4

64 - 5574,335,36,96,167,6

+65 73,530,64,56,263,4

المستوى العلمي

72,534,68,511,463,6أمّي

77,635,18,59,766,4يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

76,635,19,27,469,0المرحلة الإبتدائية

77,438,811,06,671,9المرحلة التكميلية

76,144,510,85,071,7الثانوية أو ما يعُادلها

74,543,512,92,576,7إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

75,937,09,97,368,8نواة

76,035,68,09,768,3ممتدة

63,334,110,69,864,9مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

74,434,89,714,464,1الطبقة الدنيا  

76,436,39,17,268,6الطبقة الوسطى

72,441,912,33,975,5الطبقة العليا
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يضــمّ الجــدول 63 تحليــاً مماثــاً مــن وجهــة نظــر الذكــور. 

يعــرض هــذا الجــدول ردود فعــل الزوجــن مــن وجهــة نظــر الــزوج 

ــة. ــات الديمغرافي ــة والوقف ــا كاف ــاء تركي في أنح

ــن  ــد 80٪ م ــوار، يفي ــه بالح ــن حلّ ــاف لا يمك ــل خ ــا يحص عندم

ــم  ــال 54٪ أنّ زوجاته ــات، وق ــن صامت ــم يبق ــال أن زوجاته الرج

ــد  ــن يتجسّ ــم أنّ ردّ فعله ــا صّرح 48٪ منه ــن في ــن أصواته يرفع

في الإســتياء. عنــد مقارنــة التباينــات القائمــة بحســب المنطقــة 

ــواتي يرفعــن  ــة للنســاء الل ــا أنّ النســب المئوي الســكنية، يتضّــح لن

ــدن. ــاً في أسر الم ــر ارتفاع ــتأن، أك ــنّ ويس أصواته

في المــدن الرئيســية الثــاث، يقــوم التبايــن الأكــر في مــا يتعلــق بــردّ 

الفعــل المتمثـّـل بـ”الإســتياء”. وفقــاً للرجــال، تتجسّــد المدينــة التــي 

تســتخدم هــذا التكتيــك بالدرجــة الأكــر، في أنقــرة )٪60(.

عنــد المقارنــة بــن المناطــق في هــذا الســياق، يظُهر الرجــال أنّ شرق 

مرمــرة تشــتمل عــى النســبة الأعــى مــن النســاء اللــواتي يرفعــن 

أصواتهــن )62٪(، وأنّ شــال شرق الأناضــول يشــهد النســبة الأدنى 

في هــذا الصــدد )34٪(. وتبلــغ نســبة الزوجــات اللــواتي يكــون ردّ 

فعلهــنّ “الإســتياء”، النســبة الأعــى ألا وهــي 59٪ في وســط شرق 

الأناضــول، والنســبة الأدنى وهــي 40٪ في منطقــة إيجــه.

مــع ارتفــاع الفئــة العمريــة، تتراجــع نســبة النســاء اللــواتي يبــادرن 

بالإســتياء. يفيــد الرجــال في الفئــة العمريــة 18-24 بــأنّ 38٪ مــن 

ــه  ــد حصــول خــاف لا يمكــن حلّ ــن عن ــم يرفعــن أصواته زوجاته

بالحــوار. في الفئــات العمريــة الأخــرى، تــراوح هــذه النســبة بــن 

50٪ و٪56.

مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، يــرّح الرجــال أن نســبة الإســتياء 

ورفــع الصــوت تــزداد أيضــاً.

عنــد المقارنــة بــن أنــواع الأسر، يظهــر الرجــال أنّ 56٪ مــن 

النســاء اللــواتي ينتمــن إلى العائــات النــواة يرفعــن أصواتهــن 

ــر  ــة، تعت ــات المفكك ــد العائ ــى صعي ــاف. ع ــل خ ــا يحص عندم

ــر  ــنّ أك ــن أزواجه ــتأن م ــواتي يس ــات الل ــة للزوج ــبة المئوي النس

.)٪57( ارتفاعــاً 

مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي، تــزداد النســبة 

المئويــة للرجــال الذيــن يصرحــون بــأنّ زوجاتهــم يلجــأن إلى رفــع 

أصواتهــنّ، ويســتأن ويبقــن صامتــات. عنــد المقارنــة بــن الطبقات، 

يــرز التفــاوت الأكــر في مــا يتعلــق برفــع الصــوت والإســتياء. ففــي 

ــا  ــة صوته ــع الزوج ــا، ترف ــة الدني ــن أسر الطبق ــع، في 48٪ م الواق

ــة  ــن أسر الطبق ــا في 53٪ م ــع صوته ــن ترف ــدال، في ح ــال الج خ

الوســطى وفي 67٪ مــن الأسر في إطــار الطبقــة العليــا. بلغــت 

ــتياء  ــادرن بالإس ــم يب ــأنّ زوجاته ــوا ب ــن صرحّ ــال الذي ــبة الرج نس

ــة  ــا، و47٪ في الطبق ــة الدني ــاف، 45٪ في الطبق ــل خ ــى حص مت

ــا. ــة العلي ــدى الطبق ــطى و56٪ ل الوس
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الجدول 63. ردود فعل الزوجة إزاء الخلافات وفقاً للرجال في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والفئة العمرية، 

والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً، وأحياناً، ونادراً جداً(

أستاء منه/ منھاأرفع صوتي
أغادر المكان/

المنزل

أستخدم القوة/ 

العنف الجسدي
أبقى صامتاً

54,347,54,92,780,1تركيا

المنطقة السكنيّة

58,051,55,32,979,5المدينة

47,940,94,12,381,1الريف

المدن الرئيسية الثلاث

63,256,45,83,284,7اسطنبول

65,059,65,94,271,9أنقرة

60,248,46,32,279,3إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

63,256,45,83,284,7اسطنبول

54,843,73,09,80,5غرب مرمرة

53,139,55,02,079,5ايجه

62,354,63,92,178,8شرق مرمرة

54,253,65,13,678,5غرب الأناضول

50,740,64,82,780,6البحر الأبيض المتوسط 

55,144,23,81,076,0وسط الأناضول

55,541,63,91,578,5غرب البحر الأسود

48,342,52,81,675,4شرق البحر الأسود

33,741,52,81,779,8شمال شرق الأناضول

50,358,67,16,086,6وسط شرق الأناضول

44,248,66,85,177,6جنوب شرق الأناضول

الفئة العمرية

24 - 1838,058,23,58,81,1

34 - 2556,455,95,23,081,5

44 - 3554,949,15,62,179,8

54 - 4555,541,44,42,979,1

64 - 5553,140,63,43,281,5

+65 49,938,75,33,277,3

المستوى العلمي

52,944,95,83,376,0أمّي

49,442,07,03,976,8يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

50,742,44,02,680,8المرحلة الإبتدائية

55,949,34,21,780,2المرحلة التكميلية

57,057,46,03,179,5الثانوية أو ما يعُادلها

68,757,77,03,180,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

55,748,15,12,779,9نواة

48,645,03,82,680,9ممتدة

49,857,49,02,585,4مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

48,244,76,63,878,3الطبقة الدنيا  

53,346,74,42,580,2الطبقة الوسطى

67,256,26,53,481,5الطبقة العليا
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ــدي  ــف الجس ــا الأزواج العن ــتخدم فيه ــي يس ــالات الت 4.9. الح
ــدال ــال الج خ

ــل  ــى تفاصي ــول ع ــاء الحص ــمّ إي ــألة، ت ــورة المس ــراً إلى خط نظ

ــر  ــة أك ــف الأسري أهمي ــأن العن ــة بش ــات المقدّم ــة بالبيان خاص

بقليــل. إســتناداً إلى إجابــات النســاء المتزوجــات حــول ردود فعــل 

أزواجهــنّ إزاء الخلافــات، تــم التوسّــع في الإجابــات المتعلقــة 

 بـ”العنــف الجســدي”، إلى جانــب متغيرات متعــددة )الجدول 64(.

بـ”غالبــاً”،  تمثلــت  التــي  الإجابــات  مجمــوع  النظــر في  عنــد 

الذيــن  الرجــال  نســبة  بلغــت  جــداً”،  و”نــادراً  و”أحيانــاً” 

يمارســون العنــف الأسري، 8٪. عنــد تقييــم ذلــك بحســب التواتــر، 

ــداً”.  ــادراً ج ــاً” و4٪ بـ”ن ــاً”، و3٪ بـ”أحيان ــاب 0.9 ‰ بـ”غالب أج

ــات  ــب الإجاب ــر نس ــكنية، تعت ــق الس ــن المناط ــة ب ــد المقارن عن

ــة،  ــدن والريفي ــد الأسر في الم ــى صعي ــة ع ــبه متماثل ــاً” ش بـ”غالب

ــن  ــر م ــد بـــ1٪ في كث ــرد بنســبة تزي ــاً” ت ــة “أحيان ــر أنّ الإجاب غ

الحضريــة. البيئــات  في  منهــا  الريفيــة  المناطــق  في   الأحيــان 

ــر  ــق الأم ــا يتعل ــاث عندم ــدن الرئيســية الث ــن الم ــن ب ينشــأ تباي

بالنســاء اللــواتي يصرحّــن عن العنــف الأسري، مع كون أنقرة تشــهد 

المعــدل الأعــى لانتشــار هــذا النوع من العنــف، بنســبة بلغت ٪9. 

عنــد المقارنــة بــن المناطــق المختلفــة، تعتــر نســبة العنــف الأسري 

ضــد المــرأة، أعــى في المناطــق الشرقيــة منهــا في المناطــق الغربيــة. 

ــادراً  ــاً” و”ن ــاً”، و”أحيان ــة بـ”غالب ــات المتمثل ــا تجمــع الإجاب عندم

جــداً”، نقــع عــى النســبة الأعــى في جنــوب شرق الأناضــول )٪15( 

 والنســبة الدنيــا في غــرب مرمــرة )3٪( ومنطقــة ايجــه )٪5(.

يقــوم تبايــن بســيط جــداً بحســب الفئــة العمريــة. ففــي الواقــع، 

ــف  ــل إلى العن ــوء الرج ــهدت لج ــي ش ــالات الت ــبة الح ــر نس تعت

بحــقّ زوجتــه في العــام المــاضي، أعــى بنقطــة واحــدة أو بنقطتــن 

عــى صعيــد الشــابات والنســاء في مقتبــل العمــر مقارنــة بالنســاء 

ــاء  ــن النس ــاني 9٪ م ــا تع ــال، بين ــبيل المث ــى س ــناً. فع ــر س الأك

ــة  ــاً مــن ســوء المعامل ــن 18و24 عام ــراوح أعمارهــن ب ــواتي ت الل

الجســدية، تتراجــع هــذه النســبة إلى حــوالى 6٪ عــى صعيــد 

النســاء اللــواتي يتجــاوزن ســنّ الـــ55.

عنــد المقارنــة بــن المســتويات العلميــة، لا يقــوم اختــاف رئيــيّ 

ــاء ذوات  ــبة النس ــر أنّ نس ــة. غ ــتويات العلمي ــوط المس ــن خط ب

المعاملــة  اللــواتي يتعرضــن لســوء  المتــدني  العلمــي  المســتوى 

الجســدية، تعــدّ أكــر ارتفاعــاً بدرجــة صغــرة. عــى ســبيل المثــال، 

اللــواتي  في حــن أن 10٪ مــن النســاء الأميــات ومــن أولئــك 

ــن مــن  ــن المدرســة، يعان ــة لكــن لم يدخل ــراءة والكتاب تجــدن الق

4٪ عــى صعيــد  النســبة إلى  العنــف الأسري، تنخفــض هــذه 

 النســاء الحائــزات إجــازات جامعيــة وشــهادات الدراســات العليــا.

ــر أنّ  ــياق؛ غ ــذا الس ــواع الأسر في ه ــن أن ــر ب ــن كب ــوم تباي  يق

العنــف الجســدي يلحــظ في درجــة أقــلّ مــن الأحيــان عــى 

صعيــد العائــات النــواة منــه في أنــواع الأسر الأخــرى. ففــي 

الواقــع، تتمثّــل نســبة النســاء اللــواتي يعانــن مــن ســوء المعاملــة، 

الأسر. أنــواع  ســائر  في   ٪10 وتبلــغ  النــواة،  العائــات  في   ٪7 

ــوء  ــن لس ــن تعرض ــن بأنه ــواتي يصرحّ ــاء الل ــبة النس ــض نس تنخف

المعاملــة مــن قبــل أزواجهــن، مــع تحسّــن حالتهــنّ الإجتماعيــة- 

ــواتي  ــاء الل ــن النس ــرضّ 14٪ م ــياق، تع ــذا الس ــة. في ه الإقتصادي

ــة بدرجــات متفاوتــة  ــا، إلى ســوء المعامل ينتمــن إلى الطبقــة الدني

)إمــا غالبــاً، أو أحيانــاً أو نــادراً جــداً(. وتراجعــت هــذه النســبة إلى 

ــن  ــطى وإلى 4٪ ضم ــة الوس ــة- الإقتصادي ــة الإجتماعي 7٪ في طبق
ــا. الطبقــة العلي
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الجدول 64. النساء المعنّفات جسدياً من قبل أزواجهن خلال الخلافات في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، والفئة 

العمرية، والمستوى العلمي، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

أبداًنادراً أحياناًغالباً

3,692,2 0,93,2تركيا

المنطقة السكنيّة

0,82,93,592,8المدينة

1,03,83,991,2الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

0,71,93,094,4اسطنبول

1,14,53,291,2أنقرة

0,03,32,194,6إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

0,71,93,094,4اسطنبول

0,71,80,996,6غرب مرمرة

0,22,62,694,6ايجه

1,41,72,694,4شرق مرمرة

1,35,23,490,1غرب الأناضول

1,23,73,791,4البحر الأبيض المتوسط 

1,23,64,390,9وسط الأناضول

0,52,13,693,8غرب البحر الأسود

1,12,33,193,4شرق البحر الأسود

2,14,13,690,2شمال شرق الأناضول

1,24,46,488,0وسط شرق الأناضول

0,67,37,784,4جنوب شرق الأناضول

الفئة العمرية

24 - 180,54,14,790,7

34 - 250,83,24,092,0

44 - 351,03,33,692,1

54 - 451,43,23,292,2

64 - 550,72,43,093,9

+65 0,83,22,393,8

المستوى العلمي

1,35,24,888,6أمّي

0,74,05,090,3يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

1,03,03,492,6المرحلة الإبتدائية

0,62,53,593,4المرحلة التكميلية

0,61,92,595,0الثانوية أو ما يعُادلها

00,71,997,5إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

0,93,03,492,7نواة

0,94,14,790,3ممتدة

0,87,02,090,2مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

1,46,56,585,6الطبقة الدنيا  

0,93,03,492,8الطبقة الوسطى

0,71,41,996,1الطبقة العليا





5 الفصل 

والجيران الأقرباء  بين  العلاقات 



الأقرباء بين  العلاقات 

الأقرباء ومسكن  المسكن  بين  المسافة  قرب 

والجيران الأقرباء  مع  اللقاءات  تواترُ 
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ــن  ــات ضم ــب العلاق ــد جوان ــاء أح ــع الأقرب ــات م ــكّل العلاق تش
ــذا  ــرَ ه ــات، نظَ ــذه العلاق ــق له ــم أعم ــل إلى فه ــة. للتوص العائل
البحــث في مســتوى العلاقــة بــن الأقربــاء والمســافة التــي تفصــل 

ــارات. ــرة الزي ــن ســكنهم ووت ــن أماك ب

5.1. العلاقات بين الأقرباء
ــم،  ــع أزواجهم/زوجاته ــم م ــم علاقته ــاركين تقيي ــن المش ــب م طلُِ
ــة،  وأولادهــم ووالديهــم وأقربائهــم عــى اختــاف درجــات القراب
وطلُِــب منهــم أن يختــاروا مــا بــن “جيــد جــداً”،  و”جيــد”، 
ــل الإجابــات في الجــدول  و”وســط”، و”ســيئ” و”ســيئ جــداً”. تفُصَّ
65. يظهــر الجــدول أنّ الأفــكار بشــأن العلاقــة بــن الأقربــاء تتغــرّ 
ــر  ــور، نخت ــذا المنظ ــن ه ــة. م ــة وثيق ــة القراب ــت صل ــا كان كل
ــان  ــد” في معظــم الأحي ــد جــداً” والـ”جي ــة الـ”جي مســتوى العلاق
بــن الأولاد والوالديــن. تبلــغ نســبة مــن تجمعهــم علاقــة “جيــدة 
جــداً” بأولادهــم %51، وعلاقــة “جيــدة” بهــم %46. كذلــك، تبلــغ 

نســبة المشــاركين الذيــن يعتقــدون أنّ علاقتهــم بوالدتهــم “جيــدة 
جــداً” %46، مقابــل %51 لمــن تربطهــم علاقــة جيــدة بهــا. عندمــا 
ــدة  ــة الـ”جي ــى العلاق ــد، تحظ ــع الوال ــة م ــر بالعلاق ــق الأم يتعل

ـ الـ”جيــدة” بنســبة 51%. جــداً” بنســبة %43 والعلاقةـ

لــدى تحليــل الإجابــات المتعلقــة بالأشــقاء، لا بــد مــن الإشــارة إلى 
أنّ بعضــاً مــن هــذه العلاقــات قائــم ضمــن العائلــة والبعــض منهــا 
ــتقلين.  ــون مس ــن يعيش ــن أو الذي ــقاء المتزوج ــن الأش ــات ب علاق
في النهايــة، نالــت العلاقــة بــن الأشــقاء معظــم التقييــم الـ”جيــد 

جــداً” والـ”جيــد” بعــد العلاقــة مــع الوالديــن.
 

لــدى تقييــم العلاقــات مــع الوالديــن بالمصاهــرة وأقربــاء آخريــن، 
تنخفــض نســبة التقييــم الـ”جيــد جــداً”. بيــد أنّ بعــض المشــاركين 

يصرحّــون أنّ علاقتهــم بعهــم “جيــدة”.

الجدول 65. مستوى العلاقة بين الأقرباء

سيئة جداسيئة مقبولةجيدةجيدة جدا

51,546,02,10,30,1الأولاد

45,950,72,60,70,2الأم

42,551,44,31,20,6الأب

34,957,95,41,40,4الأشقاء

22,467,09,41,00,3أقرباء آخرون

28,162,26,82,10,9الحماة

28,062,56,32,40,9الحمو أبو الزوجة أو الزوج

22,567,37,22,30,6الأشقاء من الزوج أو الزوجة 

18,469,79,81,60,5أقارب الزوج أو الزوجة

ــم  ــون علاقاته ــن يقيّم ــد الجــدول 66، نســبة المشــاركين الذي يجسّ
ــة،  ــات القراب ــاف درج ــى اخت ــم ع ــم وأقربائه ــم ووالديه بأبنائه
باعتبارهــا “جيــدة جــداً” في مختلــف أنحــاء تركيــا وفقــاً لمتغــرات 

ــدّة. ــة ع ديموغرافي

تبلــغ نســبة المشــاركين الذيــن يقيّمــون علاقتهم بأولادهــم 51% في 
أنحــاء البــاد كافــة. يــي ذلــك العلاقــة مــع الوالــدة مــع 46%. بــن 
المــدن الثــاث الرئيســيّة، تضــم أنقــرة النســبة الأدنى مــن الأشــخاص 
الذيــن يقيّمــون علاقتهــم مــع أقربائهــم كافــة باعتبارهــا “جيــدة 
ــن المناطــق، يرتبــط الاختــاف الأكــر بنســبة الأشــخاص  جــداً”. ب
الذيــن يقيّمــون علاقتهــم مــع والدتهــم وأبنائهــم باعتبارهــا 
“جيــدة جــداً”. تعــود النســبة الأعــى إلى وســط شرق الأناضــول.

لا بــدّ مــن الإشــارة في هــذا الســياق إلى أنّ مــا مــن اختــاف 
ــاء الذيــن يقيمّــون علاقتهــم بأولادهــم  بــن نسَــب الأمهــات والآب
وأهلهــم بأنهــا جيــدة جــداً. إلا أنّ نســبة النســاء اللــواتي يعتــرنَ أنّ 

علاقتهــنّ بإخوتهــنّ جيــدة جــداً، ونســبة والرجــال الذيــن يقيّمــون 
علاقتهــم بالحمــو والحــاة هــي أعــى. 

مــع التقــدّم في الســن، تنخفــض نســبة الأشــخاص الذيــن يعتقــدون 
أنّ علاقتهــم بأقربائهــم “جيــدة جــداً”.

 
ومــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، تــزداد نســبة مــن يقيّمــون 
ــر  ــداً”. يظه ــدة ج ــا “جي ــة باعتباره ــاء كاف ــع الأقرب ــم م علاقاته
الاختــاف الأكــر في العلاقــات مــع الأشــقاء عــى صعيــد المســتوى 
العلمــي. يــرى 27% مــن الأميــن أنّ علاقتهــم بأشــقائهم “جيــدة 
جــداً”. ترتفــع هــذه النســبة إلى 43% في صفــوف المشــاركين الذيــن 

ــا.  ــة أو دراســات علي ــون إجــازة جامعي يحمل

يــرز لــدى الأسر المفككــة المعــدل الأدنى مــن العلاقــات الـ”جيــدة 
جــداً” مــع الآبــاء )13%(. مــع ارتفــاع المســتوى الاقتصــادي-

الاجتماعــي، يرتفــع عــدد مــن يصِفــون علاقاتهــم بالأقربــاء كافــة 
ــدول 66(. ــداً” )الج ــدة ج ــا “جي باعتباره
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الجــدول 66. مســتويات العلاقــة مــع الأقربــاء في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســية الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والفئــة العمريــة، والمســتوى 
العلمــي ونــوع الأسرة )جيــد جــداً(.

الأشقاءالأبالأمالأولاد
أقارب 
آخرون

الحماة
لحمو أبو الزوجة أو 

الزوج
الأشقاء من الزوج أو 

الزوجة
أقارب الزوج أو 

الزوجة

51,332,724,533,722,118,114,217,414,7تركيا

المنطقة السكنيّة  

52,034,225,434,622,019,315,317,714,5المدينة

50,130,022,732,122,316,012,316,915,1 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

51,234,425,035,021,420,215,318,415,1اسطنبول

43,128,122,929,917,815,113,315,311,4 أنقرة

51,731,822,931,219,216,313,614,010,5إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

51,234,425,035,021,420,215,318,415,1اسطنبول

52,432,021,834,222,917,812,317,215,3غرب مرمرة

51,430,823,530,920,816,013,116,013,6ايجه

49,230,623,932,723,118,214,818,317,1 شرق مرمرة

47,928,622,029,616,414,712,014,811,0غرب الأناضول

42,627,419,327,317,314,711,913,610,9 البحر الأبيض المتوسط 

43,226,322,027,019,514,111,913,712,8 وسط الأناضول

55,133,426,036,827,519,815,421,118,4 غرب البحر الأسود

58,139,628,739,824,719,515,117,015,0 شرق البحر الأسود

57,437,728,543,533,523,217,227,225,2 شمال شرق الأناضول

72,846,334,246,528,223,419,220,814,2وسط شرق الأناضول

55,639,329,740,328,623,316,621,018,8 جنوب شرق الأناضول

الجنس

51,233,024,931,620,720,416,217,614,0ذكر

51,432,424,135,823,516,012,317,215,4أنثى

الفئة العمرية

24 - 1857,452,244,144,924,830,727,08,67,2

34 - 2556,444,134,939,524,627,023,120,916,5

44 - 3552,132,922,832,921,920,715,821,317,6

54 - 4547,622,713,026,620,114,09,518,416,2

64 - 5548,810,14,024,218,77,83,617,115,3

65+ 44,81,5,919,217,31,6,912,713,5

المستوى العلمي

46,515,210,125,419,78,35,115,715,1أمّي

47,521,715,228,821,611,28,215,814,8يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

48,728,820,730,621,517,213,518,315,8المرحلة الإبتدائية

55,838,830,238,524,523,419,018,814,9المرحلة التكميلية

60,646,637,041,123,726,522,215,812,6الثانوية أو ما يعُادلها

60,444,834,241,822,725,919,818,012,7إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

51,432,926,133,622,019,115,318,515,3نواة

51,033,123,334,123,018,313,517,815,8 ممتدة

50,730,113,334,020,85,32,97,16,6 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

46,322,314,727,520,912,39,316,114,6الطبقة الدنيا  

51,333,024,833,522,118,214,317,214,6الطبقة الوسطى

57,840,932,141,623,624,919,020,615,7الطبقة العليا
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5.2. قرب المسافة بين المسكن ومسكن الأقرباء

سُــئِل المشــاركون عــن مــدى قــرب مــكان إقامتهــم مــن أقربائهــم. 
ــل الإجابــات في الجــدول 67. “المدينــة نفســها”، كانــت الإجابة  تفُصَّ

التــي أعطيــت عــى أوســع نطــاق.

ــش  ــرى”. يعي ــة أخ ــه” و”مدين ــزل نفس ــبة “المن ــذه النس ــت ه تل
%30 مــن الأفــراد المســتقلين مــا فــوق الـــ18 عامــاً، مــع والديهــم. 

ــة. ــدن مختلف ــش %20 في م ــل، يعي بالمقاب

ــن بالمصاهــرة %9 وهــي  ــع الوالدي ــن يعيشــون م ــغ نســبة م تبل
تعتــر مــؤشراً إلى تركيبــة العائلــة الممتــدة. تبلــغ نســبة مــن 
ــغ  ــك، تبل ــى الســكني/ الباحــة نفســها %6. كذل يعيشــون في المبن
ــؤشر إلى  ــاً م ــي أيض ــن %6، وه ــع الجدي ــون م ــن يعيش ــبة م نس
ــاء  ــة حيــث يعيــش الأقرب ــوع العائل ــدة أو ن ــة الممت ــة العائل تركيب
ــى  ــاً أو في المبن ــون مع ــن يعيش ــخاص الذي ــبة الأش ــا نس ــاً. أم مع
ــات/  ــوال، الع ــام/ الأخ ــال الأع ــن مث ــاء آخري ــع أقرب ــه م نفس

ــداً )1%(. ــة ج ــي متدني ــالات فه الخ

الجدول 67. قرب الأحياء السكنية حيث يعيش أفراد الأسرة من الأقرباء

في الخارجمدينة أخرىالمدينة ذاتهاالحي/ المنطقة ذاتهاالمبنى/ الساحة ذاتهاالمنزل ذاته

30,04,913,331,120,00,7الأهل

16,73,516,841,520,41,0الأشقاء

76,42,44,110,85,70,5الأولاد

9,15,616,941,925,80,8الحموان

1,61,04,011,47,90,2أجداد

0,30,813,544,525,40,7الأخوال و الخالات / الأعمام والعمات

في الجــدول 65، تحُــدّد نســب الأقربــاء الذيــن يعيشــون في المنــزل 
نفســه بالنســبة إلى تركيــا بحســب التحليــات العامــة والديمغرافية.

يعيــش %76 مــن الأفــراد المســتقلين في تركيــا مــع أبنائهــم، و30% 
مــع والديهــم و%17 مــع أشــقائهم. أمــا الأشــخاص الذين يعيشــون 

مــع الوالديــن بالمصاهــرة فيشــكّلون %9، ومــع الجديــن 6%. 

في المناطــق الريفيــة، تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن يعيشــون مــع 
الوالديــن بالمصاهــرة )%15( ومــع الجديــن )%10( أعــى مقارنــة 
بالمناطــق الحضَيـّـة. في المناطــق الحضَيـّـة، تعتــر نســبة الأشــخاص 

الذيــن يعيشــون مــع أبنائهــم أعــى )%79( )الجــدول68(

عنــد القيــام بمقارنــة بحســب المناطــق، تعتــر النســبة الأعــى مــن 
ــى في  ــرة الأع ــن بالمصاه ــع الوالدي ــون م ــن يعيش ــخاص الذي الأش
شــال شرق الأناضــول )%18( والأدنى في البحــر الأبيــض المتوســط 
ــع  ــن يعيشــون م ــن الأشــخاص الذي ــا النســبة الأعــى م )%5(. أم
شرق  وشــال   )14%( الأســود  البحــر  شرق  في  فهــي  جدّيهــم 

الأناضــول )13%(.

ــن  ــخاص الذي ــبة الأش ــزداد نس ــي، ت ــتوى العلم ــاع المس ــع ارتف م
يعيشــون في المنــزل نفســه مــع والديهــم وأبنائهــم فيــا تنخفــض 

نســبة الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المنــزل نفســه مــع والديهــم 
ــة النســبة الأعــى  بالمصاهــرة. مــع %10، تشــكّل المجموعــة الأميّ

ــزل نفســه مــع جديهــم. ــن يعيشــون في المن مــن الأشــخاص الذي

ــون إلى  ــن ينتم ــاس الذي ــن الن ــش %41 م ــع، يعي ــو متوقّ ــا ه ك
عائــات ممتــدّة في المنــزل نفســه مــع والديهــم بالمصاهــرة و26% 
ــوالي  مــع جدّيهــم. تنخفــض هــذه النســب إلى %1 و%9 عــى الت
ــر نســبة أفــراد  ــواة والعائــات المفككــة. تعت ضمــن العائــات الن
ــراد  ــن يعيشــون مــع أبنائهــم )%44( وأف ــات المفككــة الذي العائ
العائــات النــواة الذيــن يعيشــون مــع والديهــم )%22( أدنى 

ــات. ــن العائ ــواع أخــرى م ــة بأن مقارن

نســبة  تــزداد  الاقتصادي-الاجتماعــي،  المســتوى  ارتفــاع  مــع 
والديهــم  مــع  نفســه  المنــزل  في  يعيشــون  الذيــن  الأشــخاص 
وأبنائهــم وتنخفــض نســبة مــن يعيشــون مــع الوالديــن بالمصاهــرة 
الاجتماعية-الاقتصاديــة  الطبقــة  مــن  يعيــش 12%  والجدّيــن. 
الدنيــا مــع والديهــم بالمصاهــرة و%9 مــع جدّيهــم. ضمــن الطبقــة 
الاجتماعية-الاقتصاديــة العليــا، تنحفــض هــذه النســب إلى 5% 
عــى مســتوى الأشــخاص الذيــن يعيشــون مــع الوالديــن بالمصاهرة 

ــن.  ــع الجدّي ــون م ــن يعيش ــتوى م ــى مس و%3 ع
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الجــدول 68. قــرب الأحيــاء الســكنية مــن أقربــاء منتشريــن في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســية الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والمســتوى 
العلمــي، ونــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي )المنــزل نفســه(

الأجدادالحموانالأولادالأشقاءالوالدان
الأخوال و الخالات / 

الأعمام والعمات

30,016,776,49,16,10,3تركيا

المنطقة السكنيّة  

28,317,179,76,14,50,3المدينة

33,316,071,014,89,60,4 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

25,115,281,75,23,30,4اسطنبول

34,820,073,94,82,20,1 أنقرة

33,018,173,94,23,00,2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

25,115,281,75,23,30,4اسطنبول

28,612,267,36,67,30,4غرب مرمرة

29,514,972,17,65,60,5ايجه

25,713,977,910,96,30,4 شرق مرمرة

32,717,371,99,26,20,1غرب الأناضول

30,518,375,45,24,90,3 البحر الأبيض المتوسط 

26,613,176,611,37,30,3 وسط الأناضول

31,713,773,815,910,50,3 غرب البحر الأسود

37,020,075,815,514,00,4 شرق البحر الأسود

36,120,481,417,812,80,2 شمال شرق الأناضول

34,820,877,614,14,80,1وسط شرق الأناضول

35,124,484,710,44,90,3 جنوب شرق الأناضول

المستوى العلمي

11,74,361,016,910,00,3أمّي

26,612,460,713,64,90,2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

19,19,378,210,84,60,3المرحلة الإبتدائية

41,225,783,16,67,00,1المرحلة التكميلية

48,635,385,44,67,30,4الثانوية أو ما يعُادلها

34,621,283,41,75,10,3إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

22,214,176,45,6,0,1نواة

51,123,185,241,025,60,9 ممتدة

51,223,143,56,69,40,4 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

23,39,760,812,09,30,1الطبقة الدنيا  

30,617,478,29,46,40,4الطبقة الوسطى

30,818,781,94,62,70,2الطبقة العليا
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5.3. تواترُ اللقاءات مع الأقرباء والجيران

ــا  ــوا به ــي قام ــارات الت ــرة الزي ــن وت ــواع الأسر ع ــراد أن ــئل أف سُ
وجهــاً لوجــه إلى أقربــاء آخريــن يعيشــون في منــازل مختلفــة. 
ــر  ــدّة خــال الأســبوع، ذك ــراّت ع ــم م ــرى %50 والديه في حــن ي
النصــف الآخــر، %48، وتــرة أقــل، مــراّت عــدّة في الشــهر أو 
ــى  ــتمر ع ــات تس ــب إلى أنّ العلاق ــذه النس ــرب ه ــر ق ــل. يش أق

مســتويات متنوعــة.

يبــدي المشــاركون ســلوكاً مختلفــاً عندمــا يتعلـّـق الأمر بوتــرة زيارة 
الأشــقاء. في حــن تبلــغ نســبة الأشــخاص الذيــن يــرون أشــقّاءهم 
مــراتّ عــدّة في الشــهر أو أقــل %52، يــرى %46 أشــقّاءهم مــراّت 

عــدة في الأســبوع أو أكــر. )الجــدول 69(. 

ــم  ــرون أولاده ــم ي ــات )%66( بأنهّ ــاء والأمه ــم الآب ــرّح معظ ي
مــرات عــدّة في الأســبوع أو أكــر. بذلــك يعتــر الأولاد أكــر 
ــم.  ــاء جميعه ــن الأقرب ــن مــن ب ــن يراهــم الوالدي الأشــخاص الذي

ــا.  ــطة بينه ــارات ناش ــرة الزي ــدو وت تب

ــدة كل  ــرةّ واح ــم م ــاركين جدّيه ــرى %35 مــن المش ــن ي وفي ح

ســنة، يراهــم %27 مــرات عــدّة في الشــهر و%20 مــرات عــدّة في 
الأســبوع. يشــكّل الأشــخاص الذيــن يــرون جدّيهــم كل يــوم الأقليــة 

 .)12%(

ــال  ــة مث ــة الثاني ــن الدرج ــاء م ــاركين الأقرب ــة المش ــرى غالبي لا ت
ــرى 40%  ــبوع. ي ــالات كل أس ــوال والخ ــات/ الأخ ــام والع الأع
ــاء مــراّت عــدّة في الســنة فيــا يراهــم %33 مــراّت  هــؤلاء الأقرب

ــهر. ــدّة في الش ع

ــداً  ــرون أب ــم لا ي ــون بأنه ــن يصرحّ ــخاص الذي ــبة الأش ــر نس تعت
ــن لا  ــك الذي ــن أولئ ــن ب ــة جــداً. م ــم أو أقرباءهــم متدني عائلته
يتلقــون أي زيــارة، يشــكّل الوالــدان بالمصاهــرة والجــدّان النســبة 

الأعــى.

الذيــن  الأشــخاص  الجــران  يعتــر  الأقربــاء،  بعــد  تركيــا،  في 
يشُــاهَدون أكــر خــال اليــوم لأســباب مختلفــة وقــد نشــأت 
ــة  ــرة رؤي ــن وت ــؤال ع ــى س ــة. رداً ع ــة وثيق ــالي علاق ــم بالت معه
المشــاركين لجيرانهــم، أعلــن %63 أنهّــم يرونهــم يوميــاً. يــي ذلــك 
%22 يرونهــم مــراّت عــدّة في الأســبوع و%8 يرونهــم مــراّت عــدّة 

في الشــهر.

الجدول 69. وتيرة زيارة أفراد العائلة والأقرباء والجيران

أبداعدة مرات في السنة / أقلعدة مرات في الشهرعدة مرات في الأسبوعكل يوم

22,727,121,826,52,0الوالدان

18,128,026,625,31,9الأشقاء

42,824,116,215,91,1الأولاد

19,225,424,127,73,6الحموان

11,919,926,934,56,9الأجداد

6,617,133,139,63,6الأخوال و الخالات / الأعمام والعمات

62,822,17,62,15,4الجيران

في الجــدول 70، أعطيـَـت نســبة الأشــخاص الذيــن يــرون أقرباءهــم 
وجيرانهــم غالبــاً )مــراتّ عــدّة في الأســبوع أو كل يــوم( عــى صعيــد 

تركيــا بشــكلٍ عــام بحســب التحليــات الديمغرافية.

 ،)50%( والوالــدان   )67%( والأولاد   ،)85%( الجــران  يمثـّـل 
ــدّر  ــا. تق ــان في تركي ــر الأحي ــاهدون في أك ــن يشُ ــخاص الذي الأش
ــاً أقرباءهــم مــن الدرجــة  ــاركين الذيــن يــرون غالب نســبة المش
الثانيــة مثــال الأعــام والعــات/ الأخــوال والخــالات بـــ24%. 
باســتثناء الأولاد، تعتــر وتــرة الزيــارات إلى الأقربــاء والجــران أعــى 

في المناطــق الريفيــة. 

تظهــر النتائــج، لــدى تقييمهــا بحســب الفئــة العمريــة، أنّــه كلــا 
ــه  ــه لجيران ــرة رؤيت ــت وت ــناً، ارتفع ــر س ــتقل أك ــرد المس كان الف

ــه. ــه بالمصاهــرة وجدّي ــه لوالدي ــرة رؤيت ــاً وانخفضــت وت غالب

ينطبــق توزيــع مماثــل عــى المســتوى العلمــي أيضــاً. كلــا ارتفــع 
ــن  ــران والوالدي ــة الج ــرة رؤي ــت وت ــي، انخفض ــتوى العلم المس
بالمصاهــرة. تعتــر وتــرة رؤيــة الأعــام والعــات/ الأخــوال 

ــالي.  ــي الع ــتوى العلم ــن المس ــل )%17( ضم ــالات أق والخ

ــاء  ــارة الأقرب ــن زي ــرة الأدنى م ــر الوت ــوع الأسرة، تظه ــب ن بحس
المســتوى  ارتفــاع  مــع  المفككــة.  العائــات  ضمــن  والجــران 
الاجتماعي-الاقتصــادي، تنخفــض وتــرة رؤيــة الأعــام والعــات/ 
ــاف  ــر الاخت ــرر. يظه ــكلٍ متك ــران بش ــالات والج ــوال والخ الأخ
الأكــر بــن الطبقــات الاجتماعية-الاقتصاديــة في وتــرة زيــارة 
الجــران. في حــن يــرى %92 مــن الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة 
ــن  ــبة إلى %86 ضم ــذه النس ــض ه ــاً، تنخف ــم يومي ــا جيرانه الدني
الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة الوســطى وإلى %66 ضمــن الطبقة 

الاجتماعية-الاقتصاديــة العليــا. 
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ــة  ــة للإحصــاء، والفئ ــة بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســية الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليمي ــا كاف ــاء والجــران في أنحــاء تركي ــراد الأسرة، والأقرب ــارة أف ــرة زي الجــدول 70. وت
ــدّة في الأســبوع(. ــرّات ع ــوم وم ــوع الأسرة، والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي )كل ي ــي، ون ــة، والمســتوى العلم العمري

الأجدادالحموانالأولادالأشقاءالوالدان
الأخوال و 
الخالات / 

الأعمام والعمات
الجيران

49,846,166,944,531,723,784,9تركيا

المنطقة السكنيّة  

44,942,973,639,024,717,079,2المدينة

59,951,759,156,048,336,394,8 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

35,038,081,430,418,912,374,0اسطنبول

35,336,972,331,025,013,272,6 أنقرة

45,839,671,343,221,012,672,7إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

35,038,081,430,418,912,374,0اسطنبول

46,942,955,045,234,524,790,8غرب مرمرة

57,450,671,850,736,028,386,7ايجه

47,545,072,042,632,920,287,3 شرق مرمرة

47,343,566,441,031,619,081,0غرب الأناضول

55,649,768,049,037,724,585,1 البحر الأبيض المتوسط 

58,949,862,151,732,430,189,7 وسط الأناضول

48,842,448,345,030,428,190,5 غرب البحر الأسود

60,353,752,356,445,039,495,9 شرق البحر الأسود

41,538,546,145,529,924,491,0 شمال شرق الأناضول

53,246,967,951,940,524,587,6وسط شرق الأناضول

59,455,973,050,431,530,685,2 جنوب شرق الأناضول

الفئة العمرية 

24 - 1849,050,974,157,939,134,280,4

34 - 2550,150,482,445,927,322,082,1

44 - 3550,247,678,843,425,520,485,4

54 - 4548,642,565,842,123,519,487,5

64 - 5550,142,365,138,825,321,890,5

65+ 45,837,262,728,028,022,890,2

المستوى العلمي

39,937,261,649,224,222,594,1أمّي

48,944,966,447,531,127,289,8يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

49,147,271,344,328,323,590,2المرحلة الإبتدائية

59,055,367,046,038,525,783,4المرحلة التكميلية

53,948,763,945,133,225,876,3الثانوية أو ما يعُادلها

44,339,153,938,132,016,662,8إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

50,846,566,045,431,422,284,1نواة

46,647,670,541,435,730,490,0 ممتدة

42,138,568,127,526,319,778,9 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

50,044,962,546,827,225,591,8الطبقة الدنيا  

49,946,868,844,331,824,486,4الطبقة الوسطى

48,642,260,443,933,516,966,4الطبقة العليا
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تجاههم والمقاربات  العائلة  في  الأولاد 



الأولاد  عدد 

المرجوّ الأولاد  عدد 

الأولاد حيال  الإنطباعات 

الأولاد مع  الأهل  جدال  أسباب 

الأولاد على  المطبّقة  العقاب  أنواع 
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في هــذا القســم، نســتعرض النتائــج المتعلقــة بعــدد الأولاد في 
العائلــة، والعــدد الــذي تريــده، وآراؤهــا حيــال الأولاد، والمشــاكل 

ــاب الأولاد.  ــا وعق ــي تواجهه الت

6.1. عدد الأولاد

ــح في الجــدول 71 النســب المتعلقــة بعــدد الأولاد الذيــن لــدى  توضَّ
الأفــراد المســتقلين. في أنحــاء تركيــا كافــة، لــدى الأفــراد المســتقلين 
في معظــم الأحيــان ولــدان )%29(، ثــم 3 أولاد )%20(. يليهــم 
الأفــراد المســتقلون الذيــن لديهــم ولــد واحــد )%17( و4 أولاد 
)%11(. يشــكّل الأشــخاص الذيــن لديهــم 5 أولاد %6 والمشــاركون 
الذيــن لديهــم 6 أولاد أو أكــر %9، يليهــم الأفــراد المســتقلون 
ــد  ــى قي ــم أولاد ع ــس لديه ــن لي ــم أولاد أو م ــس لديه ــن لي الذي

ــاة مــع نســبة 9%. الحي

ــة- ــات الحضَيّ ــث الاختلاف ــن حي ــدد الأولاد م ــارَن ع ــا يق عندم
الريفيّــة، لــدى الأفــراد المســتقلين الريفيــن عــدد أكــر مــن الأولاد. 
تعتــر نســبة العائــات التــي لديهــا ولــدان أعــى في المــدن )32%(، 
يليهــا تلــك التــي لديهــا 3 أولاد )%20( وولــد واحــد )%20(. تعتــر 
ــق  ــاً في المناط ــة أيض ــدان مرتفع ــا ول ــي لديه ــات الت ــبة العائ نس
ــا 3 أولاد  ــي لديه ــات الت ــبة العائ ــر نس ــل، تعت ــة. بالمقاب الريفي

ــة.  ــة بالمناطــق الحضَيّ أعــى مقارن

مــن بــن المــدن الثــاث الرئيســية، تضــم أنقــرة أعــى نســبة مــن 
الأفــراد المســتقلين الذيــن لديهــم 3 أولاد أو أكــر )%39(. أمــا إزمــر 

)%27(، فتضــم أعــى نســبة ممــن لديهــم ولــد واحــد.

فيــا ننتقــل مــن الــرق إلى الغــرب، ينخفــض عــدد الأولاد. تشــكّل 
ــدٍ واحــد النســب الأعــى في اســطنبول  ــن ول ــة م ــات المؤلف العائ
)%22(، وغــرب مرمــرة )%22(، وإيجــه )%21( في حــن تعــود 
النســب الأدنى إلى جنــوب شرق الأناضــول )%9(، وشــال شرق 

ــول )17%(. ــط شرق الأناض ــول )%16(، ووس الأناض

في حــن تنتــج النســب المرتبطــة بـــ6 أولاد أو أكــر بمعظمهــا مــن  
ــول )21%(،  ــال شرق الأناض ــول )%30(، وش ــوب شرق الأناض جن
ــا  ــب في م ــذه النس ــض ه ــول )%21(، تنخف ــط شرق الأناض ووس
ــطنبول )3%(.  ــه )%3( واس ــرة )%3(، وإيج ــرب مرم ــق بغ يتعل

تنخفــض نســب الأفــراد المســتقلين الذيــن ليــس لديهــم أولاد، 
أو لديهــم ولــد واحــد مــع التقــدّم في الســن. عــى نحــو مشــابه، 
ترتفــع النســب المرتبطــة بـــ4 أولاد أو أكــر مــع تقــدّم المشــاركين 

ــن. في الس

تظهــر التقييــات بحســب المســتوى العلمــي صــورة مشــابهة. مــع 
ارتفــاع المســتوى العلمــي، يــزداد عــدد الأفــراد المســتقلين الذيــن 
لديهــم ولــد واحــد أو ولــدان وأولئــك الذيــن ليــس لديهــم أولاد، 

فيــا تنخفــض النســب المرتبطــة بمــن لديهــم 4 أولاد أو أكــر.

عــى امتــداد أنــواع الأسر جميعهــا، تعتــر نســبة مــن لديهــم 
ولــدان الأعــى. يرتفــع هــذا المعــدّل أكــر ضمــن العائــات النــواة 
ــدّة  ــات الممت ــة )%24( والعائ ــات المفكك ــة بالعائ )%31( مقارن
)%24(. بالمقابــل، تعتــر نســبة مــن لديهــم 6 أولاد أو أكــر أعــى 
في العائــات المفككــة والممتــدّة )%12( مقارنــة بالعائــات النــواة.

والعليــا،  الوســطى  الاجتماعية-الاقتصاديــة  الطبقــات  ضمــن 
وهــذا  أعــى،  ولديــن  مــن  المؤلفــة  العائــات  نســب  تعتــر 
ــة مــن 3 أولاد ضمــن  ــات المؤلف ــق أيضــاً عــى نســب العائ ينطب
الطبقــات الاجتماعية-الاقتصاديــة الدنيــا. لــدى %30 مــن الطبقــة 
الاجتماعية-الاقتصاديــة الوســطى و%38 مــن الطبقــة الاجتماعيــة-

الاقتصاديــة العليــا ولــدان. يبلــغ هــذا المعــدل %16 ضمــن الطبقــة 
ــة  ــن الطبق ــدى %19 م ــك، ل ــا. كذل ــة الدني الاجتماعية-الاقتصادي
المســتوى  ارتفــاع  مــع  أولاد.   3 الدنيــا  الاجتماعية-الاقتصاديــة 
الاجتماعي-الاقتصــادي، ترتفــع النســب المرتبطــة بولديــن أو أقــل، 

ــق بـــ4 أولاد أو أكــر. ــا يتعل ــا تنخفــض النســب في م في

الجــدول 71. عــدد الأولاد في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســية الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والجنــس، والفئــة العمريــة، والمســتوى العلمــي، 
ونــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصادي.

لا أطفال باقون 
على قيد الحياة

 6 أطفال أو أكثر  5 أطفال 4 أطفال 3 أطفال 2 أطفال طفل

8,517,129,320,210,65,78,5تركيا

المنطقة السكنيّة

9,219,632,019,89,24,35,9المدينة

7,412,924,820,713,18,113,0 الريف
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لا أطفال باقون 
على قيد الحياة

 6 أطفال أو أكثر  5 أطفال 4 أطفال 3 أطفال 2 أطفال طفل

المدن الرئيسية الثلاث(

10,421,834,619,57,23,53,1اسطنبول

7,420,833,425,28,62,22,5 أنقرة

9,627,235,614,87,32,52,9إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

10,421,834,619,57,23,53,1اسطنبول

8,821,839,218,95,53,02,7غرب مرمرة

9,221,135,419,09,03,13,2ايجه

8,519,533,720,58,94,34,7 شرق مرمرة

7,916,031,026,410,44,04,4غرب الأناضول

8,217,628,718,511,16,39,7 البحر الأبيض المتوسط 

8,512,523,623,914,37,110,1 وسط الأناضول

6,312,630,322,213,47,87,4 غرب البحر الأسود

5,113,022,123,917,57,510,9 شرق البحر الأسود

9,410,515,717,017,88,920,7 شمال شرق الأناضول

8,612,516,719,012,110,320,8وسط شرق الأناضول

8,08,913,713,713,612,329,9 جنوب شرق الأناضول

الجنس

9,217,730,019,710,15,57,8ذكر

7,916,528,720,611,25,99,2أنثى

الفئة العمرية

24 - 1836,645,113,83,40,90,10,0

34 - 2512,832,133,113,94,91,91,3

44 - 355,011,438,024,111,14,85,7

54 - 453,28,230,426,314,17,210,7

64 - 553,46,121,324,216,69,918,5

65+ 5,95,215,320,616,613,123,2

المستوى العلمي

5,45,29,716,317,513,732,1أمّي

5,98,515,622,718,410,818,1يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

6,714,832,124,211,45,45,4المرحلة الإبتدائية

11,822,635,718,46,62,62,4المرحلة التكميلية

14,030,435,913,64,01,30,9الثانوية أو ما يعُادلها

14,631,337,511,93,31,10,2إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

7,617,731,421,010,25,17,1نواة

11,316,523,817,411,37,412,3 ممتدة

10,112,323,820,513,96,912,4 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

7,47,916,019,114,812,022,7الطبقة الدنيا  

8,417,230,321,110,75,27,2الطبقة الوسطى

11,128,138,314,05,12,11,3الطبقة العليا
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6.2. عدد الأولاد المرجوّ

سُــئِل المشــاركون عــن عــدد الأولاد الــذي يــودون انجابه إن ســمحت 
لهــم الظــروف. تريــد الأكثريــة ولديــن )%48( و3 أولاد )%26(. أمــا 
نســبة مــن يريــدون 4 أولاد أو أكــر فهــي %13. وتبلــغ نســبة مــن 

يريــدون ولــداً واحــداً %5 و5 أولاد %4 )الجــدول 72(.

مقارنــة بالنــاس الــذي يعيشــون في المناطــق الريفيــة، يريــد الأفــراد 
المســتقلون الذيــن يعيشــون في المنطقــة الحضَيّــة عــدداً أقــل مــن 
الأولاد. يشــكّل المشــاركون الذيــن يريــدون ولديــن في المناطــق 
الحضَيـّـة %51، فيــا تبلــغ هــذه النســبة %45 في المناطــق الريفية. 
ــدون 3 أولاد في  ــن يري ــاركين الذي ــبة المش ــغ نس ــا تبل ــل، في بالمقاب
المناطــق الحضَيـّـة %43، ترتفــع هــذه النســبة إلى %51 في المناطــق 

الريفيــة.

ــن  ــر ع ــف إزم ــية، تختل ــاث الرئيس ــدن الث ــن الم ــة ب ــدى المقارن ل
اســطنبول وأنقــرة. تعتــر نســبة المشــاركين الذيــن يريــدون ولديــن 
)%62( أعــى مقارنــة بالمدينتــن الأخريــن. بالمقابــل، تعتــر نســبة 

ــطنبول )24%(  ــدون 3 أولاد في اس ــن يري ــتقلين الذي ــراد المس الأف

وأنقرة )%25( أعلى مقارنة بإزمير )18%(. 

عــى الرغــم مــن أنّ الفــارق ليــس كبــراً مقارنــة بعــدد الأولاد 
الفعــي، يــودّ الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المناطــق الشرقيــة مــن 
تركيــا، بشــكلٍ عــام، إنجــاب عــددٍ أكــر مــن الأولاد مقارنــة بالأفــراد 
المســتقلين الذيــن يعيشــون في المناطــق الغربيــة. عــى ســبيل المثــال، 
ــن أو 3 أولاد %82 في  ــدون ولدي ــن يري ــغ نســبة الأشــخاص الذي تبل
منطقــة إيجــه و%85 في غــرب مرمــرة. تنخفــض هــذه النســبة مــع 
ــا مــن الغــرب إلى الــرق، وترتفــع نســبة الأشــخاص الذيــن  انتقالن
يريــدون أكــر مــن 3 أولاد. يريــد %48 ممــن يعيشــون في جنــوب 
شرق الأناضــول و%37 ممــن يعيشــون في وســط شرق الأناضــول أكثر 

مــن 3 أولاد.

ــدد الأولاد  ــأن ع ــاء بش ــال والنس ــن الرج ــر ب ــاف كب ــن اخت ــا م م
المرجــو. يظهــر أحــد الاســتنتاجات أنـّـه مــع التقــدم في الســن، يــزداد 
عــدد الأولاد المرجــو. عــى ســبيل المثــال، مــا بــن 18 و24 عامــاً، تبلغ 
نســبة الأفــراد المســتقلين الذيــن يريــدون ولــداً واحــداً %8 وولديــن 
ــن  ــاركين الذي ــبة المش ــض نس ــاً، تنخف ــن 35 و44 عام ــا ب %62، وم

ــداً واحــداً إلى %4 وولديــن إلى 44%. يريــدون ول

الجدول 72. عدد الأولاد المرغوب بإنجابهم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الثلاث الرئيسية، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

 6 أطفال أو أكثر  5 أطفال 4 أطفال 3 أطفال 2 أطفال طفل واحدلا رغبة

0,84,648,426,312,73,53,7تركيا

المنطقة السكنيّة  

0,75,350,625,112,03,03,2المدينة

0,83,544,528,313,84,54,6 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

0,95,154,724,110,32,82,0اسطنبول

1,27,751,724,611,12,12,0 أنقرة

08,362,417,87,01,611,1 ,9إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

0,95,154,724,110,32,82,0اسطنبول

1,17,368,016,74,21,41,4غرب مرمرة

0,55,357,724,67,42,32,2ايجه

0,64,852,327,39,23,02,8 شرق مرمرة

0,84,946,929,612,32,72,8غرب الأناضول

0,44,545,625,315,63,74,9 البحر الأبيض المتوسط 

0,73,250,031,110,42,12,4 وسط الأناضول

1,95,051,726,69,03,22,5 غرب البحر الأسود

0,73,645,530,712,44,03,1 شرق البحر الأسود

1,83,836,729,117,05,66,0 شمال شرق الأناضول

0,72,228,930,824,65,96,9وسط شرق الأناضول

0,33,522,425,628,19,011,1 جنوب شرق الأناضول
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عــى نحــو مماثــل، مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، ينخفــض عــدد 
الأولاد المرجــو. في حــن يرغــب %32 مــن الأفــراد المســتقلين مــن 
ــبة  ــذه النس ــغ ه ــن، تيل ــدٍ أو اثن ــا بول ــة الدني ــتويات العلمي المس

%65 ضم��ن المسـت�ويات العلمي��ة العلي��ا( الج�ـدول )73.

ــل  ــدد الأولاد المرجــو هــو أق ــن الأسر، ع ــواع أخــرى م ــة بأن مقارن
مــن أنــواع أخــرى مــن الأسر. في حــن يرغــب %60 مــن المشــاركين 
مــن أسر مفككــة في ولــدٍ أو ولديــن، تبلــغ هــذه النســبة %53 في 

ــدّة. ــواة و%49 في الأسر الممت الأسر الن

الطبقــات الاجتماعية-الاقتصاديــة كافــة، تعتــر نســبة  ضمــن 
ــن  ــرّح %34 م ــة. ي ــن مرتفع ــدون ولدي ــن يري ــخاص الذي الأش
الطبقــة  مــن  و49%  الدنيــا،  الاجتماعية-الاقتصاديــة  الطبقــة 
الاجتماعية-الاقتصاديــة الوســطى و%59 مــن الطبقــة الاجتماعيــة-

الاقتصاديــة العليــا بأنهّــم ســينجبون ولديــن إذا توافــرت لهــم 
ــدد الأولاد  ــق بع ــا يتعل ــك في م ــحّ ذل ــا ص ــة. ك ــروف المؤاتي الظ
الفعــي الــذي لــدى المشــاركين، مــع ارتفــاع المســتوى الاجتماعــي-

ــن أو  ــون بولدي ــن يرغب ــزداد نســبة الأشــخاص الذي الاقتصــادي، ت
ــر. ــدون 4 أولاد أو أك ــن يري ــبة م ــض نس ــل، وتنخف أق

الجدول 73. عدد الأولاد المرغوب بإنجابهم بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الاجتماعية، ونوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.

 6 أطفال أو أكثر  5 أطفال 4 أطفال 3 أطفال 2 أطفال طفل واحدلا رغبة

الجنس

0,74,348,626,211,74,14,5ذكر

0,95,048,326,413,63,03,0أنثى

الفئة العمرية

24 - 181,17,661,919,37,71,50,8

34 - 250,65,252,426,011,42,52,0

44 - 350,53,944,328,814,74,03,8

54 - 450,53,444,828,314,34,14,6

64 - 550,93,340,629,313,85,07,1

65+ 1,72,734,727,817,07,09,1

المستوى العلمي

1,53,029,228,520,27,210,3أمّي

0,72,735,829,418,56,06,9يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

0,63,747,628,413,63,32,9المرحلة الإبتدائية

0,64,553,925,49,92,53,2المرحلة التكميلية

0,97,358,421,48,12,11,9الثانوية أو ما يعُادلها

0,97,257,422,37,73,01,5إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

1,68,461,618,17,31,71,2أعزب

0,53,645,528,513,93,94,1متزوّج

2,99,860,914,57,31,73,0مطلقّ

1,63,536,528,616,85,87,3أرمل

نوع الأسرة

0,64,548,826,512,73,33,5نواة

0,93,745,527,313,74,44,5 ممتدة

2,08,052,021,510,23,23,2 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

1,42,833,828,419,26,58,0الطبقة الدنيا  

0,84,649,126,612,33,33,3الطبقة الوسطى

0,46,958,621,68,62,01,8الطبقة العليا
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6.3. الإنطباعات حيال الأولاد

ــئلوا إن  ــى الأولاد، سُ ــاركون ع ــا المش ــي يعلقّه ــة الت ــم القيم لفه
كانــوا يوافقــون عــى بعــض الأقاويــل. تظهــر النتائــج في الجــدول 

.74

مــن بــن الأقاويــل التــي توافــق عليهــا معظــم المشــاركين: “ينبغــي 
عــى الأولاد أن يعتنــوا بوالديهــم في شــيخوختهم”، و”عــى كل 
ــق  ــه”، و”يوثّ ــن الأولاد تســتطيع إعالت ــدداً م ــة أن تنجــب ع عائل

يقدّمــون  الأولاد،  يكــر  و”عندمــا  الزوجــن”،  علاقــة  الأولاد 
مســاهمات ماليــة إلى الوالديــن”.

لم يوافــق معظــم المشــاركين عــى الأقاويــل التــي تهــدف إلى إظهــار 
القيمــة التــي تعُلّــق عــى إنجــاب ولــدٍ ذكَــر في تركيــا. عــى ســبيل 
المثــال، لا يوافــق %64 مــن المشــاركين عــى الأقاويــل التاليــة: 
“يرفــع الولــد الذكــر منزلــة الوالــدة في العائلــة” و”ينتقــل نســب 

العائلــة مــن خــال الولــد الذكــر”.

الجدول 74. آراء بشأن الأولاد

لانعم

88,39,5يجب على الأولاد رعاية والديهم في شيخوختهم

84,913,3على كل عائلة إنجاب عدداً من الأولاد تستطيع إعالته

84,112,7الأولاد يقربون بين الزوجين

76,620,5ينبغي على الأولاد دعم والديهم ماليا عندما يكبرون

45,848,8يؤثر الأولاد على حياة الأم الاجتماعية / التعليمية / الأعمال سلبا

40,557,6نسب الأسرة يمر عبر الطفل الذكر

33,761,1الأم لديها مكانة أكبر في المجتمع من مكانة امرأة ليس لديها أطفال

32,064,3الأولاد الذكور يزيدون من مكانة الأم في الأسرة

21,673,4يؤثر الأولاد على حياة الأب الاجتماعية / التعليمية / الأعمال سلبا

ــص  ــر الجــدول 75 آراء بشــأن الأولاد بحســب بعــض الخصائ يظه
ــراد  ــبة الأف ــر نس ــار، تعت ــذا الإط ــة. في ه ــة والديمغرافي الاجتماعي
المســتقلين الذيــن يوافقــون عــى القــول “يجــب عــى الأولاد رعايــة 
والديهــم في شــيخوختهم” أعــى في المناطــق الريفيــة )%95(. يتركّــز 
مــن يوافقــون عــى هــذا القــول في المــدن الثــاث الرئيســية بمعــدلٍ 
أكــر في اســطنبول )%87(. نجــد التوافــق الأكــر عــى هــذا القــول 

في جنــوب شرق الأناضــول  مــع 95%.

مــن  المســتقلين  الأفــراد  لــدى  مرتفعــاً  التوقــع  يعتــر هــذا   
ــن  ــا م ــدة. م ــات الممت ــن العائ ــا وم ــة الدني ــتويات العلمي المس
اختــاف عــى صعيــد الفئــة العمريــة. مــع ارتفــاع المســتوى 
ــون  ــن يوافق ــاس الذي ــبة الن ــض نس ــادي، تنخف الإجتماعي-الإقتص
عــى هــذا القــول. في حــن يوافــق %91 مــن الطبقــة الاجتماعيــة-

ــا عــى هــذا القــول، تنخفــض هــذه النســبة إلى  ــة الدني الاقتصادي
%77 ضم�ـن الطبق��ة الاجتماعية-الاقتصادي�ـة العلي��ا )الجــدول 76(

ــن يوافقــون عــى القــول: “عــى كل  ــر نســبة الأشــخاص الذي تعت
عائلــة أن تنجــب عــدداً مــن الأولاد تســتطيع إعالتــه”، أعــى بقليل 
ــة )83%(.  ــة بالمناطــق الريفي ــة )%86( مقارن في المناطــق الحضَيّ
ومــن بــن المــدن الثــاث الرئيســية، تعتــر نســبة المشــاركين الذيــن 
يوافقــون عــى هــذا القــول أدنى بقليــل في أنقــرة، وبــن المناطــق، 
أدنى بقليــل في وســط شرق الأناضــول مــع %75. عــى الرغــم مــن 
أنّــه مــا مــن اختلافــات كبــرة بــن الرجــال والنســاء، تعتــر هــذه 
ــبة  ــذه النس ــغ ه ــاء )%86(. تبل ــدى النس ــل ل ــى بقلي ــبة أع النس

%84 لــدى الرجــال. بســبب تعليمهــم العــالي، هنــاك بعــض 
ــا  ــة العلي ــتويات العلمي ــن المس ــخاص ضم ــن الأش ــات ب الاختلاف
ويوافــق عــدد أكــر مــن الأشــخاص عــى هــذا القــول. عــى ســبيل 
المثــال، تبلــغ نســبة الموافقــة عــى هــذا القــول %81، وترتفــع هذه 
ــا.  ــا يعُادله ــة أو م ــي الثانوي ــوف خريج ــبة إلى %87 في صف النس
لــدى القيــام بمقارنــة حســب نــوع الأسرة، مــا مــن اختلافــات كبــرة 
عــى مســتوى الموافقــة عــى هــذا القــول. مــع ارتفــاع المســتوى 
ــون  ــن يوافق ــزداد نســبة الأشــخاص الذي الاجتماعي-الاقتصــادي، ت
عــى هــذا القــول. في حــن يوافــق %80 مــن الطبقــة الاجتماعيــة-

الاقتصاديــة الدنيــا عــى هــذا القــول، ترتفع هــذه النســبة إلى 87% 
�ـة العلي��ا )الجــدول 76( ضم�ـن الطبق��ة الاجتماعية-الاقتصادي

تعتــر الموافقــة عــى القــول: “يوثـّـق الأولاد علاقــة الزوجــن”، أعــى 
ــة )82%(.  ــق الحضَيّ ــه في المناط ــة )%87( من ــق الريفي في المناط
بــن المــدن الثــاث الرئيســية، تعتــر الموافقــة أعــى في اســطنبول 
)%81( مقارنــة بالمدينتــن الأخريــن. بحســب المنطقــة، تظهــر 
الموافقــة الكــرى عــى هــذا القــول في جنــوب شرق الأناضــول 
ــاء )82%(،  ــن النس ــل ب ــة أق ــر الموافق ــل، تعت ــع %90. بالمقاب م
وخرّيجــي الجامعــات )%77(، والفئــات العمريــة المتقدّمــة )76%( 
والعائــات المفككــة )%76(. تعتــر الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة 
الدنيــا مــع %77 الطبقــة حيــث الموافقــة الأقــل عــى هــذا القــول. 
ــة  ــات الاجتماعية-الاقتصادي ــن الطبق ــرة ب ــات كب ــن اختلاف ــا م م

ــطى )85%(. ــا )%84( والوس الدني
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تعتــر الموافقــة عــى القــول: “عندمــا يكــر الأولاد، يقدّمــون 
مســاهمات ماليــة إلى الوالدين”، أعــى في المناطــق الريفية )83%(. 
مــا بــن المــدن الثــاث الرئيســية، تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن 
ــب  ــع %59. وبحس ــر م ــول أدنى في إزم ــذا الق ــى ه ــون ع يوافق
المناطــق، تظهــر نســبة الموافقــة الدنيــا في غــرب مرمــرة مــع 66%، 
ــات  ــا مــن اختلاف ــوب شرق الأناضــول مــع %90. م ــا في جن والعلي
ــذا  ــى ه ــة ع ــد الموافق ــى صعي ــاء ع ــال والنس ــن الرج ــرة ب كب
ــول  ــد هــذا الق ــة تؤيّ ــة المتقدّم ــات العمري ــر أنّ الفئ ــول. يذُك الق
ــخاص  ــن الأش ــق %86 م ــن يواف ــال، في ح ــبيل المث ــى س ــر. ع أك
مــا فــوق الـــ65 عامــاً عــى هــذا القــول، تبلــغ هــذه النســبة 75% 
ــك،  ــن ذل ــاً ع ــاً. فض ــن 18 و24 عام ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ ل
ــا  ــة الدني ــتويات العلمي ــن المس ــر ضم ــى بكث ــة أع ــر الموافق تعت
مثــال %90 لــدى الأميــن والعائــات الممتــدة )%85(. غــر أنّ 
الاختــاف الأبــرز ضمــن الطبقــات الاجتماعية-الاقتصاديــة  يظهــر 
عــى صعيــد الموافقــة عــى هــذا القــول. فيــا يوافــق %88 مــن 
الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة الدنيــا عــى هــذا القــول، تنخفــض 
هــذه النســبة إلى %78 ضمــن الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة 
الاجتماعية-الاقتصاديــة  الطبقــات  ضمــن   54% وإلى  الوســطى 

ــدول 76(. العلي��ا )الج

في حــن يظهــر اختــاف ضئيــل جــداً بــن المناطــق الحضريـّـة 
)%46( والريفيــة )%45( عــى مســتوى الموافقــة عــى القــول: 
ــة/  ــدة الاجتماعية/التعليمي ــاة الوال ــى حي ــلباً ع ــر الأولاد س “يؤثّ
المهنيــة”، يظهــر اختــاف صغــر عــى صعيــد المــدن الكــرى. بــن 
المــدن الثــاث الرئيســية، تعتــر أنقــرة المدينــة ذات نســبة الموافقــة 
الأدنى مــع %38. يضــم وســط الأناضــول النســبة الدنيــا بــن 
ــة عــى هــذا  ــر الموافق ــك، تعت ــع %38. كذل ــا م المناطــق جميعه
ــة مــا بــن 18 و24 عامــاً  ــة العمري القــول أدنى بقليــل ضمــن الفئ
ــة  ــتويات العلمي ــن المس ــرى )%43(. وضم ــات الأخ ــة بالفئ مقارن
الدنيــا، تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن يوافقــون عــى هــذا القــول 
أعــى. لا يظهــر اختــاف كبــر عــى مســتوى الموافقــة عــى هــذا 

ــادي. ــتوى الإجتماعي-الإقتص ــوع الأسرة والمس ــب ن ــول بحس الق

ــة مــن خــال  ــر الموافقــة عــى القــول: “ينتقــل نســب العائل تعت
مقارنــة   )46%( الحضريـّـة  المناطــق  في  أعــى  الذكــر”،  الولــد 
ــر  ــية، تعت ــاث الرئيس ــدن الث ــن الم ــة )%38(. ب ــق الريفي بالمناط
نســبة الموافقــة متدنيــة جــداً في إزمــر )%26(. ترتفــع هــذه 
النســبة أكــر ضمــن الفئــات العمريــة الأكــر تقدّمــاً )%51 ضمــن 
ــال(، وذوي  ــبيل المث ــى س ــاً ع ــوق 65 عام ــا ف ــة م ــة العمري الفئ
المســتويات العلميــة الدنيــا )%58 في صفــوف الأميــن عــى ســبيل 
ــاع  ــع ارتف ــال %45. م ــدة )%47( والرج ــات الممت ــال(، والعائ المث
المســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، تنخفــض نســبة الأشــخاص الذيــن 

يوافقــون عــى هــذا القــول. يوافــق %54 مــن الطبقــة الاجتماعية-
الاقتصاديــة الدنيــا عــى هــذا القــول فيــا تنخفــض هــذه النســبة 

ــا. ــة العلي ــة الاجتماعية-الاقتصادي ــن الطبق إلى %29 ضم

ــة أكــر في المجتمــع مــن  ــدة تحظــى بمكان يلقــى القــول إنّ “الوال
المــرأة التــي ليــس لديهــا أولاد”، قبــولاً أكــر في صفــوف الأشــخاص 
ــن  ــر ب ــاف كب ــن اخت ــا م ــة )%42(. م ــن في المناطــق الريفي الذي
المــدن الثــاث الرئيســية. عنــد المقارنــة بــن المناطــق، يضــم شــال 
شرق الأناضــول مــع %49 أكــر نســبة قبــول بــن المناطــق الأخــرى 
ــر  ــاء. تظه ــال والنس ــن الرج ــرة ب ــات كب ــن اختلاف ــا م ــة. م كاف
موافقــة كبــرة عــى هــذا القــول ضمــن الفئــات العمريــة المتقدّمــة 
)%46 ضمــن الفئــة العمريــة مــا فــوق 65 عامــاً عــى ســبيل 
ــن  ــال %52 ب ــا )مث ــة الدني ــن ذوي المســتويات العلمي ــال( وب المث
ــولاً أوســع  ــى قب ــول يلق ــن(. تجــدر الإشــارة إلى أنّ هــذا الق الأمي
في مــا بــن المشــاركين مــن العائــات الممتــدة )%41(. مــع ارتفــاع 
المســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، تنخفــض نســبة الأشــخاص الذيــن 
يوافقــون عــى هــذا القــول. في حــن يوافــق %47 مــن المشــاركين 
ــول،  ــذا الق ــى ه ــا ع ــة الدني ــة الاجتماعية-الاقتصادي ــن الطبق م
تنخفــض هــذه النســبة إلى %18 ضمــن الطبقــة الاجتماعيــة-

الاقتصادي�ـة العلي��ا )الجــدول 76.(

يوافــق الأشــخاص الذيــن يعيشــون في المناطــق الريفيــة أكــر عــى 
ــة” )40%(.  ــدة في العائل ــة الوال ــر منزل ــد الذك ــع الول ــول: “يرف الق
بــن المــدن الثــاث الرئيســية، تضــم أنقــرة نســبة الموافقــة الأعــى 
مــع %28 وإزمــر النســبة الأدنى مــع %18. ترتفــع نســبة الموافقــة 
ــة  ــات العمري ــاء )%40( والفئ ــن النس ــر ب ــول أك ــذا الق ــى ه ع
المتقدمــة )%44 ضمــن الفئــة العمريــة مــا فــوق 65 عامــاً(، 
وذوي المســتويات العلميــة الدنيــا )%51 بــن الأميــن( والعائــات 
ــاً  ــرز اختلاف ــي ت ــل الت ــن الأقاوي ــد م ــذا واح ــدة )%41(. ه الممت
كبــراً بحســب الطبقــات الاجتماعية-الاقتصاديــة. تبلــغ نســبة 
الموافقــة عــى هــذا القــول %48 في الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة 
الدنيــا، و%32 في الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة المتوســطة و16% 

ــا.  ــة العلي ــة الاجتماعية-الاقتصادي في الطبق

تعتــر الموافقــة عــى القــول: “يؤثـّـر الأولاد ســلباً عــى حيــاة الوالــد 
الاجتماعيــة/ التعليميــة/ المهنيــة” أعــى بقليــل في المناطــق الريفيــة 
مــع %24 مقارنــة بالمناطــق الحضَيـّـة مــع %20. بــن المــدن 
ــة  ــس، والفئ ــب الجن ــاف بحس ــن اخت ــا م ــية، م ــاث الرئيس الث
العمريــة ونــوع الأسرة، لكــن مــن الواضــح أنّ الموافقــة عــى هــذا 
القــول تنخفــض مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي. وعــى الرغــم مــن 
أنّــه مــع ارتفــاع المســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، تنخفــض نســبة 
الموافقــة عــى هــذا القــول، مــا مــن اختــاف كبــر بــن الطبقــات. 
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لى حياة 
يؤثر الأولاد ع

ماعية / 
ب الاجت

الأ
مال 

التعليمية / الأع
سلبا

الأولاد الذكور يزيدون 
في 

ن مكانة الأم 
م

سرة
الأ

الأم لديها مكانة أكبر 
ن مكانة 

في المجتمع م
س لديها 

امرأة لي
أطفال

سرة يمر عبر 
ب الأ

س
ن

الطفل الذكر

لى حياة 
يؤثر الأولاد ع

ماعية / 
الأم الاجت

مال 
التعليمية / الأع

سلبا

لى الأولاد 
ي ع

ينبغ
دعم والديهم ماليا 

عندما يكبرون

ين 
لأطفال يقربون ب

ين
الزوج

ب أن يكون لكل 
يج

عائلة عدد الأولاد 
ن رعايتهم 

ن يمك
الذي

ماديا

لى الأولاد 
ب ع

يج
في 

رعاية أهلهم 
شيخوختهم

تركيا
21,6

32,0
33,7

40,5
45,8

76,6
84,1

84,9
88,3

سكنيّة  
المنطقة ال

المدينة
20,0

27,2
28,7

37,6
46,0

72,4
82,4

86,1
86,6

ف
 الري

24,3
40,3

42,3
45,5

45,4
83,4

87,4
82,9

95,1

ث
سية الثلا

المدن الرئي

اسطنبول
18,7

22,7
24,0

38,4
48,0

75,0
81,2

86,0
86,7

 أنقرة
17,7

27,8
23,8

40,6
37,9

70,1
75,3

83,1
81,9

إزمير
14,7

18,0
21,0

26,2
49,3

58,6
73,2

88,0
78,6

صاء
ت الإقليمية للإح

ف الوحدا
صني

ت

اسطنبول
18,7

22,7
24

38,4
48,0

75,0
81,2

86,0
86,7

ب مرمرة
غر

16,2
23,0

29,7
32,9

42,3
65,7

78,5
83,4

82,7

ايجه
19,5

27,8
31,9

34,6
49,9

71,5
85,0

89,0
87,4

شرق مرمرة
 

20,2
29,0

30,6
33,2

47,2
74,0

84,7
85,4

85,9

ضول
ب الأنا

غر
20,3

31,4
29,6

43,5
43,6

75,2
82,0

84,9
86,7

ط 
ض المتوس

 البحر الأبي
23,4

34,3
36,4

42,7
46,1

78,4
84,5

84,0
89,6

ضول
ط الأنا

 وس
17,6

38,1
38,7

43,2
37,6

82,2
85,4

85,5
89,8

ب البحر الأسود
 غر

25,8
31,4

35,3
35,8

43,6
76,1

86,1
84,5

86,8

شرق البحر الأسود
 

28,0
38,3

42,0
41,7

43,6
78,0

85,9
83,3

90,0

ضول
شرق الأنا

مال 
 ش

32,5
47,6

49,0
48,8

47,4
84,3

86,6
87,2

92,6

ضول
شرق الأنا

ط 
وس

26,0
33,6

35,3
45,9

42,4
78,0

83,7
74,8

90,6

ضول
شرق الأنا

ب 
 جنو

23,5
50,6

48,2
55,5

46,8
89,9

89,5
83,4

95,4
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لى الأولاد 
ي ع

ينبغ
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ين 
لأطفال يقربون ب
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ب أن يكون لكل 
يج

عائلة عدد الأولاد 
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في 

رعاية أهلهم 
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تركيا
21,6

32,0
33,7

40,5
45,8

76,6
84,1

84,9
88,3

سكنيّة  
المنطقة ال

المدينة
20,0

27,2
28,7

37,6
46,0

72,4
82,4

86,1
86,6

ف
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24,3
40,3

42,3
45,5

45,4
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87,4
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95,1

ث
سية الثلا

المدن الرئي

اسطنبول
18,7

22,7
24,0

38,4
48,0

75,0
81,2

86,0
86,7

 أنقرة
17,7

27,8
23,8

40,6
37,9

70,1
75,3

83,1
81,9

إزمير
14,7

18,0
21,0

26,2
49,3

58,6
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88,0
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ف الوحدا
صني

ت

اسطنبول
18,7

22,7
24

38,4
48,0

75,0
81,2
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86,7

ب مرمرة
غر

16,2
23,0

29,7
32,9

42,3
65,7
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83,4

82,7

ايجه
19,5

27,8
31,9

34,6
49,9

71,5
85,0

89,0
87,4
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20,2
29,0

30,6
33,2
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 غر
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35,3
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86,1
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86,8

شرق البحر الأسود
 

28,0
38,3

42,0
41,7
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85,9
83,3

90,0

ضول
شرق الأنا

مال 
 ش

32,5
47,6

49,0
48,8

47,4
84,3

86,6
87,2

92,6

ضول
شرق الأنا

ط 
وس

26,0
33,6

35,3
45,9

42,4
78,0

83,7
74,8

90,6

ضول
شرق الأنا

ب 
 جنو

23,5
50,6

48,2
55,5

46,8
89,9

89,5
83,4

95,4

م
ع
ي )ن

د
صا

لإقت
ي-ا

ع
ما

جت
لإ

ى ا
و
ست

لم
وا

سرة 
لأ

ع ا
و
ي، ن

م
عل

ى ال
و
ست

لم
ر، ا

م
ع
س، ال

جن
ب ال

س
ح

لاد ب
و
لأ

ل ا
حيا

ت 
عا

طبا
لإن

ل 76. ا
و
د
ج

ال

لى حياة 
يؤثر الأولاد ع

ماعية / 
ب الاجت

الأ
مال 

التعليمية / الأع
سلبا

الأولاد الذكور يزيدون 
في 

ن مكانة الأم 
م

سرة
الأ

الأم لديها مكانة أكبر 
ن مكانة 

في المجتمع م
س لديها 

امرأة لي
أطفال

سرة يمر عبر 
ب الأ

س
ن

الطفل الذكر

لى حياة 
يؤثر الأولاد ع

ماعية / 
الأم الاجت

مال 
التعليمية / الأع

سلبا

لى الأولاد 
ي ع

ينبغ
دعم والديهم ماليا 

عندما يكبرون

ين 
لأطفال يقربون ب

ين
الزوج

ب أن يكون لكل 
يج

عائلة عدد الأولاد 
ن رعايتهم 

ن يمك
الذي

ماديا

لى الأولاد 
ب ع

يج
في 

رعاية أهلهم 
شيخوختهم

س
الجن

ذكر
21,9

27,2
33,8

44,6
47,7

77,8
87,4

83,6
89,8

ى
أنث

21,2
40,3

33,6
36,4

44,0
78,4

82,2
85,7

88,0

الفئة العمرية

24 - 18
20,6

27,5
27,3

38,9
43,3

74,7
82,5

87,7
90,1

34 - 25
19,4

26,7
28,9

36,3
46,6

71,0
84,1

85,6
87,1

44 - 35
22,1

31,0
34,0

39,2
46,5

75,7
84,9

84,1
88,5

54 - 45
21,9

34,5
36,1

40,8
44,6

77,5
85,2

83,6
88,2

64 - 55
25,2

41,4
43,3

47,0
49,6

83,6
86,8

84,8
90,5

65+
 

24,3
44,3

45,5
51,4

44,6
85,6

83,5
82,4

90,2

ي
ى العلم

ستو
الم

ي
أمّ

25,6
51,3

51,9
58,1

42,8
89,7

84,6
80,8

92,4

ن لم يدخل المدرسة
يجُيد القراءة والكتابة لك

24,7
43,9

44,2
51,1

49,4
88,9

85,6
82,7

92,9

المرحلة الإبتدائية
22,4

36,0
37,5

40,8
48,3

82,8
86,7

85,0
91,2

المرحلة التكميلية
20,6

27,5
28,5

39,3
47,5

74,7
84,5

86,4
87,5

الثانوية أو ما يعُادلها
18,5

19,0
21,4

33,9
42,4

64,9
81,2

87,0
84,9

ت عليا
إجازة جامعية أو دراسا

18,0
11,8

16,7
24,3

40,2
47,3

76,8
86,2

73,2

سرة
نوع الأ

نواة
21,0

29,7
31.8

38,6
45,6

74,5
84,1

85,1
87,3

 ممتدة
23,6

40,5
41,0

47,4
46,7

85,3
87,5

84,5
92,4

 مفككة
20,9

30,0
32,0

39,4
45,2

73,2
76,1

84,6
86,8

ي  
صاد

ي-الإقت
ماع

ى الإجت
ستو

الم

الطبقة الدنيا  
25,3

47,9
47,4

54,5
44,9

88,1
83,8

79,8
91,2

ى
الطبقة الوسط

21,6
31,8

33,8
40,1

46,7
78,1

85,1
85,4

89,4

الطبقة العليا
17,6

16,4
18,4

28,9
40,0

53,8
77,4

86,8
77,3
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6.4. أسباب جدال الأهل مع الأولاد

ــن  ــاً ع ــن 3 و17 عام ــا ب ــم أولاد م ــن لديه ــئل المشــاركون الذي سُ
المشــاكل التــي واجهوهــا مــع أولادهــم ووتــرة تكــرار هــذه 
ــاكل  ــن مش ــات ع ــاء والأمه ــدّث الآب ــدول 77(. تح ــاكل )الج المش
معظمهــا عــى مســتوى عــادات الإنفــاق والاســتهلاك )30%(، 
ــك،  ــق )%24(. كذل ــر اللائ ــاس غ ــاء )%28( واللب ــاء الأصدق وانتق
يواجــه الآبــاء والأمهــات مشــاكل متكــررة أو بعــض المشــاكل مــع 

أولادهــم بشــأن مســائل أخــرى أيضــاً، فحــوالى %22 منهــا يتعلــق 
بقواعــد المنــزل التــي يضعهــا الوالــدان وعــادات الأكل، و20% 
بخيــارات الترفيــه، و%18 بالعلاقــات العائليــة، و%16 بــآراء حــول 
الــزواج والحيــاة العائليــة، و%15 باختيــار المهنــة، و%15 بالتمســك 
بالتقاليــد و%14 بالعلاقــات مــع الأقربــاء. مــن بــن المجــالات 
حيــث صادفــوا مشــاكل أقــل: وجهــات النظــر السياســية والســلوك 

ــي.   الدين

الجدول 77. المشاكل التي واجهها الوالدان مع الأولاد

بشكل متكررأحياناأبدا

72,125,02,9اختيار الأصدقاء

70,326,23,5عادات الإنفاق والاستهلاك 

75,721,23,1الملابس غير الملائمة

78,418,92,7قواعد المنزل والعادات الغذائية

79,917,82,3خيارات الترفيه

82,216,41,4العلاقات داخل الأسرة

84,912,92,3خيارات المدرسة والوظيفة

83,914,51,6التصورات حول الزواج والحياة الأسرية

85,413,31,3التقيد بالتقاليد

86,112,91,1العلاقات مع الأقارب

88,59,91,6السلوك الديني

92,37,20,6الآراء السياسية

في الجــدول 78، تعُــرضَ نتائــج مشــاكل واجههــا الوالــدان “أحيانــاً” 
و”غالبــاً” عــى امتــداد تركيــا مــع تحليــات ديمغرافيــة مختلفــة. 

بالنســبة إلى معظــم المســائل تقريبــاً، يعتــر عــدد الأشــخاص الذيــن 
يواجهــون مشــاكل مــع أولادهــم أعــى في المناطــق الحضريـّـة. 
ترتبــط الاختلافــات الكــرى بـ”عــادات الانفــاق والاســتهلاك”، 
الأكل”،  وعــادات  المنــزل  و”قواعــد  اللائــق”،  غــر  و”اللبــاس 

و”خيــارات الترفيــه”.

لــدى مقارنــة هــذه المشــاكل بعضهــا بالبعــض الآخــر، بــن المــدن 
ــا في  ــرة وأقله ــاكل في أنق ــم المش ــوا معظ ــية، واجه ــاث الرئيس الث
اســطنبول. تظهــر المقارنــة بــن المناطــق أنّ وســط شرق الأناضــول 
وغــرب الأناضــول يختــران الكــم الأكــر مــن المشــاكل مــع الأولاد 
في مــا يتعلــق بالمســائل كلهــا تقريبــاً. يتمثـّـل الاختــاف الأكــر بــن 
المناطــق عــى صعيــد عــادات الإنفــاق والاســتهلاك. يختــر وســط 
شرق الأناضــول )%37( المشــاكل الكــرى، فيــا صودِفــت المشــاكل 
الدنيــا في شــال شرق الأناضــول )%18(. يذُكــر أنّ المنطقــة حيــث 
ــمٍّ مــن المشــاكل مــع أولادهــم بشــأن  ــر ك يواجــه المشــاركون أك
ــدرٍ  ــل ق ــة هــي غــرب الأناضــول مــع %25، وأق ــات العائلي العلاق
ــه،  ــياق نفس ــع %7. في الس ــود م ــر الأس ــي في شرق البح ــا ه منه

ــارات  ــتوى خي ــى مس ــاكل ع ــون مش ــن يواجه ــبة الذي ــر نس تعت
الترفيــه أعــى في وســط شرق الأناضــول مقارنــة بالمناطــق الأخــرى 
)%28(. بالاضافــة إلى ذلــك، تمثـّـل خيــارات اللبــاس في غــرب 

ــمٍ آخــر. ــرة مجــال صراعٍ مه الأناضــول وشرق مرم

بــدا التقييــم لــدى الرجــال والنســاء متشــابهاً بشــكلٍ عــام. ظهــر 
اختــاف كبــر عــى صعيــد مســألة وحيــدة وحســب هــي عــادات 
الإنفــاق والاســتهلاك. في حــن تتحــدّث النســاء عــن مشــاكل مــع 
ــبة  ــذه النس ر ه ــدَّ ــبة %27، تق ــألة بنس ــذه المس ــأن ه الأولاد بش

ــدى الرجــال. %22 ل

أمــا الاختــاف الأكــر بحســب الفئــات العمريــة فهــو بشــأن اختيــار 
ــة مــا  ــة العمري الأصدقــاء. تعتــر هــذه النســبة أعــى ضمــن الفئ
بــن 35 و44 عامــاً )%36(  مقارنــة بالفئــات العمريــة أخــرى. 
تختــر هــذه المجموعــة عــى نحــو مشــابه مشــاكل عــى صعيــد 
ــه  ــار الترفي ــاس، وخي ــلوب اللب ــتهلاك، وأس ــاق والاس ــادات الإنف ع

ــة. ــارات المدرســية والمهني والخي

ــال مواجهــة مشــاكل  ــزداد احت مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، ي
عــى صعيــد عــادات الإنفــاق والاســتهلاك، وأســلوب اللبــاس، 
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وقواعــد المنــزل وعــادات الأكل والآراء بشــأن الــزواج والحيــاة 
العائليــة.

في مــا يتعلــق بمعظــم المشــاكل، يتمثّــل نــوع الأسرة الــذي يواجــه 
أقــل قــدر مــن المشــاكل مــع الأولاد في العائــات الممتــدة. يظهــر 
الاختــاف الأكــر بحســب نــوع الأسرة عــى صعيــد قواعــد المنــزل 
وعــادات الأكل. تنتــر هــذه المشــكلة ضمــن العائــات المفككــة 

بنســبة 30%.

أمــا المشــاكل التــي تصُــادَف كثــراً بحســب المســتوى الإجتماعــي-

ــزل  ــد المن ــي وقواع ــار الترفيه ــد الخي ــي عــى صعي الإقتصــادي فه
وعــادات الأكل. تبلــغ نســبة الأشــخاص الذيــن يواجهــون مشــاكل 
مــع أولادهــم/ والديهــم بشــأن خيــارات الترفيــه %9 ضمــن 
ــات  ــن الطبق ــا، و%20 ضم ــة العلي ــة الاجتماعية-الاقتصادي الطبق
الطبقــات  ضمــن  و22%  الوســطى  الاجتماعية-الاقتصاديــة 
التــي  المشــاكل  نســبة  تبلــغ  العليــا.  الاجتماعية-الاقتصاديــة 
واجهوهــا عــى مســتوى قواعــد المنــزل وعــادات الأكل 14% 
ضمــن  و21%  الدنيــا،  الاجتماعية-الاقتصاديــة  الطبقــة  ضمــن 
ــة  ــن الطبق ــطى و%26 ضم ــة الوس ــة الاجتماعية-الاقتصادي الطبق

الجـ�دول)78. العلي��ا(  الاجتماعية-الاقتصادي��ة 
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الجــدول 78. المشــاكل التــي واجههــا الوالــدان مــع الأولاد في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســية الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والجنــس، 
ــاً( ــاً وأحيان والفئــة العمريــة، والمســتوى العلمــي، ونــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي )غالب

اختيار الأصدقاء
عادات الإنفاق 

والاستهلاك
اختيار الملابس

قواعد المنزل والعادات 
الغذائية

العلاقات داخل الأسرةخيارات الترفيه
خيارات المدرسة 

والوظيفة
التصورات حول الزواج 

والحياة الأسرية
الآراء السياسيةالسلوك الدينيلعلاقات مع الأقاربالتقيد بالتقاليد

27,929,724,321,620,117,815,116,114,613,911,57,7تركيا

المنطقة السكنيّة المنطقة السكنيّة  

29,532,726,624,322,418,815,917,116,115,311,37,7المدينة

24,723,819,716,315,515,813,714,111,811,311,87,7 الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

25,037,123,726,021,419,412,616,313,814,58,75,6اسطنبول

37,839,135,731,131,931,125,323,824,525,914,312,5 أنقرة

31,136,430,326,725,721,419,619,018,019,29,310,8إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

25,037,123,726,021,419,412,616,313,814,58,75,6اسطنبول

21,321,616,613,916,110,813,511,48,210,47,35,7غرب مرمرة

29,928,122,721,320,316,315,414,714,112,69,47,1ايجه

32,836,331,223,920,816,114,017,014,411,812,28,1 شرق مرمرة

34,135,429,523,624,724,920,721,921,620,914,811,3غرب الأناضول

25,524,824,720,218,916,614,713,513,113,712,47,9 البحر الأبيض المتوسط 

26,825,829,222,718,915,819,318,313,015,412,311,3 وسط الأناضول

30,831,724,926,418,823,314,616,914,413,212,68,8 غرب البحر الأسود

25,619,718,411,820,27,411,311,310,17,59,46,8 شرق البحر الأسود

29,017,528,216,920,212,618,813,813,713,411,910,3 شمال شرق الأناضول

35,037,325,124,627,822,218,416,224,418,021,78,1وسط شرق الأناضول

19,421,114,515,610,416,611,117,010,610,28,24,6 جنوب شرق الأناضول

الجنسالجنس

28,530,821,821,619,918,214,815,415,114,511,27,9ذكر

27,228,527,021,620,317,315,516,914,113,411,77,5أنثى

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 1826,032,022,924,022,220,014,517,115,314,210,78,3

34 - 2517,526,719,420,815,113,313,621,611,313,09,58,2

44 - 3536,332,031,523,021,317,117,414,215,014,013,37,1

54 - 4530,928,025,319,819,116,316,315,314,214,211,97,5

64 - 5519,921,318,412,713,515,911,213,214,312,111,96,8

65+ 13,121,013,813,815,215,213,413,211,413,69,64,9

المستوى العلميالمستوى العلمي

23,521,722,216,512,917,112,214,411,413,011,95,0أمّي

23,125,421,117,217,018,014,815,413,311,913,59,8يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

27,526,523,218,417,715,014,415,012,411,712,46,7المرحلة الإبتدائية

29,529,924,421,220,417,316,115,014,613,011,98,0المرحلة التكميلية

30,335,826,226,425,821,416,717,916,916,99,89,0الثانوية أو ما يعُادلها

26,733,726,628,220,218,814,518,720,717,310,78,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

28,630,725,222,221,118,315,616,415,114,711,77,9نواة

23,523,720,216,215,114,014,014,011,710,210,68,0 ممتدة

32,735,925,530,023,223,113,119,217,315,711,04,7 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

20,521,316,213,89,218,410,214,910,713,212,210,4الطبقة الدنيا  

28,529,724,721,320,417,915,616,314,613,511,77,5الطبقة الوسطى

26,932,724,726,421,917,114,215,116,216,99,78,1الطبقة العليا
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الجــدول 78. المشــاكل التــي واجههــا الوالــدان مــع الأولاد في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســية الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والجنــس، 
ــاً( ــاً وأحيان والفئــة العمريــة، والمســتوى العلمــي، ونــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي )غالب

اختيار الأصدقاء
عادات الإنفاق 

والاستهلاك
اختيار الملابس

قواعد المنزل والعادات 
الغذائية

العلاقات داخل الأسرةخيارات الترفيه
خيارات المدرسة 

والوظيفة
التصورات حول الزواج 

والحياة الأسرية
الآراء السياسيةالسلوك الدينيلعلاقات مع الأقاربالتقيد بالتقاليد

27,929,724,321,620,117,815,116,114,613,911,57,7تركيا

المنطقة السكنيّة المنطقة السكنيّة  

29,532,726,624,322,418,815,917,116,115,311,37,7المدينة

24,723,819,716,315,515,813,714,111,811,311,87,7 الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

25,037,123,726,021,419,412,616,313,814,58,75,6اسطنبول

37,839,135,731,131,931,125,323,824,525,914,312,5 أنقرة

31,136,430,326,725,721,419,619,018,019,29,310,8إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

25,037,123,726,021,419,412,616,313,814,58,75,6اسطنبول

21,321,616,613,916,110,813,511,48,210,47,35,7غرب مرمرة

29,928,122,721,320,316,315,414,714,112,69,47,1ايجه

32,836,331,223,920,816,114,017,014,411,812,28,1 شرق مرمرة

34,135,429,523,624,724,920,721,921,620,914,811,3غرب الأناضول

25,524,824,720,218,916,614,713,513,113,712,47,9 البحر الأبيض المتوسط 

26,825,829,222,718,915,819,318,313,015,412,311,3 وسط الأناضول

30,831,724,926,418,823,314,616,914,413,212,68,8 غرب البحر الأسود

25,619,718,411,820,27,411,311,310,17,59,46,8 شرق البحر الأسود

29,017,528,216,920,212,618,813,813,713,411,910,3 شمال شرق الأناضول

35,037,325,124,627,822,218,416,224,418,021,78,1وسط شرق الأناضول

19,421,114,515,610,416,611,117,010,610,28,24,6 جنوب شرق الأناضول

الجنسالجنس

28,530,821,821,619,918,214,815,415,114,511,27,9ذكر

27,228,527,021,620,317,315,516,914,113,411,77,5أنثى

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 1826,032,022,924,022,220,014,517,115,314,210,78,3

34 - 2517,526,719,420,815,113,313,621,611,313,09,58,2

44 - 3536,332,031,523,021,317,117,414,215,014,013,37,1

54 - 4530,928,025,319,819,116,316,315,314,214,211,97,5

64 - 5519,921,318,412,713,515,911,213,214,312,111,96,8

65+ 13,121,013,813,815,215,213,413,211,413,69,64,9

المستوى العلميالمستوى العلمي

23,521,722,216,512,917,112,214,411,413,011,95,0أمّي

23,125,421,117,217,018,014,815,413,311,913,59,8يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

27,526,523,218,417,715,014,415,012,411,712,46,7المرحلة الإبتدائية

29,529,924,421,220,417,316,115,014,613,011,98,0المرحلة التكميلية

30,335,826,226,425,821,416,717,916,916,99,89,0الثانوية أو ما يعُادلها

26,733,726,628,220,218,814,518,720,717,310,78,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

28,630,725,222,221,118,315,616,415,114,711,77,9نواة

23,523,720,216,215,114,014,014,011,710,210,68,0 ممتدة

32,735,925,530,023,223,113,119,217,315,711,04,7 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

20,521,316,213,89,218,410,214,910,713,212,210,4الطبقة الدنيا  

28,529,724,721,320,417,915,616,314,613,511,77,5الطبقة الوسطى

26,932,724,726,421,917,114,215,116,216,99,78,1الطبقة العليا
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6.5. أنواع العقاب المطبّقة على الأولاد

ــن  ــاً ع ــن 3 و17 عام ــا ب ــم أولاد م ــن لديه ــئل المشــاركون الذي سُ
أنــواع العقــاب التــي طبقوهــا مــع أولادهــم خــال الســنة الماضيــة. 

تظهــر النتائــج في الجدولــن 79 و82.

بالنســبة إلى الآبــاء، تمثّــل شــكل العقــاب الأكــر شــيوعاً في توبيــخ 
أولادهــم )%73(. كذلــك، يعاقــب ثلــث الآبــاء أولادهــم مــن خــال 
ــاز” )%32(، و”عــدم الســاح لهــم  “منعهــم مــن مشــاهدة التلف
بالحصــول عــى مــا يريــدون لبعــض الوقــت” )%29(، و”حرمانهــم 
مــن فــرة اللعــب” )%28(. وتتضمّــن أنــواع العقــاب الأخــرى 
المطبّقــة: “الــرب” )%22(، و”عــدم الســاح لهــم بقضــاء الوقــت 
مــع الأصدقــاء” )%17(، و”التعامــل الصامــت” )%17(، و”اجتــزاء 
قســم مــن مصروفهــم” )%14(. أمــا العقــاب الأقــل شــيوعاً فهــو 

“إبقاؤهــم في غرفتهــم” )7%(.

يبــنّ الجــدول 79 النســب المرتبطــة بأنــواع العقــاب التــي طبّقهــا 
الآبــاء “أحيانــاً”، أو “غالبــاً” أو “نــادراً” عــر تركيــا وبحســب 

التحليــات الديمغرافيــة.

ــق  ــة الســكنية، تطُبّ ــاب بحســب المنطق ــواع العق ــم أن ــدى تقيي ل
معظمهــا بوتــرة أكــر في المناطــق الحضَيـّـة. بيــد أنّ الوضــع 
ــبة  ــدّر نس ــن تق ــر بالـــ”ضرب”. في ح ــق الأم ــا يتعلّ ــرّ عندم يتغ
ــة  ــرب في المناطــق الحضَيّ ــون أولادهــم بال ــن يعاقب ــاء الذي الآب
بـــ”%20”، ترتفــع هــذه النســبة إلى %25 في المناطــق الريفيــة. أمــا 
أنــواع العقــاب الأكــر شــيوعاً في المناطــق الحضَيـّـة فهــي: منعهــم 
مــن مشــاهدة التلفــاز )%34(، وحرمانهــم مــن فــرة اللعــب 

ــت )31%(. ــض الوق ــدون لبع ــا يري ــدم شراء م )%31( وع

 الجــدول 79. أنــواع العقــاب المطبَّقــة عــى الأولاد مــن قِبــل الآبــاء خــال الســنة الماضيــة في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنيّة، المــدن الرئيســية الثــاث، تصنيــف 
الوحدات الإقليمية للإحصاء )غالباً، أحياناً وأحياناً 

حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من مشاهدة التلفاز  لفترة 

من الوقت
التعامل الصامتتوبيخهم

منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 
من الوقت

عدم السماح لهم إمضاء الوقت 
مع الأصدقاء

ضربهم

6,927,714,231,872,916,928,817,021,7تركيا

المنطقة السكنيّة المنطقة السكنيّة  

8,230,914,734,372,618,831,417,320,0المدينة

4,321,213,326,673,413,023,316,625,3 الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

9,734,418,539,370,421,235,219,116,7اسطنبول

7,936,217,237,865,324,937,622,021,7 أنقرة

8,237,526,338,879,934,551,223,219,6إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

9,734,418,539,370,421,235,219,116,7اسطنبول

7,328,211,929,873,218,528,715,916,0غرب مرمرة

5,528,917,830,274,815,232,617,820,6ايجه

4,930,213,534,978,422,128,014,514,7 شرق مرمرة

6,831,916,734,771,619,131,618,621,2غرب الأناضول

6,224,611,530,474,614,228,218,030,7 البحر الأبيض المتوسط 

5,419,710,326,276,313,124,218,124,6 وسط الأناضول

6,529,413,731,181,914,725,315,623,3 غرب البحر الأسود

4,122,18,424,656,210,215,78,614,0 شرق البحر الأسود

5,120,410,324,265,813,922,916,227,2 شمال شرق الأناضول

7,930,312,944,877,320,733,027,224,4وسط شرق الأناضول

7,815,19,017,167,511,516,89,829,0 جنوب شرق الأناضول
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 الجــدول 79. أنــواع العقــاب المطبَّقــة عــى الأولاد مــن قِبــل الآبــاء خــال الســنة الماضيــة في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنيّة، المــدن الرئيســية الثــاث، تصنيــف 
الوحدات الإقليمية للإحصاء )غالباً، أحياناً وأحياناً 

حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من مشاهدة التلفاز  لفترة 

من الوقت
التعامل الصامتتوبيخهم

منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 
من الوقت

عدم السماح لهم إمضاء الوقت 
مع الأصدقاء

ضربهم

6,927,714,231,872,916,928,817,021,7تركيا

المنطقة السكنيّة المنطقة السكنيّة  

8,230,914,734,372,618,831,417,320,0المدينة

4,321,213,326,673,413,023,316,625,3 الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

9,734,418,539,370,421,235,219,116,7اسطنبول

7,936,217,237,865,324,937,622,021,7 أنقرة

8,237,526,338,879,934,551,223,219,6إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

9,734,418,539,370,421,235,219,116,7اسطنبول

7,328,211,929,873,218,528,715,916,0غرب مرمرة

5,528,917,830,274,815,232,617,820,6ايجه

4,930,213,534,978,422,128,014,514,7 شرق مرمرة

6,831,916,734,771,619,131,618,621,2غرب الأناضول

6,224,611,530,474,614,228,218,030,7 البحر الأبيض المتوسط 

5,419,710,326,276,313,124,218,124,6 وسط الأناضول

6,529,413,731,181,914,725,315,623,3 غرب البحر الأسود

4,122,18,424,656,210,215,78,614,0 شرق البحر الأسود

5,120,410,324,265,813,922,916,227,2 شمال شرق الأناضول

7,930,312,944,877,320,733,027,224,4وسط شرق الأناضول

7,815,19,017,167,511,516,89,829,0 جنوب شرق الأناضول

عــر المــدن الثــاث الرئيســية، يتجــى الاختــاف الأكــر في مــا 
يتعلــق بأنــواع العقــاب التــي يطبّقهــا الآبــاء عــى صعيــد التوبيــخ، 
ــت  ــل الصام ــدون، والتعام ــا يري ــى م ــول الأولاد ع ــل حص وتأجي
واجتــزاء قســم مــن المــروف. تعتــر نســبة الآبــاء الذيــن يطبّقــون 
أنــواع العقــاب الأربعــة جميعهــا أعــى في إزمــر مقارنــة بالمدينتــن 

الأخريــن.

ويظهــر الاختــاف الأكــر بحســب المناطــق عــى مســتوى التوبيــخ 

ــون  ــن يوبخّ ــاء الذي ــبة الآب ــر نس ــاز. تظه ــاهدة التلف ــع مش ومن
أولادهــم في أكــر الأحيــان في غــرب البحــر الأســود مــع 82%، 
البحــر  ونســبة مــن يوبخّــون أولادهــم بالحــد الأدنى في شرق 
ــاز  ــاهدة التلف ــن مش ــع م ــاب المن ــد عق ــع %45. يعُتم ــود م الأس
ــوب  ــل في جن ــدلٍ أق ــاً في وســط شرق الأناضــول )%44( وبمع غالب
شرق الأناضــول )%17(. كذلــك، نجــد النســبة الأكــر مــن حــالات 
اعتــاد الــرب كعقــاب في منطقــة البحــر الأبيــض المتوســط مــع  
لوحِظــت النسَــب الأدنى في منطقــة شرق البحــر الأســود مــع %14. 

.
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فضــاً عــن ذلــك، يظهــر الاختــاف الأكــر بحســب الفئــة العمريــة 
ــرب.  ــب وال ــرة اللع ــن ف ــان م ــخ، والحرم ــتوى التوبي ــى مس ع
ــواع  ــاً أن ــن 18 و24 عام ــا ب ــة م ــة العمري ــاء مــن الفئ يعتمــد الآب
ــة  ــات العمري ــة بالفئ ــل مقارن ــبة أق ــذه بنس ــة ه ــاب الثلاث العق
الأخــرى. ترتفــع نســبة مــن يوبخّــون أولادهــم أكــر ضمــن الفئــة 
ــبة  ــذه النس ــغ ه ــع %77. تبل ــاً م ــن 25 و34 عام ــا ب ــة م العمري
%46 بالنســبة إلى الآبــاء في الفئــة العمريــة مــا بــن 18 و24 عامــاً. 
ترتفــع نســبة ضرب الأولاد كعقــاب أكــر في صفــوف الآبــاء في الـ65 
عامــاً ومــا فــوق )%33(. تبلــغ هــذه النســبة %15 ضمــن الفئــة 

العمرية ما بين 18 و24 عاماً. 

ــي،  ــتوى العلم ــب المس ــذه بحس ــاب ه ــواع العق ــم أن ــدى تقيي ل
ــن خــال  ــد م ــة الول ــد معاقب ــى صعي ــر ع ــاف الأك ــر الاخت يظه
إبقائــه في غرفتــه. في حــن نــادراً مــا يطبّــق هــذا العقــاب في 
المســتويات العلميــة الأخــرى بنســبة %3 و%8، يعتمــد الآبــاء 
الذيــن يحملــون إجــازة جامعيــة أو دراســات عليــا هــذا العقــاب 
في معظــم الأحيــان مــع %12. مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، 
تنخفـض� نس��بة الآب��اء الذي��ن يضرب��ون أولاده��م( الج�ـدول )80. 

نــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي العلمــي،  المســتوى  العمــر،  الماضيــة بحســب  الســنة  الآبــاء خــال  قِبــل  المطبَّقــة عــى الأولاد مــن  العقــاب  أنــواع   .80  الجــدول 
 )غالباً، أحياناً ونادراً( 

حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من مشاهدة التلفاز  

لفترة من الوقت
التعامل الصامتتوبيخهم

منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 
من الوقت

عدم السماح لهم إمضاء الوقت 
مع الأصدقاء

ضربهم

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 180,5,75,721,546,10,41,212,014,6

34 - 259,632,110,530,677,315,830,914,122,8

44 - 357,231,217,736,975,718,131,419,424,8

54 - 453,118,012,325,563,616,922,016,314,2

64 - 554,610,89,920,261,912,619,114,817,5

65+ 10,422,825,721,874,716,927,224,633,3

المستوى العلميالمستوى العلمي

2,819,615,026,075,218,623,021,333,2أمّي

4,117,415,924,666,315,320,718,138,4يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

6,024,714,526,671,113,825,516,523,7المرحلة الإبتدائية

5,432,512,436,875,817,829,816,917,8المرحلة التكميلية

8,233,915,339,975,518,434,019,317,9الثانوية أو ما يعُادلها

12,329,913,039,674,428,837,714,616,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

7,128,614,332,673,517,429,717,421,6نواة

4,921,713,625,768,714,022,514,422,6 ممتدة

11,818,420,433,773,210,820,115,722,8 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

4,925,913,227,171,912,522,319,337,8الطبقة الدنيا  

6,527,314,131,373,016,228,816,920,3الطبقة الوسطى

12,633,215,941,173,027,235,315,616,2الطبقة العليا
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نــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي العلمــي،  المســتوى  العمــر،  الماضيــة بحســب  الســنة  الآبــاء خــال  قِبــل  المطبَّقــة عــى الأولاد مــن  العقــاب  أنــواع   .80  الجــدول 
 )غالباً، أحياناً ونادراً( 

حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من مشاهدة التلفاز  

لفترة من الوقت
التعامل الصامتتوبيخهم

منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 
من الوقت

عدم السماح لهم إمضاء الوقت 
مع الأصدقاء

ضربهم

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 180,5,75,721,546,10,41,212,014,6

34 - 259,632,110,530,677,315,830,914,122,8

44 - 357,231,217,736,975,718,131,419,424,8

54 - 453,118,012,325,563,616,922,016,314,2

64 - 554,610,89,920,261,912,619,114,817,5

65+ 10,422,825,721,874,716,927,224,633,3

المستوى العلميالمستوى العلمي

2,819,615,026,075,218,623,021,333,2أمّي

4,117,415,924,666,315,320,718,138,4يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

6,024,714,526,671,113,825,516,523,7المرحلة الإبتدائية

5,432,512,436,875,817,829,816,917,8المرحلة التكميلية

8,233,915,339,975,518,434,019,317,9الثانوية أو ما يعُادلها

12,329,913,039,674,428,837,714,616,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

7,128,614,332,673,517,429,717,421,6نواة

4,921,713,625,768,714,022,514,422,6 ممتدة

11,818,420,433,773,210,820,115,722,8 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

4,925,913,227,171,912,522,319,337,8الطبقة الدنيا  

6,527,314,131,373,016,228,816,920,3الطبقة الوسطى

12,633,215,941,173,027,235,315,616,2الطبقة العليا

ــق معظــم  لــدى تقييــم أنــواع العقــاب بحســب نــوع الأسرة، تطُبّ
أنــواع العقــاب بنســبة أقــل مــن قبــل آبــاء مــن عائــات مفككــة. 
يظهــر الاختــاف الأكــر في أنــواع العقــاب عــى صعيــد منــع الأولاد 
مــن مشــاهدة التلفــاز وحرمانهــم مــا يريــدون لبعــض الوقــت. 
ــق الآبــاء مــن العائــات النــواة هذيــن النوعــن مــن العقــاب  يطبّ

أكــر مــن الآبــاء الآخريــن.

ــات  ــب الطبق ــر بحس ــاف الأك ــر الاخت ــه، يظه ــياق نفس في الس
الاجتماعية-الاقتصاديــة مــن خــال نســبة الآبــاء الذيــن يعتمــدون 

الــرب كعقــاب. اعتمــد %38 مــن الآبــاء مــن الطبقــة الاجتماعية-
ــنة  ــال الس ــاب خ ــن العق ــوع م ــرب كن ــا ال ــة الدني الاقتصادي
الماضيــة. تقــدّر هــذه النســبة بـــ%20 ضمــن الطبقــة الاجتماعيــة-
الاجتماعيــة- الطبقــة  ضمــن  وبـــ16%  الوســطى  الاقتصاديــة 

الاقتصاديــة العليــا. تتمثـّـل أنــواع العقــاب الأخــرى حيــث الاختلاف 
ــاز  ــن مشــاهدة التلف ــع الأولاد م ــت، ومن أكب�ر في التعام��ل الصام
ــواع  ــق بأن ــا يتعل ــت. في م ــض الوق ــدون لبع ــا يري ــم م وحرمانه
ــا  ــن يطبقونه ــاء الذي ــبة الآب ــض نس ــذه، تنخف ــة ه ــاب الثلاث العق

ــادي. ــتوى الاجتماعي-الاقتص ــاع المس ــع ارتف م
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كــا هــي الحــال في صفــوف الآبــاء، العقــاب المعتمــد عــى نطــاق 
واســع مــن قبــل الأمهــات هــو التوبيــخ )%81(. وعــى نحــو 
مشــابه، يــأتي في المقــام الثــاني منعهــم مــن مشــاهدة التلفــاز 
)%36(. والجديــر بالذكــر أنّ النســبة المرتفعــة )%36( مــن حــالات 
اعتــاد الــرب كعقــاب مــن قبــل الأمهــات لا يسُــتهان بهــا. تتمثلّ 
أنــواع العقــاب الأخــرى التــي تعتمدهــا الأمهــات في “حرمــان 
ــن  ــم م ــت” )%33(، و”حرمانه ــض الوق ــدون لبع ــا يري الأولاد م
فــرة اللعــب” )%33(، و”التعامــل الصامــت” )%26( و”عــدم 
الســاح لهــم برؤيــة الأصدقــاء” )%23(. أمــا “اجتــزاء قســم مــن 
المــروف )%17( و”إبقائهــم في غرفتهــم” )%10( فليســت أنــواع 

ــاً. ــات غالب ــاب تعتمدهــا الأمه عق

في الجــدول 81، تبُــنّ نســب أنــواع العقــاب التــي تطبّقهــا الأمهــات 

“أحيانــاً”، أو “غالبــاً” أو “نــادراً” عــى أولادهــنّ عــى امتــداد تركيــا 
وبحســب التحليــات الديمغرافية.

إلى جانــب اســتعمال الــرب كعقــاب، تعتمــد الأمهــات في المناطق 
الحضَيـّـة بمعــدّل أكــر أنواعــاً أخــرى مــن العقــاب. يذُكــر في هــذا 
الســياق أنّ نســبة الأمهــات اللــواتي يضربــن أولادهــن )39%( 
هــي أعــى في المناطــق الريفيــة، وهــذا ينطبــق أيضــاً عــى الآبــاء. 
ــق  ــة في المناط ــاب المطبّق ــواع العق ــن أن ــر ب ــاف الأك ــا الاخت أم
الحضَيــة والريفيــة فهــو عــى صعيــد حرمــان الأولاد مــا يريــدون 
ــن  ــواتي يطبّق ــات الل ــبة الأمه ــدّر نس ــن تق ــت. في ح ــض الوق لبع
هــذا العقــاب بـــ%36 في المناطــق الحضَيــة، هــي تبلــغ %26 في 

ــة. المناطــق الريفيّ

 الجدول 81. أنواع العقاب المطبَّقة على الأولاد من قِبل الأمهات خلال الســنة الماضية في أنحاء تركيا كافة، بحســب المنطقة الســكنيّة، المدن الرئيســية الثلاث، تصنيف الوحدات 
الإقليمية للإحصاء )غالباً، أحياناً وأحياناً(

التعامل الصامتتوبيخهممنعهم من مشاهدة التلفاز حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 

من الوقت
عدم السماح لهم إمضاء الوقت مع 

الأصدقاء
ضربهم

10,432,917,135,881,125,932,823,335,7تركيا

المنطقة السكنيّة المنطقة السكنيّة  

11,435,618,838,481,329,036,425,333,8المدينة

8,327,413,630,480,919,825,519,539,6 الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

15,239,024,043,280,630,242,829,427,5اسطنبول

14,840,819,142,471,336,143,929,628,0 أنقرة

14,339,024,043,779,041,752,837,128,2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

15,239,024,043,280,630,242,829,427,5اسطنبول

8,630,914,933,080,428,925,317,424,0غرب مرمرة

10,135,618,934,081,726,135,524,133,4ايجه

11,437,720,442,584,934,736,424,435,0 شرق مرمرة

10,938,218,239,679,530,736,724,833,1غرب الأناضول

5,832,513,532,284,524,533,324,542,8 البحر الأبيض المتوسط 

7,723,412,428,378,317,922,217,841,0 وسط الأناضول

9,830,315,031,984,921,932,322,635,7 غرب البحر الأسود

12,524,714,830,880,219,124,813,134,8 شرق البحر الأسود

7,519,514,330,275,122,324,515,949,9 شمال شرق الأناضول

11,641,617,351,285,128,136,237,548,6وسط شرق الأناضول

8,317,28,018,573,313,014,710,236,9 جنوب شرق الأناضول
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بــن المــدن الثــاث الرئيســيّة، تعتــر نســبة الأمهــات اللــواتي يطبّقن 
أســلوب التعامــل الصامــت مــع أولادهــنّ أقــل في اســطنبول 
)%30(. ويبــدو أنّ نســبة اللــواتي يوبخّــن أولادهــنّ هــي أقــلّ في 
ــات  ــا نســبة الأمه ــن. أم ــن الأخري ــة بالمدينت ــرة )%71( مقارن أنق
اللــواتي يعاقــن أولادهــنّ مــن خــال حرمانهــم مــا يريــدون 

ــر )53%(. ــى في إزم ــي أع ــت فه ــض الوق لبع

ــواع  ــم أن ــدن معظ ــواتي يعتم ــات الل ــبة الأمه ــق، نس ــن المناط ب
ــاف  ــن الاخت ــول. يكم ــال شرق الأناض ــل في ش ــي أق ــاب ه العق
الوحيــد في الــرب. مــع %50، تعتــر نســبة الأمهــات اللــواتي 
يضربــن أولادهــنّ بهــدف العقــاب الأعــى في شــال شرق الأناضول 

ــع 24%.  ــرة م ــرب مرم والأدنى في غ

 الجدول 81. أنواع العقاب المطبَّقة على الأولاد من قِبل الأمهات خلال الســنة الماضية في أنحاء تركيا كافة، بحســب المنطقة الســكنيّة، المدن الرئيســية الثلاث، تصنيف الوحدات 
الإقليمية للإحصاء )غالباً، أحياناً وأحياناً(

التعامل الصامتتوبيخهممنعهم من مشاهدة التلفاز حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 

من الوقت
عدم السماح لهم إمضاء الوقت مع 

الأصدقاء
ضربهم

10,432,917,135,881,125,932,823,335,7تركيا

المنطقة السكنيّة المنطقة السكنيّة  

11,435,618,838,481,329,036,425,333,8المدينة

8,327,413,630,480,919,825,519,539,6 الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

15,239,024,043,280,630,242,829,427,5اسطنبول

14,840,819,142,471,336,143,929,628,0 أنقرة

14,339,024,043,779,041,752,837,128,2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

15,239,024,043,280,630,242,829,427,5اسطنبول

8,630,914,933,080,428,925,317,424,0غرب مرمرة

10,135,618,934,081,726,135,524,133,4ايجه

11,437,720,442,584,934,736,424,435,0 شرق مرمرة

10,938,218,239,679,530,736,724,833,1غرب الأناضول

5,832,513,532,284,524,533,324,542,8 البحر الأبيض المتوسط 

7,723,412,428,378,317,922,217,841,0 وسط الأناضول

9,830,315,031,984,921,932,322,635,7 غرب البحر الأسود

12,524,714,830,880,219,124,813,134,8 شرق البحر الأسود

7,519,514,330,275,122,324,515,949,9 شمال شرق الأناضول

11,641,617,351,285,128,136,237,548,6وسط شرق الأناضول

8,317,28,018,573,313,014,710,236,9 جنوب شرق الأناضول
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عنــد مقارنــة الفئــات العمريــة، يظهــر الاختــاف الأكبر عــى صعيد 
التوبيــخ، والــرب وإلغــاء فــرة اللعــب. تنتمــي نســبة الأمهــات 
اللــواتي يطبّقــن أشــكال العقــاب الثلاثــة هــذه إلى الفئــة العمريــة 
مــا بــن 25 و34 عامــاً. وعنــد المقارنــة بحســب المســتوى العلمــي، 
تــزداد نســبة الأمهــات اللــواتي يعتمــدن في معظــم الأحيــان “منــع 
ــم  ــت وحرمانه ــل الصام ــاز”، والتعام ــاهدة التلف ــن مش الأولاد م
ــاع المســتوى العلمــي. في  ــدون لبعــض الوقــت، مــع ارتف مــا يري
الســياق نفســه، تعتــر نســبة الأمهــات اللــواتي يضربــن أولادهــنّ 

كعقــاب أعــى ضمــن المســتويات العلميــة الدنيــا.

وتظهــر المقارنــة بحســب نــوع الأسرة أنّ الأمّهــات اللــواتي ينتمــن 
إلى عائــات ممتــدة يعتمــدن أي نــوع مــن أنــواع العقــاب بمعــدّل 
أقــل مــن الأمهــات اللــواتي ينتمــن إلى أنــواع أخــرى مــن الأسَ. غــر 
أنّ نســبة الأمهــات اللــواتي يضربــن أولادهــنّ كعقــاب هــي الأعــى 

)%39( ضمــن هــذه المجموعــة.

ــادي،  ــتوى الاجتماعي-الاقتص ــب المس ــم بحس ــام بتقيي ــدى القي ل
تختلــف نســبة الأمهــات اللــواتي يضربــن أولادهــنّ كعقــاب. تظهــر 
النتائــج أنـّـه مــع ارتفــاع المســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، تنخفــض 
نســبة النســاء اللــواتي يضربــن أولادهــنّ. تــرّح نصــف الأمهــات 

والمســتوى  الأسرة  نــوع  العلمــي،  المســتوى  العمــر،  بحســب  الماضيــة  الســنة  خــال  الأمهــات  قِبــل  مــن  الأولاد  عــى  المطبَّقــة  العقــاب  أنــواع   .82  الجــدول 
الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً، أحياناً ونادراً(

التعامل الصامتتوبيخهممنعهم من مشاهدة التلفاز حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 

من الوقت
عدم السماح لهم إمضاء الوقت 

مع الأصدقاء
ضربهم

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 1813,730,29,424,775,322,328,014,939,2

34 - 2514,541,318,841,686,627,038,225,145,9

44 - 357,629,917,935,380,726,831,624,630,8

54 - 454,617,412,123,368,821,022,217,317,9

64 - 557,38,99,716,761,218,911,813,218,3

65+ 3,611,911,911,921,211,98,38,33,6

المستوى العلميالمستوى العلمي

7,821,412,724,574,917,620,420,338,4أمّي

6,027,913,427,376,822,427,022,934,2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

10,134,018,136,082,323,932,124,638,4المرحلة الإبتدائية

12,537,517,645,082,133,739,926,330,1المرحلة التكميلية

14,539,216,942,784,336,144,621,429,3الثانوية أو ما يعُادلها

12,937,321,245,581,744,546,617,419,1إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

10,934,017,436,482,126,233,523,935,5نواة

8,225,713,831,575,922,827,919,638,5 ممتدة

5,631,222,836,175,729,132,124,431,9 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

9,131,015,132,984,718,826,822,149,8الطبقة الدنيا  

10,233,017,235,980,725,832,623,934,9الطبقة الوسطى

14,034,519,139,579,338,544,320,020,6الطبقة العليا
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ــن  ــن ضرب ــا )%50( بأنهّ ــة الدني ــة الاجتماعية-الاقتصادي في الطبق
أولادهــنّ في الســنة الماضيــة فيــا تنخفــض هــذه النســبة إلى 35% 
ضمــن الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة الوســطى و%21 ضمــن 
الطبقــة العليــا. مــع ارتفــاع المســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، 

ــل  ــلوب التعام ــدن أس ــواتي يعتم ــاء الل ــبة النس ــاً نس ــزداد أيض ت
ــض  ــدون لبع ــا يري ــى م ــول ع ــن الحص ــع الأولاد م ــت ومن الصام
الوقــت. يظهــر هــذان النوعــان مــن العقــاب الاختــاف الكبــر بــن 

الطبق��ات الاجتماعية-الاقتصادي��ة( الجـ�دول )82.

والمســتوى  الأسرة  نــوع  العلمــي،  المســتوى  العمــر،  بحســب  الماضيــة  الســنة  خــال  الأمهــات  قِبــل  مــن  الأولاد  عــى  المطبَّقــة  العقــاب  أنــواع   .82  الجــدول 
الإجتماعي-الإقتصادي )غالباً، أحياناً ونادراً(

التعامل الصامتتوبيخهممنعهم من مشاهدة التلفاز حرمانهم من المصروفمنعهم اللعب  لفترة من الوقتحبسهم في غرفهم
منعهم من أخذ ما يريدونه لفترة 

من الوقت
عدم السماح لهم إمضاء الوقت 

مع الأصدقاء
ضربهم

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 1813,730,29,424,775,322,328,014,939,2

34 - 2514,541,318,841,686,627,038,225,145,9

44 - 357,629,917,935,380,726,831,624,630,8

54 - 454,617,412,123,368,821,022,217,317,9

64 - 557,38,99,716,761,218,911,813,218,3

65+ 3,611,911,911,921,211,98,38,33,6

المستوى العلميالمستوى العلمي

7,821,412,724,574,917,620,420,338,4أمّي

6,027,913,427,376,822,427,022,934,2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

10,134,018,136,082,323,932,124,638,4المرحلة الإبتدائية

12,537,517,645,082,133,739,926,330,1المرحلة التكميلية

14,539,216,942,784,336,144,621,429,3الثانوية أو ما يعُادلها

12,937,321,245,581,744,546,617,419,1إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

10,934,017,436,482,126,233,523,935,5نواة

8,225,713,831,575,922,827,919,638,5 ممتدة

5,631,222,836,175,729,132,124,431,9 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

9,131,015,132,984,718,826,822,149,8الطبقة الدنيا  

10,233,017,235,980,725,832,623,934,9الطبقة الوسطى

14,034,519,139,579,338,544,320,020,6الطبقة العليا
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بحثــت هــذه الدراســة في الأســباب التــي تدفــع الوالديــن إلى ضرب 
أولادهــم )الجــدول 83(. يتمثـّـل الســبب الأســاسي في “عــدم احــرام 
ــدان أولادهــم بســبب  ــرب الوال ــك، ي ــناً” )%36(. كذل ــر س الأك
ــام بفروضهــم  “الكــذب” )%26(، و”إهــال دروســهم )عــدم القي

ــاء” )22%(.  ــقاء، والأصدق ــاه الأش ــف تج ــخ.(” )%25(، و”العن إل
ــم  ــات أولاده ــاء والأمه ــن الآب ــرب %13 م ــك، ي ــن ذل ــاً ع فض
بســبب “النظافــة الشــخصية، غرفــة غــر مرتبّــة، إلــخ” و5% 

ــات مــع الأشــخاص الخطــأ”. بســبب “إقامــة صداق

الجدول 83. أسباب ضرب الأولاد

%

36,4عدم احترام كبار السن

26,3الكذب

24,9 إهمال الدروس )عدم الدراسة الخ(

22,1العنف تجاه الأشقاء والأصدقاء

13,0النظافة الشخصية، غرفة غير مرتبة الخ

4,8تكوين صداقات مع الأشخاص الخطأ

3,0السرقة

2,5عدم المساعدة في الأعمال المنزلية

2,0الإنفاق المتهور

2,0التدخين

1,2عدم تأدية الواجبات الدينية

1,2نمط الملابس

0,8عدم تأدية المسؤوليات

0,4استهلاك الكحول

0,3تعاطي المخدرات

13,8آخر

ــع  ــا م ــداد تركي ــى امت ــة الأولى ع ــباب الخمس ــل الأس ــرى تحلي ج
ــدول 84. ــات في الج ــر البيان ــة. تظه ــات ديمغرافي تحلي

يختلــف ســببان عــن باقــي الأســباب بحســب المنطقــة الســكنية. 
تعتــر نســبة الآبــاء والأمهــات الذيــن يضربــون أولادهــم لأســباب 
ــى  ــخ.” أع ــة إل ــر مرتب ــة غ ــخصية، غرف ــة الش ــة بـ”النظاف مرتبط
ــون الــيء  ــر نســبة مــن يفعل ــة )%15(، وتعت في المناطــق الريفي
نفســه بســبب “عــدم احــرام الأكــر ســناً” أعــى في المناطــق 

الريفيــة )41%(.

ــاء  ــة بــن المــدن الثــاث الرئيســية أنّ %35 مــن الآب تظهــر المقارن
ــذب و31%  ــبب الك ــم بس ــون أولاده ــرة يضرب ــات في أنق والأمه
بســبب إهــال دروســهم. في مــا يتعلــق بالمدينتــن الأخريــن، 
يعتــر العنــف تجــاه الأشــقاء والأصدقــاء الســبب الرئيــي لــرب 

ــطنبول. ــد في اس الول

ــا  ــببين ألا وه ــد س ــى صعي ــق ع ــن المناط ــاف ب ــى الاخت يتج
إهــال الــدروس والعنــف تجــاه الأشــقاء والأصدقــاء. تعتــر 
نســبة الآبــاء والأمهــات الذيــن يضربــون أولادهــم بســبب إهــال 
دروســهم الأعــى مــع %42 في وســط شرق الأناضــول وتعتــر نســبة 
الــرب بســبب العنــف تجــاه الأشــقاء والأصدقــاء الأعــى في 

جنــوب شرق الأناضــول )33%(.

تظهــر  الجنــس،  بحســب  الأولاد  أســباب ضرب  تحليــل  لــدى 
ــبب  ــم بس ــاء أولاده ــب الآب ــا يعاق ــا. في ــا بينه ــات في م اختلاف
الكــذب وإهــال دروســهم، تعتــر هــذه النســبة أدنى في صفــوف 
الأمهــات. غــر أنّ الأمهــات يعاقــن أولادهــنّ أكــر بســبب العنــف 

ــاء. ــقاء والأصدق ــاه الأش تج
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الجدول 84. أسباب ضرب الأولاد في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، )أبرز 5 أسباب(

إهمال الدروسالكذبعدم احترام كبار السن
العنف تجاه الأشقاء 

والأصدقاء
النظافة الشخصية، غرفة غير 

مرتبة الخ

36,426,324,922,113,0تركيا

المنطقة السكنيّة  

33,726,125,521,914,6المدينة

40,826,824,022,610,4 الريف

المدن الرئيسية الثلاث

31,327,525,622,717,0اسطنبول

30,333,331,617,811,3 أنقرة

32,517,715,418,021,4إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

31,327,525,622,717,0اسطنبول

33,824,328,910,59,0غرب مرمرة

45,325,315,118,912,4ايجه

34,816,417,821,013,6 شرق مرمرة

29,629,228,321,512,0غرب الأناضول

40,630,127,220,313,4 البحر الأبيض المتوسط 

43,830,330,217,211,6 وسط الأناضول

39,627,722,817,512,1 غرب البحر الأسود

30,620,614,117,815,2 شرق البحر الأسود

30,725,721,931,824,3 شمال شرق الأناضول

35,216,442,128,88,5وسط شرق الأناضول

31,231,524,732,68,6 جنوب شرق الأناضول

مــع التقــدّم في الســن، ترتفــع نســبة الآبــاء والأمهــات الذيــن 
يضربــون أولادهــم بســبب الكــذب. في حــن يعتــر الكــذب عــى 
ــائعان  ــببان ش ــاء س ــقاء والأصدق ــاه الأش ــف تج ــناً والعن ــر س الأك
ــن  ــبة ضم ــذه النس ــض ه ــة، تنخف ــة كاف ــات العمري ــن الفئ ضم

ــاً. ــوق 65 عام ــا ف ــة م ــة العمري الفئ

ــي،  ــتوى العلم ــب المس ــباب ضرب الأولاد بحس ــة أس ــدى مقارن ل
فيــا يعتــر الكــذب ســبباً متشــابهاً لــرب الأولاد عــى المســتويات 
العلميــة كافــة، تنخفــض هــذه النســبة في صفــوف الآبــاء والأمهــات 
 .)17%( عليــا  دراســات  أو  جامعيــة  إجــازة  يحملــون  الذيــن 
ــة في  ــر شــيوعاً بالنســبة إلى هــذه المجموع ــل الســبب الأك ويتمث

ر س��ناً )الجــدول85(  عـد�م احــرام الأكبـ

ــاه  ــف تج ــد العن ــى صعي ــر ع ــاف الأك ــوع الأسرة الاخت ــر ن يظه

الأشــقاء والأصدقــاء. تعتــر نســبة الآبــاء والأمهــات الذيــن يضربــون 
أولادهــم لهــذا الســبب أقــل في العائــات المفككــة.

إســتناداً إلى التقييــم بحســب الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة، 
يرتبــط الاختــاف الأكــر بإهــال الــدروس والكذب. لأي ســبب من 
هذيــن الاثنــن، تنخفــض نســبة الآبــاء والأمهــات الذيــن يضربــون 
ــغ  ــادي. تبل ــتوى الاجتماعي-الاقتص ــع المس ــا يرتف ــم عندم أولاده
نســبة ضرب الأولاد بســبب إهــال دروســهم %29 ضمــن الطبقــة 
ــطى  ــة الوس ــن الطبق ــا، و%25 ضم ــة الدني الاجتماعية-الاقتصادي
و%18 ضمــن الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة العليــا. في حــن تبلغ 
نســبة الآبــاء والأمهــات الذيــن يضربــون أولادهــم بســبب الكــذب 
%32 ضمــن الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة الدنيــا، تنخفــض 
هــذه النســبة إلى %26 ضمــن الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة 
الوســطى وإلى %22 ضمــن الطبقــة الاجتماعية-الاقتصاديــة العليــا.
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الجدول 85. أسباب ضرب الأولاد بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )أبرز 5 أسباب(

إهمال الدروسالكذبعدم احترام كبار السن
العنف تجاه الأشقاء 

والأصدقاء
النظافة الشخصية، غرفة 

غير مرتبة الخ

الجنس

35,632,928,918,711,0ذكر

36,822,422,524,214,3أنثى

الفئة العمرية

24 - 1849,514,37,721,68,9

34 - 2538,325,919,523,412,6

44 - 3534,226,430,923,013,6

54 - 4533,228,928,614,814,9

64 - 5535,834,830,211,612,6

65+ 15,964,437,82,80,

المستوى العلمي

37,323,525,526,310,9أمّي

36,427,225,119,17,1يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

36,827,425,022,313,8المرحلة الإبتدائية

38,026,622,721,312,5المرحلة التكميلية

29,526,227,419,413,7الثانوية أو ما يعُادلها

42,617,120,522,113,5إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

36,725,724,722,113,7نواة

33,830,226,023,79,0 ممتدة

37,030,028,713,510,9 مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

38,531,728,226,29,2الطبقة الدنيا  

35,825,424,621,014,1الطبقة الوسطى

36,822,318,224,911,4الطبقة العليا





7 الفصل 

والحياة العائلة  حيال   الإنطباعات 

الإجتماعية



الزواج إطار  خارج  الأولاد  وإنجاب  المساكَنة  حيال  الإنطباعات 

أجْرٍ لقاء  وظائف  على  النساء  حصول  حيال  الإنطباعات 

عائلاتهم سعادة  حيال  الأفراد  إنطباعات 

العائلية العلاقات  مستقبل  حيال  الإنطباعات 

الأسرة تركيبة  على  الأوروبي  الإتحاد  في  العضويّة   تأثير 

اليومية الحياة  على  للدين  الحاسِمة  والتأثيرات  الدينية  المعلومات  مصادر 
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ــال  ــالآراء حي ــة ب �ـائج المرتبط ــم تحلي��ل النت في ه��ذا القس��م، يت
ــل  ــزواج، عمَ ــار ال ــارج إط ــاب الأولاد خ ــاكنة، إنج العائلــة، المس
النســاء خــارج المنــزل، الإنطباعــات حيــال ســعادة عائلاتهــم، 
مســتقبل العلاقــات العائليــة، تأثــر العضويــة في الإتحــاد الأوروبي 
ــاً  ــا عام ــن فيه ــرَ الدي ــي يعُت ــائل الت ــة الأسرة والمس ــى تركيب ع

ــراً. مؤثِّ

ــال المســاكَنة وإنجــاب الأولاد خــارج إطــار  ــات حي 7.1 الإنطباع
الــزواج

ــاكنة  ــم في المس ــول رأيه ــؤالان ح ــة س ــذه الدراس ــال ه ــرِح خ طُ
وإنجــاب الأولاد خــارج إطــار الــزواج. تمحــور الســؤال الأوّل في 
هــذا الســياق حــول انزعــاج المشــاركين مــن تواجُــد أشــخاص غــر 
ــاً أو دينيــاً( في محيــط مســكنهم. عــرّ %66 مــن  متزوّجــن )مدنيّ
المجيبــن عــن انزعاجهــم مــن المســاكنة، في حــن أنّ %20 ذكــروا 
أنهــم لا ينزعجــون مــن الفكــرة )الجــدول 86(. يمكننــا بالتــالي أن 

ــا لديهــم  ــة النــاس في تركي نســتخلِص مــن هــذه النسَــب أنّ غالبي
انطباعــات ســلبيّة حيــال الأشــخاص الذيــن يعيشــون معــاً خــارج 
إطــار الــزواج. وقــد كانــت نســبة الأشــخاص الذيــن انزعجــوا مــن 
الفكــرة أكــر في الريــف )%71( منهــا في المــدن. أمــا في شــال شرق 
ــط شرق  ــول )%77( ووس ــوب شرق الأناض ــول )%79(، جن الأناض
الأناضــول )%75(، فقــد كانــت النسَــب مرتفعــة عــى حــدٍّ ســواء. 
وبالرغــم مــن أنّ النسَــب لا تختلــف كثــراً في ثــاث مــدن رئيســيّة، 

إلا أنّ إزمــر قــد أظهــرت أقــلّ نســبة )52%(.

تتش��ابه انطباعـا�ت النس��اء والرجــال حي�ـال هـذ�ا الموضـو�ع. وعنــد 
المقارنــة مــن حيــث الفئــات العمريــة، عــرّت الفئــات الشــابة عــن 
عــدم انزعاجهــا مــن الموضــوع. ففــي الفئــة العمريــة التــي تــراوح 
بــن 18 و24 ســنة، أعــربَ %24 مــن الأفــراد عــن عــدم انزعاجهــم 
مــن هــذه المســألة. أمــا لــدى الذيــن تتخطـّـى أعمارهــم 55 ســنة، 

فتراوحــت هــذه النســبة بــن 15 و16%. 

الجدول 86. الإنطباعات حيال المساكنة في كافة أرجاء تركيا، وفق المناطق السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لا أملك فكرة عن الموضوعلا أباليلا، لا يزعجنينعم، يُزعجني

65,819,912,51,9تركيا

المنطقة السكنيّة

62,821,114,41,8المدينة

7117,89,12,1الريف

ثلاث مدن رئيسية

58,321,817,72,3إسطنبول

59,124,115,11,7أنقرة

51,827,319,61,3إزمير

المناطق / تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

58,321,817,72,3 إسطنبول

69,321,97,61,2غرب مرمرة

61,422,215,31,1إيجه

67,420,211,60,8شرق مرمرة

68,120,310,21,5غرب الأناضول

61,323,113,22,4البحر الأبيض المتوسط

69,117,910,52,4وسط الأناضول

65,518,214,12,2غرب البحر الأسود

68,11812,51,4شرق البحر الأسود

78,714,35,41,6شمال شرق الأناضول

74,817,66,41,2وسط شرق الأناضول

76,611,77,93,9جنوب شرق الأناضول
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وأيضــاً، مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، ارتفعــت نســبة الأشــخاص 
الذيــن أعربــوا عــن انزعاجهــم مــن المســاكنة. ففــي حــن أنّ هــذه 
ــة  ــراءة والكتاب ــدون الق ــن يجُي ــدى الذي ــت %16 ل ــبة بلغ النس
لكــن لم يدخلــوا المدرســة ولــدى الحاصلــن عــى التعليــم الإبتــدائي، 
ارتفعــت هــذه النســبة إلى %34 لــدى الذيــن يدرســون لنيْــل 

ــة/ الحاصلــن عــى الإجــازة. الإجــازة الجامعي

ومقارنــةً بالمتزوّجــن والأرامــل، كان للعازبــن أو المطلقّــن انطبــاع 
أكــر إيجابيــة حيــال المســاكنة خــارج إطــار الــزواج. فعــى ســبيل 
ــن عــرّوا عــن عــدم انزعاجهــم  ــال، في حــن أنّ المطلّقــن الذي المث
مــن الفكــرة قــد بلغــت نســبتهم %31، انخفضــت هــذه النســبة 

إلى %16 لــدى المجيبــن المتزوّجــن

ــذه  ــت ه ــة، فكان ــات مفكّك ــن عائ ــن م ــن المتحدّري ــا المجيب .أم
ــن  ــةً بالمجيب ــم )%55( مقارن ــبة إليه ــاً بالنس ــلّ إزعاج ــألة أق المس

ــدّة )70%(. ــات ممت ــن عائ ــن م ري المتحدِّ

وعنــد تقييــم النتائــج بحســب المســتوى الإجتماعــي والإقتصــادي، 
ــن ينزعجــون مــن هــذه المســألة  ــر الأشــخاص الذي ــا أنّ أك وجدن
 )69%( الدنيــا  الإجتماعية-الإقتصاديــة  الطبقــة  إلى  ينتمــون 
والوســطى )%68(.  أمــا الذيــن لم ينزعجــوا مــن المســألة، فبلغــت 
نســبتهم %16 في الطبقــة الدنيــا، %18 في الطبقــة الوســطى 

و%35 في الطبقــة العليــا.

الجدول 87. الإنطباعات حيال المساكنة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لا أملك فكرة عن الموضوعلا أباليلا، لا يزعجنينعم، يُزعجني

الجنس

65,521,012,11,4ذكر 

66,118,812,82,3أنثى

العمر

18-245923,915,02,1

25-3463,921,313,31,4

35-4466,619,911,42,0

45-5469,318,311,01,4

55-6471,215,611,41,8

65+70,415,111,13,4

المستوى العلمي

71,214,69,84,4أمّي

71,616,110,41,8يجُيد القراءة والكتابة ولكن لم يدخل المدرسة

71,116,410,91,5المرحلة الإبتدائية

63,720,713,81,8المرحلة التكميلية

57,125,615,71,6الثانوية أو ما يعُادلها

48,433,916,61,0إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

56,025,316,82,0أعزب

68,618,511,21,7متزوّج

48,530,519,91,1مطلقّ

67,816,112,04,1أرمل

نوع الأسرة

65,720,012,41,8نواة

70,117,510,61,7ممتدّة

55,224,517,42,9مفكَّكة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

69,216,010,93,8الطبقة الدنيا

67,818,412,01,8الطبقة الوسطى

46,935,017,50,7الطبقة العليا
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ــراد أولاداً  ــب الأف ــم أن ينُجِ ــاً إن كان يزعجه ــن أيض ــألنا المجيب س
خــارج إطــار الــزواج )الجــدول 88(. أعــرب %69 منهــم عــن 
انزعاجهــم مــن المســألة، في حــن أنّ %17 منهــم أعربــوا عــن عــدم 
انزعاجهــم. وقــد لوحِــظ أنّ نســبة الأشــخاص الذيــن يعتــرون أنّ 

مــن المقبــول إنجــاب الأولاد خــارج إطــار الــزواج مرتفعــة أكــر في 
ــطنبول  ــط واس ــض المتوس ــر الأبي ــق البح ــدن )%19( وفي مناط الم

.)21%(

الجدول 88. الإنطباعات حيال إنجاب الأولاد خارج إطار الزواج في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنية، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لا أملك فكرة عن الموضوعلا أباليلا، لا يزعجنينعم، يُزعجني

69,217,311,52,0تركيا

المنطقة السكنية

66,118,613,32,0المدينة 

74,5158,42,2الريف

ثلاث مدن رئيسية

59,220,717,32,8إسطنبول 

61,622,114,61,6أنقرة 

59,323,415,81,5إزمير 

المناطق / تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

59,220,717,32,8إسطنبول 

71,719,37,61,3غرب مرمرة 

67,118,113,61,3إيجه 

72,416,210,31,1شرق مرمرة  

70,218,59,81,5غرب الأناضول 

65,520,511,62,5البحر الأبيض المتوسط 

71,916,49,72,0وسط الأناضول 

69,116,212,22,5غرب البحر الأسود

70,416,711,81,1شرق البحر الأسود

82,511,14,81,6شمال شرق الأناضول 

82,110,26,51,1وسط شرق الأناضول 

78,69,87,64,0جنوب شرق الأناضول  

لوحِــظ بــن الفئــات العمريــة الشــابة وعنــد المســتويات العلميــة 
ــن أن  ــوا م ــن لم ينزعج ــدد الأشــخاص الذي ــاع في ع ــة، ارتف المرتفع
أنجبــوا أطفــالاً خــارج إطــار  يتواجــد في محيطهــم أشــخاص 
ــد  ــرة ق ــذه الفك ــن ه ــوا م ــن لم ينزعج ــن أنّ الذي ــزواج. في ح ال
ــن 18  ــراوح ب ــي ت ــة الت ــة العمري ــبتهم %20 في الفئ ــت نس بلغ
و24 ســنة، و%30 بــن الحائزيــن شــهادات إجازة/دراســات عليــا. 
وقــد انخفضــت هــذه النســبة إلى %13 لــدى الفئــة العمريــة التــي 

ــدول 89(. ــدى الأمّيين)الج ــنة و%11 ل ــى 65 س تتخطّ

والعازبــن )22%(،  المطلقّــن )27%(  بــن  أنّ  لوحِــظ  وأيضــاً، 
ــوا عــن عــدم انزعاجهــم مــن  كانــت نســبة المجيبــن الذيــن أعرب
مســألة المســاكنة أكــر مــن نســبة المتزوّجــن والأرامــل. وقــد 
ــات  ــن عائ ــن م ــن الأشــخاص المتحدّري ارتفعــت هــذه النســبة ب
مفكَّكــة )%22(. أمــا في الطبقــة الإجتماعيــة العليــا، فكانــت 
نســبة الأشــخاص المنزعجــن مــن هــذه المســألة أقــلّ )%52(. وقــد 
بلغــت هــذه النســبة %72 في الطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا و71% 

ــطى. ــة الوس في الطبق
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الجدول 89. الإنطباعات حيال إنجاب الأولاد خارج إطار الزواج بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لا أملك فكرة عن الموضوعلا أباليلا، لا يزعجنينعم، يُزعجني

الجنس

68,618,611,21,6ذكر 

69,716,011,92,5أنثى

العمر

18-2463,220,414,32,1

25-3468,117,912,31,7

35-4470,117,710,41,9

45-5471,216,210,81,8

55-6473,714,59,92,0

65+73,3139,93,8

المستوى العلمي

73,412,59,64,5أمّي

73,914,49,82,0يجُيد القراءة والكتابة ولكن لم يدخل المدرسة

73,914,39,81,9المرحلة الإبتدائية

67,117,713,81,5المرحلة التكميلية

61,921,914,51,7الثانوية أو ما يعُادلها

54,230,214,61,0إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

59,922,016,21,9أعزب

71,916,110,21,9متزوّج

52,226,518,52,8مطلقّ

70,514,110,64,8أرمل

نوع الأسرة

69,117,511,61,9نواة

73,514,69,72,2ممتدّة

59,321,915,92,9مفكَّكة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

72,113,910,13,9الطبقة الدنيا

71,015,811,21,9الطبقة الوسطى

52,231,515,40,9الطبقة العليا
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7.2. الإنطباعات حيال حصول النساء على وظائف لقاء أجْرٍ

لفهْــم الإنطباعــات حيــال انخــراط النســاء في ســوق العمــل، سُــئل 
أفــراد الأسرة إن كانــوا يعتــرون أنّ مــن اللائــق للنســاء أن يحصلــن 
عــى وظيفــة. وقــد أظهــرت النتائــج أنّ %84 مــن المجيبــن يظنّون 
أنّ مــن اللائــق للنســاء الحصــول عــى وظيفــة، في حــن أنّ 16% 
يخالفونهــم الــرأي. وتظُهــر هــذه الإجابــات أنّ الغالبيــة الســاحقة 
ــرأة في  ــراط الم ــال انخ ــابي حي ــاع إيج ــم انطب ــن لديه ــن المجيب م

ســوق العمــل )الجــدول 90(.

وأيضــاً، إنّ الذيــن اعتــروا أنّ مــن اللائــق للنســاء الحصــول عــى 
ــة  ــق الريفي ــةً بالمناط ــاً مقارن ــى قلي ــبتهم أع ــت نس ــة كان وظيف
ــت  ــق، فكان ــث المناط ــن حي ــا م ــوالي(. أم ــى الت )%85 و%81 ع
نســبة الذيــن اعتــروا عمــل المــرأة لائقــاً النســبة الأعــى في غــرب 
مرمــرة )%94( والنســبة الأدنى في جنــوب شرق الأناضــول )63%(. 
ــت النســبة الأعــى مــن المجيبــن  وتظُهــر النتائــج أنّ إزمــر قــد ضمَّ
ــبة  ــذه النس ــت ه ــد بلغ ــاً، وق ــرأة لائق ــل الم ــروا عم ــن اعت الذي
%91، في حــن أنّ النســبة الأدنى كانــت في اســطنبول وبلغت 84%.

الجدول 90. الإنطباعات حيال انخراط المرأة في سوق العمل في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنية، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

غير لائقلائق

83,616,4تركيا

المنطقة السكنيّة

84,915,1المدينة 

81,418,6الريف

ثلاث مدن رئيسية 

84,115,9إسطنبول 

89,110,9أنقرة 

90,79,3إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

84,115,9إسطنبول 

94,25,8غرب مرمرة 

87,912,1إيجه 

87,812,2شرق مرمرة  

84,515,5غرب الأناضول 

84,315,7البحر الأبيض المتوسط 

81,718,3وسط الأناضول 

88,211,8غرب البحر الأسود

87,412,6شرق البحر الأسود

75,724,3شمال شرق الأناضول 

78,121,9وسط شرق الأناضول 

62,837,2جنوب شرق الأناضول  

للمــرأة  اللائــق  أنّ مــن  يعتــرون  الذيــن  المجيبــن  إنّ نســبة 
أن تحصــل عــى وظيفــة تختلــف بحســب الجنــس، المســتوى 
ــوع الأسرة )الجــدول 91(. وفي حــن  ــي ون العلمــي، الوضــع العائ
أنّ %77 مــن الرجــال يظنّــون أن عمــل المــرأة لائــق، ترتفــع هــذه 
النســبة لتصــل إلى %90 لــدى النســاء. ومقارنــةً بالفئــات العمريــة 
ــى  ــرأة ع ــول الم ــرون أنّ حص ــن يعت ــبة الذي ــإنّ نس ــة، ف المتقدّم
وظيفــة هــو أمــرٌ لائــق كانــت أعــى بعــض الــيء لــدى الفئــات 

ــناً. ــر س ــة الأصغ العمري

وترتفــع هــذه النســبة مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي. ففــي حــن 
أنّ هــذه النســبة تبلــغ %75 لــدى الأمّيــن، إلا أنهــا تصــل إلى 94% 

لــدى الخرّيجــن الجامعيين.

أمــا المطلقّــن )%93( والعازبــن )%87( فهــم يؤيـّـدون أكــر 
انخــراط النســاء في ســوق العمــل.

ــن  ــبة المؤيدّي ــاع نس ــظ ارتف ــواة، لوحِ ــة والن ــات المفكّك وفي العائ
ــدّة. ــات الممت لعمــل المــرأة أكــر مــن العائ
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كــا لوحِــظ أيضــاً أنّ مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصادي، 
ــرأة في ســوق العمــل. وفي  ــن لإنخــراط الم ارتفعــت نســبة المؤيدّي
حــن أنّ نســبة الذيــن يؤيـّـدون عمــل المــرأة بلغــت %73 في 

الطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا، إلا أنّ هــذه النســبة وصلــت إلى 84% 
ــا  ــة العلي ــن الطبق ــاً م ــن تقريب ــطى. وكل المجيب ــة الوس في الطبق

ــرأة في ســوق العمــل )94%(. ــدون انخــراط الم يؤيّ

الجدول 91. الإنطباعات حيال انخراط المرأة في سوق العمل بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

غير لائقلائق

الجنس

77,023,0ذكر 

90,010,0أنثى

العمر

18-2485,714,3

25-348317,0

35-4482,917,1

45-5484,815,2

55-6482,817,2

65+8218

المستوى العلمي

75,025,0أمّي 

79,320,7يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

82,217,8المرحلة الإبتدائية

82,917,1المرحلة التكميلية 

88,911,1الثانوية أو ما يعُادلها

94,06,0إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

87,212,8أعزب 

82,417,6متزوّج 

92,77,3مطلقّ 

85,314,7أرمل 

نوع الأسرة

84.115.9نواة 

79.420.6ممتدّة  

89.910.1مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

73,426,6الطبقة الدنيا  

83,616,4الطبقة الوسطى 

94,35,7الطبقة العليا 
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سُــئل المجيبــون الذيــن يعتــرون أنّ عمــل المــرأة غــر لائــق عــن 
ســبب هــذا الإنطبــاع )الجــدول 92 و93(. والســبب الرئيــي وراء 
هــذا الإنطبــاع كان الحكــم التقديــري الــذي يفُيــد بــأنّ “واجبــات 
المــرأة الأساســية هــي إدارة المنــزل وإنجــاب الأولاد” )62%(. 
ولوحِــظ ارتفــاع نســبة مؤيـّـدي هــذه العبــارة في المناطــق الريفيــة، 
اســطنبول، شرق البحــر الأســود ووســط شرق الأناضــول وأيضــاً في 
ــاع  ــاً ارتف ــر أيض ــية. وظه ــدن رئيس ــاث م ــن ث ــن ب ــطنبول م اس
نســبة تأييــد هــذه العبــارة بــن المجيبــن المتقدّمــن في الســن وبــن 

ــة. ــة المتدنيّ ذوي المســتويات العلميّ

أما العبارتين “جوّ العمل غير آمِن للنساء” التي حصلت على %14 
و”هذا ينُافي تقاليدنا وأعرافنا” التي نالت نسبة 13% فقد حلتّا 

بعد العبارة الأولى مباشرةً. وقد تبيّ أنّ نسبة الذين يظنّون أنّ مقرّ 
العمل غير آمنٍ للنساء هو أعلى بعض الشيء بين الرجال، الفئات 

العمرية الشابة، ذوي المستوى العلمي المرتفع والمطلقّين.

إنّ نســبة المجيبــن الذيــن يعتــرون عمــل المــرأة غــر لائــق لأنــه 
يتنــافى مــع التقاليــد والأعــراف كانــت الأعــى في جنــوب شرق 
الأناضــول وشــال شرق الأناضــول. وجديــر بالذكــر أنّ الإنطباعــات 
حيــال هــذه المســألة تتشــابه بــن المجيبــن الذيــن تتخطـّـى 
أعمارهــم 65 ســنة )%18( وأولئــك الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 
18 و24 ســنة )%16(. ولاحظنــا أنّ مــع انخفاض المســتوى العلمي 
ــدي عمــل  والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي، تنخفــض نســبة مؤيّ
المــرأة نتيجــة هــذا الســبب. وفي حــن أنّ نســبة الذيــن يوافقــون 
عــى هــذه العبــارة تبلــغ %7 بــن الذيــن يدرســون لنيــل الإجــازة 
والخرّيجــن، ترتفــع هــذه النســبة إلى %18 بــن الأمّيــن. وأيضــاً، 
ــت  ــذر، وصل ــذا الع ــت به ــا تحجّج ــة العلي ــن الطبق ــا %4 م بين
هــذه النســبة إلى %20 في الطبقــة الدنيــا. وجديــر بالذكــر أنّ 
نســبة المجيبــن الذيــن تحجّجــوا بهــذا العــذر كانــت أعــى لــدى 
المجيبــن المتحدّريــن مــن عائــات ممتــدّة )%18(( لج�ـدول )93.

الجدول 92. أسباب معارضة انخراط المرأة في سوق العمل في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنية، 3 مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

واجبات المرأة الأساسية هي 
إدارة المنزل وإنجاب الأولاد

جوّ العمل غير آمِن 
للنساء

هذا ينُافي تقاليدنا 
وأعرافنا

أولاد المرأة العاملة 
تعُساء ومظلومون

الوظيفة تنُهك قوى 
المرأة

سبب آخر

61,914,312,67,32,21,7تركيا

المنطقة السكنيّة

58,516,112,48,72,12,1المدينة 

66,711,712,95,32,31,1الريف

ثلاث مدن رئيسية

59,216,112,98,51,61,7إسطنبول 

53,919,211,811,31,22,6أنقرة 

39,123,316,514,65,90,6إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

59,216,112,98,51,61,7إسطنبول 

48,114,66,918,410,21,8غرب مرمرة 

61,617,29,882,21,2إيجه 

43,723,513,412,75,11,5شرق مرمرة  

59,317,9136,912غرب الأناضول 

65,11210,583,11,3البحر الأبيض المتوسط 

69,519,24,54,21,31,2وسط الأناضول 

58,618,611,95,42,92,6غرب البحر الأسود

79,16,25,43,13,13,1شرق البحر الأسود

65,48,818,33,11,52,8شمال شرق الأناضول 

69,113,76,87,30,42,7وسط شرق الأناضول 

63,27,3215,81,51,1جنوب شرق الأناضول  
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أمــا الســبب “أولاد المــرأة العاملــة تعُســاء ومظلومــون”، فقــد ذكُـِـر 
ــن لا  ــا )%7(. إلا أنّ نســبة الذي ــة أنحــاء تركي ــل في كاف بنســبة أق

يؤيـّـدون عمــل المــرأة قــد ارتفعــت إلى %21 في الطبقــة الإجتماعية 
العليــا، وإلى %24 بــن الذيــن يدرســون لنيــل الإجــازة/ الخرّيجــن.

الجدول 93. أسباب معارضة انخراط المرأة في سوق العمل بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

واجبات المرأة 
الأساسية هي إدارة 

المنزل وإنجاب 
الأولاد

جوّ العمل غير آمِن 
للنساء

هذا ينُافي تقاليدنا 
وأعرافنا

أولاد المرأة العاملة 
تعُساء ومظلومون

الوظيفة تنُهك قوى 
المرأة

سبب آخر

الجنس

60,716,512721,8ذكر

64,79,514,17,82,51,4أنثى

العمر

18-2454,119,915,96,92,21

25-3460,916,210,67,92,51,9

35-4462,713,810,98,921,9

45-5466,111,112,26,42,71,5

55-6466,011,913,45,40,92,3

65+64,59,117,55,62,11,2

المستوى العلمي

65,810,417,93,41,80,7أمّي 

65,31113,66,13,20,9يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

63,613,612,1721,8المرحلة الإبتدائية

56,418,411,29,71,52,9المرحلة التكميلية 

57,619,89,88,32,81,7الثانوية أو ما يعُادلها

42,918,66,823,84,33,6إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

55,519,513,37,92,41,5أعزب 

63,013,512,37,32,21,8متزوّج 

72,115,94,94,20,2,9مطلقّ 

61,811,018,36,01,91,0أرمل 

نوع الأسرة

62,814,910,68,02,01,7نواة 

60,213,318,24,82,31,2ممتدّة  

58,612,212,39,83,63,5مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي

60,512,419,54,03,00,5الطبقة الدنيا  

62,514,911,57,42,01,8الطبقة الوسطى 

56,811,73,721,02,24,7الطبقة العليا 
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7.3. إنطباعات الأفراد حيال سعادة عائلاتهم

بهــدف معرفــة انطباعاتهــم حيــال ســعادة عائلاتهــم، سُــئل المجيبــون 
ــال عائلاتهــم بشــكلٍ عــام. ففــي حــن أنّ 78%  عــن انطباعهــم حي
ــر  ــداً، ذك ــعيدة ج ــعيدة أو الس ــم بالس ــوا عائلاته ــراد صنّف ــن الأف م
%22 مــن المجيبــن أنّ عائلاتهــم تعيســة أو تعيســة جــداً )الجــدول 

.)94

لم تظُهــر انطباعــات الســعادة لــدى الأفــراد أيّ اختــافٍ كبــر بــن 
المناطــق الســكنية. فقــد تشــابهت نسَــب الذيــن يــرون عائلاتهــم 
ــت  ــاً، تطابق ــوالي(. وأيض ــى الت ــداً” )%12 و%13 ع ــعيدة ج “س
نســبة الذيــن يعتــرون عائلاتهــم “ســعيدة” فبلغــت %65. ومــن 

ــة  ــن تعاس ــرّوا ع ــن ع ــن الذي ــبة المجيب ــا أنّ نس ــد، لاحظن جدي
عائلاتهــم كانــت هــي نفســها في المناطــق الريفيــة والمــدن )2%(.

وبــن ثــاث مــدن رئيســية، كانــت نســبة المجيبــن الذيــن يــرون 
عائلاتهــم “ســعيدة” أو “ســعيدة جــداً” هــي الأعــى في اســطنبول 

 .)81%(

ــت  ــول، فكان ــال شرق الأناض ــول وش ــط شرق الأناض ــا في وس أم
نســبة المجيبــن الذيــن يعتــرون أنّ عائلتهــم “ســعيدة جــداً” 
)%22 و%20 عــى التــوالي( أعــى مقارنــةً بالمناطــق الأخــرى. 
كــا وأنّ انطباعــات الســعادة لا تختلــف بحســب الجنــس والعمــر.

الجدول 94. الإنطباعات حيال سعادة العائلة في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنية، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

تعيسة جداًتعيسةما بين بينسعيدةسعيدة جداً

12,665,120,11,80,4تركيا

المنطقة السكنيّة

13,064,919,91,80,3المدينة 

11,965,420,51,80,5الريف

ثلاث مدن رئيسية 

13,268,217,11,10,5إسطنبول 

8,364,524,72,30,2أنقرة 

13,859,823,92,20,3إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

13,268,217,11,10,5إسطنبول 

13,265,019,71,70,4غرب مرمرة 

13,865,518,42,00,4إيجه 

12,963,122,41,30,3شرق مرمرة  

11,065,721,31,90,2غرب الأناضول 

7,964,624,72,50,4البحر الأبيض المتوسط 

8,769,620,01,20,5وسط الأناضول 

11,862,323,12,10,7غرب البحر الأسود

14,961,721,91,00,4شرق البحر الأسود

20,363,513,52,50,2شمال شرق الأناضول 

22,460,015,91,60,2وسط شرق الأناضول 

12,364,220,03,10,3جنوب شرق الأناضول  

ــال  بالرغــم مــن أنّ مــا مــن اختــاف ملحــوظ في الإنطباعــات حي
ــاع  ــع ارتف ــه م ــة بحســب المســتوى العلمــي، إلا أنّ ســعادة العائل
المســتوى العلمــي، ترتفــع قليــاً نســبة الذيــن يصِفــون عائلاتهــم 
بالســعيدة والســعيدة جــداً. وفي حــن أنّ %10 مــن المجيبــن ذي 
ــع  ــعيدة، ترتف ــم س ــون أنّ عائلاته ــدنّ يظنّ ــي المت المســتوى العلم

هــذه النســبة إلى %15 لــدى الذيــن وصلــوا إلى المســتوى العلمــي 
الأعــى.

ــن  ــى ب ــم أع ــعادة عائلاته ــن س ــرّوا ع ــن ع ــبة الذي ــت نس كان
المجيبــن العازبــن والمتزوّجــن مقارنــةً بالمطلقّــن والأرامــل.
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وعنــد تحليــل النتائــج بحســب نــوع الأسرة، كانــت نســبة المجيبــن 
الذيــن يظنّّــون أنّ عائلاتهــم ســعيدة أو ســعيدة جــداً أعــى 
ــةً بالعائــات  ــدّة مقارن ــواة وممت ريــن مــن عائــات ن ــدى المتحدِّ ل

ــة. المفكَّك

نســبة  ترتفــع  الإجتماعي-الإقتصــادي،  المســتوى  ارتفــاع  ومــع 

الأشــخاص الذيــن يــرون عائلاتهــم ســعيدة أو ســعيدة جــداً 
بالإجــال. وقــد أفــاد %9 مــن المجيبــن مــن الطبقــة الإجتماعيــة 
الدنيــا بــأنّ عائلاتهــم ســعيدة جــداً، في حــن أنّ %61 يــرون 
ــا، فترتفــع هــذه النسَــب  عائلاتهــم ســعيدة. أمــا في الطبقــة العلي

التــوالي.  عــى  إلى %17 و68% 

الجدول 95. الإنطباعات حيال سعادة العائلة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي 

تعيسة جداًتعيسةما بين بينسعيدةسعيدة جداً

الجنس

12,365,220,31,80,3ذكر 

12,964,919,91,90,4أنثى 

العمر

18-2414,564,219,01,80,5

25-3413,564,820,01,50,2

35-4412,264,920,71,80,4

45-5411,666,120,11,70,4

55-6411,865,420,22,30,3

65+9,665,821,52,50,6

المستوى العلمي

9,863,622,03,70,9أمّي 

11,164,022,61,80,5يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

12,065,920,21,60,3المرحلة الإبتدائية

12,664,721,11,30,3المرحلة التكميلية 

15,163,519,01,90,4الثانوية أو ما يعُادلها

14,766,917,10,90,3إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

,11,561,624,12,35أعزب 

,13,366,418,51,53متزوّج 

4,850,934,18,41,8مطلقّ 

7,259,727,74,11,3أرمل 

نوع الأسرة

13,066,119,11,50,3نواة 

12,864,420,32,10,4ممتدّة  

6,955,131,44,81,8مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

8,661,424,74,41,0الطبقة الدنيا  

12,565,120,41,60,3الطبقة الوسطى 

17,067,913,90,90,2الطبقة العليا 
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7.4. الإنطباعات حيال مستقبل العلاقات العائلية

سُئل المجيبون عن الإتجّاه الذي تسلكه علاقاتهم العائلية، فعبّ 
أكثر من النصف عن اعتقادهم أنّ العلاقات العائلية تتجّه نحو 

الأسوأ )%56(، في حين أنّ %23 منهم اعتبروا أنها تتجّه نحو 
الأفضل )الجدول 96(.

وبالرغــم مــن أنّ في كلٍّ مــن المــدن والريــف كانــت نســبة الذيــن 
ــه نحــو الأســوأ هــي أعــى مــن نســبة  ــات تتجّ ــون أنّ العلاق يظن
الذيــن يظنــون أنهــا تتجّــه نحــو الأفضــل، إلا أنّ نســبة المجيبــن في 

المــدن الذيــن يظنّــون أنهــا تتجــه نحــو الأســوأ هــي أعــى 

ــة )المــدن %61، الريــف 46%(.  مــن نســبتهم في المناطــق الريفي

ــبة  ــت نس ــا، كان ــتعانة به ــت الإس ــية تمّ ــدن رئيس ــاث م ــن ث ب
المجيبــن الذيــن يظنّــون أنّ العلاقــات العائليــة متجّهــة نحــو 
الأســوأ هــي الأعــى في إزمــر، إذ حصــدت نســبة تبلــغ 73%. 
وتنخفــض هــذه النســبة إلى %67 في أنقــرة و%62 في إســطنبول. 
ــون أنّ العلاقــات تســر نحــو  ــن يظن وبالرغــم مــن أنّ نســبة الذي
الأســوأ كانــت مرتفعــة، إلا أنّــه لوحِــظ في جنــوب شرق الأناضــول 
ارتفــاع نســبة  الذيــن يظنّــون أنّ العلاقــات تتحسّــن )41%(. 
وعنــد المقارنــة مــع مناطــق أخــرى، بــدَت نســبة الذيــن يظنــون أنّ 
العلاقــات العائليــة تتجّــه نحــو الأســوأ أدنى قليــاً في غــرب البحــر 

ــول. ــال شرق الأناض ــود وش ــر الأس ــود، شرق البح الأس

الجدول 96. مستقبل العلاقات العائلية في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لا أعرفلا تزال على حالهاتتُجه نحو الأسوأتتُجه نحو الأفضل

22,955,512,29,5تركيا

المنطقة السكنيّة

19,160,612,18,3المدينة 

29,546,612,411,5الريف

ثلاث مدن رئيسية 

15,261,814,08,9إسطنبول 

10,666,6139,8أنقرة 

11,172,89,96,2إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

15,261,8148,9إسطنبول 

23,258,79,48,7غرب مرمرة 

19,162,611,56,9إيجه 

21,560,812,94,8شرق مرمرة  

1663,6119,4غرب الأناضول 

23,254,812,39,6البحر الأبيض المتوسط 

21,353,912,812وسط الأناضول 

26,748,711,912,7غرب البحر الأسود

3047,410,312,4شرق البحر الأسود

40,240,68,111,2شمال شرق الأناضول 

27,250,88,613,4وسط شرق الأناضول 

41,131,116,111,8جنوب شرق الأناضول  

بالرغــم مــن أنّ نســبة النســاء والرجــال الذيــن يظنّــون أنّ العلاقات 
العائليــة تتجّــه نحــو الأســوأ هــي أعــى مــن نســبة الذيــن يظنــون 
ــن، لوحِــظ أنّ نســبة الرجــال الذيــن يــرون أنّ  أنهــا في تحسُّ
العلاقــات العائليــة تتخّــذ منحــى ســلبي هــي أعــى )%60( مــن 

ــبة النســاء )%51( )الجــدول 97(. نس

باســتثناء الذيــن تتخطـّـى أعمارهــم 65 ســنة، إنّ أكــر مــن نصــف 
ــات  ــرون أنّ العلاق ــرى يعت ــة الأخ ــات العمري ــن الفئ ــن م المجيب
العائليــة تســوء. ووصلــت هــذه النســبة إلى أعــى مســتوياتها 

)%59( في الفئــة العمريــة التــي تــراوح بــن 25 و34 ســنة وأدنى 
ــن تفــوق أعمارهــم 65 ســنة فبلغــت 45%  ــن الذي مســتوياتها ب

ــدول 97(. )الج

لوحِــظ ارتفــاع نســبة الذيــن يظنّــون أنّ العلاقــات العائليــة تتخّــذ 
منحــى ســلبياً بــن ذوي المســتويات العلميــة المرتفعــة. ففــي 
حــن أنّ هــذه النســبة بلغــت %34 بــن ذوي المســتوى العلمــي 
المتــدنّ، إلا أنهــا تصــل إلى %77 بــن أصحــاب المســتويات العلميــة 

المرتفعة.
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أمــا بالنســبة إلى الذيــن يعتــرون أنّ العلاقــات العائليــة تتجّــه نحــو 
الأســوأ، فــإنّ النســبة كانــت الأعــى بــن المطلقّــن )%68( مقارنــةً 
ــت  ــة، كان ــات المفكّك ــن إلى العائ ــن المنتمَ ــرى. وب ــات الأخ بالفئ
هــذه النســبة أعــى مــن الفئــات الأخــرى )%61(. وجديــر بالذكــر 
ــن  ــدر ع ــد ص ــة ق ــات العائلي ــة للعلاق ــر إيجابي ــم الأك أنّ التقيي

ــدّة )44%(. العائــات الممت

نســبة  ترتفــع  الإجتماعي-الإقتصــادي،  المســتوى  ارتفــاع  ومــع 
المجيبــن الذيــن يــرون أنّ العلاقــات العائليــة تتجّــه نحــو الأســوأ. 
ــدون  ــا يؤيّ ــة الدني ــن مــن الطبق ففــي حــن أنّ %39 مــن المجيب
هــذا التعليــق، ترتفــع هــذه النســبة إلى %56 في الطبقــة الوســطى 

ــا. ــة العلي وإلى %72 في الطبق

الجدول 97. مستقبل العلاقات العائلية بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي 

لا أعرفلا تزال على حالهاتتُجه نحو الأسوأتتُجه نحو الأفضل

الجنس

20,559,812,96,8ذكر 

25,151,311,512,1أنثى 

العمر

18-24 22,652,414,710,3

25-34 20,758,512,68,2

35-44 22,358,410,98,4

45-54 23,555,912,48,2

55-64 25,154,810,69,6

65+ 28,045,210,516,3

المستوى العلمي 

32,234,311,821,7أمّي 

34,441,711,712,3يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

26,052,013,09,0المرحلة الإبتدائية

18,260,913,67,3المرحلة التكميلية 

14,767,911,65,8الثانوية أو ما يعُادلها

10,476,68,64,4إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

20,757,314,08,0أعزب 

23,555,311,99,3متزوّج 

13,467,810,28,6مطلقّ 

24,746,910,118,3أرمل 

نوع الأسرة  

20,958,312,18,7نواة 

31,843,913,111,2ممتدّة  

17,560,510,311,7مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

31,339,211,617,8الطبقة الدنيا  

23,055,612,68,8الطبقة الوسطى 

12,971,79,65,8الطبقة العليا 
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7.5. تأثير العضويّة في الإتحاد الأوروبي على تركيبة الأسرة
 

بهــدف فهْــم الإنطباعــات حيــال مســتقبل العلاقــات العائليــة، سُــئل 
ــا  ــة تركي ــه عضويّ ــذي قــد تحُدِث ــر ال المجيبــون عــن رأيهــم في التأث
ــد  ــة )الجــدول 98(. وق ــات العائلي في الإتحــاد الأوروبي عــى العلاق
أظهــرت النتائــج أنّ المجيبــن كانــوا في الأغلــب حائريــن أو اعتــروا 
أنهــا لــن تؤثـّـر عــى العلاقــات. ففــي حــن أنّ %28 مــن المجيبــن 
فضّلــوا عــدم أعطــاء رأيهــم، اعتــر %20 أنّ العضويــة لــن تحُــدث 
ــة في  ــون أنّ العضوي ــن يظنّ ــة أخــرى، إنّ الذي ــر. ومــن جه أيّ تأث
ــة بشــكلٍ إيجــابي  الإتحــاد الأوروبي ســتؤثرّ عــى العلاقــات العائلي
قــد بلغــت نســبتهم %23، في حــن أنّ الذيــن اعتــروا أنّ تأثيرهــا 

ســيكون ســلبياً بلغــت نســبتهم 29%.

ــة  ــون أنّ العلاقــات الأسَيّ ــمّ تحليــل بيانــات الذيــن يظنّ عندمــا ت
ســتتأثرّ إيجابــاً بالعضويــة في الإتحــاد الأوروبي، بــرزتَ منطقــة 
الأناضــول ووســط شرق  الأناضــول، شــال شرق  جنــوب شرق 
الأناضــول. وجديــر بالذكــر أنّ مــا مــن اختــافٍ بــن أولئــك الذيــن 
يعتــرون أنّ التأثــر ســيكون ســلبياً، إلا أنّ هــذه النســبة هــي أعــى 
قليــاً في وســط شرق الأناضــول مقارنــةً بالمناطــق الأخــرى )35%(.

ذكَــر ثلــث المجيبــن مــن المناطــق الريفيــة )%35( وربــع المجيبــن 
ــوع.  ــن الموض ــرة ع ــون أدنى فك ــم لا يملك ــدن )%24( أنه ــن الم م
ــرون أنّ  ــن يعت ــبة الذي ــت نس ــكنيّتين، كان ــن الس وفي كلا المنطقت

للعضويــة تأثــراً ســلبياً أعــى بعــض الــيء.

الجدول 98. تأثير العضوية في الإتحاد الأوروبي على تركيبة الأسرة في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لا أعرفسلباًلا تأثيرإيجاباً

23,319,62928,1تركيا

المنطقة السكنيّة

24,021,530,024,4المدينة 

22,116,227,134,6الريف

ثلاث مدن رئيسية 

21,624,227,526,8إسطنبول 

17,12332,227,7أنقرة 

23,525,632,618,4إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

21,522,927,328,3إسطنبول 

22,119,627,530,7غرب مرمرة 

202332,124,9إيجه 

21,425,932,220,5شرق مرمرة  

17,219,632,331غرب الأناضول 

21,717,630,530,1البحر الأبيض المتوسط 

20,5182932,4وسط الأناضول 

21,318,425,934,5غرب البحر الأسود

17,41930,233,4شرق البحر الأسود

32,213,327,626,8شمال شرق الأناضول 

29,410,234,825,6وسط شرق الأناضول 

47,412,715,624,4جنوب شرق الأناضول  

لم تعُطِ غالبية النساء رأيها في الموضوع )37%(. أما في صفوف 
الرجال، فلاحظنا أنّ الذين اعتبروا أنها ستؤثرّ سلباً على العلاقات 
كانت نسبتهم أعلى )34%(. كما لاحظنا أنّ نسبة الذين لم يدُلوا 
برأيهم قد ارتفعت في الفئات العمريةّ المتقدّمة. وضمن الذين 

عــرّوا عــن رأيهــم، تبــنّ أنّ نســبة الذيــن اعتــروا أنهــا ســتؤثرّ عــى 
العلاقــات بشــكلٍ إيجــابي كانــت أعــى في الفئــات العمريــة الشــابة 

) الجــدول 99(.
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ــرت  ــي، أظه ــتوى العلم ــث المس ــن حي ــات م ــل البيان ــد تحلي عن
ــة  ــر العضوي ــدوا أيّ رأيٍ بشــأن تأث ــن لم يب ــج أنّ نســبة الذي النتائ
في الإتحــاد الأوروبي ترتفــع مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي. وجديــر 
بالذكــر أنّ نســبة الأفــراد ذوي المســتويات العلميــة المرتفعــة 

ــت أعــى. ــراً ســلبياً كان ــوا تأث ــن توقعّ الذي

مــا مــن تمييــز بحســب المســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي بــن 
ــة في  ــر العضوي ــال تأث ــذي عــرّوا عــن رأيٍ إيجــابي حي المجيبــن ال

ــن  ــاً ســلبياً أو الذي ــروا انطباع ــن أظه الإتحــاد الأوروبي. إلا أنّ الذي
اعتــروا أنّ العضويــة لــن تحُــدِث أيّ تأثــرٍ، فقــد ارتفعــت نســبتهم 
مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي- الإقتصــادي. وفي حــن أنّ 19% 
مــن المجيبــن المنتمــن إلى الطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا قــد صرحّــوا 
ــات  ــى العلاق ــلباً ع ــتؤثرّ س ــاد الأوروبي س ــة في الإتح ــأنّ العضوي ب
العائليــة، ارتفعــت هــذه النســبة إلى %34 في الطبقــة العليــا. كــا 
أنّ نصــف المجيبــن تقريبــاً مــن الطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا )47%( 

لم يدُلــوا برأيهــم في الموضــوع.

الجدول 99. تأثير عضوية تركيا في الإتحاد الأوروبي على تركيبة الأسرة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لا أعرفسلباًلا تأثيرإيجاباً

الجنس

25,322,333,818,5ذكر 

21,416,924,337,4أنثى 

العمر

18-2428,421,928,121,6

25-3424,321,72925

35-4422,320,331,226,1

45-5422,719,129,528,7

55-6421,416,128,933,6

65+15,911,724,447,9

المستوى العلمي 

18,89,31556,9أمّي 

23,312,72539يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

22,718,227,631,4المرحلة الإبتدائية

24,820,634,220,3المرحلة التكميلية 

26,225,235,113,5الثانوية أو ما يعُادلها

2431,137,17,8إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

26,924,330,818,0أعزب 

23,118,929,129,0متزوّج 

17,324,930,827,1مطلقّ 

14,510,620,354,6أرمل 

نوع الأسرة  

23,420,130,625,8نواة 

24,418,422,434,8ممتدّة  

19,817,931,131,3مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

23,810,019,247,0الطبقة الدنيا  

22,919,929,627,6الطبقة الوسطى 

25,927,634,412,2الطبقة العليا 
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7.6. مصــادر المعلومــات الدينيــة والتأثــرات الحاسِــمة للديــن على 
ــاة اليومية الحي

ــب  ــه في الأغل ــأون إلي ــذي يلج ــدر ال ــن المص ــاركون ع ــئل المش سُ
للحصــول عــى معلوماتهــم الدينيّــة وعــن مــدى تأثــر الديــن عــى 
حياتهــم اليوميــة. وفي الجــدول 100، تمـّـت جدولة النتائــج المتعلقة 
ــة  ــج أنّ العائل ــرت النتائ ــد أظه ــة. وق ــات الدينيّ ــادر المعلوم بمص
)%58( هــي المصــدر الرئيــي للحصــول عــى المعلومــات الدينيــة، 
يليهــا القــادة الروحيّــون )%16( في المرتبــة الثانيــة، والمدرســة 
)%10( في المرتبــة الثالثــة. تــمّ تصنيــف النتائــج في الجــدول 100 
وفــق بعــض الخصائــص الإجتماعيــة والديموغرافيــة. أمــا عنــد 

تحليــل النتائــج بحســب المنطقــة الســكنيّة، فقــد تبــنّ أنّ مصــادر 
ــاء )60%(،  ــة والأقرب ــي العائل ــدن ه ــية في الم ــات الأساس المعلوم
المدرســة )%11(، والكتــب الدينيــة )%7(. أمــا في الريــف، فكانــت 

ــب )22%(.  ــن في الأغل ــادة الروحي ــك المصــادر هــي الق تل

كان الإجــاع في كافــة أنحــاء تركيــا عــى أنّ مصــدر النــاس الرئيــي 
للحصــول عــى المعلومــات الدينيــة هــو العائلــة والأقربــاء في ثــاث 
مــدنٍ رئيســية. إلا أنّ النســبة التــي حصلــت عليهــا الكتــب الدينيــة 
القــرآن  ودروس   )10%( الروحيــن  والقــادة   )11%( إزمــر  في 
الكريــم )%7( في إســطنبول كانــت أعــى مقارنــةً بالمــدن الرئيســية 

الأخــرى.

الجدول 100. مصادر المعلومات في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

القادة الروحيين )الإمام، المدرسةالعائلة/ الأقرباء
المفتي، إلخ.(

أخرىليست لديّ معلومات دينيّةدروس القرآن الكريمالكتب الدينيّةالصحفالأصدقاءالراديو والتلفزيون

58,010,315,71,31,106,66,40,30,2تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

60,311,211,91,41,20,17,45,90,40,3المدينة 

54,08,822,40,91,005,37,20,20,2الريف

ثلاث مدن رئيسيةثلاث مدن رئيسية

61,612,210,40,90,906,26,90,60,4إسطنبول 

64,013,35,45,41,10,17,12,60,60,5أنقرة 

65,310,36,51,81,2010,92,90,50,5إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءالمناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

61,612,210,40,90,906,26,90,60,4إسطنبول 

60,012,411,31,11,50,26,36,20,50,5غرب مرمرة 

51,712,120,00,81,008,15,60,40,2إيجه 

51,27,918,82,62,00,19,08,00,10,2شرق مرمرة  

56,311,313,13,50,70,16,18,30,30,3غرب الأناضول 

55,511,017,90,71,307,35,50,30,4البحر الأبيض المتوسط 

54,211,818,61,31,40,14,67,60,50وسط الأناضول 

51,310,223,80,61,504,67,80,20غرب البحر الأسود

41,06,331,10,50,505,814,40,20,2شرق البحر الأسود

71,55,912,90,90,605,32,900,1شمال شرق الأناضول 

70,38,47,31,51,008,72,800وسط شرق الأناضول 

80,56,36,50,40,80,14,70,60,10,1جنوب شرق الأناضول  
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وبالرغــم مــن عــدم وجــود أيّ فــرقٍ بحســب المناطــق، لوحِــظ أنّ 
ــن  ــون عــى معلوماتهــم مــن القــادة الروحي ــن يحصل نســبة الذي
)%31( ومــن دروس القــرآن الكريــم )%14( كانــت أعــى في 
منطقــة شرق البحــر الأســود، في حــن أنّ المصــادر الرئيســية في 

ــاء )81%(. ــة والأقرب ــت العائل ــول كان ــوب شرق الأناض جن

ــواتي  ــاء الل ــنَّ أنّ النس ــس، تب ــب الجن ــج بحس ــل النتائ ــد تحلي عن
يحصلــنَ عــى معلوماتهــنّ الدينيــة عــر العائلــة والأقربــاء في 
الأغلــب )%63(، والرجــال عــر القــادة الروحيــن في الأغلــب 
ــة،  ــات العمري ــب الفئ ــا بحس ــى. أم ــبتهم أع ــت نس )%18(، كان
ــا  ــى معلوماته ــل ع ــي تحص ــابة الت ــة الش ــات العمري ــإنّ الفئ ف
ــن  ــر في الســنّ الذي ــن أك ــن خــال المدرســة، والمتقدّم ــة م الديني
يلجــأون إلى القــادة الروحيــن والعائلــة والأقربــاء كانــت نســبتهم 

ــى. أع

مــن جهــة أخــرى، ومــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، تضاءلــت أهمية 

العائلــة كمصــدرٍ للمعلومــات الدينيّــة، في حــن زادت أهميــة 
ــر  ــا وأنّ تأث ــة. ك ــن المدرس ــابها م ــمّ اكتس ــي يت ــات الت المعلوم
ــاء  ــدّة، وتأثــر العائلــة والأقرب القــادة الروحيــن في العائــات الممت
في العائــات المفكّكــة كان أكــر مقارنــةً بالأنــواع الأخــرى مــن 

ــات. العائ

في كافة الطبقات الإجتماعية-الإقتصادية، حصل المجيبون على 
معلوماتهم الدينية من العائلة والأقرباء في المقام الأوّل. وفي حين 

أنّ المجيبين من الطبقة الإجتماعية الدنيا الذين ذكروا العائلة 
والأقرباء كمصدرٍ للمعلومات بلغت نسبتهم %70، انخفضت 

هذه النسبة إلى %57 في الطبقة الوسطى وإلى %52 في الطبقة 
الدنيا. كما بلغت نسبة الأفراد الذين يعتبرون القادة الروحيين 

مصدراً للمعلومات أعلى نسَبها في الطبقة الدنيا )%17(، والطبقة 
الوسطى )%16(، مقارنةً بالطبقة العليا التي لم تبلغ نسبتها سوى 

%8. فإنّ أحد أهمّ مصادر المعلومات لدى الطبقة العليا هي 
المدارس )21%(.

الجدول 100. مصادر المعلومات في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

القادة الروحيين )الإمام، المدرسةالعائلة/ الأقرباء
المفتي، إلخ.(

أخرىليست لديّ معلومات دينيّةدروس القرآن الكريمالكتب الدينيّةالصحفالأصدقاءالراديو والتلفزيون

58,010,315,71,31,106,66,40,30,2تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

60,311,211,91,41,20,17,45,90,40,3المدينة 

54,08,822,40,91,005,37,20,20,2الريف

ثلاث مدن رئيسيةثلاث مدن رئيسية

61,612,210,40,90,906,26,90,60,4إسطنبول 

64,013,35,45,41,10,17,12,60,60,5أنقرة 

65,310,36,51,81,2010,92,90,50,5إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءالمناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

61,612,210,40,90,906,26,90,60,4إسطنبول 

60,012,411,31,11,50,26,36,20,50,5غرب مرمرة 

51,712,120,00,81,008,15,60,40,2إيجه 

51,27,918,82,62,00,19,08,00,10,2شرق مرمرة  

56,311,313,13,50,70,16,18,30,30,3غرب الأناضول 

55,511,017,90,71,307,35,50,30,4البحر الأبيض المتوسط 

54,211,818,61,31,40,14,67,60,50وسط الأناضول 

51,310,223,80,61,504,67,80,20غرب البحر الأسود

41,06,331,10,50,505,814,40,20,2شرق البحر الأسود

71,55,912,90,90,605,32,900,1شمال شرق الأناضول 

70,38,47,31,51,008,72,800وسط شرق الأناضول 

80,56,36,50,40,80,14,70,60,10,1جنوب شرق الأناضول  
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  الجدول 101. مصادر المعلومات الدينية بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

القادة الروحيين )الإمام، المدرسةالعائلة/ الأقرباء
المفتي، إلخ.(

أخرىليست لديّ معلومات دينيّةدروس القرآن الكريمالكتب الدينيّةالصحفالأصدقاءالراديو والتلفزيون

الجنسالجنس

52,913,518,01,11,107,25,40,40,3ذكر 

62,97,313,51,41,106,17,30,20,2أنثى 

العمرالعمر

18-2457,515,111,50,71,006,37,30,30,3

25-3454,713,514,01,31,30,16,97,60,30,3

35-4457,08,916,91,41,30,176,80,50,1

45-5460,38,116,21,40,707,25,60,30,2

55-6460,56,518,91,61,306,24,60,20,1

65+64,42,822,11,20,8053,30,30,2

المستوى العلميالمستوى العلمي 

76,01,116,01,21,30,10,63,00,60,2أمّي 

66,22,518,01,60,80,15,15,800يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

57,36,120,01,21,105,78,20,30,1المرحلة الإبتدائية

53,713,314,01,31,008,27,90,30,3المرحلة التكميلية 

53,120,59,81,11,10,19,05,00,20,3الثانوية أو ما يعُادلها

47,923,77,01,71,3013,43,20,80,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائليالوضع العائلي

56,616,610,61,21,10,07,55,80,30,3أعزب 

57,49,117,21,31,10,16,66,80,30,2متزوّج 

64,713,39,01,61,10,06,03,50,80,0مطلقّ 

70,32,615,81,31,30,03,94,00,50,3أرمل 

نوع الأسرة نوع الأسرة  

57,810,815,01,31,10,17,26,20,30,3نواة 

57,08,620,01,01,104,27,60,30,1ممتدّة  

62,110,211,51,51,407,74,80,50,3مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

70,23,617,50,81,00,02,34,10,30,1الطبقة الدنيا  

57,19,816,51,31,10,06,76,90,30,2الطبقة الوسطى 

51,920,78,21,11,30,110,54,90,60,7الطبقة العليا 



151 الإنطباعات حيال العائلة والحياة الإجتم    ا

  الجدول 101. مصادر المعلومات الدينية بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

القادة الروحيين )الإمام، المدرسةالعائلة/ الأقرباء
المفتي، إلخ.(

أخرىليست لديّ معلومات دينيّةدروس القرآن الكريمالكتب الدينيّةالصحفالأصدقاءالراديو والتلفزيون

الجنسالجنس

52,913,518,01,11,107,25,40,40,3ذكر 

62,97,313,51,41,106,17,30,20,2أنثى 

العمرالعمر

18-2457,515,111,50,71,006,37,30,30,3

25-3454,713,514,01,31,30,16,97,60,30,3

35-4457,08,916,91,41,30,176,80,50,1

45-5460,38,116,21,40,707,25,60,30,2

55-6460,56,518,91,61,306,24,60,20,1

65+64,42,822,11,20,8053,30,30,2

المستوى العلميالمستوى العلمي 

76,01,116,01,21,30,10,63,00,60,2أمّي 

66,22,518,01,60,80,15,15,800يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

57,36,120,01,21,105,78,20,30,1المرحلة الإبتدائية

53,713,314,01,31,008,27,90,30,3المرحلة التكميلية 

53,120,59,81,11,10,19,05,00,20,3الثانوية أو ما يعُادلها

47,923,77,01,71,3013,43,20,80,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائليالوضع العائلي

56,616,610,61,21,10,07,55,80,30,3أعزب 

57,49,117,21,31,10,16,66,80,30,2متزوّج 

64,713,39,01,61,10,06,03,50,80,0مطلقّ 

70,32,615,81,31,30,03,94,00,50,3أرمل 

نوع الأسرة نوع الأسرة  

57,810,815,01,31,10,17,26,20,30,3نواة 

57,08,620,01,01,104,27,60,30,1ممتدّة  

62,110,211,51,51,407,74,80,50,3مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي المستوى الإجتماعي-الإقتصادي  

70,23,617,50,81,00,02,34,10,30,1الطبقة الدنيا  

57,19,816,51,31,10,06,76,90,30,2الطبقة الوسطى 

51,920,78,21,11,30,110,54,90,60,7الطبقة العليا 



1522006 تايا 

سُــئل المجيبــون خــال الإســتطلاع عــن مــدى حسْــم وتأثــر 
الإنتــاء الدينــي عــى اختيــار الشريــك، الأصدقــاء، اختيــار الملابس، 
المأكــولات والمشروبــات، المهنــة، التصويــت في الإنتخابــات والعلاقــة 
ــاء  ــه الإنت ــذي يلعب ــدور ال ــدول 102 ال ــنّ الج ــران. يبُ ــع الج م
الدينــي في الحيــاة اليوميــة. هنــا، عــرّ المجيبــون عــن أنّ الإنتــاء 
ــأتي في  ــك )81%(. وي ــار الشري ــاً في اختي ــر حسْ ــي هــو الأك الدين

ــا  ــات بنســبة 72%. أم ــار المأكــولات والمشروب ــة اختي ــة الثاني المرتب
ــي  ــاً فه ــاً حاس ــن عام ــا الدي ــكّل فيه ــي يش ــة الت ــألة الثالث المس
ــاء  ــن إلى أنّ الإنت ــف المجيب ــار نص ــاً، أش ــس. وأيض ــار الملاب اختي
 ،)%54( المهنــة  اختيارهــم  في  عامــاً حاســاً  يعَُــدّ  لا  الدينــي 
ــران )%50(. ــع الج ــة م ــات )53%( والعلاق ــت في الإنتخاب التصوي

الجدول 102. الدور الحاسم الذي يلعبه الإنتماء الديني في الحياة اليومية 

رفض الإجابةغير حاسِمحاسِمحاسِم جداً

40,440,817,11,7إختيار الشريك

20,337,840,41,5اختيار الأصدقاء

19,940,038,71,5اختيار الملابس

13,529,853,23,4التصويت في الإنتخابات 

14,333,650,31,8العلاقات مع الجيران

28,942,726,41,9اختيار المأكولات والمشروبات

13,328,754,13,9اختيار المهنة

في كل المســائل تقريبــاً التــي تمتّ دراســتها، أظهرت النتائــج أنّ الإنتماء 
ــق  ــن في المناط ــن المقيم ــاة المجيب ــاً في حي ــر حس ــو أك ــي ه الدين
الريفيــة. فبالنســبة إلى غالبيــة المجيبــن، كان الإنتــاء الدينــي عامــاً 
ــاء  ــة أنح ــائداً في كاف ــدا س ــك )%87(. وب ــار الشري ــاً في اختي حاس
ــار المأكــولات  ــا أنّ الإنتــاء الدينــي يلعــب دوراً أساســياً في اختي تركي

والمشروبــات )%79( وفي اختيــار الملابــس )72%(.

وتبــنّ أنّ الديــن هــو أكــر حسْــاً وتأثــراً في الحيــاة اليوميــة للمجيبين 
ــن  ــر الدي ــب تأث ــإنّ نسَ ــا. ف ــن تركي ــي م ــزء الشرق ــن في الج المقيم
تنخفــض في الجــزء الغــربي مقارنــةً بالجــزء الشرقــي من تركيــا، فقط في 
المســائل المتعلقــة باختيــار الشريــك واختيــار المأكــولات والمشروبــات.

الجدول 103. المسائل التي يكون فيها للإنتماء الديني التأثير الأكبر على الحياة اليومية في كافة أنحاء تركيا بحسب المنطقة السكنية، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

التصويت في اختيار الملابساختيار الأصدقاءإختيار الشريك
الإنتخابات

اختيار المأكولات العلاقة مع الجيران
والمشروبات

اختيار المهنة

81,258,159,843,347,971,642,0تركيا

المنطقة السكنية

77,751,553,138,641,067,536,3المدينة 

87,369,571,551,560,078,851,9الريف

ثلاث مدن رئيسية

71,738,543,130,530,060,623,0إسطنبول 

71,344,341,631,530,153,927,6أنقرة 

63,132,137,825,923,263,625,4إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

71,738,543,130,530,060,623,0إسطنبول 

77,654,351,036,545,569,438,8غرب مرمرة 

77,151,055,134,940,567,939,3إيجه 

87,766,664,249,253,976,141,3شرق مرمرة  

81,758,458,141,145,369,043,3غرب الأناضول 

76,650,354,741,239,168,339,7البحر الأبيض المتوسط 

86,272,271,453,263,077,552,4وسط الأناضول 

85,265,067,850,658,182,451,2غرب البحر الأسود

85,967,067,442,757,084,450,4شرق البحر الأسود

86,776,175,464,171,379,465,4شمال شرق الأناضول 

91,269,173,456,255,680,847,2وسط شرق الأناضول 

93,083,782,261,374,778,461,4جنوب شرق الأناضول  
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وجديــر بالذكــر أنّ المجيبــن الذيــن عــرّوا عــن أنّ الديــن يلعــب 
دوراً حاســاً في حياتهــم اليوميــة كانــت نســبتهم أعــى بــن النســاء 
مقارنــةً بالرجــال؛ وقــد انطبــق ذلــك عــى كافــة الإحتــالات التــي 
م العمــر، يصبــح الــدور الــذي يلعبــه  ــا بدراســتها. ومــع تقــدُّ قمن
الديــن أكــر حسْــاً في حيــاة المجيبــن. فعــى ســبيل المثــال، بينــا 
ــر  ــي يؤثّ ــاء الدين ــروا أنّ الإنت ــن اعت ــن الذي ــت نســبة المجيب كان
ــراوح  ــن ت ــدى الذي ــد بلغــت 55% ل ــاء ق عــى اختيارهــم الأصدق
أعمارهــم بــن 18 و24 ســنة، وصلــت هــذه النســبة إلى 65% لــدى 
المجيبــن الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 55 و64 ســنة. وأيضــاً، زاد 

التأثــر الحاســم للديــن مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي.

ــرون  ــن يعت ــظ أنّ الذي ــد لوحِ ــن، فق ــل والمتزوّج ــن الأرام ــا ب أم
ــت نســبتهم أعــى  ــم كان ــراً في حياته ــاً مؤثّ ــي عامِ ــاء الدين الإنت

مقارنــةً بالعازبــن والمطلقّــن. وقــد انطبــق الأمــر نفســه أيضــاً عــى 
ــدّة. المجيبــن المتحدّريــن مــن عائــات ممت

 
عنــد تحليــل البيانــات، أظهــرت النتائــج أنّ الإنتــاء الدينــي هــو 
عامــل حاسِــم في كافــة نواحــي حيــاة المجيبــن المنتمــن إلى الطبقــة 
الإجتماعية-الإقتصاديــة الدنيــا. وبالرغــم مــن وجــود اختــاف 
شــديد في كافــة المســائل بحســب الوضــع الإجتماعي-الإقتصــادي، 
إلا أنّ الإختــاف الأكــر كان في اختيــار المأكــولات والمشروبــات. 
بالنســبة إلى %79 مــن المجيبــن مــن الطبقــة الدنيــا و%73 مــن 
الطبقــة الوســطى، شــكّل الإنتــاء الدينــي عامــاً حاســاً ومؤثِّــراً 
في اختيارهــم المأكــولات والمشروبــات، إلا أنّ هــذه النســبة قــد 

ــا. ــة العلي ــة الإجتماعية-الإقتصادي ــت إلى %57 في الطبق انخفض

الجدول 104. المسائل التي يشكِّل فيها الإنتماء الديني عاملاً مهماً جداً أو مهماً في الحياة اليومية بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-
الإقتصادي

إختيار 
الشريك

اختيار 
الأصدقاء

اختيار 
الملابس

التصويت في 
الإنتخابات

العلاقة مع 
الجيران

اختيار المأكولات 
والمشروبات

اختيار المهنة

الجنس

77,955,355,240,445,469,238,8ذكر

84,460,864,346,250,474,045,2أنثى

العمر

18-2480,455,054,838,044,070,041,4

25-3480,254,256,740,544,771,539,3

35-4480,857,460,742,747,972,041,7

45-5479,458,158,944,047,168,841,2

55-6483,764,566,149,453,473,444,6

65+87,470,472,055,660,677,250,6

المستوى العلمي

91,478,782,063,669,981,356,9أمّي 

89,071,972,955,861,577,353,1يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

85,263,865,846,952,774,544,7المرحلة الإبتدائية

77,652,852,638,842,371,239,1المرحلة التكميلية 

73,744,244,430,134,564,932,8الثانوية أو ما يعُادلها

62,529,033,824,521,555,724,8إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

77,749,448,333,738,866,238,0أعزب

81,959,762,245,349,772,942,7متزوّج

70,848,149,833,740,661,737,5مطلقّ

87,470,472,654,159,277,548,3أرمل

نوع الأسرة

79,955,457,641,445,470,439,6نواة 

87,469,769,952,159,277,452,0ممتدّة  

76,452,654,237,641,467,737,8مفكّكة  

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

90,176,778,860,667,778,756,7الطبقة الدنيا  

82,559,260,743,448,472,742,3الطبقة الوسطى 

62,730,333,725,024,156,625,0الطبقة العليا 



8 الفصل 

والثقافية الإجتماعية  النشاطات 



والمعارف الأصدقاء،  الأقرباء،  زيارة 

والجمعيّة الأخوية،  النادي،  المحلية،  الحانة  غرار  على  أماكن  ارتياد 

والأصدقاء العائلة  أفراد  إلى  الهدايا  تقديم 

إلخ الليلية،  النوادي  الحانات،  إلى  .الذهاب 

الكتب قراءة 

المقاهي إلى  الذهاب 

الصحف قراءة 

إجازة أخذ 

السينما إلى  الذهاب 

لتدخين ا

المسرح إلى  الذهاب 

الكحول احتساء 

لذلك يومياً  المخصص  والوقت  التلفزيون  مشاهدة 
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في هــذا القســم، نظــرت الدراســة في مشــاركة أفــراد الأسرة في 

نشــاطاتٍ اجتماعيــة وثقافيــة مختلفــة معــاً. في هــذا الإطــار، 

ــي  ــة الت ــارات الإجتماعي ــادات الزي ــة بع ــج المتعلق ــت النتائ دُرسَِ

الكتــب  وقــراءة  الهدايــا،  وتقديــم  الأسرة،  أفــراد  بهــا  يقــوم 

أو  الســينما  إلى  والذهــاب  التلفزيــون،  ومشــاهدة  والصحــف، 

المــرح، والإقامــة في نـُـزل، وارتيــاد النــوادي، ونشــاطات المنظــات 

ــي. ــة والمقاه ــوادي الليلي ــات والن ــاد الحان ــة، وارتي ــر الحكومي غ

8.1. زيارة الأقرباء، الأصدقاء، والمعارف

ــة  ــم التقليدي ــارزاً إلى القي ــؤشراً ب ــاء م ــارة الأقرب ــرة زي تشــكّل وت

والروابــط العائليــة في تركيــا. سُــئل المشــاركون عــا إذا زاروا 

ــراس، وإذا  ــة، وحفــات الأع ــاد الديني ــاء في الأعي ــاء والأصدق الأقرب

ــد، وإذا  ــاً بول ــوا حديث ــن رُزق ــزلاً، وم ــاً من ــروا حديث ــن اش زاروا م

ودّعــوا مــن ســيلتحقون بالخدمــة العســكرية الإلزاميــة، والمــرضى، 

وإذا ودّعــوا الذاهبــن/ رحبــوا بالعائديــن مــن الحــج، وإذا قامــوا 

ــازات.  ــروا الجن ــر أو ح ــازي، زاروا المقاب ــم التع ــارات لتقدي بزي

ــة  ــة مرتفع ــاد الديني ــال الأعي ــدة خ ــارات المعاي ــبة زي ــر نس تعت

ــراس  ــروا الأع ــن ح ــاركين الذي ــبة المش ــا نس ــع %98. أم ــداً م ج

وحفــات الأعــراس “أحيانــاً”، أو “بشــكلٍ عــام” أو “بالتأكيــد” 

ــم شراؤه  ــزل ت ــة من ــارات لرؤي ــبة الزي ــغ نس ر بـــ%97. تبل ــدَّ فتقُ

حديثــاً %90، وزيــارة والــدي مولــود جديــد %91، وزيــارات 

وداع أو اســتقبال مــن التحقــوا بالخدمــة العســكرية %91 أخــرى، 

ــن  ــتقبال العائدي ــن أو اس ــرضى %92، ووداع الذاهب ــارات الم وزي

ــج 90%.  ــن الح م

تعــود النســب %97 و%93 عــى التــوالي إلى زيــارات تقديــم 

التعــازي وزيــارات المقابــر. تبــنّ أنّ الزيــارات بين العائــات حظيت 

بشــكلٍ عــام بنســبة عاليــة. شــكّلت الزيــارات في الأعيــاد الدينيــة، 

ــا حضــور  ــارة، أعــى نســبة يليه ــر الســبب الأهــم للزي ــي تعت الت

ــة  ــيلتحقون بالخدم ــن س ــارة م ــرضى، وزي ــارات الم ــراس، وزي الأع

العســكرية، زيــارات المولــود الجديــد، وزيــارات الحجــاج والمنــزل 

الجديــد. عنــد مقارنــة الإجابــات بحســب وتــرة الزيــارات، بالنظــر 

إلى الإجابــات “بشــكلٍ عــام” و”بالتأكيــد”، يمكــن الاســتخلاص 

ــة  ــارات مهم ــذه الزي ــدون أنّ ه ــاركين يعتق ــاع المش ــة أرب أنّ ثلاث

ــدول 105(. )الج

الجدول 105. زيارة الأقرباء والأصدقاء والمعارف

بالتأكيدعادةًأحياناًأبداً

1,85,321,171,8الأعياد الدينية

3,012,131,753,2حفلات الزفاف

9,919,629,441,1شراة المنازل الجديدة

9,216,230,743,8طفل جديد

9,117,631,042,3وداع الذاهبين لتأدية الخدمة العسكرية

2,311,431,654,8زيارة المريض

9,815,328,946,0وداع أو استقبال الناس من الحج

3,19,530,057,4زيارات التعزية

7,220,629,143,1زيارة المقبرة

14,214,125,346,4الجنازات



157 النشاطات الإجتماعية والثقاف 

ــة  ــا كاف ــاء تركي ــدول 106 في أنح ــاركين في الج ــبة المش د نس ــدَّ تحُ

وفقــاً للتحليــات الديمغرافيــة. بحســب المنطقــة الســكنية، تعتــر 

نســبة مــن »يودّعــون الملتحقــن بالخدمــة العســكرية«، و«يودّعون 

الذاهبــن أو يســتقبلون العائديــن مــن الحــج« و«زيــارات المقابــر« 

ــة بحســب المــدن  ــام بمقارن ــدى القي ــة. ل أعــى في المناطــق الريفي

ــن  ــوداع الذاهب ــون ل ــن يذهب ــبة م ــر نس ــاث، تعت ــيّة الث الرئيس

أو اســتقبال العائديــن مــن الحــج ومــن يــزورون المقابــر أعــى في 

ــة بالمدينتــن الأخريــن. أمــا نســبة مــن يقومــون  اســطنبول مقارن

بزيــارات للمــرضى وزيــارات لتقديــم التعــازي فهــي أدنى في أنقــرة.

ــور  ــد حض ــى صعي ــق ع ــب المناط ــر بحس ــاف الأك ــر الاخت يظه

المقابــر،  وزيــارات  الجيــش،  في  المجنّديــن  ووداع  الجنــازات، 

ــرون  ــن يح ــبة م ــر نس ــد. تعت ــد/ الول ــود الجدي ــارات المول وزي

ــد أعــى في منطقــة شرق البحــر  ــازات بشــكلٍ عــام أو بالتأكي الجن

الأســود )%83(. تنخفــض هــذه النســبة إلى %60 في وســط شرق 

الأناضــول. كذلــك، تعتــر زيــارات وداع المجنّديــن في الجيــش أعــى 

)%84( في وســط شرق الأناضــول وأدنى )%66( في منطقــة البحــر 

ــر  ــى في شرق البح ــر أع ــارات المقاب ــر زي ــط. تعت ــض المتوس الأبي

الأســود مــع %85؛ وتعتــر زيــارات المولــود الجديــد/ الطفــل 

ــب  ــاف بحس ــر الاخت ــع %80. يظه ــول م ــط الأناض ــى في وس أع

الجنــس عــى ثلاثــة أصعــدة. تعتــر نســبة حضــور الجنــازات أعــى 

في صفــوف الرجــال مــع %83 وزيــارات المنــزل الجديــد والمولــود 

ــوف النســاء.  ــد أعــى في صف ــد/ الول الجدي

ــاف  ــرز الاخت ــة، ي ــة العمري ــب الفئ ــلٍ بحس ــام بتحلي ــدى القي ل

الأكــر عــى صعيــد حضــور الأعــراس. تعتــر نســبة مــن يحــرون 

ــن  ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ ــى ل ــاف أع ــات الزف ــراس/ حف الأع

ــوق  ــا ف ــة م ــة العمري ــدى الفئ ــع %91 وأدنى ل ــاً م 45 و54 عام
65 عامــاً مــع %66. لــدى الفئــة العمريــة مــا بــن 18 و24 
عامــاً، تعتــر النســب أقــل في مــا يتعلــق بزيــارات المنــزل الجديــد، 

ــازات.  ــد وحضــور الجن ــد جدي ــود/ ول ومول

ــث  ــن حي ــي م ــتوى العلم ــب المس ــر بحس ــاف الأك ــرز الاخت ي

ــم.  ــون بعودته ــج ويرحب ــن إلى الح ــون الذاهب ــن يودّع ــبة م نس

في حــن يقــوم %81 مــن خريجــي المرحلــة الابتدائيــة بهــذه 

ــارات، تنخفــض هــذه النســبة إلى %62 في صفــوف خريجــي  الزي

ــون  ــن يحمل ــزور م ــا. ي ــاتٍ علي ــون دراس ــن يحمل ــات وم الجامع

ــبة  ــل بمناس ــدلٍ أق ــاس بمع ــا، الن ــات علي ــة/ دراس ــازاتٍ جامعي إج

ــون النــاس بمعــدلٍ أقــل  التحــاق المجنديــن بالجيــش، ويــزور الأميّ

ــاف.  ــات الزف ــراس وحف في الأع

ــون  ــن يقوم ــخاص الذي ــبة الأش ــر نس ــا، تعت ــالات جميعه في المج

ــة  ــة مقارن ــن أسر مفكك ــوف المشــاركين م ــل في صف ــارات أق بالزي

يظهــر  الإجتماعي-الإقتصــادي،  المســتوى  بحســب  بالآخريــن. 

الاختــاف الأكــر عــى مســتوى زيــارات المولــود الجديــد وحضــور 

ــتوى  ــاع المس ــع ارتف ــن، وم ــاف. في الحالت ــراس/ الزف ــات الأع حف

ــون  ــن يقوم ــخاص الذي ــبة الأش ــزداد نس ــادي، ت الاجتماعي-الاقتص

بهــذه الزيــارات »بالتأكيــد« أو »بشــكلٍ عــام«. في حــن يقــوم 64% 

ــد،  ــود جدي ــارات إلى مول ــا بزي ــة الدني ــن الطبق ــن المشــاركين م م

الطبقــة الوســطى وإلى  النســبة إلى %75 لــدى  ترتفــع هــذه 

ــغ نســبة مــن يحــرون حفــات  ــا. تبل ــة العلي ــدى الطبق %79 ل

الأعــراس/ الزفــاف %75 لــدى الطبقــة الدنيــا، فيــا ترتفــع هــذه 

ــة  ــدى الطبق ــطى و%89 ل ــة الوس ــدى الطبق ــبة إلى %86 ل النس

ــدول 106(. ــا )الج العلي
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لجــدول 106. زيــارة الأقربــاء والأصدقــاء والمعــارف في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســيّة الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والجنــس، والفئــة 
ــة، والمســتوى العلمــي، ونــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي )بالتأكيــد وبشــكلٍ عــام(  العمريّ

الجنازةزيارة المقبرةتقديم التعازيوداع أو استقبال الناس من الحجزيارة المريضوداع المجندين العسكريينمولود جديدمنزل جديدحفلات الزفافالأعياد الدينية

92,984,970,574,573,286,474,987,472,271,7تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

93,085,271,275,271,485,972,586,870,270,5المدينة

92,684,469,473,476,587,279,088,475,973,8الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

92,685,768,775,769,386,771,388,670,274,9اسطنبول

90,884,569,773,266,179,062,277,964,066,2أنقرة

92,184,271,779,670,688,366,291,372,468,0إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

92,685,768,775,769,386,771,388,670,274,9اسطنبول

91,586,770,878,879,489,976,890,178,481,3غرب مرمرة

93,685,671,276,376,688,473,990,072,366,5ايجه

94,788,677,678,978,789,781,890,071,775,7شرق مرمرة

92,385,472,376,273,284,171,884,268,568,0غرب الأناضول

91,479,365,169,766,481,568,484,369,071,2البحر الأبيض المتوسط 

93,590,179,180,384,288,981,188,971,664,8وسط الأناضول

91,285,472,276,676,084,975,385,872,979,6غرب البحر الأسود

93,880,466,575,169,688,780,189,584,883,3شرق البحر الأسود

88,880,168,271,070,382,575,881,975,365,4شمال شرق الأناضول

93,683,064,764,870,887,478,286,072,559,8وسط شرق الأناضول

95,586,670,767,871,685,979,987,175,270,4جنوب شرق الأناضول

الجنسالجنس

93,585,165,666,978,686,774,388,776,882,9ذكر

92,384,775,382,068,086,175,486,267,860,7أنثى

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 1892,381,855,860,665,575,557,373,962,456,0

34 - 2593,686,070,076,072,686,572,387,469,369,8

44 - 3595,588,576,880,976,490,780,492,475,377,4

54 - 4595,691,380,883,080,392,883,794,278,979,8

64 - 5593,686,577,479,079,491,685,793,380,379,8

+65 79,965,859,862,263,779,576,383,372,270,6

المستوى العلميالمستوى العلمي

86,775,066,271,066,982,378,585,070,964,8أمّي

90,580,968,771,170,084,078,085,772,669,2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

94,487,375,078,277,989,581,191,075,675,9المرحلة الإبتدائية

93,887,769,472,973,984,871,885,871,170,9المرحلة التكميلية

93,684,264,069,570,882,664,882,968,568,5الثانوية أو ما يعُادلها

92,186,670,075,864,087,362,085,566,068,5إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

94,186,672,276,473,987,575,688,672,173,0نواة

92,484,570,273,776,286,178,086,974,671,3ممتدة

83,771,456,661,060,277,361,179,267,561,5مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصاديالمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

87,575,461,964,266,281,174,383,071,867,3الطبقة الدنيا  

93,585,671,575,475,086,776,287,972,372,1الطبقة الوسطى

94,089,472,379,067,689,365,788,271,873,3الطبقة العليا
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لجــدول 106. زيــارة الأقربــاء والأصدقــاء والمعــارف في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســيّة الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والجنــس، والفئــة 
ــة، والمســتوى العلمــي، ونــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي )بالتأكيــد وبشــكلٍ عــام(  العمريّ

الجنازةزيارة المقبرةتقديم التعازيوداع أو استقبال الناس من الحجزيارة المريضوداع المجندين العسكريينمولود جديدمنزل جديدحفلات الزفافالأعياد الدينية

92,984,970,574,573,286,474,987,472,271,7تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

93,085,271,275,271,485,972,586,870,270,5المدينة

92,684,469,473,476,587,279,088,475,973,8الريف

المدن الرئيسية الثلاثالمدن الرئيسية الثلاث

92,685,768,775,769,386,771,388,670,274,9اسطنبول

90,884,569,773,266,179,062,277,964,066,2أنقرة

92,184,271,779,670,688,366,291,372,468,0إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

92,685,768,775,769,386,771,388,670,274,9اسطنبول

91,586,770,878,879,489,976,890,178,481,3غرب مرمرة

93,685,671,276,376,688,473,990,072,366,5ايجه

94,788,677,678,978,789,781,890,071,775,7شرق مرمرة

92,385,472,376,273,284,171,884,268,568,0غرب الأناضول

91,479,365,169,766,481,568,484,369,071,2البحر الأبيض المتوسط 

93,590,179,180,384,288,981,188,971,664,8وسط الأناضول

91,285,472,276,676,084,975,385,872,979,6غرب البحر الأسود

93,880,466,575,169,688,780,189,584,883,3شرق البحر الأسود

88,880,168,271,070,382,575,881,975,365,4شمال شرق الأناضول

93,683,064,764,870,887,478,286,072,559,8وسط شرق الأناضول

95,586,670,767,871,685,979,987,175,270,4جنوب شرق الأناضول

الجنسالجنس

93,585,165,666,978,686,774,388,776,882,9ذكر

92,384,775,382,068,086,175,486,267,860,7أنثى

الفئة العمريةالفئة العمرية

24 - 1892,381,855,860,665,575,557,373,962,456,0

34 - 2593,686,070,076,072,686,572,387,469,369,8

44 - 3595,588,576,880,976,490,780,492,475,377,4

54 - 4595,691,380,883,080,392,883,794,278,979,8

64 - 5593,686,577,479,079,491,685,793,380,379,8

+65 79,965,859,862,263,779,576,383,372,270,6

المستوى العلميالمستوى العلمي

86,775,066,271,066,982,378,585,070,964,8أمّي

90,580,968,771,170,084,078,085,772,669,2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

94,487,375,078,277,989,581,191,075,675,9المرحلة الإبتدائية

93,887,769,472,973,984,871,885,871,170,9المرحلة التكميلية

93,684,264,069,570,882,664,882,968,568,5الثانوية أو ما يعُادلها

92,186,670,075,864,087,362,085,566,068,5إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرةنوع الأسرة

94,186,672,276,473,987,575,688,672,173,0نواة

92,484,570,273,776,286,178,086,974,671,3ممتدة

83,771,456,661,060,277,361,179,267,561,5مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصاديالمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

87,575,461,964,266,281,174,383,071,867,3الطبقة الدنيا  

93,585,671,575,475,086,776,287,972,372,1الطبقة الوسطى

94,089,472,379,067,689,365,788,271,873,3الطبقة العليا
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8.2. تقديم الهدايا إلى أفراد العائلة والأصدقاء

سُــئِل المشــاركون عــاّ إذا قدّمــوا هدايــا إلى أفــراد العائلــة والأقرباء 

ــام” أو  ــكلٍ ع ــوا “بش ــن قدّم ــبة م ــغ نس ــة. تبل ــالات معيّن في ح

“بالتأكيــد” هدايــا إلى أفــراد الأسرة وأشــخاصٍ آخريــن %50. وقــد 

ــاد و18%  ــاد المي ــن أعي ــادل %41 ع ــبة تع ــذه النس ــنّ أنّ ه تب

عــن الســنة الجديــدة. ترتفــع هــذه النســبة بشــكلٍ ملحــوظ 

ــاً  ــن حديث ــا إلى المتزوج ــم الهداي ــق بتقدي ــا يتعل إلى )%65( في م

ــا إلى المجنّديــن 59%،  وبمنــزلٍ جديــد. تبلــغ نســبة تقديــم الهداي

وإلى مولــود جديــد %70 وخــال زيــارات المــرضى %75 )الجــدول 

.)107

الجدول 107. تقديم الهدايا إلى أفراد الأسرة وأفراد دائرة مقرّبة.

بالتأكيدعادةًأحياناًأبداً

24,725,623,626,2الأعياد الدينية

37,522,020,619,9أعياد الميلاد

68,213,79,28,9عيد رأس السنة

14,620,331,233,9عروسان جديدان  /شراء منزل جديد

19,421,629,329,7المجندون العسكريون

13,316,631,438,6مولود جديد

8,716,030,944,3المرضى

ــكلٍ  ــا بش ــون الهداي ــن يقدّم ــب م ــدول 108، نس ــل في الج تفُصَّ

عــام أو بالتأكيــد إلى أفــراد العائلــة والأقربــاء في أنحــاء تركيــا كافــة 

ــة. ــات الديمغرافي بحســب التحلي

عندم��ا نظـر�ت الدراس��ة إلى الاختلاف��ات إس��تناداً إلى المنطقــة 

الســكنية، ظهــر الاختــاف الأكــر بــن المناطــق الحضَيـّـة والريفيّــة 

عــى صعيــد أعيــاد الميــاد والســنة الجديــدة. في حــن تبلــغ نســبة 

ــم 48%  ــاد ميلاده ــراد الأسرة في أعي ــا إلى أف ــون الهداي ــن يقدّم م

ــة.  ــدن، تنخفــض هــذه النســبة إلى %28 في المناطــق الريفيّ في الم

ــدن  ــدة %22 في الم ــنة الجدي ــا في الس ــم الهداي ــبة تقدي ــغ نس تبل

ــة. ــق الريفيّ و%12 في المناط

الجدول 108. تقديم الهدايا إلى أفراد الأسرة والأقرباء في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء )دائماً وبشكلٍ عام(

ليلة رأس السنةأعياد الميلادالأعياد الدينية
عروسان جديدان/ 
مالكون جدد للمنزل

المجندون 
العسكريون

زيارة المريضمواليد جدد

49,740,518,165,159,070,075,3تركيا

المنطقة السكنيّة

52,147,921,667,359,172,176,2المدينة

45,627,711,961,358,966,473,6الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

62,649,123,766,457,274,576,0اسطنبول

51,459,133,964,453,068,068,6أنقرة

49,164,438,276,766,279,585,7إزمير
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ليلة رأس السنةأعياد الميلادالأعياد الدينية
عروسان جديدان/ 
مالكون جدد للمنزل

المجندون 
العسكريون

زيارة المريضمواليد جدد

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

62,649,123,766,457,274,576,0اسطنبول

64,053,232,774,370,577,985,8غرب مرمرة

52,946,221,071,268,776,484,1ايجه

51,044,915,773,667,175,880,6شرق مرمرة

51,047,321,267,762,071,574,3غرب الأناضول

40,537,816,756,544,561,164,5البحر الأبيض المتوسط 

39,632,19,672,975,476,381,4وسط الأناضول

41,837,819,161,155,167,171,6غرب البحر الأسود

52,833,716,258,845,269,273,7شرق البحر الأسود

39,131,313,357,055,263,068,5شمال شرق الأناضول

34,129,37,164,061,564,378,2وسط شرق الأناضول

46,117,47,952,049,055,064,6جنوب شرق الأناضول

عنــد المقارنــة بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث، وعــى صعيــد المواليــد 

الجــدد، ومالــي المنــازل الجديــدة، والمجنّديــن في الجيــش، وزيارات 

المــرضى، تعتــر نســبة تقديــم الهدايــا أعــى في إزمــر مقارنــةً 

ــا  ــم الهداي ــر نســبة تقدي بالمنطقتــن الأخريــن. في اســطنبول، تعت

بمناســبة الأعيــاد الدينيــة أعــى فيــا تعتــر نســبة تقديــم الهدايــا 

في أعيــاد الميــاد والســنة الجديــدة أدنى. لــدى القيــام بمقارنــة 

ــاد  ــا بمناســبة الأعي ــم الهداي ــر نســبة تقدي بحســب المناطــق، تعت

الدينيــة، وأعيــاد الميــاد، والســنة الجديــدة وزيــارات المــرضى 

أعــى مــن المناطــق الأخــرى. تعتــر نســبة تقديــم الهدايــا أدنى في 

وســط شرق الأناضــول بمناســبة الأعيــاد الدينيــة والســنة الجديــدة 

فيــا تعتــر أدنى في جنــوب شرق الأناضــول بمناســبة أعيــاد الميــاد 

ــارات المــرضى. وزي

ــة )53%(  ــاد الديني ــا في الأعي ــون الهداي ــن يقدم ــبة م ــر نس تعت

الرجــال  الجيــش )%62( أعــى في صفــوف  وإلى المجنديــن في 

مقارنــة بالنســاء. بالمقابــل، مــن الشــائع أكــر بــن النســاء تقديــم 

ــدد )69%(  ــازل الج ــاب المن ــاً/ أصح ــن حديث ــا إلى المتزوج الهداي

ــل هــذه النســب بحســب  ــدى تحلي ــد )%76(. ل وإلى طفــل جدي

الفئــة العمريــة، مــع التقــدّم في الســن، تنخفــض نســبة الأشــخاص 

الذيــن يقدّمــون الهدايــا في أعيــاد الميــاد. تعتــر نســبة الأشــخاص 

ــازل  ــاً/ أصحــاب المن ــا إلى المتزوجــن حديث ــن يقدمــون الهداي الذي

الجــدد، أو إلى المجنديــن في الجيــش، أو إلى طفــلٍ جديــد أو أثنــاء 

ــن 45 و54  ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ ــى ل ــرضى الأع ــارات الم زي

ــع  ــاً. م ــن 18 و24 عام ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ ــاً والأدنى ل عام

ــا في  ارتفــاع المســتوى العلمــي، ترتفــع أيضــاً نســبة تقديــم الهداي

ــزواج. ــزل/ ال ــدة وشراء من ــاد، والســنة الجدي ــاد المي أعي

لــدى القيــام بمقارنــة بحســب الحالــة الإجتماعيــة، في معظــم 

المناســبات، تعتــر نســبة تقديــم الهدايــا أدنى في صفــوف العازبــن 

وأعــى في صفــوف المتزوجــن. بيــد أنّ هــذا الوضــع يتغــرّ في 

ــراد المســتقلين  ــن والأف ــاد، فنصــف العازب ــاد المي ــق بأعي ــا يتعلّ م

ــاء. ــة والأصدق ــا للعائل ــرون الهداي ــن يش المطلقّ

بحســب نــوع الأسرة، وفي معظــم المناســبات تقريبــاً، تعتــر نســبة 

تقديــم الهدايــا أعــى ضمــن العائــات النــواة. أمــا ضمــن العائــات 

المفككــة، فنســبة المشــاركين الذيــن يقدّمــون الهدايــا إلى المجنّديــن 

في الجيــش تعتــر أدنى، كــا تعتــر نســبة تقديــم الهدايــا في أعيــاد 

الميــاد والســنة الجديــدة والمولــود الجديــد أدنى.

ــن  ــخاص الذي ــبة الأش ــع نس ــة، ترتف ــوال، في الدراس ــتى الأح في ش

ــاع المســتوى  ــع ارتف ــة والأقرب��اء م يشرت�ون الهداي��ا لأف��راد العائل

الاجتماعي-الاقتصــادي. يكمــن الاختــاف الأكــر بحســب المســتوى 

الاجتماعي-الاقتصــادي عــى صعيــد أعيــاد الميــاد. في حــن يقــدّم 

%71 مــن الأفــراد المســتقلين مــن الطبقــة الإجتماعية-الإقتصاديــة 

العليــا بالتأكيــد أو بشــكلٍ عــام الهدايــا إلى أفــراد الأسرة والأقربــاء 

ــدى الطبقــة  ــاد، تنخفــض هــذه النســبة إلى %15 ل ــاد المي في أعي

الدنيــا. 
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الجــدول 109. تقديــم الهدايــا إلى أفــراد العائلــة والأقربــاء بحســب الجنــس، والفئــة العمريــة، والمســتوى العلمــي، والحالــة الإجتماعيــة، ونــوع الأسرة والطبقــة الإجتماعية-الإقتصاديــة )دائمــاً 

وبشــكلٍ عــام(

الإحتفالات 
الدينية

أعياد الميلاد
عيد رأس 

السنة
عروسان جديدان/ 
مالكو منزل جديد

الذهاب للخدمة 
العسكرية

زيارة المريضمواليد جدد

الجنس

52,939,117,161,561,564,374,3ذكر

46,642,019,068,656,675,776,2أنثى

الفئة العمرية

24 – 1836,746,319,847,842,954,161,5

34 – 2550,144,819,567,457,472,976,5

44 – 3554,840,317,271,464,376,480,4

54 – 4555,039,918,773,569,577,881,5

64 – 5554,734,217,070,468,173,780,0

+65 47,025,112,656,054,359,369,9

المستوى العلمي

38,716,37,754,250,160,665,1أمّي

45,424,58,757,255,962,668,5يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

52,134,713,667,863,573,378,5المرحلة الإبتدائية

51,145,320,365,659,369,675,3المرحلة التكميلية

49,357,627,763,356,568,274,0الثانوية أو ما يعُادلها

54,170,337,274,554,675,679,0إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

37,048,122,446,141,850,160,2أعزب

53,639,317,171,164,376,280,0متزوّج

49,549,429,255,950,762,769,3مطلقّ

41,927,313,353,550,659,966,1أرمل

نوع الأسرة

51,543,319,467,560,572,877,1نواة

46,230,512,361,059,365,672,4ممتدة

43,941,921,755,246,158,366,4مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

37,415,36,747,745,353,260,2الطبقة الدنيا  

50,439,916,566,060,771,176,4الطبقة الوسطى

57,571,141,576,661,079,482,4الطبقة العليا

8.3. قراءة الكتب

خــال الدراســة، سُــئِل المشــاركون عــا إذا قــرأوا كتابــاً مــا في 

ر نســبة مــن  الســنة الماضيــة وتبُــنَّ النســب في الجــدول 110. تقُــدَّ

لم يقــرأوا كتابــاً في الســنة الماضيــة بـــ%54؛ وتبلــغ نســبة مــن قرأوا 

كثــراً %15. تعتــر نســبة مــن قــرأوا كتابــاً في الســنة الماضيــة أعــى 

)%52( في المــدن مقارنــة بالمناطــق الريفيــة )36%(.

ــة  ــاً في الســنة الماضي ــرأوا كتاب ــن ق ــبة المشــاركين الذي تتشــابه نس

ــز  ــر التركي ــن المناطــق، فيظه ــا ب ــاث الرئيســية. أم ــن المــدن الث ب

ــاً في الســنة الماضيــة  الأعــى في عــدد الأشــخاص الذيــن قــرأوا كتاب

في اســطنبول )%21(، وغــرب الأناضــول )%17(، وإيجــه )14%(، 

وشــال شرق الأناضــول )%14(؛ فيــا تظهــر النســب الأدنى في 

جنــوب شرق الأناضــول )%9(، ووســط شرق الأناضــول )11%( 

ــود )11%(. ــر الأس ــرب البح وغ
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الجدول 110. قراءة الكتب في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لانعم، أحياناًنعم، غالباً

14,531,653,9تركيا

المنطقة السكنيّة

17,534,348,2المدينة

9,327,063,8الريف

المدن الرئيسية الثلاث

20,533,845,7اسطنبول

2235,142,9أنقرة

18,438,143,5إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

20,533,845,7اسطنبول

12,731,855,5غرب مرمرة

14,335,450,3ايجه

14,132,753,2شرق مرمرة

17,132,950,0غرب الأناضول

12,631,855,6البحر الأبيض المتوسط 

10,930,858,2وسط الأناضول

11,228,959,9غرب البحر الأسود

14,229,956,0شرق البحر الأسود

14,428,457,2شمال شرق الأناضول

13,531,055,5وسط شرق الأناضول

9,321,968,8جنوب شرق الأناضول

لــدى تحليــل النتائــج بحســب الجنــس، تعتــر نســبة الرجــال الذين 

ــة  ــت علاق ــل. لوحِظَ ــى بقلي ــة أع ــنة الماضي ــاً في الس ــرأوا كتاب ق

ــب.  ــراءة الكت ــة والمســتوى العلمــي وق ــة العمري ــن الفئ ــة ب وثيق

ــن 18 و24  ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ ــه ل ــن أنّ ــم م ــى الرغ ع

عامــاً تبلــغ نســبة القــراءة المتكــررة %24، تنخفــض هــذه النســبة 

بشــكلٍ مطــرد مــع التقــدّم في الســن وتتراجــع إلى %12 ومــا دون 

ذلــك ضمــن الفئــات العمريــة ما فــوق الـــ45 عاماً)الجــدول 111(

                                                                                                                                                                                                                                                                   .

ــزداد نس�ـبة الق��راءة. وبحســب  �ـاع المسـت�وى العلم��ي، ت �ـع ارتف م

الحالــة الإجتماعيــة، تعتــر نســبة قــراءة الكتــب في الســنة الماضيــة 

ــن  ــراد المســتقلين المطلقّ ــن )%70( والأف ــوف العازب أعــى في صف

ــبة 30%.  ــررة بنس ــراءة متك ــن ق ــون ع ــدّث العازب )%55(. يتح

بالمقابــل، ضمــن العائــات الممتــدة، تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن 

قــرأوا كتابــاً في الســنة الماضيــة أدنى.

ــزداد  ــاع المســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، ت ــع ارتف ــه م ــظ أنّ لوحِ

ــاً في الســنة الماضيــة. في  أيضــاً نســبة الأشــخاص الذيــن قــرأوا كتاب

حــن يــرّح %3 مــن المشــاركين لــدى الطبقــة الدنيــا بأنهّــم قــرأوا 

بشــكلٍ متكــرر في الســنة الماضيــة، ترتفــع هــذه النســبة إلى 13% 

ــا.  ــة العلي ــدى الطبق ــة الوســطى وإلى %35 ل ــدى الطبق ل
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الجدول 111: قراءة الكتب بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي   

لانعم، أحياناًنعم، غالباً

الجنس

14,635,150,3ذكر

14,428,257,4أنثى

الفئة العمرية

24 – 1824,240,835,0

34 – 2515,137,447,4

44 – 3512,531,855,7

54 – 4511,627,560,8

64 – 5511,021,767,4

+65 7,613,578,9

المستوى العلمي

00100أمّي

6,218,475,3يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

8,132,159,8المرحلة الإبتدائية

13,739,946,4المرحلة التكميلية

27,344,028,7الثانوية أو ما يعُادلها

45,441,912,7إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

28,741,230,1أعزب

11,130,358,6متزوّج

22,332,745,0مطلقّ

8,013,578,5أرمل

نوع الأسرة

15,033.351,8نواة

10.427,062,6ممتدة

20.928.950,3مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

3,014,083,0الطبقة الدنيا  

13,432,853,8الطبقة الوسطى

34,740,724,5الطبقة العليا

8.4. قراءة الصحف

ــرأوا الصحيفــة في الســنة  ــئِل المشــاركون في الدراســة عــا إذا ق سُ

الماضيــة وتبُــنَّ النســب في الجــدول 112. لــدى إلقــاء نظرة شــاملة، 

لوحِــظ أنّ %38 مــن المشــاركين قــرأوا غالبــاً فيــا قــرأ 31% 

نـا�دراً. تعتب�ر نس�ـبة المشــاركين الذيــن قــرأوا غالبــاً أعــى في المــدن 

ــة )25%(. ــة بالمناطــق الريفيّ )%46( مقارن

بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث، تضــم أنقــرة نســبة أعــى مــن 

ــة )21%(.  ــنة الماضي ــة في الس ــرأوا صحيف ــن لم يق ــخاص الذي الأش

أمــا نســبة الأشــخاص الذيــن قــرأوا غالبــاً فهــي أعــى في اســطنبول 

)%58( وفي إزمــر )55%(.

بــن المناطــق، ظهــرت وتــرة القــراءة الأعــى في اســطنبول )58%(، 

وغــرب مرمــرة )%48( وإيجــه )%43(؛ وظه��رت النس��ب الدنيــا في 

جنــوب شرق الأناضــول )%16(، وشــال شرق الأناضــول )22%(، 

ووســط الأناضــول )%22(، ووســط شرق الأناضــول )24%(.
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الجــدول 112. قــراءة الصحــف في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســيّة الثــاث، وتصنيــف الوحــدات الإقليميــة للإحصــاء، والجنــس، والفئــة العمريــة، والمســتوى 

العلمــي، ونــوع الأسرة والمســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي  

لانعم نادراًنعم غالباً

38,330,531,2تركيا

المنطقة السكنيّة

45,930,823,4المدينة

25,130,144,9الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

57,726,116,2اسطنبول

47,931,420,7أنقرة

54,63015,4إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

57,726,116,2اسطنبول

47,129,123,8غرب مرمرة

42,733,024,3ايجه

40,435,524,1شرق مرمرة

37,833,029,3غرب الأناضول

35,233,631,2البحر الأبيض المتوسط 

22,133,544,5وسط الأناضول

31,833,434,8غرب البحر الأسود

42,425,632,0شرق البحر الأسود

21,623,554,9شمال شرق الأناضول

24,430,844,7وسط شرق الأناضول

16,022,861,3جنوب شرق الأناضول

الجنس

52,930,017,2ذكر

24,131,144,8أنثى

الفئة العمرية

24 – 1843,537,119,4

34 – 2543,233,922,9

44 – 3540,032,127,9

54 – 4538,427,933,7

64 – 5530,723,146,2

+65 17,416,466,2

المستوى العلمي

0,00,0100,0أمّي

10,827,062,2يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

30,039,830,2المرحلة الإبتدائية

49,837,312,9المرحلة التكميلية

64,229,56,4الثانوية أو ما يعُادلها

78,919,02,1إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

41,631,027,4نواة

26,131,442,5ممتدة

40,524,235,4مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

8,417,873,8الطبقة الدنيا  

37,733,728,6الطبقة الوسطى

73,420,66,1الطبقة العليا
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ــف في  ــراءة الصح ــن ق ــى م ــرة أع ــال وت ــوف الرج ــرزت في صف ب

الســنة الماضيــة مقارنــة بالنســاء. تبلــغ هــذه النســبة %53 لــدى 

الرجــال، فيــا تنخفــض إلى %24 لــدى النســاء.

بحســب الفئــة العمريــة، لوحِــظ أنـّـه كــا هي الحــال في مــا يتعلقّ 

ــراءة الصحــف مــع التقــدّم في  ــب، تنخفــض نســبة ق بقــراءة الكت

الســن؛ ومــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، تــزداد أيضــاً نســبة قــراءة 

الصحــف.

ضمــن العائــات الممتــدة، تبــنّ أنّ نســبة مــن قــرأوا الصحــف في 

الســنة الماضيــة هــي أدنى مقارنــة بأنــواع أخــرى مــن الأسر. لم يقــرأ 

%43 مــن المشــاركين مــن عائــات ممتــدة صحيفــة في الســنة 

الماضيــة. 

ــدد  ــاً ع ــزداد أيض ــادي، ي ــتوى الاجتماعي-الاقتص ــاع المس ــع ارتف م

الأشــخاص الذيــن قــرأوا الصحــف غالبــاً في الســنة الماضيــة. تحــدّث 

ــة  ــدى الطبق ــا، و%38 ل ــة الدني ــدى الطبق ــاركين ل ــن المش %8 م

ــاً  ــراءة الصحــف غالب ــا عــن ق ــة العلي ــدى الطبق الوســطى، و73 ل

ــة. في الســنة الماضي

8.5. الذهاب إلى السينما

ــة.  ــوا إلى الســينما في الســنة الماضي ــئِل المشــاركون عــا إذا ذهب سُ

ــوا  ــن لم يذهب ــاركين الذي ــبة المش ــغ نس ــة، تبل ــا كاف ــاء تركي في أنح

إلى الســينما في الســنة الماضيــة %78. أمــا نســبة الأشــخاص الذيــن 

ــغ %4. وفي  ــة جــداً وتبل ــي متدني ــاً إلى الســينما فه ــون غالب يذهب

حــن ذهــب %6 مــن الأفــراد المســتقلين مــن المناطــق الحضَيةّ إلى 

ــبة إلى  ــذه النس ــض ه ــة، تنخف ــنة الماضي ــام في الس ــينما بانتظ الس

ــة )الجــدول 113(. %1 في المناطــق الريفي

عــى الرغــم مــن ملاحظــة نســب مشــابهة عــر المــدن الرئيســيّة 

ــوا  ــن لم يذهب ــر النســبة الأعــى مــن الأشــخاص الذي ــاث، تظه الث

إلى الســينما في الســنة الماضيــة في اســطنبول مــع %67. تبلــغ هــذه 

النســبة %65 في إزمــر و%63 في أنقــرة. 

بــن المناطــق، تــرز النســبة الأعــى مــن الأشــخاص الذيــن يذهبــون 

إلى الســينما غالبــاً في اســطنبول )%8(، وفي غــرب أنقــرة )%5(، وفي 

شرق البحــر الأســود )%5(. أمــا النســب الدنيــا فتظهــر في جنــوب 

شرق الأناضــول )%1(، ووســط الأناضــول )%2(، ووســط شرق 

الأناضــول )2%(. 

الجدول 113. الذهاب إلى السينما في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لانعم نادراًنعم غالباً

4,417,378,3تركيا

المنطقة السكنيّة

6,022,271,8المدينة

1,88,789,5الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

8,325,066,7اسطنبول

7,429,962,7أنقرة

8,42764,6إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

8,325,066,7اسطنبول

5,218,776,0غرب مرمرة

4,117,378,6ايجه

4,816,978,3شرق مرمرة

4,820,474,8غرب الأناضول

4,017,278,7البحر الأبيض المتوسط 

1,59,788,8وسط الأناضول

3,815,181,1غرب البحر الأسود

5,017,177,9شرق البحر الأسود

1,88,489,8شمال شرق الأناضول

1,712,386,0وسط شرق الأناضول

1,09,889,2جنوب شرق الأناضول
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ــى  ــاً أع ــينما غالب ــون إلى الس ــن يذهب ــال الذي ــبة الرج ــر نس تعت

بقليــل مــن النســاء. تبلــغ نســبة الرجــال الذيــن ذهبــوا إلى 

ــبة 4%  ــذه النس ــغ ه ــا تبل ــة %5، في ــنة الماضي ــينما في الس الس

ــض نســبة المشــاركين  ــدّم في الســن، تنخف ــع التق ــدى النســاء. م ل

ــن 18  ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ ــون إلى الســينما. ل ــن يذهب الذي

و24 عامــاً، تبلــغ نســبة مــن يذهبــون بشــكلٍ متكــرر إلى الســينما 

%12 فيــا تنخفــض هــذه النســبة إلى %2 لــدى الفئــة العمريــة 

ــدول 114(. ــاً )الج ــن 35 و44 عام ــا ب م

مـع ارتفـاع المسـتوى العلمـي، ترتفـع أيضـاً هـذه النسـبة. كذلـك، 

تعتبر وتيرة الذهـاب إلى السـينما بشـكلٍ متكـرر أعلى في صفـوف 

العازبين )%15(. وتبلـغ نسـبة الأرامل الذين قالـوا إنهّم لم يذهبوا 

إلى السـينما في السـنة الماضيـة 95%.

في العائــات الممتــدة، تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن ذهبــوا 

لمشــاهدة فيلــم ســينما في العــام المــاضي أدنى مقارنــة بأنــواع 

أخــرى مــن الأسر. ضمــن العائــات الممتــدة، لم يذهــب %87 مــن 

المشــاركين إلى الســينما في الســنة الماضيــة. 

نســبة  ترتفــع  الإجتماعي-الإقتصــادي،  المســتوى  تراجــع  مــع 

الأشــخاص الذيــن لم يذهبــوا إلى الســينما في الســنة الماضيــة. يــرّح 

ــم لم  ــا بأنهّ ــة الدني ــن الطبق ــاً )%98( م ــاركين تقريب ــم المش معظ

يذهبــوا إلى الســينما في الســنة الماضيــة. تبلــغ هــذه النســبة 81% 

ــا. ــة العلي ــدى الطبق ــطى و%42 ل ــة الوس ــدى الطبق ل

الجدول 114. الذهاب إلى السينما بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة، المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لانعم نادراًنعم غالباً

الجنس

5,220,874ذكر

3,713,982,5أنثى

الفئة العمرية

24 – 1812,231,056,8

34 – 255,621,972,5

44 – 352,115,282,6

54 – 451,311,886,9

64 – 551,16,992,0

+65 0,42,796,9

المستوى العلمي

01,099أمّي

1,13,295,6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

1,07,591,5المرحلة الإبتدائية

4,121,874,1المرحلة التكميلية

11,637,051,4الثانوية أو ما يعُادلها

14,849,835,4إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

14,936,648,5أعزب

1,913,085,1متزوّج

7,121,871,2مطلقّ

84,394,9,أرمل

نوع الأسرة

4,818,376,9نواة

1,911,286,9ممتدة

7,723,768,6مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

0,32,197,6الطبقة الدنيا  

3,416,180,6الطبقة الوسطى

16,641,841,6الطبقة العليا
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8.6. الذهاب إلى المسرح

سُــئِل المشــاركون مــن أنــواع أسٍر مختلفــة عــا إذا ذهبــوا إلى 

ــبة  ــغ نس ــة، تبل ــا كاف ــاء تركي ــة. في أنح ــنة الماضي ــرح في الس الم

الأشــخاص الذيــن لم يذهبــوا إلى المــرح في الســنة الماضيــة 89%. 

ــاً فهــي متدنيــة وتبلــغ  أمــا نســبة مــن يذهبــون إلى المــرح غالب

نســبة  تعتــر  الحضَيـّـة،  المناطــق  مــن  المشــاركين  بــن   .1%

الأشــخاص الذيــن ذهبــوا إلى المــرح أعــى بقليــل )%14( مقارنــة 

بالمناطــق الريفيّــة )%6( )الجــدول 115(. 

ــيّة  ــدن الرئيس ــن الم ــات ب ــن اختلاف ــا م ــه م ــن أنّ ــم م ــى الرغ ع

الثــاث، تعتــر أنقــرة )%21( المدينــة التــي تضــم النســبة الأعــى 

ــة.  ــوا إلى المــرح في الســنة الماضي ــن ذهب ــن المشــاركين الذي م

ــب  ــث يذه ــة حي ــطنبول )%16( المنطق ــل اس ــق، تمثّ ــن المناط ب

النــاس إلى المــرح كثــراً، يليهــا وســط الأناضــول )%13(؛ وتظهــر 

النســب الدنيــا في وســط شرق الأناضــول )%6(، وجنــوب شرق 

الأناضــول )6%(.

الجدول 115. الذهاب إلى المسرح في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لانعم نادراًنعم غالباً

1,49,589,0تركيا

المنطقة السكنيّة

2,012,185,9المدينة

0,54,994,6الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

3,013,083,9اسطنبول

3,317,679,1أنقرة

315,681,4إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

3,013,083,9اسطنبول

1,29,089,8غرب مرمرة

1,59,189,4ايجه

0,98,990,2شرق مرمرة

1,810,987,2غرب الأناضول

1,011,587,5البحر الأبيض المتوسط 

0,36,293,5وسط الأناضول

0,99,889,2غرب البحر الأسود

1,49,589,1شرق البحر الأسود

0,84,195,1شمال شرق الأناضول

0,65,394,1وسط شرق الأناضول

0,85,194,1جنوب شرق الأناضول

بحســب  الســينما  إلى  الذهــاب  نســب  في  اختــاف  مــن  مــا 

 .)116 الجنس)الجــدول

مــع التقــدّم في الســن، تنخفــض نســبة الأشــخاص الذيــن يذهبــون 

إلى المــرح. في حــن تبلــغ وتــرة الذهــاب إلى المــرح %20 لــدى 

الفئــة العمريــة مــا بــن 18 و24 عامــاً، تنخفــض هــذه النســبة إلى 

%9 لــدى الفئــة العمريــة 35 عامــاً ومــا فــوق.

ــب  ــرح بحس ــون إلى الم ــن يذهب ــخاص الذي ــبة الأش ــع نس ترتف

ــي. ــتوى العلم المس

تعتــر هــذه النســبة أعــى بــن العازبــن. في حــن يــرّح %4 مــن 

ــم  ــول %20 إنهّ ــاً، يق ــرح غالب ــون إلى الم ــم يذهب ــن بأنهّ العازب

ــة.  ــوا إلى المــرح في الســنة الماضي ــا ذهب ــادراً م ن

لــدى القيــام بتحليــلٍ بحســب نــوع الأسرة، تعتــر نســبة المشــاركين 

الذيــن ذهبــوا إلى المــرح في الســنة الماضيــة متدنيــة بــن العائــات 

الممتــدة، فيــا ترتفــع أكــر في العائــات المفككــة. 

يــرّح %99 مــن المشــاركين مــن الطبقــة الدنيــا بأنهّــم لم يذهبــوا 

إلى المــرح في الســنة الماضيــة ويقــول %91 مــن الطبقــة الوســطى 

الــيء نفســه. تبلــغ نســبة المشــاركين الذيــن ذهبــوا إلى المــرح 

ــا. ــدى الطبقــة العلي %38 ل
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الجدول 116. الذهاب إلى المسرح بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لانعم نادراًنعم غالباً

الجنس

1,410,588,1ذكر

1,48,590,0أنثى

الفئة العمرية

24 – 183,016,580,5

34 – 251,710,787,6

44 – 350,88,490,8

54 – 451,08,091,0

64 – 550,95,194,0

+65 0,32,797,1

المستوى العلمي

00,999,1أمّي

0,21,997,9يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

0,33,895,9المرحلة الإبتدائية

1,29,089,8المرحلة التكميلية

3,519,676,9الثانوية أو ما يعُادلها

5,933,960,2إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

4,020,375,7عازب

0,87,192,1متزوّج

4,09,486,5مطلقّ

0,43,795,9أرمل

نوع الأسرة

1.5,010,388,1نواة

0.34,795,0ممتدة

3.314,482,4مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

0,01,398,7الطبقة الدنيا  

1,07,791,3الطبقة الوسطى

6,031,662,4الطبقة العليا
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8.7. ارتيــاد أماكــن عــى غــرار الحانــة المحليــة، النــادي، الأخويــة، 
لجمعيّة وا

سُــئِل المشــاركون كافــة عــا إذا ارتــادوا أماكــن عــى غــرار الحانــة 

المحليــة، والنــادي، والأخويــة، والجمعيــات في الســنة الماضيــة 

)الجــدول 117(.

 بالنظــر إلى الإجابــات، تبــنّ أنّ نســبة ارتيــاد هــذه الأماكــن كانــت 

متدنيــة. يذهــب %3 فقــط مــن الأفــراد المســتقلين إلى هــذه 

الأماكــن بانتظــام فيــا يذهــب %9 نــادراً. تعتــر نســبة الأشــخاص 

ــة  ــن )%14( أعــى مقارن ــن يقصــدون هــذه الأماك ــدن الذي في الم

ــة )7%(.  بالمناطــق الريفيّ

ــة في أنحــاء تركيــا كافــة، بحســب المنطقــة الســكنية، والمــدن الرئيســيّة الثــاث، وتصنيــف الوحــدات  الجــدول 117. ارتيــاد أماكــن عــى غــرار الحانــة المحليــة، والنــادي، والأخويــة، والجمعيّ

الإقليميــة للإحصــاء

لانعم نادراًنعم غالباً

3,08,588,5تركيا

المنطقة السكنيّة

3,910,485,8المدينة

1,45,393,3الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

4,713,381,9اسطنبول

4,213,482,4 أنقرة

5,211,383,5إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

4,713,381,9اسطنبول

4,411,084,6غرب مرمرة

3,28,188,6ايجه

4,09,087,0شرق مرمرة

2,98,688,5غرب الأناضول

2,08,689,4البحر الأبيض المتوسط 

1,14,094,8وسط الأناضول

3,310,286,5غرب البحر الأسود

3,47,689,0شرق البحر الأسود

1,64,593,9شمال شرق الأناضول

1,55,193,5وسط شرق الأناضول

0,82,396,9جنوب شرق الأناضول

لا تختلــف هــذه النســبة بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث. بــن 

المناطــق، تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن يرتــادون هــذه الأماكــن 

أعــى في اســطنبول )%5(، وغــرب مرمــرة )%4( وشرق مرمــرة 

ــول  ــط الأناض ــول )%1( ووس ــوب شرق الأناض )%4(؛ وأدنى في جن

 .)1%(

تعتــر نســبة الرجــال الذيــن يرتــادون هــذه الأماكــن أعــى )18%( 

مقارنــة بالنســاء )%5(. مــا مــن اختلافــات بــارزة بحســب الفئــات 

العمريــة إلا مــع الفئــة العمريـّـة مــا فــوق الـ65 عامــاً، إذ أنّ نســبة 

الأشــخاص الذيــن يرتــادون هــذه الأماكــن تنخفــض. بالمقابــل، 

ــن  ــخاص الذي ــبة الأش ــزداد نس ــي، ت ــتوى العلم ــاع المس ــع ارتف م

يقصــدون هــذه الأماكن)الجــدول 118(.
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والنــوادي،  النــزل،  قصــدوا  الذيــن  المشــاركين  نســبة  تعتــر 

ــة أعــى بــن العازبــن )19%(.  والمنظــات غــر الحكوميــة المحليّ

ــون إلى هــذه  ــم يذهب ــن إلى أنهّ ــن المشــاركين العازب أشــار %4 م

ــواة وعائــات  ــاد المشــاركون مــن عائــات ن الأماكــن بانتظــام. يرت

مفككــة هــذه الأماكــن أكــر مــن المشــاركين مــن العائــات الممتدّة.

كذلــك، صّرح %98 مــن الطبقــة الدنيــا، و%90 مــن الطبقــة 

ــة.  ــنة الماضي ــن في الس ــذه الأماك ــدوا ه ــم لم يقص ــطى بأنهّ الوس

ــة في الســنة  ــن مماثل ــن قصــدوا أماك ــغ نســبة الأشــخاص الذي تبل

ــا. ــة العلي ــدى الطبق ــة %33 ل الماضي

الجــدول 118. ارتيــاد أماكــن عــى غــرار الحانــة المحليــة، والنــادي، والأخويــة، والجمعيّــات بحســب الجنــس، والفئــة العمريـّـة، والمســتوى العلمــي، والحالــة الإجتماعيــة، ونــوع الأسرة، والمســتوى 

الإجتماعي-الإقتصادي

لانعم نادراًنعم غالباً

الجنس

5,112,782,2ذكر

0,94,594,6أنثى

الفئة العمرية

24 - 183,010,886,2

34 - 253,09,187,9

44 - 353,38,788,0

54 - 453,69,287,2

64 - 552,86,690,5

+65 1,42,596,2

المستوى العلمي

00,799,3أمّي

0,71,997,4يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

1,65,093,4المرحلة الإبتدائية

3,410,286,4المرحلة التكميلية

5,115,379,6الثانوية أو ما يعُادلها

10,524,465,1إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

4,414,281,4أعزب

2,87,589,8متزوّج

4,78,586,8مطلقّ

31,997,9,أرمل

نوع الأسرة

3,49,187,5نواة

1,45,692,9ممتدة

3,410,985,7مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

0,41,997,7الطبقة الدنيا  

2,57,490,2الطبقة الوسطى

9,523,766,7الطبقة العليا
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8.8. الذهاب إلى الحانات، النوادي الليلية، إلخ.

طـُـرِح ســؤال آخــر عــى المشــاركين: إن ذهبــوا إلى أماكــن كالحانــات 

والنــوادي الليليــة في الســنة الماضيــة )الجــدول 119(. صّرح 93% 

مــن المشــاركين بأنهّــم لم يذهبــوا قــط إلى أماكــن مماثلــة، في حــن 

صّرح %1 بأنهّــم يذهبــون غالبــاً.

بطبيعــة الحــال، تعتــر هــذه النســبة أعــى في المــدن )%9( مقارنــة 

بالمناطــق الريفيّــة )%4(. بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث، تضــم إزمير 

النســبة الأعــى مــن المشــاركين الذيــن ذهبــوا إلى أماكــن مماثلــة في 

الســنة الماضيــة مــع %17. يقــول %4 فقــط مــن المشــاركين مــن 

إزمــر إنهّــم يذهبــون إلى هــذه الأماكــن غالبــاً. 

الجدول 119. الذهاب إلى أماكن مثال الحانات والنوادي الليلية في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية والمدن الرئيسيّة الثلاث وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لانعم نادراًنعم غالباً

1,06,392,7تركيا

المنطقة السكنيّة

1,28,090,8المدينة

0,53,496,2الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

1,710,388,1اسطنبول

0,610,988,4 أنقرة

3,713,083,3إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

1,710,388,1اسطنبول

1,17,691,3غرب مرمرة

1,87,291,0ايجه

1,07,192,0شرق مرمرة

0,66,493,0غرب الأناضول

1,07,391,7البحر الأبيض المتوسط 

0,12,297,7وسط الأناضول

0,64,894,6غرب البحر الأسود

0,35,594,2شرق البحر الأسود

0,62,397,1شمال شرق الأناضول

02,497,6وسط شرق الأناضول

0,21,298,5جنوب شرق الأناضول

تعتــر نســبة الرجــال )%10( الذيــن يرتــادون هــذه الأماكــن 

ــات  ــة بحســب الفئ ــام بمقارن ــدى القي أعــى مــن النســاء )%4(. ل

العمريــة، مــع التقــدّم في الســن، تنخفــض نســبة الأشــخاص الذيــن 

ــدول 120(. ــذه الأماكن)الج ــادون ه يرت

بالمقابــل، مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، تــزداد نســبة الأشــخاص 

الذيــن يقصــدون هــذه الأماكــن.

ــذه  ــر ه ــة، تعت ــة الإجتماعي ــب الحال ــة بحس ــام بمقارن ــدى القي ل

النســبة أعــى في صفــوف العازبــن )%19( والمطلقّــن )12%(.



173 النشاطات الإجتماعية والثقاف 

لــدى القيــام بمقارنــة مع أنــواع أخرى من الأسر، يشــكّل المشــاركون 

مــن عائــات مفككــة نســبة أعــى ممــن ذهبــوا إلى أماكــن مماثلــة 

في الســنة الماضيــة، عــى الرغــم مــن أنّ ذلــك نــادر الحــدوث.

يــرّح معظــم المشــاركين تقريبــاً مــن الطبقــات الإجتماعيــة-

الإقتصاديــة الدنيــا والوســطى بأنهّــم لم يذهبــوا إلى الحانــات 

والنــوادي الليليــة إلــخ في الســنة الماضيــة )%99 مــن الطبقــة 

الدنيــا و%94 مــن الطبقــة الوســطى(. لــدى الطبقــة العليــا، تبلــغ 

ــة 24%. ــن مماثل ــدوا أماك ــن قص ــخاص الذي ــبة الأش نس

الجــدول 120. الذهــاب إلى أماكــن عــى غــرار الحانــات والنــوادي الليليــة بحســب الجنــس، والفئــة العمريّــة، والمســتوى العلمــي، والحالــة الإجتماعيــة، ونــوع الأسرة، والمســتوى الإجتماعــي-

الإقتصادي.

لانعم نادراًنعم غالباً

الجنس

1,58,789,8ذكر

0,4495,6أنثى

الفئة العمرية

24 - 181,912,885,3

34 - 251,57,990,5

44 - 350,64,694,9

54 - 450,33,895,9

64 - 550,32,797

+65 01,298,8

المستوى العلمي

0199,3أمّي

0,21,797,4يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

0,32,893,4المرحلة الإبتدائية

1,36,886,4المرحلة التكميلية

2,113,579,6الثانوية أو ما يعُادلها

2,918,265,1إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

2,815,881,4أعزب

0,54,195,4متزوّج

4,47,887,8مطلقّ

0,11,198,7أرمل

نوع الأسرة

1,06,592,4نواة

0,43,795,9ممتدة

1,810,887,4مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

0,11,498,6الطبقة الدنيا  

0,75,194,2الطبقة الوسطى

3,920,276,0الطبقة العليا
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8.9. الذهاب إلى المقاهي

ــى  ــاضي وحت ــن الم ــود م ــن الصم ــت م ــي تمكّن ــل المقاهــي الت تمثّ

يومنــا هــذا، جــزءاً مهــاً مــن ثقافــة الأحيــاء في تركيــا. في الدراســة، 

ــة.  ــنة الماضي ــي في الس ــادوا المقاه ــا إذا ارت ــاركون ع ــئِل المش سُ

ذهــب %26 مــن المشــاركين إلى المقهــى في الســنة الماضيــة. تبلــغ 

نســبة مــن يصرحّــون بأنهّــم غالبــاً مــا ارتــادوا المقاهــي %11. أمــا 

ــة  ــق الريفي ــى في المناط ــي أع ــي فه ــادون المقاه ــن يرت ــبة م نس

ــة )الجــدول 121(. ــة بالمناطــق الحضَيّ مقارن

بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث، تعتــر نســبة مــن ارتــادوا المقاهــي في 

الســنة الماضيــة أدنى في أنقــرة )%15(، وتبلــغ هــذه النســبة 24% 

في إزمــر و%25 في اســطنبول.

ــادة  ــرزت زي ــق، ب ــب المناط ــة بحس ــام بمقارن ــد القي ــل، عن بالمقاب

ــرق  ــن ال ــال م ــع الانتق ــي م ــاد المقاه ــرة ارتي ــة في وت ملحوظ

ــن المشــاركين  ــر النســبة الأعــى م ــن المناطــق، تظه إلى الغــرب. ب

الذيــن يرتــادون المقاهــي غالبــاً في غــرب مرمــرة )%23(، وإيجــه 

ــال  ــي ش ــا النســبة الأدنى فف ــرة )%15(؛ أم )%16(، وشرق مرم

شرق الأناضــول )%5( وجنــوب شرق الأناضــول )6%(.

الجدول 121. ارتياد المقاهي في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.

لانعم نادراًنعم غالباً

10,615,074,4تركيا

المنطقة السكنيّة

8,114,777,3المدينة

15,015,769,3الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

10,414,874,7اسطنبول

3,411,984,7 أنقرة

8,115,576,4إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

10,414,874,7اسطنبول

23,016,360,7غرب مرمرة

15,617,566,9ايجه

14,514,071,5شرق مرمرة

6,813,479,8غرب الأناضول

7,915,177,0البحر الأبيض المتوسط 

8,611,080,4وسط الأناضول

10,617,871,6غرب البحر الأسود

9,815,874,4شرق البحر الأسود

5,216,278,6شمال شرق الأناضول

6,913,579,7وسط شرق الأناضول

5,914,279,8جنوب شرق الأناضول

ــع، تعتــر هــذه النســبة أعــى في صفــوف الرجــال  كــا هــو متوقّ

ــل المقاهــي  ــاً، تمثّ ــف(. تقليدي ــة بالنســاء )4 في الأل )%21( مقارن

مكانــاً يجتمــع فيــه الرجــال، ولكــن عــى الرغــم مــن أنّ قلــة تفعــل 

ــدن المقاهــي. بحســب  ــج أنّ النســاء أيضــاً يرت ــك، تظهــر النتائ ذل

ــبة  ــاً النس ــن 45 و54 عام ــا ب ــة م ــمّ الفئ ــة، تض ــات العمري الفئ

ــى )29%(.  الأع

تــزداد نســبة روّاد  العلمــي،  ارتفــاع المســتوى  بالمقابــل، مــع 

المقاهــي. ارتــاد %30 مــن العازبــن، و%26 مــن المتزوجــن، 

ــذه  ــغ ه ــة. تبل ــنة الماضي ــي في الس ــن المقاه ــن المطلقّ و%21 م

النســبة %7 لــدى الأرامــل. بــن الأفــراد المســتقلين مــن الأسر 

المفككــة، تعتــر 
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نســبة ارتيــاد المقاهــي في الســنة الماضيــة أدنى )%18(. تبلــغ هــذه 

ــواة والممتــدة و%7 بــن المشــاركين  النســبة %26 في العائــات الن

الأرامــل. 

ــتويات  ــن المس ــر ب ــافٍ كب ــن اخت ــا م ــه م ــن أنّ ــم م ــى الرغ ع

الإجتماعية-الإقتصاديــة المختلفــة، تضــم الطبقــة الوســطى النســبة 

ــع 27%. ــى م الأع

الجدول 122. ارتياد المقاهي بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.

لانعم نادراًنعم غالباً

الجنس

21,128,550,4ذكر

0,42,097,6أنثى

الفئة العمرية

24 - 187,415,477,3

34 - 259,216,574,3

44 - 3511,415,872,8

54 - 4513,315,271,5

64 - 5513,612,573,9

+65 11,010,778,3

المستوى العلمي

2,84,293,0أمّي

7,911,580,6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

13,215,071,7المرحلة الإبتدائية

14,319,666,0المرحلة التكميلية

9,819,670,6الثانوية أو ما يعُادلها

6,216,077,9إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

9,718,372,0أعزب

11,315,173,6متزوّج

11,19,579,3مطلقّ

3,23,893,0أرمل

نوع الأسرة

10,715,673,7نواة

11,714,773,6ممتدة

6,711,282,1مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

8,712,379,1الطبقة الدنيا  

11,315,573,2الطبقة الوسطى

7,614,577,9الطبقة العليا
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8.10. أخذ إجازة

ــي  ــنوية الت ــم الس ــرة إجازته ــوا ف ــف أمض ــاركون كي ــئل المش سُ

ــق  ــاد )الجــدول 123(. في مــا يتعلّ ــام الأعي تتعــدّى الأســبوع أو أي

بأخــذ إجــازة، أجابــت غالبيــة المشــاركين »لا أملــك الوقــت« 

)%36(. تبلــغ نســبة مــن يقولــون »أســرخي حيــث أقطــن« 

%29. أمــا نســبة مــن يمضــون فــرات الأعيــاد في الفنــادق، وبيــوت 

الضيافــة، والمصايــف فتبلــغ 15%.

ــبة  ــر نس ــكنية، تعت ــة الس ــب المنطق ــلٍ بحس ــام بتحلي ــدى القي ل

الأشــخاص الذيــن يصرحّــون بأنهّــم »لا يملكــون الوقــت« أعــى في 

المناطــق الريفيــة )%51( منــه في المــدن. تبلــغ هــذه النســبة 28% 

في المــدن. أمــا نســبة المشــاركين مــن

 المناطــق الحضَيـّـة الذيــن يمضــون إجازاتهــم في الفنــادق، أو 

ــا يعــود %23 إلى  ــغ %20 في ــف فتبل ــة، أو المصاي ــوت الضياف بي

بلداتهم.عنــد القيــام بمقارنــة بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث، تعتــر 

نســبة الأشــخاص الذيــن يقولــون إنهّــم »لا يملكــون الوقــت« أعــى 

في إزمــر )%26( منــه في اســطنبول )%12(. ونســبة الأشــخاص 

ــطنبول )39%(.  ــى في اس ــي أع ــم فه ــودون إلى بلداته ــن يع الذي

ــخاص  ــن الأش ــى م ــبة الأع ــق أنّ النس ــن المناط ــم ب ــر التقيي يظه

ــم »لا يملكــون الوقــت« هــي في جنــوب شرق  الذيــن يقولــون إنهّ

الأناضــول )%73(. أمــا نســبة الأشــخاص الذيــن يمضــون إجازاتهــم 

حيــث يقطنــون فهــي في وســط الأناضــول )%48(. في الســياق 

نفســه، تظهــر النســبة الأعــى مــن الأشــخاص الذيــن يمضــون 

إجازتهــم في فنــدق، أو بيــت ضيافــة، أو مصيــف في اســطنبول مــع 

ــول. ــرب الأناض ــرة وغ ــرة %19 وشرق مرم ــرب مرم %23، وغ

الجدول 123. أخذ إجازة في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

ليس لدي وقت
أذهب إلى الفنادق 

وبيت الضيافة، 
والمصيف

أنا استرخي حيث 
أقطن

أذهب إلى بلدتي
أنا أعمل في وظيفة 

تكميلية

أذهب لزيارة 
الأولاد والآهل 

والأقرباء
آخر

36,315,028,917,10,81,20,6تركيا

المنطقة السكنيّة

27,919,726,423,31,01,10,6المدينة

50,96,733,46,30,61,30,7الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

12,422,724,438,61,20,40,4اسطنبول

18,425,923,429,71,01,50,2أنقرة

25,927,223,820,51,30,70,6إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

12,422,724,438,61,20,40,4اسطنبول

29,318,733,316,01,01,20,5غرب مرمرة

41,216,427,512,61,0,70,6ايجه

30,318,829,020,10,6,70,5شرق مرمرة

26,618,831,420,11,01,60,6غرب الأناضول

39,912,831,411,70,72,11,3البحر الأبيض المتوسط 

30,47,848,011,81,0,60,3وسط الأناضول

41,210,134,311,50,72,20,1غرب البحر الأسود

59,18,819,08,40,32,52,0شرق البحر الأسود

38,59,739,68,21,22,20,6شمال شرق الأناضول

52,76,332,16,50,21,80,5وسط شرق الأناضول

73,18,012,74,70,40,70,4جنوب شرق الأناضول

ــدّم في  ــع التق ــة، م ــة العمريّ ــب الفئ ــة بحس ــام بمقارن ــدى القي ل

ــث  ــم حي ــن يمضــون إجازته ــع نســبة الأشــخاص الذي الســن، ترتف

ــودون إلى  ــخاص الذيــن يع ــون فيــا تنخفــض نســبة الأش يقطن

بلداتهــم. يختلــف الوضــع لــدى الفئــة العمريــة مــا بــن 18 و24 

عامــاً وحســب)الجدول 124(.

مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، تنخفــض نســبة الأشــخاص الذيــن 

يصرحّــون بأنهّــم لا يملكــون الوقــت لأخــذ إجــازة، وترتفــع نســبة 

ــة، أو  ــوت الضياف ــادق، أو بي ــون إلى الفن ــن يذهب ــخاص الذي الأش

ــف.  المصاي

ــبة  ــر نس ــة، تعت ــة الإجتماعي ــم بحســب الحال ــام بتقيي ــدى القي ل
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الأشــخاص الذيــن يمضــون إجازاتهــم في الفنــادق، وبيــوت الضيافــة، 

والمصايــف أعــى في صفــوف العازبــن والمطلقّــن مــع 22%، 

ــة لــدى الأرامــل مــع %6. كذلــك، تعتــر نســبة الأشــخاص  ومتدنيّ

الذيــن يقولــون إنّهّــم لا يملكــون الوقــت لأخــذ إجــازة أعــى لــدى 

الأرامــل مــع 47%.

ــدة  ــات الممت ــاً مــن العائ ــراد المســتقلين تقريب ــرّح نصــف الأف ي

)%47(، بأنهّــم لا يملكــون الوقــت لأخــذ إجــازة. تعتــر نســبة 

الأشــخاص الذيــن يمضــون إجازاتهــم في الفنــادق، وبيــوت الضيافــة، 

والمصايــف أعــى ضمــن العائــات النــواة والمفككــة مــع %17. أمــا 

ــون إلى بلداتهــم لقضــاء إجازاتهــم  ــن يذهب نســبة الأشــخاص الذي

فهــي أعــى ضمــن العائــات النــواة مــع 19%. 

يــرّح %61 مــن الطبقة الدنيــا بأنهّم لا يســتطيعون إيجاد الوقت 

ــاع المســتوى  ــع ارتف لقضــاء الإجــازات. تنخفــض هــذه النســبة م

الاجتماعي-الاقتصــادي. لوحِــظ أنّ نســبة الأفــراد المســتقلين الذيــن 

ــة  ــدى الطبق ــى ل ــر أع ــم تعت ــث ه ــم حي ــرة إجازته ــون ف يمض

الأشــخاص  نســبة  والمتوســطة )%31(؛ وتعتــر  الدنيــا )29%( 

الذيــن يذهبــون إلى بلداتهــم أعــى لــدى الطبقــة الوســطى )18%( 

ــم  ــن يمضــون إجازاته ــا نســبة الأشــخاص الذي ــا )%19(. أم والعلي

في الفنــادق، وبيــوت الضيافــة، والمصايــف فتــزداد مــع ارتفــاع 

ــن  ــط م ــي %2 فق ــن يم ــادي. في ح ــتوى الاجتماعي-الاقتص المس

الطبقــة الدنيــا عطلاتهــم بهــذه الطريقــة، ترتفــع هــذه النســبة إلى 

ــدول 124(. ــة العليا)الج ــدى الطبق %48 ل

الجدول 124. أخذ إجازة بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

ليس لدي 
وقت

أذهب إلى الفنادق، 
وبيوت الضيافة، 

والمصيف

أنا استرخي في 
مقطني

أذهب إلى بلدتي
أنا أعمل في 

وظيفة تكميلية

أذهب لزيارة 
الأولاد والآهل 

والأقرباء
آخر

الجنس

34,416,429,017,31,40,90,6ذكر

38,113,628,817,00,31,60,6أنثى

الفئة العمرية

24 - 1835,918,028,715,20,61,30,4

34 - 2534,415,725,422,01,11,10,4

44 - 3536,516,225,619,11,1,80,7

54 - 4534,015,531,416,50,91,10,6

64 - 5538,812,133,612,40,51,90,7

+65 43,16,838,87,60,11,91,6

المستوى العلمي

55,81,831,28,70,11,50,9أمّي

51,54,832,49,80,30,50,6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

40,28,130,918,30,91,00,6المرحلة الإبتدائية

33,618,328,516,21,31,70,4المرحلة التكميلية

23,527,126,020,11,11,40,8الثانوية أو ما يعُادلها

10,944,320,221,80,81,30,7إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

31,821,830,013,20,81,70,7أعزب

36,713,728,118,90,91,10,6متزوّج

34,622,129,510,71,11,20,8مطلقّ

46,85,736,18,20,21,61,4أرمل

نوع الأسرة

33,216,928,119,00,91,30,6نواة

47,47,531,311,40,81,00,5ممتدة

34,617,030,215,20,51,21,4مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

61,22,028,56,30,40,90,6الطبقة الدنيا  

35,812,430,618,50,91,20,6الطبقة الوسطى

13,747,917,418,60,51,30,7الطبقة العليا
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8.11. التدخين

سُــئِل المشــاركون مــا فــوق الـــ18 عامــاً إن كانــوا يدخّنــون، والنتائج 

مبيَّنــة في الجــدول 125. تظهــر النتائــج أنّــه بشــكلٍ عــام، يدخّــن 

%33 مــن الأفــراد المســتقلين. يعتــر تدخــن الســجائر أكــر شــيوعاً 

ــة )30%(.  في المــدن )%36( مقارنــة بالمناطــق الريفيّ

ــف بشــكلٍ  ــاث لا تختل ــدن الرئيســيّة الث ــن أنّ الم ــم م عــى الرغ

ملحــوظ عــن باقــي تركيــا، تعتــر أنقــرة المدينــة ذات النســبة الأدنى 

مــن تدخــن الســجائر بنســبة %34. لم يلُاحــظ اختــافٌ كبــر بــن 

ــرة  ــرب مرم ــي في غ ــى ه ــن الأع ــبة التدخ ــد أنّ نس ــق؛ بي المناط

ــبة  ــا النس ــرة )%37( في ــطنبول )%37( وشرق مرم )%41( واس

ــول  ــط شرق الأناض ــول )%28(، ووس ــال شرق الأناض الأدنى في ش

)%29( وشــال البحــر الأســود )29%(. 

الجدول 125. التدخين في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.

نمدخّن غير مدخِّ

33,466,6تركيا

المنطقة السكنيّة

35,664,4المدينة

29,570,5الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

37,063,0اسطنبول

33,566,5أنقرة

38,861,2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

37,063,0اسطنبول

40,959,1غرب مرمرة

35,164,9ايجه

36,663,4شرق مرمرة

32,667,4غرب الأناضول

31,168,9البحر الأبيض المتوسط 

30,669,4وسط الأناضول

31,468,6غرب البحر الأسود

28,971,1شرق البحر الأسود

28,371,7شمال شرق الأناضول

28,871,2وسط شرق الأناضول

30,269,8جنوب شرق الأناضول
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يدخّــن الرجــال أكــر بثــاث مــراّت مــن النســاء. في حــن يدخّــن 

نصــف المشــاركين الذكــور )%51(، تنخفــض هــذه النســبة إلى 

%17 لــدى النســاء. حاليــاً، تــرز نســبة التدخــن العليــا لــدى الفئة 

ــدى  ــا ل ــبة الدني ــاً )%41(، والنس ــن 25 و44 عام ــا ب ــة م العمري

الفئــة العمريــة مــا فــوق الـــ65 عامــاً )%12(. بحســب المســتوى 

العلمــي، في حــن تظهــر النســبة الأدنى بــن الأميــن )%11(، ترتفــع 

هــذه النســبة إلى %35 بــن خرّيجــي المرحلــة الابتدائيــة، و40% 

ــة. بــن خرّيجــي الثانويــة، و%45 بــن خرّيجــي المدرســة التكميليّ

ــواع  ــة بأن ــواة مقارن ــات الن ــاً في العائ ترتفــع نســبة التدخــن قلي

ــواة،  ــغ هــذه النســبة %35 في العائــات الن أخــرى مــن الأسر. تبل

و%31 في العائــات المفككــة و%30 في العائــات الممتــدّة. 

يعتــر تدخــن الســجائر أكــر شــيوعاً ضمــن الطبقــات الإجتماعيــة-

الإقتصاديــة الوســطى )%34( والعليــا )%36(. كذلــك، يدخّــن 

%26 مــن المشــاركين مــن الطبقــة الدنيــا.

الجدول 126. التدخين بحسب الجنس، والفئة العمريّة، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

غير مدخنمدخن

الجنس

50,649,4ذكر

16,683,4أنثى

الفئة العمرية

24 - 1826,773,3

34 - 2541,558,5

44 - 3540,559,5

54 - 4534,965,1

64 - 5524,275,8

+65 11,888,2

المستوى العلمي

10,989,1أمّي

21,978,1يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

34,765,3المرحلة الإبتدائية

45,154,9المرحلة التكميلية

39,860,2الثانوية أو ما يعُادلها

35,464,6إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

34,565,5نواة

30,369,7ممتدة

31,368,7مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

26,173,9الطبقة الدنيا  

34,066,0الطبقة الوسطى

36,064,0الطبقة العليا
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8.12. احتساء الكحول

سُــئِل المشــاركون عــن اســتهلاك الكحــول أثنــاء الدراســة وعُرضَــت 

في  مرتــن  إلى  و”مــرةّ  يــوم”،  “كل  التاليــة:  الخيــارات  عليهــم 

الأســبوع”، و”مــراّت عــدّة في الشــهر”، و”في المناســبات الخاصــة” 

ــداً”. و”أب

ــل في الجــدول 127 النتائــج المتعلقّــة بتنــاول الكحــول حاليــاً  تفُصَّ

في صفــوف المشــاركين مــا فــوق 18 عامــاً مــن أنــواع أسٍر مختلفــة. 

تبلــغ نســبة الأشــخاص الذيــن قالــوا إنهّــم لم يشربــوا يومــاً 85%، 

فيــا تبلــغ نســبة مــن يشربــون كل يــوم حــوالى %2. تعتــر نســبة 

المشــاركين مــن المناطــق الريفيّــة الذيــن لا يتناولــون الكحــول أبــداً 

)%88( أعــى مقارنــة بمــن يعيشــون في المــدن )83%(.

عنــد المقارنــة بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث، تظهــر النســبة الأعــى 

مــن تنــاول الكحــول في إزمــر )%33(. تبلــغ هــذه النســبة 22% 

في أنقــرة و%20 في اســطنبول. يقــول أكــر مــن نصــف الأشــخاص 

ذلــك في  يفعلــون  إنهّــم  إزمــر  الكحــول في  الذيــن يشربــون 

ــة. ــبات الخاص المناس

عنــد القيــام بمقارنــة بحســب المناطــق، تتركّــز نســبة مــن لا 

ــول  ــوب شرق الأناض ــر في جن ــكلٍ كب ــداً بش ــول أب ــون الكح يشرب

الأناضــول  ووســط   ،)94%( الأناضــول  شرق  وشــال   ،)97%(

)%94( ووســط شرق الأناضــول )%93(؛ تنخفــض هــذه النســب 

أكــر في غــرب مرمــرة )%73(، وإيجــه )%79( واســطنبول )80%(. 

ــر نســبة مــن يشربــون الكحــول كل يــوم اختلافــاً  في حــن لا تظهِ

ــتهلاكية أخــرى بنســبٍ  ــارات اس ــن المناطــق، تحظــى خي ــراً ب كب

ــة.  ــق الشرقي ــة بالمناط ــة مقارن ــق الغربي ــى في المناط أع

الجدول 127. تناول الكحول في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، المدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء    

في المناسبات الخاصةعدة مرات في الشهرمرة أو مرتين في الأسبوعكل يومأبدا

84,51,82,32,98,5تركيا

المنطقة السكنيّة

82,61,82,63,29,8المدينة

87,81,81,92,46,0الريف

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

80,42,04,03,89,8اسطنبول

73,11,76,03,216,1غرب مرمرة

78,82,03,34,611,3ايجه

84,92,41,63,18,0 شرق مرمرة

84,91,81,83,08,4غرب الأناضول

80,32,22,02,812,7البحر الأبيض المتوسط 

94,01,50,40,93,1 وسط الأناضول

86,50,92,13,76,7غرب البحر الأسود

87,80,52,32,66,8شرق البحر الأسود

94,11,70,50,92,8شمال شرق الأناضول

93,32,10,71,02,9وسط شرق الأناضول

96,71,00,20,61,4جنوب شرق الأناضول
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تعتــر نســبة تنــاول الكحــول أعــى لــدى الذكــور )%25( مقارنــة 

ــة،  ــات العمريّ ــة بحســب الفئ ــام بمقارن ــد القي ــاث )%6(. عن بالإن

العمريــة  الفئــات  أدنى ضمــن  الكحــول  تنــاول  نســبة  تعتــر 

ــدول 128(.  ــباباً )الج ــر ش ــات الأك ــة بالفئ ــة مقارن المتقدّم

ــن المشــاركين  ــل ب ــاول الكحــول أق ــبة تن ــر نس ــام، تعت بشــكلٍ ع

ــتوى  ــن مس ــخاص م ــن الأش ــى ب ــي أدنى، وأع ــتوى علم ــن مس م

ــى.  ــي أع علم

ــن  ــاركين م ــن المش ــول أدنى ب ــاول الكح ــبة تن ــر نس ــك، تعت كذل

ــواع أخــرى مــن الأسر.  ــات الممتــدة مقارنــة بأن العائ

مــع ارتفــاع المســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، ترتفــع أيضــاً نســبة 

ــن  ــول %93 م ــن يق ــول. في ح ــون الكح ــن يتناول ــاركين الذي المش

الأفــراد المســتقلين مــن الطبقــة الدنيــا إنهــم لا يتناولــون الكحــول، 

ــول 20%  ــا. ويق ــة العلي ــدى الطبق ــبة %65 ل ــذه النس ــغ ه تبل

ممــن يتناولــون الكحــول لــدى الطبقــة العليــا إنهّــم لا يشربــون إلا 

ــة. في المناســبات الخاصّ

الجدول 128. تناول الكحول بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

كل يومأبدا
مرة أو مرتين في 

الأسبوع
في المناسبات الخاصةعدة مرات في الشهر

الجنس

75,22,14,35,313,1ذكر

93,51,50,40,74,0أنثى

الفئة العمرية

24 - 1884,91,11,93,09,0

34 - 2581,51,82,73,710,3

44 - 3582,61,52,93,29,8

54 - 4582,42,43,12,99,2

64 - 5589,92,21,32,14,5

+65 95,02,10,50,81,6

المستوى العلمي

96,72,20,20,30,6أمّي

94,21,61,31,31,5يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

88,01,71,62,36,4المرحلة الإبتدائية

80,12,03,23,611,1المرحلة التكميلية

76,51,53,74,913,5الثانوية أو ما يعُادلها

66,42,15,75,920,0إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة

83,21,92,53,19,3نواة

90,61,41,01,85,2ممتدة

80,02,24,44,39,1مفككة

المستوى الإجتماعي –الإقتصادي

93,32,00,71,42,5الطبقة الدنيا  

85,91,71,92,77,8الطبقة الوسطى

65,21,97,26,219,6الطبقة العليا
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8.13. مشاهدة التلفزيون والوقت المخصص يومياً لذلك

ــا في  ــي يمضونه ــرة الت ــن الف ــئِل المشــاركون ع خــال الدراســة، سُ

مشــاهدة التلفزيــون يوميــاً. بحســب الأجوبــة، فيــا تبلــغ نســبة 

مــن يمضــون ســاعة إلى 3 ســاعات في مشــاهدة التلفزيــون 46%، 

ــاهدته 30%،  ــاعات في مش ــون 4 إلى 6 س ــن يمض ــبة م ــغ نس تبل

ــدة 17%.  ــاعة واح ــاهدونه لس ــداً أو يش ــاهدونه أب ــن لا يش وم

ــر  ــاعات أو أك ــون لســبع س ــن يشــاهدون التلفزي ــغ نســبة م تبل

ــدول 129(. ــاً )الج %7 تقريب

عندمــا ننظــر إلى الاختلافــات إســتناداً إلى المنطقــة الســكنية، تعتــر 

ــداً أو يشــاهدونه لســاعة  ــون أب ــن لا يشــاهدون التلفزي نســبة م

واحــدة أعــى في المناطــق الريفيــة مــع %23، وتعتــر نســبة مــن 

يمضــون 4 إلى 6 ســاعات في مشــاهدته أعــى في المــدن مــع 33%.

ــاهدون  ــن لا يش ــبة م ــر نس ــاث، تعت ــيّة الث ــدن الرئيس ــن الم ب

ــر  ــى في إزم ــدة أع ــاعة واح ــاهدونه لس ــداً أو يش ــون أب التلفزي

)%13( ونســبة مــن يشــاهدون التلفزيــون لســبع ســاعات أو أكــر 

أعــى في أنقــرة )%13(. أمــا النســبة الأعــى مــن المشــاركين الذيــن 

يقولــون إنهّــم لا يشــاهدون التلفزيــون أبــداً أو يشــاهدونه لســاعة 

واحــدة فتعــود إلى شرق البحــر الأســود مــع 23%.

الجدول 129. الوقت المخصص لمشاهدة التلفزيون في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء.

7 ساعات أو اكثر4 - 6 ساعات1 - 3 ساعات0 - 1 ساعة
16,846,230,26,9تركيا

المنطقة السكنيّة

13,445,833,07,9المدينة

22,746,925,25,1الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

7,847,037,87,4اسطنبول

8,240,138,713,0 أنقرة

13,345,931,69,2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

7,847,037,87,4اسطنبول

16,846,830,75,8غرب مرمرة

20,047,925,66,5ايجه

17,241,932,98,0 شرق مرمرة

13,042,435,09,7غرب الأناضول

21,845,726,65,8البحر الأبيض المتوسط 

18,545,132,14,3 وسط الأناضول

20,548,225,36,0 غرب البحر الأسود

23,149,723,53,7 شرق البحر الأسود

21,142,030,46,5 شمال شرق الأناضول

18,551,724,15,7وسط شرق الأناضول

15,947,127,99,2 جنوب شرق الأناضول

ــون  ــن يقول ــاركين الذي ــبة المش ــزداد نس ــن، ت ــدّم في الس ــع التق م

إنهّــم لا يشــاهدون التلفزيــون أبــداً أو يشــاهدونه لســاعة واحــدة. 

ــاهد 15%  ــاً، لا يش ــن 18 و24 عام ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ ل

ــداً أو يشــاهدونه لســاعة فيــا تبلــغ هــذه النســبة  التلفزيــون أب

%28 لــدى الفئــة العمريــة مــا فــوق الـــ65 عاماً)الجــدول 130(.

يقــول ثلــث الأفــراد المســتقلين الأميــن )%32( إنهــم لا يشــاهدون 

التلفزيــون أبــداً أو يشــاهدونه لســاعة واحــدة فقــط. مــع ارتفــاع 

ــزداد نســبة مــن يشــاهدون التلفزيــون مــن  المســتوى العلمــي، ت

ســاعة إلى 3 ســاعات.

تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن يقولــون إنهــم يشــاهدون التلفزيون 

لســبع ســاعات أو أكــر أعــى في صفــوف المشــاركين مــن العائــات 

.)10%( المفككة 
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الجدول 130. الوقت المخصص يومياً لمشاهدة التلفزيون بحسب الجنس، والفئة العمرية، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة، والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

7 ساعات أو اكثر4 - 6 ساعات1 - 3 ساعات0 - 1 ساعة
الجنس

15,549,429,55,6ذكر

18,043,130,88,1أنثى

الفئة العمرية

24 - 1814,645,032,28,2

34 - 2514,748,830,36,2

44 - 3515,547,930,66,0

54 - 4516,146,230,17,6

64 - 5520,342,730,07,0

+65 27,840,324,87,1

المستوى العلمي

31,941,720,95,6أمّي

21,442,429,36,9يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

14,846,231,77,3المرحلة الإبتدائية

11,947,333,37,5المرحلة التكميلية

13,247,032,47,5الثانوية أو ما يعُادلها

18,351,426,04,4إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

15,846,230,27,7أعزب

16,346,830,46,5متزوّج

16,644,430,38,7مطلقّ

28,037,726,38,0أرمل

نوع الأسرة

15,546,231,37,0نواة

19,948,126,55,4ممتدة

19,741,429,49,6مفككة

المستوى الإجتماعي-الإقتصادي

26,644,423,75,3الطبقة الدنيا  

15,545,731,57,3الطبقة الوسطى

16,351,726,75,3الطبقة العليا

المشــاركين  عــى  عُرضَِــت  التلفزيــون،  حيــال  المواقــف  لفهــم 

بعــض الأقاويــل المتعلقــة بمشــاهدة التلفزيــون، وسُــئِلوا إن كانــوا 

ــن  ــخاص الذي ــبة الأش ــغ نس ــل. تبل ــذه الأقاوي ــى ه ــون ع يوافق

أجابــوا بنعــم عــى الســؤال: “هــل يحــول التلفزيــون دون قضــاء 

الوقــت مــع عائلتــك أو الاختــاء بنفســك؟” %29. بالمقابــل، يعتقد 

ثلثــي المشــاركين أنّ التلفزيــون لا يحــول دون قضــاء الوقــت مــع 

العائلــة أو يمنــع تخصيــص الوقــت للــذات” )الجــدول 131(. 

تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن يوافقــون عــى هــذا القــول أعــى 

ــاث  ــيّة الث ــدن الرئيس ــن الم ــن ب ــر م ــدن )%33(، وفي إزم في الم

ــاً )33%(.  ــن 18 و44 عام ــا ب ــة م ــة العمري ــدى الفئ )%40( ول

مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي، تــزداد أيضــاً نســبة الأشــخاص الذين 

يوافقــون عــى هــذا القــول. لــدى القيــام بتقييــم بحســب الحالــة 

الإجتماعيــة، تظهــر النتائــج أنّ نســبة الموافقــة عــى هــذا القــول 

ــل )18%(. ــوف الأرام ــي أدنى في صف ه
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ــه ينبغــي أن يتمكّــن  ــرِح ســؤال آخــر: “هــل تعتقــد أنّ كذلــك، طُ

الأولاد مــن مشــاهدة أي برنامــج يريدونــه؟”. أجــاب %16 بنعــم 

ــك.  ــكلا أو لم يوافقــوا عــى ذل عــى هــذا القــول، وأجــاب %84 ب

ــر  ــن غ ــه م ــدون أنّ ــتقلين يعتق ــراد المس ــة الأف ــظ أنّ أكثري لوحِ

المناســب أن يشــاهد الأولاد مــا يحلــو لهــم. تعتــر نســبة الأشــخاص 

الذيــن أجابــوا بنعــم عــى هــذا الســؤال أعــى في المناطــق الريفيّــة 

ــر )%20(. تنخفــض نســبة  ــراد في الـــ45 أو أك ــن الأف )%20( وب

الأفــراد المســتقلين الذيــن يوافقــون عــى هــذا القــول مــع ارتفــاع 

الإجتماعي-الإقتصادي)الجــدول  والمســتوى  العلمــي  المســتوى 

 .)131

بالمقابــل، يقــول %69 مــن المشــاركين إنهّــم يشــاهدون التلفزيــون 

ــون  ــاهدون التلفزي ــن يش ــخاص الذي ــبة الأش ــر نس ــة. تعت كعائل

ــة  ــدى الفئ ــر )%71(، ول ــطنبول )%72( وإزم ــى في اس ــوياً أع س

العمريــة مــا بــن 25 و44 عامــاً )%70 تقريبــاً(، والأفراد المســتقليّن 

المتزوجــن )%74(. تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن يشــاهدون 

التلفزيــون ســوياً كعائلــة متدنيــة نســبياً ضمــن العائــات المفككــة 

)%46( مقارنــة بأنــواع أخــرى مــن الأسر.

يعتقــد %61 مــن المشــاركين أنّ التلفزيــون يؤثـّـر ســلباً عــى 

العلاقــات العائليــة. تعتــر نســبة الأشــخاص الذيــن يوافقــون عــى 

هــذا القــول أعــى في إزمــر )%69( واســطنبول )%65(. عنــد 

ــن  ــر نســبة الأشــخاص الذي ــة حســب المناطــق، تعت ــام بمقارن القي

يعتقــدون أنّ التلفزيــون يؤثـّـر ســلباً عــى العلاقــات العائليــة أعــى 

ــرة )46%(.  ــرب مرم ــول )%69( وأدنى في غ ــط شرق الأناض في وس

مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي والمســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، 

تــزداد أيضــاً نســبة الأشــخاص الذيــن يوافقــون عــى هــذا القــول. 

وبحســب الحالــة الإجتماعيــة، تعتــر النســب المتعلقــة بالمشــاركين 

المتزوجــن )%62( والمطلقّــن )%63( الذيــن يوافقــون عــى هــذا 

القــول أعــى مــن الأشــخاص الآخريــن.

الجدول 131. أفكار بشأن مشاهدة التلفزيون في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنية، والمدن الرئيسيّة الثلاث، وتصنيف الوحدات الإقليميّة للإحصاء )نعم(

هل يمنع التلفزيون قضاء 
الوقت مع عائلتك أو 

لنفسك؟

هل ينبغي أن يكون الأطفال 
قادرين على مشاهدة ما 

يريدون ؟

هل يؤثر التلفزيون سلبا على 
العلاقات الأسرية؟

هل عادة تشاهدون 
التلفزيون كأسرة واحدة؟

هل سبق لك أن اشتكيت 
رسميا من البرامج 

التلفزيونية؟ هل فكرت 
في ذلك؟

29,416,461,169,227,9تركيا

المنطقة السكنيّة

32,914,263,869,331,5المدينة

23,220,356,569,021,6الريف

المدن الرئيسية الثلاث 

34,011,265,172,428,3اسطنبول

35,615,558,262,430,4 أنقرة

40,313,968,671,240,2إزمير

تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

34,011,265,172,428,3اسطنبول

25,519,845,663,424,9غرب مرمرة

28,019,365,073,228,7ايجه

34,511,761,867,533,4شرق مرمرة

33,915,660,669,328,6غرب الأناضول

23,620,753,967,231,2البحر الأبيض المتوسط 

26,412,558,267,224,2وسط الأناضول

22,216,365,270,325,5غرب البحر الأسود

25,317,463,166,429,2شرق البحر الأسود

30,118,253,264,225,4شمال شرق الأناضول

34,816,468,573,736,7وسط شرق الأناضول

28,721,662,664,513,9جنوب شرق الأناضول
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أمــا أولئــك الذيــن رفعــوا شــكوى رســمية أو يفكّــرون رفــع شــكوى 

ــة فيشــكّلون %28. ترتفــع هــذه النســبة  ضــد البرامــج التلفزيونيّ

أكــر في المــدن )%32(، وفي إزمــر مــن بــن المــدن الرئيســيّة الثــاث 

)%40(، وفي وســط شرق الأناضــول )%37(، ولــدى الذكــور )30%( 

ولــدى الفئــة العمريــة مــا بــن 25 و44 عامــاً )%31(. مــع 

ارتفــاع المســتوى العلمــي والمســتوى الاجتماعي-الاقتصــادي، ترتفع 

أيضــاً هــذه النســبة)الجدول 132(.

الجدول 132. أفكار بشأن مشاهدة التلفزيون بحسب الجنس، والفئة العمريّة، والمستوى العلمي، والحالة الإجتماعية، ونوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )نعم(

هل يمنع التلفزيون قضاء 
الوقت مع عائلتك أو 

لنفسك؟

هل ينبغي أن يكون 
الأطفال قادرين على 
مشاهدة ما يريدون ؟

هل يؤثر التلفزيون سلبا 
على العلاقات الأسرية؟

هل عادة تشاهدون 
التلفزيون كأسرة واحدة؟

هل سبق لك أن اشتكيت 
رسميا من البرامج 

التلفزيونية؟ هل فكرت 
في ذلك؟

الجنس

28,917,762,270,130,1ذكر

29,815,160,168,325,7أنثى

الفئة العمرية

24 - 1832,616,258,264,227,6

34 - 2532,712,863,672,230,6

44 - 3533,814,664,673,731,5

54 - 4527,220,959,170,828,0

64 - 5520,520,360,566,024,1

+65 15,820,255,259,315,4

المستوى العلمي

19,822,654,561,811,9أمّي

24,021,457,166,117,6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

26,917,760,772,324,6المرحلة الإبتدائية

30,714,164,471,732,1المرحلة التكميلية

37,013,063,267,237,4الثانوية أو ما يعُادلها

39,68,566,165,947,0إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

32,416,859,359,130,1أعزب

29,416,362,073,628,1متزوّج

26,315,663,252,335,3مطلقّ

18,117,154,748,414,3أرمل

نوع الأسرة

30,915,962,071,129,5نواة

26,719,359,172,322,5ممتدة

23,213,758,645,827,2مفككة

المستوى الإجتماعي –الإقتصادي

20,021,654,962,313,5الطبقة الدنيا  

29,716,261,770,327,9الطبقة الوسطى

36,412,763,067,942,7الطبقة العليا



الفصل 9

لشيخوخة ا



دائمة رعاية  إلى  بحاجة  مسنّين  أفراداً  تتضمّن  التي  العائلات 

المسنّ رعاية  في  دعم  إلى  العائلات  فيها  تحتاج  التي  المسائل 

الشيخوخة عند  للعيش  المفضّلة  الطريقة 

المسنّين صحّة 

نفسه البيت  في  أولادهم  مع  المسنّين  إقامة  أسباب 

والوتيرة أولادهم  عن  منفصل  منزلٍ  في  المسنّين  إقامة   أسباب 

زيارات بها  يتلقّون  التي 
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جمعــت الدراســة بيانــات لمعرفــة مــا إذا كان يوجــد في المنــزل أفراد 
مســنّون بحاجــة إلى رعايــة دائمــة، إذا كانــت العائــات بحاجــة إلى 
مســاعدة في رعايــة المســنّ، ترتيبــات الإقامــة التــي يفضّلونهــا عنــد 
ــة المســنّ، مــا إذا كان المســنّ يعيــش مــع  التقــدّم في الســن، صحّ

أولاده أم لا والســبب الــوراء ذلــك.

9.1. العائلات التي تتضمّن أفراداً مسنّين بحاجة إلى رعاية دائمة

يظُهــر الجــدول 133 مــا إذا كانــت الأسَ تضــمّ أفراداً مســنّين بحاجة 
إلى رعاي��ة دائم��ة. ووفقــاً للبيانــات التــي تــمّ اســتقاؤها في الدراســة، 
ــة  ــة إلى رعاي ــنّين بحاج ــراداً مس ــمّ أف ــن الأسَ تض ــنّ أنّ %5  م تب
دائم��ة. وكانــت نســبة المســنّين الذيــن يحتاجــون إلى رعايــة أعــى في 

العائالت الريفي�ـة )%8( منه�ـا في العائالت المقيم�ـة في الم�ـدن)4%(.

ــاث،  ــية الث ــدن الرئيس ــن الم ــر ب ــاف كب ــد اخت ــن لم يوج في ح
ــي الأدنى )2%(. ــرة ه ــجيلها في أنق ــم تس ــي ت ــبة الت ــت النس كان

وعنــد المقارنــة بــن مختلــف المــدن، لوحِــظ أنّ النســبة الأكــر مــن 
المســنين الذيــن يحتاجــون إلى عنايــة تتركّــز في منطقــة غــرب البحــر 
الأســود )%9(، تليهــا منطقــة وســط شرق الأناضــول )%8( وشــال 
ــطنبول  ــت في اس ــب الأدنى فكان ــا النسَ ــول )%8(؛ أم شرق الأناض
)%4(، منطقــة البحــر الأبيــض المتوســط )%4( وغــرب الأناضــول 

.)4%(

الجدول 133. العائلات التي تضمّ مسنّين بحاجة إلى رعاية في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنيّة، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي.

لانعم

5,394,7تركيا

المنطقة السكنيّة

3,896,2المدينة 

8,092,0الريف

ثلاث مدن رئيسية 

3,896,2إسطنبول 

2,297,8أنقرة 

3,196,9إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

3,896,2إسطنبول 

5,594,5غرب مرمرة 

4,895,2إيجه 

5,494,6شرق مرمرة  

4,195,9غرب الأناضول 

4,295,8البحر الأبيض المتوسط 

5,294,8وسط الأناضول 

9,190,9غرب البحر الأسود

7,392,7شرق البحر الأسود

7,892,2شمال شرق الأناضول 

8,092,0وسط شرق الأناضول 

6,993,1جنوب شرق الأناضول  

نوع الأسرة  

1,698,4نواة 

22,677,4ممتدّة  

7,093مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

11,488,6الطبقة الدنيا  

4,595,5الطبقة الوسطى 

2,897,2الطبقة العليا 
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وكــا كان متوقَّعــاً، ســجّلت العائــات الممتــدّة نســبة أعــى بكثــر 
ــةً  ــة دائمــة )%23( مقارن ــن يحتاجــون إلى رعاي مــن المســنّين الذي
ــبة بـــ %2 في  ــذه النس ــت ه ــد تلخّص ــرى. وق ــواع الأسَ الأخ بأن

�ـدول )133. ــات المفكّك��ة( الج ــواة و%7 في العائ ــات الن العائ

أمــا عنــد المقارنــة بــن مختلــف المســتويات الإجتماعية-الإقتصادية، 
تبــنّ أنّ الفئــة التــي تضــمّ أكــر نســبة مــن المســنّين المحتاجــن إلى 
رعايــة هــي الطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا وقــد ســجّلتَ نســبة 11%.

9.2. المسائل التي تحتاج فيها العائلات إلى دعم في رعاية المسنّ

سألنا العائلات التي تضمّ مسنّين بحاجة إلى رعاية دائمة عمّ 

يحتاجــون إليــه في رعايــة المســنّ، وســنعرض إجاباتهــم في الجــدول 
134 أدنــاه. بالنظــر إلى البيانــات في كافــة أنحــاء تركيــا، لوحِــظ أنّ 
ــة المســنّين المحتاجــن إلى  ــه العائــات في رعاي ــاج إلي أكــر مــا تحت
ــالي )26%(  ــم م ــة )%43(، دع ــات صحيّ ــةً هــو خدم ــة دائم رعاي
ومســاعدة مــن مختــصّ في رعايــة المســنّ )%12( الج�ـدول )134.(

لوحِــظ ارتفــاع نســبة العائــات الريفيــة التــي تحتــاج إلى خدمــات 
ــت  ــرى، كان ــة أخ ــن جه ــالي )%27(. م ــم م ــة )%46( ودع صحيّ
العائــات المتمركــزة في المــدن بحاجــة أكــر إلى مســاعدة مختــصٍّ 

ــة المســنّ )16%(. في رعاي

الجدول 134. المسائل التي تحتاج فيها العائلات إلى دعم في رعاية المسنّ في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنيّة، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-
الإقتصادي.

إعادة تأهيلخدمات صحيّةلا شيء
نشاطات 
اجتماعية 

وثقافية
دعم مالي

مساعدة مختصّ 
في رعاية المسنّ

غير ذلكإرشاد وتوجيه

12,042,95,60,125,712,30,41,1تركيا

المنطقة السكنيّة

13,039,55,70,224,116,20,50,8المدينة 

11,245,95,5027,18,90,31,2الريف

ثلاث مدن رئيسية 

6,232,97,7030,7201,90,6إسطنبول 

19,725,88,7014,930,900أنقرة 

30,341,8005,917,204,7إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

6,232,97,7030,7201,90,6إسطنبول 

10,348,60026,212,702,2غرب مرمرة 

16,045,51,2018,415,403,6إيجه 

8,749,64,4023,711,70,71,3شرق مرمرة  

21,328,94,21,328,314,701,3غرب الأناضول 

15,644,54,9028,76,300البحر الأبيض المتوسط 

4,760,81,2021,511,800وسط الأناضول 

8,946,04,5025,414,40,80غرب البحر الأسود

7,447,114,3016,414,800شرق البحر الأسود

25,638,61,7034,1000شمال شرق الأناضول 

11,638,017,9022,79,800وسط شرق الأناضول 

12,140,96,6032,95,502,0جنوب شرق الأناضول  

نوع الأسرة  

7,740,76,2023,919,002,5نواة 

13,745,75,0026,97,60,50,6ممتدّة  

11,535,56,80,623,4210,50,7مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

4,939,96,50,036,910,40,31,0الطبقة الدنيا  

13,745,24,80,221,812,90,51,0الطبقة الوسطى 

31,531,99,80,08,916,00,01,9الطبقة العليا 
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ــاث، حصــدت اســطنبول  ــن المــدن الرئيســية الث ــة ب ــدى المقارن ل
ــالي )%31(، في  ــات المحتاجــة إلى دعــم م ــن العائ أعــى نســبة م
حــن أنّ أنقــرة أظهــرت أعــى نســبة مــن العائــات المحتاجــة إلى 
مســاعدة مختــصٍّ في رعايــة المســنّ )%31(. أمــا في إزمــر، فكانــت 
ــاج إلى شيء )30%(  ــا لا تحت ــت أنه ــي صرحّ ــات الت ــبة العائ نس

ــن. ــن الأخري ــن المدينت ــى م أع

عنــد مقارنــة البيانــات مــن حيــث المناطــق، كانــت نســبة العائــات 
ــط  ــيّ وس ــى في منطقت ــة” الأع ــات صحيّ ــاج إلى “خدم ــي تحت الت
أدنى  إلى  ووصلــت   ،)50%( مرمــرة  وشرق   )61%( الأناضــول 
مســتوياتها في غــرب الأناضــول )%29( واســطنبول )%33(. أمــا 
العائــات التــي تحتــاج إلى “دعــم مــالي” فوصلـَـت نســبتها إلى 
أعــى المســتويات في شــال شرق الأناضــول )%34( وجنــوب شرق 
الأناضــول )%33(، وظهــرت النسَــب الأدنى في منطقتــيّ شرق البحــر 
الأســود )%16( وإيجــه )%18(. وأيضــاً، إنّ العائــات التــي تحتــاج 
إلى “مســاعدة مختــصّ في رعايــة المســنّ” كانــت نســبتها الأعــى في 
اســطنبول )%20( والأدنى في منطقــة جنــوب شرق الأناضــول )6%(. 
أمــا منطقــة شــال شرق الأناضــول مــن جهــة أخــرى، فهــي لا تحتاج 

ــة المســنّ. إلى أيّ مســاعدة مــن مختصّــن في رعاي

لــكل أنــواع الأسَ، كانــت الحاجــة إلى خدمــات صحيّــة هــي الأهــمّ. 
فــإنّ الحاجــة إلى مســاعدة مختــصّ في رعايــة المســنّ كانــت أكــر 
ــةً بالعائــات  ــواة )%19( والمفككــة )%21( مقارن في العائــات الن

الممتــدّة.

مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي، تنخفــض نســبة 
المحتاجــن إلى دعــمٍ مــالي، إلا أنّ الحاجــة إلى مســاعدة مختــصّ في 
ــة  ــة إلى الطبق ــات المنتمي ــن العائ ــع. %37 م ــة المســنّ ترتف رعاي
الدنيــا تحتــاج إلى دعــمٍ مــالي. وبينــا الحاجــة إلى مســاعدة مختصٍّ 
في رعايــة المســنّ تبلــغ %10 في الطبقــة الدنيــا، تصــل هذه النســبة 
إلى %16 في الطبقــة العليــا. أمــا الحاجــة إلى خدمــات صحيّــة 
ــي  ــة الت ــة، إلا أنّ الفئ ــات الإجتماعي ــة الطبق ــة في كاف ــي عالي فه
هــي بأمــسّ الحاجــة إلى هــذه الخدمــات فهــي الطبقــة الوســطى 
)%45(. كــا أنّ ثلــث الطبقــة الإجتماعيــة العليــا )%32( قــد أفــاد 
أنــه لا يحتــاج إلى أيّ مســاعدة، وقــد وصلــت هــذه النســبة إلى 5% 

ــا و%14 في الطبقــة الوســطى. في الطبقــة الدني

9.3. الطريقة المفضّلة للعيش عند الشيخوخة

ســألنا الأفــراد الذيــن تقــلّ أعمارهــم عــن 60 س��نة “كيــف ســتعيش 
ــورك  ــر أم ــن تدبُّ ــز ع ــث تعج ــنّ بحي ــراً في الس ــدّم كث ــا تتق عندم
بنفســك؟”؛ وعنــد تقييــم الإجابــات، تبــنّ أنّ غالبيــة الأفــراد في تركيــا 
ي�ـودّون العي�ـش م�ـع أولاده�ـم عندم�ـا يتقدّم�ـون في الس�ـنّ )55%(. 
في حــن أنّ %18 مــن المجيبــن يــودّون الحصــول على خدمــة رعائيّة 
في منزلهــم، %9 ســينتقلون إلى دار للعجــزة و%17 صرحّــوا أنهــم لا 

يعرف�ـون )الجــدول 135(.

ــم ســينتقلون إلى دار  ــر %11 أنه ــدن، ذكَ ــن المقيمــن في الم ــن ب م
ــاف  ــك المقيمــن في الأري ــن أولئ ــط م للعجــزة، في حــن أنّ %6 فق
ذكــروا الأمــر نفســه. كــا بلغــت نســبة الذيــن يريــدون العيــش مــع 
أولادهــم %50 في المــدن و%65 في الأريــاف. أمــا الجواب “ســأحصل 
عــى خدمــة رعائيّــة في منــزلي” فكانــت نســبته أعــى لــدى ســكّان 

المــدن )%19( مقارنــةً بســكان الريــف )15%(.

عنــد إجــراء مقارنــة بــن المــدن الرئيســية الثــاث، اتضَّــح أنّ إزمــر 
تضــمّ أكــر نســبة مــن الأفــراد الذيــن يــودّون الإنتقــال إلى دار 
ــراد  ــة إلى الأف ــنّ )%22(، بالإضاف ــون في الس ــا يطعن ــزة عندم للعج
الذيــن يــودّون الحصــول عــى خدمــة رعائيــة في المنــزل )%24(. أمــا 
اســطنبول، فقــد حصــدت أعــى نســبة مــن الأفــراد الذيــن يــودّون 
ــر أنّ 36%  ــر بالذك ــع أولادهــم )%51(. وجدي ــش م ــال للعي الإنتق

مــن المقيمــن في أنقــرة لم يكــن لديهــم رأي في هــذا الموضــوع.

عندمــا حللّنــا الإجابــات مــن حيــث المناطق، تبــنَّ أنّ أعلى النســب 
ــت في  ــل إلى دار للعجــزة” كان ــا الجــواب “أنتق ــي حصــل عليه الت
ــرة )%14( وإيجــة )%13(؛ في حــن أنّ النســب الأدنى  غــرب مرم
ــوب شرق الأناضــول )%2( وشــال شرق  ــيّ جن ــرت في منطقت ظه
الأناضــول )%6(. أمــا نســبة الذيــن يرغبــون في إمضــاء شــيخوختهم 
بالعيــش مــع أولادهــم فكانــت نســبتهم مرتفعــة في المناطــق كافة، 
لت في جنــوب شرق الأناضــول )78%(  إلا أنّ النســب الأعــى سُــجِّ
لت  وشــال شرق الأناضــول )%66(، في حــن أنّ النســب الأدنى سُــجِّ
في غــرب الأناضــول )%47( ومنطقــة البحــر الأبيــض المتوســط 
ــا  ــي حصده ــى النســب الت ــإنّ أع ــة أخــرى، ف ــن جه )%48(. وم
الجــواب “أحصــل عــى خدمــة رعائيّــة في منــزلي” كانــت في مناطق 
البحــر الأبيــض المتوســط )%24(، غــرب مرمــرة )%21(، شرق 
مرمــرة )%21( وإيجــه )%21(؛ في حــن تركّــزت النســب الأدنى في 
جنــوب شرق الأناضــول )%7(، شرق البحــر الأســود )%14( وغــرب 

البحــر الأســود )%15()الجــدول 135(.
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الجدول 135. الطريقة المفضّلة للعيش عند الشيخوخة في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

أعيش مع أولاديدار للعجزة
أحصل على خدمة رعائيّة 

في منزلي
لا أعرفغير ذلك

9,355,017,81,116,8تركيا

المنطقة السكنيّة

10,950,019,11,218,9المدينة 

6,264,715,31,112,6الريف

ثلاث مدن رئيسية 

8,150,816,11,423,7إسطنبول 

10,135,916,21,336,4أنقرة 

22,331,824,29,20,7إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

8,150,816,11,423,7إسطنبول 

14,352,620,81,311,0غرب مرمرة 

12,950,720,70,914,8إيجه 

11,657,420,91,09,1شرق مرمرة  

8,746,717,21,026,4غرب الأناضول 

9,947,523,92,016,8البحر الأبيض المتوسط 

8,861,317,80,411,8وسط الأناضول 

11,557,214,61,215,5غرب البحر الأسود

8,561,713,61,115,2شرق البحر الأسود

5,866,015,61,910,7شمال شرق الأناضول 

6,457,919,50,915,3وسط شرق الأناضول 

2,377,76,80,412,8جنوب شرق الأناضول  

ــظ  ــن بحســب الجنــس، لوحِ ــن تفضيــات المجيب ــة ب ــد المقارن عن
أنّ نســبة الإنــاث اللــواتي اخــرنَ الجــواب “أنتقــل إلى دار العجــزة” 
)%10( هــي أعــى بعــض الــيء مــن نســبة الرجــال )%8(. أمــا 
ــم )56%(  ــع أولاده ــوث م ــون المك ــن يفضّل ــال الذي ــبة الرج نس
فكانــت أعــى بعــض الــيء مــن نســبة النســاء )%54(. وأيضــاً، 
ــة  ــى خدم ــل ع ــال “أحص ــاروا الإحت ــن اخت ــبة الذي ــت نس كان

ــدى النســاء )19%( . ــيء ل ــزلي” أعــى بعــض ال ــة في من رعائي

ــع  ــنّ أنّ م ــي، تب ــتوى العلم ــث المس ــن حي ــة م ــد المقارن ــا عن أم
ارتفــاع المســتوى العلمــي ترتفــع أيضــاً نســبة الذيــن يفكّــرون في 
ــل إلى دار  ــواب “أنتق ــل الج ــد حص ــزة. وق ــال إلى دارٍ للعج الإنتق
ــى  ــن ع ــوف الحائزي ــبة )%19( في صف ــى نس ــى أع ــزة” ع للعج
شــهادة الإجــازة والدراســات العليــا. وبالمقابــل، مــع انخفــاض 
ــع  ــدون العيــش م ــي ترتفــع نســبة الذيــن يري ــتوى العلم المس
ــا أنّ %74 مــن الأمّيــن عــرّوا عــن  ــر بالذكــر هن أولادهــم. وجدي
ــا  ــنّ. أم م في الس ــدُّ ــد التق ــم عن ــع أولاده ــش م ــم في العي رغبته
أعــى نســبة حصــل عليهــا الجــواب “أحصــل عــى خدمــة رعائيّــة 

ــد في صفــوف أصحــاب المســتويات  ــزلي”، فكانــت مــن جدي في من
العلميّــة المرتفعــة )30%(.

بعــد تحليــل التفضيــل بحســب نــوع الأسرة، حصــل الجــواب 
العائــات  الأعــى في  النســب  للعجــزة” عــى  دارٍ  “أنتقــل إلى 
الخدمــة  الذيــن فضّلــوا  أنّ نســبة  المفككــة )%14(. في حــن 
الرعائيــة في المنــزل كانــت نســبتهم أعــى في العائــات النــواة 

.)21%( المفككــة  والعائــات   )19%(

كلّــا ارتفــع المســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي، ترتفــع أيضــاً نســبة 
ــة في المنــزل. وفي  الذيــن يفضّلــون دور العجــزة أو الخدمــة الرعائيّ
حــن أنّ %4 مــن الطبقــة الدنيــا يفكّــرون في الإنتقــال إلى دار 
للعجــزة، تصــل هــذه النســبة إلى %18 في الطبقــة العليــا. وبينــا 
ــزل إلى  ــة في المن ــة الرعائي ــون الخدم ــن يفضّل ــبة الذي ــت نس وصل
%10 في الطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا، ترتفــع هــذه النســبة إلى 30% 

في الطبقــة العليــا.
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الجدول 136. الطريقة المفضّلة للعيش عند الشيخوخة بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

أعيش مع أولاديدار للعجزة
أحصل على خدمة 

رعائيّة في منزلي
لا أعرفغير ذلك

الجنس

8,256,216,51,417,7ذكر

10,453,819,00,915,8أنثى

العمر

18-249,449,117,01,223,3

25-348,954,416,81,118,8

35-449,156,918,51,214,3

45-5410,058,119,01,111,8

55-649,560,519,01,39,7

المستوى العلمي 

3,174,08,81,212,9أمّي 

5,765,313,41,713,9يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

6,662,615,60,814,5المرحلة الإبتدائية

10,751,316,51,220,3المرحلة التكميلية 

13,242,822,01,520,5الثانوية أو ما يعُادلها

18,730,229,81,819,4إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة  

9,953,019,21,116,9نواة 

5,668,011,41,014,0ممتدّة  

13,839,321,12,423,4مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

3,668,810,41,515,7الطبقة الدنيا  

8,756,616,81,016,9الطبقة الوسطى 

17,933,330,32,016,5الطبقة العليا 

ســألنا الذيــن اختــاروا الإنتقــال إلى دارٍ للعجــزة عــن ســبب 
ــات  ــدول 137 الإجاب ــا في الج ــال. وعرضن ــذا الإحت ــم ه تفضيله
ــد  ــزة؟”. عن ــاب إلى دار العح ــل الذه ــاذا تفضّ ــؤال “لم ــى الس ع
ــزت النســب الأعــى في “لا أحــب أن أكــون  ــات، تركّ ــل البيان تحلي
عبئــاً عــى أولادي” )%55(، “قــد لا يرغــب أولادي في العيــش 
ــر  ــزة أفضل/أك ــة في دار العج ــات المؤمّن ــي” )%16( و”الخدم مع

ملاءمــة” )11%(.

وعنــد المقارنــة مــن حيــث المناطــق الســكنيّة، لاحظنــا أنّ الذيــن 
ــراني”  ــن أق ــل أن أكــون ب ــداً، أفضّ ــاء وحي ــدلاً مــن البق ــوا “ب أجاب

ــاف.  ــةً بالأري ــت نســبتهم أعــى في المــدن )%10( مقارن كان

ــاث،  ــية الث ــدن الرئيس ــث الم ــن حي ــج م ــل النتائ ــد تحلي ــا عن أم
ــاً  ــوا عبئ ــنّ أنّ نســبة الذيــن صرحّــوا أنهــم لا يريــدون أن يكون تب
عــى أولادهــم كانــت الأعــى في أنقــرة )%56(، في حــن أنّ نســبة 
الذيــن أجابــوا “لأننــي أظــنّ أنــه لــن يكــون هنــاك أحــد للإعتنــاء 

ــطنبول )10%(. ــى في اس ــت الأع بي” كان

ــل  ــول تفضي ــاء ح ــال والنس ــن آراء الرج ــاف ب ــظ أيّ اخت م نلحَ
ــنّ.  ــدّم في الس ــد التق ــزة عن ــال إلى دار العج الإنتق

مــع ارتفــاع العمــر، تنخفــض نســبة المجيبــن الذيــن أعطــوا 
ــن  ــا الذي ــي”. أم ــش مع ــب أولادي في العي ــد لا يرغ ــواب “ق الج
يفضّلــون الإنتقــال إلى دارٍ للعجــزة لأنهــم يأبــون أن يكونــوا عبئــاً 
عــى أولادهــم، فكانــت نســبتهم أعــى في الفئــة العمريــة 55- 60 

.)60%( ســنة 

ــراد  ــا أنّ الأف ــوع الأسرة، لاحظن ــب ن ــج بحس ــل النتائ ــد تحلي وعن
المنتمــن إلى عائــات مفكّكــة والذيــن أجابــوا “قد لا يرغــب أولادي 
ــبتهم %24، في حــن أنّ المجيبــن  في العيــش معــي” بلغــت نس
المنتمــن إلى عائــات نــواة والذيــن أجابــوا “لا أحــب أن أكــون عبئــاً 
ــا نســبة  ــة جــداً )%57(. أم ــت نســبتهم مرتفع عــى أولادي” كان
ــاك  ــة هن ــات المؤمّن ــزة لأنّ الخدم ــال إلى دار العج ــار الإنتق اختي
تكــون أفضــل )%16( ولأنــه لا يوجــد أحــد للإعتنــاء بهــم )15%( 

فكانــت مرتفعــة في العائــات المفكّكــة. 
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الجدول 137. أسباب تفضيل الإنتقال إلى دار العجزة في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء، الجنس، العمر، المستوى العلمي، 
نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

قد لا يرغب 
أولادي في العيش 

معي

نة  الخدمات المؤمَّ
في دار العجزة 
أفضل/ أكثر 

ملاءمة

لا أحب أن أكون 
عبئاً على أولادي

قد لا يرغب زوج 
ابنتي/ زوجة 

ابني في العيش 
معي

بدلاً من البقاء 
وحيداً، أفضّل 
أن أكون بين 

أقراني

لأنه لا بوجد 
هناك أحد 
للإعتناء بي

غيره

,15,611,055,23,08,46,71تركيا

المنطقة السكنيّة

,15,210,455,82,89,66,20المدينة 

,17,212,953,03,94,48,43الريف

ثلاث مدن رئيسية 

,15,416,043,34,610,510,20إسطنبول 

,17,69,355,81,910,94,40أنقرة 

,18,213,847,54,212,34,00إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

,15,416,043,34,610,510,20إسطنبول 

,8,211,773,46,3,92,20غرب مرمرة 

,14,110,253,84,811,16,00إيجه 

,16,76,552,82,912,38,70شرق مرمرة  

,20,47,754,22,59,65,50غرب الأناضول 

,18,77,263,01,75,04,40البحر الأبيض المتوسط 

,5,517,262,54,05,84,90وسط الأناضول 

12,611,557,52,67,76,61,4غرب البحر الأسود

,22,84,954,81,12,414,00شرق البحر الأسود

,23,530,336,20,6,43,60شمال شرق الأناضول 

,13,921,348,50,7,78,60وسط شرق الأناضول 

,26,44,959,75,71,91,50جنوب شرق الأناضول  

الجنس

,17,313,153,82,97,35,42ذكر

,14,39,456,23,29,27,70أنثى

العمر

18-2418,89,156,82,69,23,50,

25-3418,112,053,13,97,15,62,

35-4413,09,554,42,110,610,21,

45-5412,513,856,12,58,26,80,

55-6413,39,459,55,64,47,70,

المستوى العلمي 

,24,310,838,310,51,215,00أمّي 

,20,59,539,27,37,915,60يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

,20,110,753,13,53,98,52المرحلة الإبتدائية

,12,010,355,33,911,27,30المرحلة التكميلية 

,14,910,858,22,09,24,90الثانوية أو ما يعُادلها

,9,712,758,11,714,03,62إجازة جامعية أو دراسات عليا

نوع الأسرة  

,15,110,357,03,08,85,70نواة 

,23,911,051,73,13,85,86ممتدةّ  

,10,316,244,83,210,415,10مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

,24,810,240,07,33,714,00الطبقة الدنيا  

,16,011,254,93,47,27,21الطبقة الوسطى 

,13,010,458,41,113,23,72الطبقة العليا 
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مــن جهــة أخــرى، ســألنا المجيبــن الذيــن تقــلّ أعمارهــم عــن 60 
ســنة عــن الأســباب التــي تدفعهــم إلى العيــش بعيــداً عــن أهلهــم 
بالرغــم مــن أنّ والديهــم لا يــزالان عــى قيــد الحيــاة. وكان الجواب 
الأكــر شــيوعاً “لا تحتــاج أمــي أو أبي إلى رعايــة خاصــة” )61%(. 
ــي أعيــش/ بمــا  ــاني الأكــر شــيوعاً فــكان “بمــا أننّ أمــا الجــواب الث
ــم”  ــاء به ــا الإعتن ــي، يمكنن ــن أه ــرب م ــون بالق ــوتي يعيش أنّ إخ
ــدول  ــم” )%11( )الج ــم/ حيّه ــركْ قريته ــدون ت )%14( و”لا يري

)138

ــا أنّ  ــكنيّة، لاحظن ــق الس ــب المناط ــات بحس ــل البيان ــد تحلي .عن
نســبة ســكان الريــف الذيــن اختــاروا الجــواب “بمــا أننّــي أعيــش/ 
بمــا أنّ إخــوتي يعيشــون بالقــرب مــن أهــي، يمكننــا الإعتنــاء بهــم” 
كانــت أعــى )%19(. أمــا الجوابــان “لا تحتــاج أمــي أو أبي إلى 
رعايــة خاصــة” )%63( و”لا يريــدون تــركْ قريتهــم/ حيّهــم” 

ــدن. ــكّان الم ــن س ــى ب ــت نســبتهما أع )%13(، فكان

الجدول 138. السبب الرئيسي لعدم الإقامة مع الأهل في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لا تحتاج أمي أو أبي إلى رعاية خاصة
بما أنني أعيش/بما أنّ إخوتي يعيشون 
بالقرب من أهلي، يمكننا الإعتناء بهم

لأنهم يملكون كروم عنب/ حديقة/ 
مزرعة/ حقلاً/ متجراً فيبقون منشغلين به 

أو لأنهم يعملون حالياً

لا يريدون ترك قريتهم/ 
حيّهم

لا نريد العيش معهملا يريدون العيش معنا
لا يوجد أحد في منزلنا يمكنه 

رعايتهم
غيرهلا نملك المال الكافي لرعايتهم

,61,213,75,611,34,21,54,1,66تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

,62,711,05,612,74,11,54,1,56المدينة 

,57,919,35,68,34,31,56,1,95الريف

ثلاث مدن رئيسيةثلاث مدن رئيسية 

,60,79,96,316,33,81,12,1,35إسطنبول 

,73,64,53,312,71,91,36,1,36أنقرة 

64,810,54,110,94,32,18,1,41,2إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءالمناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

,60,79,96,316,33,81,12,1,35إسطنبول 

,52,713,67,921,81,67,3,9,5غرب مرمرة 

,61,018,63,68,53,42,32,1,58إيجه 

,56,415,24,116,15,01,70,1,15شرق مرمرة  

,70,19,65,39,32,61,05,1,24غرب الأناضول 

,60,216,25,28,14,62,48,2,07البحر الأبيض المتوسط 

,73,57,53,87,42,71,61,02,51وسط الأناضول 

48,119,511,210,45,11,08,1,91,9غرب البحر الأسود

,51,717,511,911,13,89,5,2,32شرق البحر الأسود

,54,020,13,610,55,63,42,1,98شمال شرق الأناضول 

,64,311,94,46,010,63,4,1,47وسط شرق الأناضول 

,72,59,53,45,04,98,7,2,92جنوب شرق الأناضول  
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الجدول 138. السبب الرئيسي لعدم الإقامة مع الأهل في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة، المدن الرئيسية الثلاث، تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

لا تحتاج أمي أو أبي إلى رعاية خاصة
بما أنني أعيش/بما أنّ إخوتي يعيشون 
بالقرب من أهلي، يمكننا الإعتناء بهم

لأنهم يملكون كروم عنب/ حديقة/ 
مزرعة/ حقلاً/ متجراً فيبقون منشغلين به 

أو لأنهم يعملون حالياً

لا يريدون ترك قريتهم/ 
حيّهم

لا نريد العيش معهملا يريدون العيش معنا
لا يوجد أحد في منزلنا يمكنه 

رعايتهم
غيرهلا نملك المال الكافي لرعايتهم

,61,213,75,611,34,21,54,1,66تركيا

المنطقة السكنيّةالمنطقة السكنيّة

,62,711,05,612,74,11,54,1,56المدينة 

,57,919,35,68,34,31,56,1,95الريف

ثلاث مدن رئيسيةثلاث مدن رئيسية 

,60,79,96,316,33,81,12,1,35إسطنبول 

,73,64,53,312,71,91,36,1,36أنقرة 

64,810,54,110,94,32,18,1,41,2إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاءالمناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

,60,79,96,316,33,81,12,1,35إسطنبول 

,52,713,67,921,81,67,3,9,5غرب مرمرة 

,61,018,63,68,53,42,32,1,58إيجه 

,56,415,24,116,15,01,70,1,15شرق مرمرة  

,70,19,65,39,32,61,05,1,24غرب الأناضول 

,60,216,25,28,14,62,48,2,07البحر الأبيض المتوسط 

,73,57,53,87,42,71,61,02,51وسط الأناضول 

48,119,511,210,45,11,08,1,91,9غرب البحر الأسود

,51,717,511,911,13,89,5,2,32شرق البحر الأسود

,54,020,13,610,55,63,42,1,98شمال شرق الأناضول 

,64,311,94,46,010,63,4,1,47وسط شرق الأناضول 

,72,59,53,45,04,98,7,2,92جنوب شرق الأناضول  

ــن  ــا أنّ المجيب ــنّ لن أمــا مــن حيــث المــدن الثــاث الرئيســية، فتب
مــن أنقــرة الذيــن أفــادوا أنّ أهلهــم لا يحتاجــون إلى رعايــة خاصــة 
ــن  ــن )%74(. في ح ــن الأخري ــن المدينت ــى م ــبتهم أع ــت نس كان
ــت  ــة/ الحــيّ كان ــركْ القري ــون ت ــوا أنّ أهلهــم يأب ــن صرحّ أنّ الذي

نســبتهم أعــى في اســطنبول )16%(.

كان الســبب الأكــر شــيوعاً في المناطــق كافــة هــو أنّ الأمّ أو الأب 
ــبة  ــجّلت النس ــي س ــة خاصــة. والمناطــق الت ــان إلى رعاي لا يحتاج

ــول  ــوب شرق الأناض ــول )%74( وجن ــط الأناض ــي وس ــي ه الأع
)%73(. أمــا الذيــن صرحّــوا أنّ منزلهــم أو منــزل إخوتهــم قريــب 
بمــا يكفــي ليتمكّنــوا مــن الإعتنــاء بأهلهــم بــدون العيــش معهــم 
فكانــت نســبتهم الأعــى في منطقتــيّ غــرب البحــر الأســود وشــال 
ــنّ  ــت هــذه النســبة إلى %20. وأيضــاً، تب شرق الأناضــول إذ وصل
أنّ نســبة الذيــن قالــوا إنهــم لا يعيشــون مــع أهلهــم لأنهــم يأبــون 
ــرة  ــرب مرم ــى مســتوياتها في غ ــم بلغــت أع ــم/ حيّه ــركْ قريته ت

.)22%(
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ــنَ إنّ  ــواتي قل ــاء الل ــبة النس ــا أنّ نس ــس، لاحظن ــث الجن ــن حي وم
ــن  ــت أعــى م ــة خاصــة )%63( كان ــم لا يحتاجــون إلى رعاي أهله
نســبة الرجــال )%59(. ومــع ارتفــاع ســنّ المجيبــن، ترتفــع نســبة 
ــون إنّ منزلهــم أو منــزل إخوتهــم قريــب بمــا يكفــي  الذيــن يقول
ليتمكّنــوا مــن الإعتنــاء بأهلهــم، وتنخفــض نســبة الذيــن يقولــون 

ــة )الجــدول 139(. ــة خاص ــون إلى رعاي ــم لا يحتاج إنّ أهله

مــع ارتفــاع المســتوى العلمــي ترتفــع نســبة المجيبــن الذيــن قالــوا 
إنّ أهلهــم لا يحتاجــون إلى رعايــة، وتنخفــض نســبة الذيــن قالوا إنّ 
منزلهــم أو منــزل إخوتهــم قريــب بمــا يكفــي مــن أهلهــم بحيــث 
يســتطيعون الإعتنــاء بهــم، وإنّ أهلهــم يأبــون تــركْ قريتهــم/ 

حيهّــم.

الجدول 139. السبب الرئيسي لعدم الإقامة مع الأهل بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لا تحتاج أمي أو أبي إلى رعاية خاصة
بما أنني أعيش/بما أنّ إخوتي يعيشون 
بالقرب من أهلي، يمكننا الإعتناء بهم

لأنهم يملكون كروم عنب/ حديقة/ مزرعة/ 
حقلاً/ متجراً فيبقون منشغلين به أو لأنهم 

يعملون حالياً

لا يريدون ترك قريتهم/ 
حيّهم

لا نريد العيش معهملا يريدون العيش معنا
لا يوجد أحد في منزلنا يمكنه 

رعايتهم
غيرهلا نملك المال الكافي لرعايتهم

الجنسالجنس

58,616,15,911,63,41,50,51,70,7ذكر

63,211,75,311,14,81,50,41,60,5أنثى

العمرالعمر 

18-2469,27,94,36,54,72,70,31,53,0

25-3465,710,56,310,43,31,60,41,50,3

35-4460,514,75,411,34,31,40,41,74,

45-5453,218,94,714,35,01,00,71,80,4

55-6442,024,86,715,76,30,30,82,01,3

المستوى العلميالمستوى العلمي 

53,717,13,813,36,41,20,63,20,7أمّي 

49,916,16,112,67,42,11,24,00,6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

59,414,85,612,34,11,40,41,80,3المرحلة الإبتدائية

62,915,24,59,44,12,40,29,0,4المرحلة التكميلية 

68,010,45,09,32,91,30,31,11,8الثانوية أو ما يعُادلها

67,18,49,19,43,71,10,50,30,4إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائليالوضع العائلي

47,97,710,414,65,11,52,01,39,5أعزب 

61,813,95,511,14,11,54,1,60,3متزوّج 

65,08,71,87,95,73,12,53,71,5مطلقّ 

46,817,35,516,73,80,90,85,82,3أرمل 

نوع الأسرة نوع الأسرة  

62,213,55,411,34,01,50,41,60,3نواة 

57,616,46,011,05,41,00,41,70,6ممتدّة  

52,29,47,112,44,33,02,02,76,9مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

58,514,74,58,55,82,31,23,90,6الطبقة الدنيا  

60,114,35,611,94,11,44,1,60,6الطبقة الوسطى 

70,28,36,29,23,71,20,10,30,6الطبقة العليا 
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إنّ نســبة المجيبــن الذيــن قالــوا إنّ أهلهــم لا يحتاجــون إلى رعايــة 
كانــت أعــى بــن المجيبــن المتزوّجــن )%62( والعازبــن )65%(. 
ــتوياته  ــى مس ــل إلى أع ــه وص ــواب نفس ــر أنّ الج ــر بالذك وجدي
ــواة )%62(. وفي حــن أنّ  ــن المنتمــن إلى العائــات الن ــن المجيب ب
الطبقــة الإجتماعية-الإقتصاديــة الدنيــا )%15( والوســطى )14%( 

ــم  ــزل إخوته ــم أو من ــول إنّ منزله ــأن تق ــاً ب ــر ترجيح ــي الأك ه
قريــب بمــا يكفــي مــن أهلهــم بحيــث يســتطيعون الإعتنــاء بهــم، 
لاحظنــا أنّ نســبة المجيبــن مــن الطبقــة العليــا الذيــن صرحّــوا أنّ 

ــة جــداً )70%(. ــة كانــت عالي أهلهــم لا يحتاجــون إلى رعاي

الجدول 139. السبب الرئيسي لعدم الإقامة مع الأهل بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

لا تحتاج أمي أو أبي إلى رعاية خاصة
بما أنني أعيش/بما أنّ إخوتي يعيشون 
بالقرب من أهلي، يمكننا الإعتناء بهم

لأنهم يملكون كروم عنب/ حديقة/ مزرعة/ 
حقلاً/ متجراً فيبقون منشغلين به أو لأنهم 

يعملون حالياً

لا يريدون ترك قريتهم/ 
حيّهم

لا نريد العيش معهملا يريدون العيش معنا
لا يوجد أحد في منزلنا يمكنه 

رعايتهم
غيرهلا نملك المال الكافي لرعايتهم

الجنسالجنس

58,616,15,911,63,41,50,51,70,7ذكر

63,211,75,311,14,81,50,41,60,5أنثى

العمرالعمر 

18-2469,27,94,36,54,72,70,31,53,0

25-3465,710,56,310,43,31,60,41,50,3

35-4460,514,75,411,34,31,40,41,74,

45-5453,218,94,714,35,01,00,71,80,4

55-6442,024,86,715,76,30,30,82,01,3

المستوى العلميالمستوى العلمي 

53,717,13,813,36,41,20,63,20,7أمّي 

49,916,16,112,67,42,11,24,00,6يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

59,414,85,612,34,11,40,41,80,3المرحلة الإبتدائية

62,915,24,59,44,12,40,29,0,4المرحلة التكميلية 

68,010,45,09,32,91,30,31,11,8الثانوية أو ما يعُادلها

67,18,49,19,43,71,10,50,30,4إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائليالوضع العائلي

47,97,710,414,65,11,52,01,39,5أعزب 

61,813,95,511,14,11,54,1,60,3متزوّج 

65,08,71,87,95,73,12,53,71,5مطلقّ 

46,817,35,516,73,80,90,85,82,3أرمل 

نوع الأسرة نوع الأسرة  

62,213,55,411,34,01,50,41,60,3نواة 

57,616,46,011,05,41,00,41,70,6ممتدّة  

52,29,47,112,44,33,02,02,76,9مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

58,514,74,58,55,82,31,23,90,6الطبقة الدنيا  

60,114,35,611,94,11,44,1,60,6الطبقة الوسطى 

70,28,36,29,23,71,20,10,30,6الطبقة العليا 
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9.4. صحّة المسنّين 

ســألنا المجيبــن الذيــن تخطـّـت أعمارهــم الســتيّن عاماً عــن الطريقة 
التــي يصفــون بهــا صحّتهــم الجســدية بالمقارنــة مــع أقرانهــم. أجاب 
%10 منهــم بــأنّ وضعهــم الصحّــي “جيــد جــداً”، صّرح %54 بــأنّ 
وضعهــم الصحّــي “جيـّـد”، %15 “ســيّئ” و%2 أفــادوا أنّ وضعهــم 
نصــف  مــن  وأكــر   .)140 )الجــدول  “ســيئّ جــداً”  الصحــي 
ــروا  ــنة اعت ــتيّن س ــم الس ــوق أعماره ــن تف ــن )%64( الذي المجيب
ــروا أنّ  ــن اعت ــا الذي ــم؛ أم ــة أقرانه ــن صح ــل م ــم أفض أنّ صحّته

صحتهــم أســوأ فبلغــت نســبتهم %17. وجديــر بالذكــر أنّ الذيــن 
اعتــروا أنّ وضعهــم الصحّــي “جيــد جــداً” كانــت نســبتهم أعــى 

ــدن )13%(. في الم

عنــد المقارنــة بــن المــدن الثــاث الرئيســية، كانــت نســبة المجيبــن 
الذيــن صرحّــوا أنّ وضعهــم الصحّــي “جيــد” أو “جيّد جــداً” أدنى في 
أنقــرة، في حــن أنّ نســبة الذيــن اعتــروا وضعهــم الصحّــي “جيــد 
ــرة )17%(  ــت أعــى في اســطنبول )%16( وغــرب مرم جــداً” كان

مقارنــةً بالمناطــق الأخــرى.

الجدول 140. تقييم المسنّين الذاتي حول وضعهم الصحّي في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنيّة، ثلاث مدن رئيسية وتصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء

سيّئ جداًسيّئمثلهمجيّدجيّد جداً

10,153,719,115,31,9تركيا

المنطقة السكنيّة

13,054,018,113,11,8المدينة 

7,353,520,017,32,0الريف

ثلاث مدن رئيسية 

16,455,217,39,81,2إسطنبول 

7,052,628,011,90,7أنقرة 

15,257,617,37,82,0إزمير 

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

16,455,217,39,81,2إسطنبول 

16,554,716,710,61,5غرب مرمرة 

11,854,119,812,81,4إيجه 

9,354,021,813,01,9شرق مرمرة  

8,552,820,916,51,2غرب الأناضول 

8,353,619,116,32,8البحر الأبيض المتوسط 

6,757,117,118,50,6وسط الأناضول 

4,558,215,818,62,8غرب البحر الأسود

4,848,221,022,83,2شرق البحر الأسود

13,452,111,320,13,1شمال شرق الأناضول 

7,049,321,619,92,2وسط شرق الأناضول 

10,548,923,614,72,3جنوب شرق الأناضول  

كان الرجــال الأكــر ترجيحــاً بــأنّ يصِفــوا وضعهــم الصحّــي بالجيّــد 
جــداً أو الجيّــد مقارنــةً بأقرانهــم. وبــن الذيــن حصلــوا عــى شــهادة 
الإجــازة أو الدراســات العليــا، كانــت نســبة الذيــن اعتــروا وضعهم 
ــتويات  ــن المس ــى )%83( م ــد” أع ــداً” و”جيّ ــد ج ــي “جيّ الصحّ
ــة الأخــرى. وبالمقابــل، فــإنّ نســبة الذيــن اعتــروا وضعهــم  العلميّ
الصحّــي “ســيّئ” أو “ســيّئ جــداً” كانــت أعــى بــن الأمّيــن 

.)25%(

ــبة  ــا أنّ نس ــي، لاحظن ــع العائ ــث الوض ــن حي ــة م ــد المقارن وعن

ــه “ســيئّ” أو “ســيئ جــداً”  ــي بأن ــن وصفــوا وضعهــم الصحّ الذي
ــوع الأسرة،  ــث ن ــن حي ــا م ــل )%21(. أم ــن الأرام ــت أعــى ب كان
فــإنّ العائــات المفكّكــة كانــت أكــر مَــن صّرح أنّ وضعهــم 

الصحّــي “ســيّئ” أو “ســيئ جــداً” مقارنــةً بأقرانهــم )21%(.

ومــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي، ترتفــع نســبة الذين 
ــن أنّ 5%  ــي ح ــداً”. فف ــد ج ــي “جيّ ــم الصحّ ــون أنّ وضعه يظنّ
فقــط مــن الطبقــة الدنيــا أفــادوا أنّ وضعهــم الصحّــي “جيّــد جــداً”، 
ارتفعــت هــذه النســبة إلى %17 في الطبقــة العليــا( الج�ـدول )141.
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الجدول 141. تقييم المسنّين الذاتي حول وضعهم الصحّي بحسب الجنس، المستوى العلمي، الوضع العائلي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي

سيّئ جداًسيّئمثلهمجيّدجيّد جداً

الجنس

13,958,116,110,61,2ذكر

6,750,021,619,22,5أنثى

المستوى العلمي 

5,049,221,121,92,8أمّي 

11,351,822,412,81,7يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

12,957,517,111,11,4المرحلة الإبتدائية

18,458,614,58,50,0المرحلة التكميلية 

14,353,616,914,01,1الثانوية أو ما يعُادلها

15,867,010,55,01,6إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

2,348,233,112,04,5أعزب 

11,155,817,514,01,7متزوّج 

10,963,712,111,22,1مطلقّ 

7,748,023,018,92,4أرمل 

نوع الأسرة  

11,356,316,813,91,7نواة 

8,352,821,615,61,6ممتدّة  

8,947,422,218,72,7مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

5,248,422,720,63,2الطبقة الدنيا  

11,454,918,413,81,5الطبقة الوسطى 

16,565,09,47,81,3الطبقة العليا 

وأيضــاً، ســألنا المجيبــن الذيــن تفــوق أعمارهــم الســتيّن ســنة عــن 
الصعوبــة التــي يواجهونهــا في تأديــة بعــض النشــاطات )مثــال 
تنــاول الطعــام، الأعــال المنزليــة اليوميــة، التســوّق، الســفر، العنايــة 
الشــخصية والمهــام التــي يقومــون بهــا خــارج المنــزل(، أو إذا كانــوا 
ــام” ســهلا لـــ  ــاول الطع ــك. كان “تن يحتاجــون إلى المســاعدة في ذل
ــاً  %87 مــن المجيبــن الذيــن تفــوق أعمارهــم الســتيّن ســنة، صعب
لـــ%9 مــن المجيبــن ويتطلـّـب مســاعدة لـــ%1 منهــم. وكان “القيام 
ــاً  ــن، صعب ــن المجيب ــهلاً لـــ%65 م ــة” س ــة اليومي ــال المنزلي بالأع
ــب مســاعدة بالنســبة إلى %4 مــن المجيبــن. ومــن  لـــ%16 ويتطلّ
ناحيــة “التســوّق”، كان هــذا النشــاط ســهلاً بالنســبة إلى %62 مــن 

المجيبــن، صعبــاً لـــ %13 ويتطلبّ مســاعدة بالنســبة إلى %7 منهم. 
“الســفر” كان ســهلاً بالنســبة إلى %57 مــن المجيبــن، صعباً بالنســبة 
إلى %14، ويتطلـّـب مســاعدة بالنســبة إلى %8. أمــا “النظافــة 
والعنايــة الشــخصية )الإســتحمام، إلــخ.(”، فــكان الأمر ســهلاً لـ 81% 
مــن المجيبــن، صعبــاً لـــ %13 منهم، ويتطلبّ مســاعدة بالنســبة إلى 
%6 منهــم. وفي الختــام، فــإنّ “تأديــة المهــام خــارج المنــزل )تســديد 
ــرِت  ــخ.( اعتُ ــر، المــرف، المستشــفى، العمــل في الحقــل، إل الفوات
ســهلة بالنســبة إلى %54 مــن المجيبــن، صعبــة بالنســبة إلى 11% 

ــب مســاعدة بالنســبة إلى %9 منهــم )الجــدول 142(. وتتطلّ

الجدول 142. صحّة المسنّين

لا ينطبقبمساعدة شخصٍبصعوبةبسهولة

87,58,91,32,4تناول الطعام

64,916,44,214,5القيام بالأعمال المنزلية اليومية

61,813,36,918,0التسوّق

57,113,68,121,3السفر

80,712,95,80,6العناية الشخصية )الإستحمام، إلخ.(

53,810,68,627,0تأدية المهام خارج المنزل )تسديد الفواتير، المصرف، المستشفى، العمل في الحقل، إلخ.(
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يظهــر التفــاوُت الأكــر بحســب المنطقــة الســكنيّة في موضــوع 
الســفر وتأديــة المهــام خــارج المنــزل. وقــد لوحِــظ أنّ ســكّان المــدن 
ــهولة  ــاطين بس ــة كلا النش ــتطيعون تأدي ــم يس ــوا أنه ــن صرحّ الذي
كانــت نســبتهم أعــى. فالمجيبــن الذيــن تفــوق أعمارهــم الســتيّن 
ــم يســتطيعون الســفر بســهولة بلغــت  ــوا أنه ــن صرحّ ســنة والذي
نســبتهم %84 في المــدن و%78 في الأريــاف. أمــا الذيــن يســتطيعون 
ــر،  ــديد الفوات ــال تس ــزل مث ــارج المن ــام خ ــهولة المه ــؤدّوا بس أن ي
الذهــاب إلى المــرف، المستشــفى والعمــل في الحقــل، فبلغــت 

نســبتهم %58 في المــدن و%50 في الأريــاف.

ــن  ــا أنّ المجيب ــاث، لاحظن ــدن الرئيســية الث ــن الم ــة ب ــدى المقارن ل

الذيــن يســتطيعون التســوّق )%74( وتأديــة المهــام خــارج المنــزل 
)%68( بســهولة كانــت نســبتهم أعــى في إزمــر. أمــا الذيــن 
يواجهــون صعوبــة في التســوّق أو يحتاجــون إلى المســاعدة في ذلــك، 
فكانــت نســبتهم أعــى في أنقــرة )%26( واســطنبول )%22( مقارنةً 
بمدينــة إزمــر )%14(. المنطقــة التــي ســجّلت النســبة الأعــى مــن 
ــطنبول  ــت اس ــهولة كان ــفر بس ــتطيعون الس ــن يس ــن الذي المجيب
)%70(، والمنطقــة التــي ســجّلت النســبة الأدنى كانــت جنــوب شرق 
ــتيّن  ــوق أعمارهــم الس ــن تف ــن الذي ــا المجيب ــول )%42(. أم الأناض
ســنة وقالــوا إنهــم يســتطيعون تأديــة المهــام خــارج المنــزل بســهولة، 
فكانــت نســبتهم أعــى في غــرب مرمــرة )%64(، اســطنبول )63%( 

ــدول 143(. ــه )%62()الج وإيج

الجدول 143. صحّة المسنّين في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنية، المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء ونوع الأسرة )بصعوبة وبمساعدة شخصٍ(

تناول الطعام
القيام بالأعمال 
المنزلية اليومية

السفرالتسوّق
العناية الشخصية 
)الإستحمام، إلخ.(

تأدية المهام خارج المنزل )تسديد 
الفواتير، المصرف، المستشفى، 

العمل في الحقل، إلخ.(

10,220,620,221,718,719,2تركيا

المنطقة السكنيّة

9,218,720,320,115,718,6المدينة 

11,122,420,023,321,619,8الريف

ثلاث مدن رئيسية 

8,617,122,321,411,019,8إسطنبول 

8,319,326,024,913,119,3أنقرة 

3,917,613,814,18,314,0إزمير

المناطق/ تصنيف الوحدات الإقليمية للإحصاء 

8,617,122,321,411,019,8إسطنبول 

7,615,813,115,813,713,7غرب مرمرة 

5,918,715,818,011,715,5إيجه 

9,319,119,121,919,418,4شرق مرمرة  

9,022,924,924,118,321,0غرب الأناضول 

9,020,620,624,019,520,0البحر الأبيض المتوسط 

11,619,116,714,317,515,7وسط الأناضول 

10,523,721,723,023,025,0غرب البحر الأسود

14,625,922,224,726,017,1شرق البحر الأسود

14,916,515,918,423,415,6شمال شرق الأناضول 

15,827,223,929,831,024,1وسط شرق الأناضول 

21,724,326,228,534,425,2جنوب شرق الأناضول  

بالنسبة إلى النشاطات كافة التي شملتها الدراسة، لوحِظ أنّ نسبة 
النساء اللواتي قلنَ إنهنّ يواجهن صعوبة أو يحتجنَ إلى المساعدة 

كانت أعلى من نسبة الرجال. إلا أنّ الإختلاف الأبرز قد ظهر في تأدية 
الأعمال اليومية؛ ففي حين أنّ نسبة النساء اللواتي يواجهن صعوبة 

بتأدية الأعمال اليومية بلغت %24، انخفضت هذه النسبة إلى 8% 
لدى الرجال.

ــن  ــن الذي ــبة المجيب ــض نس ــي، تنخف ــتوى العلم ــاع المس ــع ارتف م
ــة أو يحتاجــون إلى المســاعدة. وفي  ــون إنهــم يواجهــون صعوب يقول
حــن أنّ هــذا ينطبــق عــى كل النشــاطات التــي شــملتها الدراســة 
تقريبــاً، إلا أنّ الإختــاف الأكــر قــد ظهــر في النظافــة والعنايــة 
الشــخصية/ الإســتحمام. ففــي صفــوف الأمّيــن، %31 مــن المجيبــن 
يواجهــون صعوبــة أو يحتاجــون إلى المســاعدة في النظافــة والعنايــة 
الشــخصية/ الإســتحمام، في حــن تنخفــض هــذه النســبة إلى %4 بــن 
الحاصلــن عــى شــهادات الإجازة/الدراســات العليا)الجــدول 144(.
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ــبة  ــنَّ أنّ نس ــي، تب ــع العائ ــب الوض ــج بحس ــل النتائ ــد تحلي عن
المجيبــن الذيــن يواجهــون صعوبــة أو يحتاجــون إلى المســاعدة 

ــل. ــدى الأرام ــى ل ــت أع كان

ــن  ــة. وب ــات مفكّك ــن إلى عائ ــدى المنتم ــل ل ــعٌ مماث ل وض ــجِّ سُ
النشــاطات التــي تطرقّــت إليهــا الدراســة، ظهــر الإختــاف الأكــر في 
ــراد  ــن الأف ــا %36 م ــزل. فبين ــام خــارج المن ــة المه التســوّق وتأدي
الذيــن تتخطـّـى أعمارهــم الســتين ســنة وينتمــون إلى عائــات 
مفككــة يواجهــون صعوبــة أو يحتاجــون إلى المســاعدة في التســوّق، 
ــواة.  ــة ن ــن إلى عائل ــدى المنتم ــبة إلى %16 ل ــذه النس ــض ه تنخف

أمــا المجيبــن الذيــن يواجهــون صعوبــة أو يحتاجــون إلى المســاعدة 
ــات  ــغ نســبتهم %35 في العائ ــزل فتبل ــام خــارج المن ــة المه في تأدي

ــدّة. ــات الممت ــة و%15 في العائ المفكّك

ومــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعي-الإقتصــادي، تنخفــض نســبة 
المجيبــن الذيــن يواجهــون صعوبــة في تأديــة النشــاطات التــي 
تطرَّقــت إليهــا الدراســة. فعــى ســبيل المثــال، بلغــت نســبة الذيــن 
يواجهــون صعوبــة في تأديــة الأعــال المنزليــة اليوميــة %25 في 
الطبقــة الدنيــا، في حــن انخفضــت هــذه النســبة إلى %7 في الطبقــة 

ــا. العلي

الجدول 144. صحّة المسنّين بحسب الجنس، العمر، المستوى العلمي، نوع الأسرة والمستوى الإجتماعي-الإقتصادي )بصعوبة وبمساعدة شخصٍ(

تناول الطعام
القيام بالأعمال 
المنزلية اليومية

السفرالتسوّق
العناية الشخصية 
)الإستحمام، إلخ.(

تأدية المهام خارج المنزل )تسديد 
الفواتير، المصرف، المستشفى، العمل 

في الحقل، إلخ.(

الجنس

6,19,713,914,612,115,4ذكر

13,729,925,627,824,322,4أنثى

المستوى العلمي 

15,929,126,929,730,923,7أمّي 

9,321,319,321,017,622,0يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة

6,514,314,515,810,514,7المرحلة الإبتدائية

5,914,717,916,26,814,2المرحلة التكميلية 

3,711,418,216,37,220,4الثانوية أو ما يعُادلها

3,86,815,213,23,57,5إجازة جامعية أو دراسات عليا

الوضع العائلي

14,621,127,220,516,820,1أعزب 

7,816,315,818,014,515,5متزوّج 

6,726,723,228,816,127,1مطلقّ 

16,531,531,231,130,128,6أرمل 

نوع الأسرة  

7,216,516,318,514,015,8نواة 

11,919,717,122,322,314,9ممتدّة  

16,433,935,830,427,335,3مفكّكة  

المستوى الإجتماعي- الإقتصادي  

18,030,731,630,532,331,3الطبقة الدنيا  

7,717,516,519,114,615,5الطبقة الوسطى 

5,111,312,613,56,88,2الطبقة العليا 
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9.5. أسباب إقامة المسنّين مع أولادهم في البيت نفسه

ســألنا المجيبــن الذيــن يتخطـّـى عمرهــم الســتيّن ســنة ويعيشــون 
م��ع أولادهـم� ع��ن سـب�ب إقامتهــم معـا�ً. وكانــت الإجابــات الأكــر 
ش��يوعاً “لأننـي� س��عيد بالعيـش� م��ع أولادي” )%22(، “لمســاندة 
بعضن��ا بعض��اً” )%20(، “لأنّ عاداتنــا وتقاليدنــا تفــرض علينــا 
ذل��ك” )%15( و”لأنّ أولادي لا يريدونن��ي أن أعي��ش وح��دي” 

)%15( )الجــدول 145(.

وأيضــاً، صّرح آخــرون أنّ الســبب هــو “لأننــي بحاجــة إلى رعايــة 
خاصــة” )%10( و”لأننــي لا أملــك خيــارات أخــرى” )%9(. كــا 
أفــاد %0,4 أنّ الســبب هــو “لأننــي لا أســتطيع تحمّــل تكاليــف 
ــق  ــث المناط ــن حي ــة م ــد المقارن ــزة”. وعن ــش في دار للعج العي
ـ س��كّان الم��دن أنّ السـب�ب ه��و “لأنّ  الســكنيّة، صّرح %17 منـ
ــا انخفضــت هــذه  ــش وح�ـدي”، في ـ أن أعي أولادي لا يريدوننيـ
النســبة إلى %13 في الأري�ـاف. ومــن جهــة أخــرى، أفــاد %12 مــن 
ســكّان الأريــاف أنهّــم يعيشــون مــع أولادهــم لأنهــم بحاجــة إلى 
رعاي��ة خاص��ة. أمــا بــن ســكان المــدن، فانخفضــت هــذه النســبة 

إلى 8%.

الأســباب التــي دفعــت الأفــراد الذيــن تتخطـّـى أعمارهــم الســتيّن 
ســنة إلى العيــش مــع أولادهــم تختلــف بحســب الجنــس. فنســبة 
اللــواتي قلــن إنّ أولادهــنّ لا يريدونهــنّ أن يعشــنَ  النســاء 
بمفردهــنّ )%20( كانــت أعــى مــن نســبة الرجــال الذيــن 
ــن  ــاء قل ــن النس ــا %12 م ــه )%9(. وفي ــبب نفس ــروا الس ذك
إنهــنّ بحاجــة إلى رعايــة خاصــة، ذكَــر %7 مــن الرجــال الســبب 
نفســه. أمــا الســبب الــذي كــرّره الرجــال أكــر مــن النســاء فهــو 
ــن  ــال الذي ــبة الرج ــت نس ــد بلغ ــاً”. وق ــا بعض ــاندة بعضن “لمس
يقيمــون مــع أولادهــم %23، في حــن انخفضــت هــذه النســبة 

ــاء. ــدى النس إلى %18 ل

ــاً بعضــاً”  ــا الجــواب “لمســاندة بعضن النســبة التــي حصــل عليه
ــن 60 و64  ــراوح ب ــي ت ــة الت ــة العمريّ ــدى الفئ ــت أعــى ل كان
ــنة،  ــم 65 س ــى أعماره ــن تتخطّ ــدى الذي ــا ل ــنة )%24(. أم س
ــدي”  ــش وح ــي أن أعي ــان “لأنّ أولادي لا يريدونن ــل الجواب حص
عــى   )13%( خاصــة”  رعايــة  إلى  بحاجــة  و”لأننــي   )18%(

نســبٍ أعــى.

وعنــد تحليــل البيانــات بحســب نــوع الأسرة، لاحظنــا أنّ الســبب 
“لأنّ عاداتنــا وتقاليدنــا تفــرض علينــا ذلــك” قــد حصــد نسَــباً أعلى 
ــدّة )%16(؛ في حــن  ــواة )%17( والعائــات الممت في العائــات الن
حص��ل الج��واب “لأنّ أولادي لا يريدونن��ي أن أعي�ـش وحــدي” عــى 
نسـ�بٍ أعـلى في العائـالت الممتـ�دّة )%19( والمفككـ�ة )%18(؛ 
اـب “لأنن��ي بحاج��ة إلى رعاي�ـة خاص��ة” عــى نســبة  وحصـل� الجوـ

أعلـى في العائالت الممت�ـدّة )13%(.
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ب إقامة الم
الجدول 145. أسبا

ي 
ي لا يريدونن

لأنّ أولاد
ش وحيداً

أن أعي
لأنّ عاداتنا وتقاليدنا 

ك
ض علينا ذل

تفر
ي

ش مع أولاد
ي سعيد بالعي

لأنن
لى رعاية 

ي بحاجة إ
لأنن

صة
خا

ت 
ك خيارا

ي لا أمل
لأنن

أخرى
ف 

ي لا أستطيع تحمّل تكالي
لأنن

في دار للعجزة
ش 

العي
ضاً

ضنا بع
ساندة بع

لم
غيره

تركيا
15,3

16,2
22,3

9,8
8,7

0,4
20,0

7,2

المنطقة السكنيةّ
المدينة 

17,7
15,1

22,2
8,0

7,8
0,6

21,1
7,5

ف
الري

12,7
17,4

22,4
11,8

9,6
0,3

18,8
6,8

ثلاث مدن رئيسية 
إسطنبول 

24,6
20,6

19,7
6,6

0,3
1,3

22,5
4,4

أنقرة 
17,9

11,6
18,6

9,6
9,6

2,5
17,9

12,2

إزمير 
1,9

11,3
26,0

5,6
20,1

0,0
20,1

15,0

صاء 
ف الوحدات الإقليمية للإح

صني
المناطق/ ت

إسطنبول 
24,6

20,6
19,7

6,6
0,3

1,3
22,5

4,4

ب مرمرة 
غر

12,0
4,6

31,2
4,0

16,2
0,0

26,0
6,0

ي 
ي لا يريدونن

لأنّ أولاد
ش وحيداً

أن أعي
لأنّ عاداتنا وتقاليدنا 

ك
ض علينا ذل

تفر
ي

ش مع أولاد
ي سعيد بالعي

لأنن
لى رعاية 

ي بحاجة إ
لأنن

صة
خا
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ك خيارا

ي لا أمل
لأنن
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ف 

ي لا أستطيع تحمّل تكالي
لأنن

في دار للعجزة
ش 

العي
ضاً

ضنا بع
ساندة بع

لم
غيره

إيجه 
5,5

17,1
23,8

8,8
11,3

0,0
19,6

14,0

شرق مرمرة  
11,7

12,9
22,0

12,9
6,7

0,0
29,4

4,5

ضول 
ب الأنا

غر
17,3

11,2
23,8

11,4
8,5

1,2
18,1

8,6

ض المتوسط 
البحر الأبي

6,3
15,5

26,9
8,2

17,0
0,0

14,0
12,2

ضول 
وسط الأنا

22,8
9,1

12,7
8,0

13,8
0,0

28,5
5,1

ب البحر الأسود
غر

16,9
9,5

27,7
13,1

7,0
0,6

21,2
3,9

شرق البحر الأسود
11,8

13,5
28,7

20,2
4,4

0,0
9,1

12,2

ضول 
شمال شرق الأنا

19,4
28,6

15,5
10,7

3,7
1,7

15,2
5,3

ضول 
وسط شرق الأنا

25,0
18,2

13,1
1,4

10,8
0,0

28,6
2,9

ضول  
ب شرق الأنا

جنو
15,2

31,3
20,1

12,4
9,2

0,0
9,0

2,8

س
الجن

ذكر
9,6

19,2
22,7

6,9
8,6

0,5
22,7

9,8

أنثى
20,0

13,8
22,0

12,2
8,8

0,3
17,8

5,0

المستوى العلمي 
أمّي 

18,3
16,9

17,9
15,1

9,0
0,2

17,5
5,2

يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة
19,4

15,9
18,6

7,7
10,5

0,0
19,1

8,8

المرحلة الإبتدائية
11,0

15,5
26,6

6,0
8,1

1,0
24,5

7,3

المرحلة التكميلية 
16,8

7,8
38,2

4,3
3,9

0,0
16,3

12,7

الثانوية أو ما يعُادلها
14,1

21,9
23,1

2,7
3,3

0,0
24,1

10,9

ت عليا
إجازة جامعية أو دراسا

0,0
18,3

42,7
0,0

14,2
0,0

5,8
18,9

ضع العائلي
الو

متزوّج 
9,2

18,9
25,4

5,6
8,1

0,6
22,6

9,6

مطلقّ 
43,1

0,0
20,5

0,0
14,2

0,0
22,3

0,0

أرمل 
26,5

11,5
16,4

18,4
9,6

0,0
14,9

2,6

نوع الأسرة  
نواة 

8,2
17,4

24,6
4,5

8,7
1,1

20,5
15,0

ممتدةّ  
19,0

16,3
21,2

13,1
8,6

0,1
19,4

2,4

مفكّكة  
18,1

11,6
21,2

8,5
9,4

0,0
22,2

9,0

صادي  
المستوى الإجتماعي- الإقت

الطبقة الدنيا  
17,0

19,4
13,3

17,2
12,9

0,6
15,2

4,4

الطبقة الوسطى 
14,8

15,4
23,3

8,9
8,5

0,4
21,2

7,5

الطبقة العليا 
18,3

20,8
27,0

8,1
3,5

0,0
14,0

8,3
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ي
صاد

ي-الإقت
ماع

ى الإجت
ستو

سرة والم
لي، نوع الأ

ضع العائ
ي، الو

ى العلم
ستو

س، العمر، الم
صاء، الجن

ت الإقليمية للإح
ف الوحدا

صني
سية، ت

ث مدن رئي
سكنيّة، ثلا

ب المنطقة ال
س

في كافة أنحاء تركيا، بح
سه 

ت نف
في البي

ين مع أولادهم 
سنّ

ب إقامة الم
الجدول 145. أسبا

ي 
ي لا يريدونن

لأنّ أولاد
ش وحيداً

أن أعي
لأنّ عاداتنا وتقاليدنا 

ك
ض علينا ذل

تفر
ي

ش مع أولاد
ي سعيد بالعي

لأنن
لى رعاية 

ي بحاجة إ
لأنن

صة
خا

ت 
ك خيارا

ي لا أمل
لأنن

أخرى
ف 

ي لا أستطيع تحمّل تكالي
لأنن

في دار للعجزة
ش 

العي
ضاً

ضنا بع
ساندة بع

لم
غيره

تركيا
15,3

16,2
22,3

9,8
8,7

0,4
20,0

7,2

المنطقة السكنيةّ
المدينة 

17,7
15,1

22,2
8,0

7,8
0,6

21,1
7,5

ف
الري

12,7
17,4

22,4
11,8

9,6
0,3

18,8
6,8

ثلاث مدن رئيسية 
إسطنبول 

24,6
20,6

19,7
6,6

0,3
1,3

22,5
4,4

أنقرة 
17,9

11,6
18,6

9,6
9,6

2,5
17,9

12,2

إزمير 
1,9

11,3
26,0

5,6
20,1

0,0
20,1

15,0

صاء 
ف الوحدات الإقليمية للإح

صني
المناطق/ ت

إسطنبول 
24,6

20,6
19,7

6,6
0,3

1,3
22,5

4,4

ب مرمرة 
غر

12,0
4,6

31,2
4,0

16,2
0,0

26,0
6,0

ي 
ي لا يريدونن

لأنّ أولاد
ش وحيداً

أن أعي
لأنّ عاداتنا وتقاليدنا 

ك
ض علينا ذل

تفر
ي

ش مع أولاد
ي سعيد بالعي

لأنن
لى رعاية 

ي بحاجة إ
لأنن

صة
خا

ت 
ك خيارا

ي لا أمل
لأنن

أخرى
ف 

ي لا أستطيع تحمّل تكالي
لأنن

في دار للعجزة
ش 

العي
ضاً

ضنا بع
ساندة بع

لم
غيره

إيجه 
5,5

17,1
23,8

8,8
11,3

0,0
19,6

14,0

شرق مرمرة  
11,7

12,9
22,0

12,9
6,7

0,0
29,4

4,5

ضول 
ب الأنا

غر
17,3

11,2
23,8

11,4
8,5

1,2
18,1

8,6

ض المتوسط 
البحر الأبي

6,3
15,5

26,9
8,2

17,0
0,0

14,0
12,2

ضول 
وسط الأنا

22,8
9,1

12,7
8,0

13,8
0,0

28,5
5,1

ب البحر الأسود
غر

16,9
9,5

27,7
13,1

7,0
0,6

21,2
3,9

شرق البحر الأسود
11,8

13,5
28,7

20,2
4,4

0,0
9,1

12,2

ضول 
شمال شرق الأنا

19,4
28,6

15,5
10,7

3,7
1,7

15,2
5,3

ضول 
وسط شرق الأنا

25,0
18,2

13,1
1,4

10,8
0,0

28,6
2,9

ضول  
ب شرق الأنا

جنو
15,2

31,3
20,1

12,4
9,2

0,0
9,0

2,8

س
الجن

ذكر
9,6

19,2
22,7

6,9
8,6

0,5
22,7

9,8

أنثى
20,0

13,8
22,0

12,2
8,8

0,3
17,8

5,0

المستوى العلمي 
أمّي 

18,3
16,9

17,9
15,1

9,0
0,2

17,5
5,2

يجُيد القراءة والكتابة لكن لم يدخل المدرسة
19,4

15,9
18,6

7,7
10,5

0,0
19,1

8,8

المرحلة الإبتدائية
11,0

15,5
26,6

6,0
8,1

1,0
24,5

7,3

المرحلة التكميلية 
16,8

7,8
38,2

4,3
3,9

0,0
16,3

12,7

الثانوية أو ما يعُادلها
14,1

21,9
23,1

2,7
3,3

0,0
24,1

10,9

ت عليا
إجازة جامعية أو دراسا

0,0
18,3

42,7
0,0

14,2
0,0

5,8
18,9

ضع العائلي
الو

متزوّج 
9,2

18,9
25,4

5,6
8,1

0,6
22,6

9,6

مطلقّ 
43,1

0,0
20,5

0,0
14,2

0,0
22,3

0,0

أرمل 
26,5

11,5
16,4

18,4
9,6

0,0
14,9

2,6

نوع الأسرة  
نواة 

8,2
17,4

24,6
4,5

8,7
1,1

20,5
15,0

ممتدةّ  
19,0

16,3
21,2

13,1
8,6

0,1
19,4

2,4

مفكّكة  
18,1

11,6
21,2

8,5
9,4

0,0
22,2

9,0

صادي  
المستوى الإجتماعي- الإقت

الطبقة الدنيا  
17,0

19,4
13,3

17,2
12,9

0,6
15,2

4,4

الطبقة الوسطى 
14,8

15,4
23,3

8,9
8,5

0,4
21,2

7,5

الطبقة العليا 
18,3

20,8
27,0

8,1
3,5

0,0
14,0

8,3
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ــم  ــن أولاده ــل ع ــزلٍ منفص ــنّين في من ــة المس ــباب إقام 9.6. أس
ــارات ــا زي ــون به ــي يتلقّ ــرة الت والوت

ســألنا المجيبــن الذيــن فاقــت أعمارهــم الســتيّن ســنة ولا يعيشــون 
ــؤال  �ـم في العي��ش بعي��داً ع��ن الأولاد. الس م��ع أولادهـم� ع��ن رأيه

الأول كان “هلــ ترغ��ب في العيشــ م��ع أولادك؟”، وكانــت الإجابــات 
ــن  ــبة الذي ــظ أنّ نس ــدول 146(.  ولوحِ ــم و%49 لا )الج %51 نع
ــدى  يريــدون العيــش مــع أولادهــم  كانــت أعــى بعــض الــيء ل

�ـاء )52%(.  �ـاف )%60( والنس �ـكّان الأري س

الجدول 146. الرغبة في الإقامة مع الأولاد

لانعم

50,549,5تركيا

المنطقة السكنيّة

40,159,9المدينة 

59,740,3الريف

الجنس

49,450,6ذكر

51,648,4أنثى

ــع  ــم م ــدم إقامته ــن ســبب ع ــن المســنّين ع ــألنا المجيب ــا س عندم
ــكان  ــادرة الم ــد مغ ــيوعاً “لا أري ــر ش ــواب الأك ــم، كان الج أولاده
ــا أيضــاً”  ــه وهــم لا يســتطيعون المجــيء إلى هن ــش في ــذي أعي ال
أريــد  ذاتيــاً” )%26(، و”لا  مكتفيــان  “أنــا وزوجتــي   ،)29%(

العيــش مــع أولادي” )%17( (الجــدول 147(.

وعنــد تحليــل البيانــات وفــق المنطقــة الســكنيّة، لاحظنــا أنّ 
ــم لا  ــه وه ــش في ــذي أعي ــكان ال ــادرة الم ــد مغ ــن “لا أري الإجابت
يســتطيعون المجــيء إلى هنــا أيضــاً” )%35( و”لا يملــك أولادي 
مــالاً وفــراً” )%10( قــد حصلتــا عــى نســبٍ أعــى بــن المجيبــن 
القادمــن مــن الريــف؛ في حــن أنّ الإجابتــن “أنــا وزوجتــي 
مكتفيــان ذاتيــاً” )%30( و”لا أريــد العيــش مــع أولادي” )20%( 

ــدن. ــكّان الم ــن س ــيوعاً ب ــر ش ــا الأك كانت

الجدول 147. أسباب إقامة المسنّين في منزلٍ منفصل عن أولادهم في أنحاء تركيا كافة، بحسب المنطقة السكنيّة والجنس

لا أريد مغادرة المكان الذي أعيش 
فيه وهم لا يستطيعون المجيء 

إلى هنا أيضاً
لا يملك أولادي مالاً وفيراًمنازل أولادي غير ملائمةلا أريد العيش مع أولاديأنا وزوجتي مكتفيان ذاتياً

28,725,917,17,77,5تركيا

المنطقة السكنيّة

21,129,920,78,94,4المدينة 

35,322,414,16,710,2الريف

الجنس

28,230,913,86,57,3ذكر

29,321,120,38,87,7أنثى

العمر

55-6425,530,616,28,27,6

65+30,024,017,57,57,6
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زوجة ابني/ زوج ابنتي/ أحفادي منزلهم صغير جداً ولا يتسّع ليأولادي لا يريدونني
يرفضون وجودي معهم

لا يوجد أحد في منزل أولادي 
للإعتناء بي

3,42,82,52,2تركيا

المنطقة السكنيّة

2,72,84,02,9المدينة 

4,02,81,21,5الريف

الجنس

4,03,21,92,4ذكر

2,92,43,11,9أنثى

العمر

55-644,12,91,51,5

65+3,12,82,92,4

لــدى مقارنــة البيانــات مــن حيــث الجنــس، حصــل الجــواب “أنــا 
وزوجتــي مكتفيــان ذاتيــاً” عــى نســبة أعــى بــن الرجــال )31%( 
ــن  ــع أولادي” عــى نســبة أعــى ب ــش م ــد العي والجــواب “لا أري

النســاء )20%(.

ــا  ــي حصده ــبة الت ــنّ أنّ النس ــة، تب ــات العمريّ ــث الفئ ــن حي وم

ــة  ــى في الفئ ــت أع ــاً” كان ــان ذاتي ــي مكتفي ــا وزوجت ــواب “أن الج
ــا الجــواب  ــن 60 و64 ســنة )%31(. أم ــراوح ب ــي ت ــة الت العمري
“لا أريــد مغــادرة المــكان الــذي أعيــش فيــه وهــم لا يســتطيعون 
المجــيء إلى هنــا أيضــاً”، فحصــل عــى نســبة أعــى في الفئــة 

ــنة )30%(. ــى 65 س ــي تتخطّ ــة الت العمريّ

الجدول 148. وتيرة الزيارات التي يتلقّونها من أولادهم

البناتالأبناء

46,943,8مرة في الأسبوع أو أكثر

10,611,0في عطلات نهاية الأسبوع

14,716,3مرة في الشهر

5,66,2في الأعياد ليس إلا

17,918,9مرة أو مرتين في السنة

0,70,3عندما يحتاجون إلى المساعدة

2,52,7لم نتقابل منذ أكثر من سنة

1,11,0لا يقومون بالزيارة أبداً.

ــى الســؤال  ــا ع ــي تلقّيناه ــات الت ــا في الجــدول 148 الإجاب فصّلن
“كــم غالبــاً مــا يــزورك أولادك؟”. وتشُــر النتائــج إلى أنّ وتــرة 
زيــارة الأبنــاء والبنــات متشــابهة بشــكلٍ عــام. إذ أنّ نســبة زيــارة 
الأبنــاء أهلهــم “مــرة في الأســبوع أو أكــر” بلغــت %47، في حــن 

بلغــت هــذه النســبة %44 لــدى البنــات. أما نســبة الأبنــاء والبنات 
الذيــن لم يــزوروا أهلهــم منــذ أكــر مــن ســنة فبلغــت حــوالى 3%. 
ــارة إطلاقــاً مــن  ــون زي كــا بلغــت نســبة المســنّين الذيــن لا يتلقّ

أبنائهــم وبناتهــم %3 أيضــاً.
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عنــد المقارنــة بحســب المنطقــة الســكنيّة، تبــنّ أنّ نســبة الزيــارات 
ــا أنّ  ــدن. ك ــكّان الم ــدى س ــى ل ــر” أع ــبوع أو أك ــرةّ في الأس “م
ــدن  ــن يزورهــم أبناؤهــم بلغــت %55 في الم نســبة المســنيّ الذي
%40 في الأريــاف؛ في حــن أنّ نســبة الزيــارات التــي يتلقّونهــا مــن 
بناتهــم بلغــت %56 في المــدن %34 في الأريــاف. أمــا بالنســبة إلى 
المســنّين الذيــن لا يتلقّــون زيــارة مطلقــاً، فالنســب لا تتغــرّ وفــق 

المنطقــة الســكنيّة.

ــس  ــات بحســب جن ــارة البن ــاً في نســبة زي ــا اختلاف ــا لاحظن إلا أننّ
ــواتي تزورهــنّ  ــاث الل ــإنّ نســبة الإن ــه. ف ــمّ زيارت ــذي تت المســنّ ال
بناتهــنّ “مــرة في الأســبوع أو أكــر” )%48( أعــى مــن نســبة 
الذكــور )%40(. لكــن مــا مــن اختــاف بحســب العمــر( الجــدول 

.150(

الجدول 149. وتيرة الزيارات التي يقوم بها الأولاد بحسب المنطقة السكنيّة والجنس )الأبناء(

مرة في الأسبوع 
أو أكثر

في عطلات نهاية 
الأسبوع

مرةّ أو مرتين في في الأعياد ليس إلامرةّ في الشهر
السنة

عندما يحتاجون 
إلى المساعدة

لم نتقابل منذ أكثر 
من سنة

لا يزورونني 
إطلاقاً

المنطقة السكنيّة

55,113,413,73,710,66,1,61,2المدينة 

40,28,315,47,223,88,3,31,0الريف

الجنس

45,411,214,66,718,47,1,91,1ذكر

48,210,014,74,717,47,3,21,1أنثى

الجدول 150. وتيرة الزيارات التي يقوم بها الأولاد بحسب المنطقة السكنيّة والجنس )البنات(

مرة في الأسبوع 
أو أكثر

في عطلات نهاية 
الأسبوع

مرةّ أو مرتين في في الأعياد ليس إلامرةّ في الشهر
السنة

عندما يحتاجون 
إلى المساعدة

لم نتقابل منذ أكثر 
من سنة

لا يزورونني 
إطلاقاً

المنطقة السكنيّة

55,713,313,24,011,30,41,21,0المدينة 

33,59,119,08,025,40,23,90,9الريف

الجنس

39,612,017,06,621,10,52,30,8ذكر

47,510,215,65,716,90,3,00,8أنثى

ســألنا أيضــاً الأفــراد الذيــن فاقت أعمارهم الســتيّن ســنة ويعيشــون 
بعيــداً عــن أولادهــم عــن هويــة الأشــخاص الذيــن زاروهــم 
ــا أنّ الأشــخاص الذيــن يزورونهــم في  ــنّ لن باســتثناء أولادهــم. وتب
ــرون  ــاء أخ ــاد )%18(، أقرب ــران )%46(، الأحف ــم الج ــب ه الأغل

)%16( والإخــوة )%11( )الجــدول 151(.

ــب  ــم بحس ــن جيرانه ــارة م ــون زي ــن يتلقّ ــبة الذي ــف نس وتختل
ــون في  ــن يعيش ــن الذي ــف المجيب ــا نصْ ــكنيّة. فبين ــة الس المنطق
ــض  ــبة %54، تنخف ــم بنس ــن جيرانه ــارة م ــون الزي ــف يتلقّ الري

هــذه النســبة إلى %37 في المــدن.

لوحِــظ الإختــاف الأكــر بــن الجنســن مــن حيــث زيــارات 
ــارات  ــنَ زي ــاء يتلقّ ــن النس ــن %52 م ــي ح ــاً. فف ــران أيض الج
ــال.  ــدى الرج ــبة إلى %39 ل ــذه النس ــض ه ــنّ، تنخف ــن جيرانه م
ــاء )19%(  ــن الأقرب ــر م ــارات أك ــال زي ــى الرج ــل، يتلقّ وبالمقاب

 .)7%( والأصدقــاء 

ــارات  ــي الزي ــكان تلقّ ــر. ف ــاً ظاهــراً بحســب العم ــد اختلاف لم نجِ
مــن الجــران )%47( والأحفــاد )%19( أكــر شــيوعاً بين الأشــخاص 
الذيــن تتخطّــى أعمارهــم 65 ســنة. وبالنســبة إلى الفئــة العمريــة 
ــن  ــن الذي ــبة المجيب ــل نس ــنة، تص ــن 60 و64 س ــراوح ب ــي ت الت
يتلقّــون زيــارات مــن الجــران إلى %43، ومــن الأحفــاد إلى 16%.
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الجدول 151. الأشخاص الذين يزورون المسنّين بأكبر نسبة باستثناء أولادهم في كافة أنحاء تركيا، بحسب المنطقة السكنيّة والجنس

شخص آخرلا أحد يزورنيأصدقائيجيرانيأقربائي الآخرينأحفاديإخوتي

,10,718,316,345,84,93,46تركيا

المنطقة السكنيّة

11,020,319,137,06,74,71,1المدينة 

,10,416,613,953,53,32,12الريف

الجنس

10,518,619,039,37,14,41,1ذكر

,10,918,113,951,72,92,42أنثى

العمر

55-6413,815,817,742,65,83,50,8

65+9,519,315,847,04,63,30,6



ئج لنتا ا
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ــدد  ــة، إنّ الع ــة الأسرة التركي ــول تركيب ــتطلاع ح ــج الإس ــق نتائ وف

ــر آخــر  ــزل نفســه، أي بتعب ــي للأشــخاص المقيمــن في المن التقريب

حجــم الأسرة، قــد بلــغ 3,9. بشــكلٍ عــام، لوحِــظ أنّ حجــم الأسرة 

هــو أصغــر في المــدن والمناطــق الغربيــة مقارنــةً بالريــف والمناطــق 

الشرقيــة. وفي حــن وجدنــا أنّ الأسَ الأكــر موجــودة في جنوب شرق 

الأناضــول )5,6 أشــخاص(، وســط شرق الأناضــول )4,9 أشــخاص( 

وشــال شرق الأناضــول )4,9 أشــخاص(، تركّــزت الأسَ الأصغــر 

حجــاً في غــرب مرمــرة )3,2 أشــخاص( وإيجــه )3,4 أشــخاص(.

لوحِــظ في كافــة أنحــاء تركيــا أنّ %6 مــن الأسَ تضــمّ شــخصاً 

واحــداً، %19 مــن الأسَ تضــمّ شــخصين، %20 منهــا تضــمّ 3 

أشــخاص و%24 تضــمّ 4 أشــخاص. أمــا نســبة الأسَ التــي تتألّــف 

مــن 7 أشــخاص أو أكــر فتبلــغ حــوالى %10. تتألـّـف نصــف الأسَ 

ــل. ــراد أو أق ــن 3 أف ــاً )%45( م تقريب

تتألّــف %73 مــن الأسَ في كافــة أنحــاء البلــد مــن عائــات نــواة، 

تتألـّـف %15 منهــا مــن عائــات ممتــدة و%13 مــن عائــات 

ــة في  ــواة مرتفع ــات الن ــبة العائ ــر أنّ نس ــر بالذك ــة. وجدي مفكّك

كلّ مــن المــدن والريــف. إلا أنّ نســبة العائــات النــواة هــي أكــر 

ارتفاعــاً في المــدن، في حــن أنّ نســبة العائــات الممتــدة هــي أكــر 

ارتفاعــاً في الريــف. وبينــا لوحِــظ أنّ نســبة العائــات النــواة أكــر 

ــت  ــا )%83(، كان ــة العلي ــي تنتمــي إلى الطبق ــاً في الأسَ الت ارتفاع

نســبة العائــات الممتــدّة أقــل )%7(. أمــا في الطبقــة الإجتماعيــة 

الدنيــا، فكانــت نســبة العائــات المفكّكــة أعــى )%25( مــن تلــك 

الموجــودة في الطبقــات الإجتماعيــة الأخــرى.

طـُـرِح عــى المشــاركين في الدراســة أســئلة تتُيــح فهْــم الوضــع المــالي 

للأفــراد والعائــات. سُــئل المشــاركون عــن كيفيــة تلبيــة احتياجاتهم 

ــا بأنهــا  الأساســية مــن راتبهــم؛ فأفــادت نصــف العائــات في تركي

تلبّــي تلــك الإحتياجــات بصعوبــة أو بصعوبــة كبــرة )50%(. 

وارتفعــت هــذه النســبة في العائــات الريفيــة )%55( والعائــات 

ــا )76%(. ــة إلى الطبقــة الدني المنتمِي

مــن حيــث ملكيّــة العقــارات، تبــنّ أنّ أكــر مــن نصــف المجيبين لا 

يملكــون عقــارات )%67(.  وجديــر بالذكــر أنّ المنــزل/ الشــقة هــو 

العقــار الرئيــي الــذي يملكــه المجيبــون )%24(. ثمــة اختــاف كبير 

بــن الرجــال والنســاء حــول موضــوع ملكيّــة العقــارات. ففــي حــن 

أنّ نصــف الرجــال يملكــون عقــارات، بالــكاد تصــل هــذه النســبة 

إلى %17 بــن النســاء. وفي حــن أنّ غالبيــة المجيبــن مــن الطبقــة 

ــذا  ــق ه ــارات )%76(، لا ينطب ــون عق ــا لا يملك ــة الدني الإجتماعي

الأمــر ســوى عــى نصــف المجيبــن مــن الطبقــة العليــا )47%(.

ــة لا تملــك المدّخــرات )%87(؛  الغالبيــة الســاحقة للعائــات التركيّ

وتعلــو هــذه النســبة في المناطــق الريفيــة )%90(. كــا أنّ الأمــر 

ســيّان في الطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا، إذ أنّ كافــة المجيبــن تقريبــاً 

المنتمــن إلى هــذه المجموعــة ليســت لديهــم مدّخــرات )99%(.

ــبق  ــن س ــن أو الذي ــن المتزوّج ــى المجيب ــدة ع ــئلة ع ــا أس طرحن

ــن  ــا بعــض هــذه الأســئلة عــى المجيب أن تزوّجــوا. وأيضــاً، طرحن

ــل. ــكلٍ أفض ــزواج بش ــال ال ــم حي ــمْ انطباعاته ــن لفه العازب

ــة  ــنّ الثامن ــل س ــت قب ــن الزيجــات تمّ ــج أنّ %20 م ــر النتائ تظُه

ــنّ 18 و24  ــن س ــت ب ــات تمّ ــف الزيج ــن نص ــر م ــرة، وأك ع

ــت  ــنّ 35 و39 فكان ــن س ــت ب ــي تمّ ــات الت ــا الزيج )%59(. أم

نــادرة جــداً )4 في الألــف(. وجديــر بالذكــر أنّ الغالبيــة الســاحقة 

ــن عمــر 18 و 29 ســنة )77%(. ــت ب ــا تمّ مــن الزيجــات في تركي

ــن 18 و24 ســنة هــو  ــراوح ب ــي ت ــة الت ــة العمري ــزواج في الفئ ال

ــن  ــات ب ــابهٌ في النزع ــا تش ــظ هن ــا. ولوحِ ــيوعاً في تركي ــر ش الأك

ــل ســن  ــزواج قب الرجــال )59 %( والنســاء )60 % (. إنّ نســبة ال

الثامنــة عــرة هــي أعــى بــن النســاء )31 %( مقارنــةً بالرجــال 

)7 %( )الرجــال: %59، النســاء: 60 % (. وفي حــن أنّ %29 مــن 

الرجــال يتزوّجــون بــن ســن 25 و29 ســنة، فقــط %8 مــن النســاء 

يتزوّجــن بهــذا العمــر. وتشُــر كلٌّ مــن هــذه النتائــج إلى أنّ المــرأة 

ــال  ــن الرج ــدى كلٍّ م ــر أنّ ل ــر بالذك ــل. وجدي ــل الرج ــزوّج قب تت

ــة؛  ــة المتقدّم ــات العمري ــزواج إلى الفئ ــنّ ال ــل س ــاء، لا يص والنس

بعــد  يتزوّجــون  الرجــال  مــن  النســاء و7%  مــن  فقــط 2% 

ســن الثلاثــن. وبالتــالي، توُضِــح هــذه النتائــج أنّ النــاس في بلدنــا 

ــن عمرهــم. ــات م يتزوّجــون في العشرين

إنّ الغالبيــة الســاحقة مــن المجيبــن )61 %( تظــنّ أنّ العمــر 

الأمثــل لــزواج المــرأة يــراوح بــن 20 و24 ســنة. أمــا عنــد الرجــال، 

فــإنّ %37 مــن المجيبــن يظنّــون أنّ العمــر الأنســب لــزواج الرجــل 

يــراوح بــن 20 و24 ســنة. وجديــر بالذكــر أنّ نســبة الذيــن 

يــرون أنّ ســنّ 15- 19 هــو مثــالي للــزواج منخفضــة؛ ومــع ذلــك، 

ــزواج المــرأة )13 %( أكــر  ــة ل ــة مثالي ــة العمري ــر هــذه الفئ تعُت

مــن الرجــل )3 %(.

%84 مــن المجيبــن المتزوّجــن في تركيــا اختــاروا الشريــك من ضمن 

العائلــة والجــران، %5 انتقَــوا الشريــك مــن ضمــن أصدقائهــم، و 

%4 تقابلــوا خــال العمــل. أمــا بــن المجيبــن المقيمــن في المــدن، 

ــن  ــل أو م ــار العم ــن إط ــزوج ضم ــوا بال ــن التق ــبة الذي ــإنّ نس ف

خــال الأصدقــاء كانــت أعــى بعــض الــيء مقارنــةً بالمجيبــن مــن 

المناطــق الريفيــة. ومــع ذلــك، فــإنّ الغالبيــة الســاحقة في كلٍّ مــن 
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ــة أو  ــال العائل ــن خ ــك م ــت بالشري ــد تعرفّ ــاف ق ــدن والأري الم

الجــران.

ومــن النواحــي الأخــرى التــي تطرقّـَـت إليهــا الدراســة كانــت كيفية 

اتخّــاذ قــرار الــزواج. فــا تــزال الزيجــات المدبّــرة ســائدة في تركيــا 

)61 %(. نصــف الذيــن حصلــوا عــى زيجــات مدبـّـرة قــد تزوّجــوا 

ــخصياً.  ــرار ش ــذ الق ــر اتخّ ــف الآخ ــم، والنص ــن عائلاته ــرارٍ م بق

ونــود التنويــه هنــا إلى أنّ %31 مــن المتزوّجــن اختــاروا شريكهــم 

المســتقبلي شــخصياً. وفي حــن أنّ %35 مــن الأشــخاص المقيمــن في 

المــدن اتخــذوا قــرار الــزواج بأنفســهم، انخفضــت هــذه النســبة إلى 

%24 في المناطــق الريفيــة. أمــا نســبة الذيــن تزوّجــوا بــدون رضــا 

الأهــل والذيــن فــرّوا للــزواج خطيفــة، فبلغــت 8%. 

تظُهــر النتائــج نــوع مراســم الزفــاف التــي يفضّلهــا المجيبــون؛ فــإنّ 

معظــم الأفــراد في تركيــا تزوّجــوا زيجــات دينيّــة ومدنيّــة معــاً )87 

%(. أمــا نســبة الذيــن أقامــوا مراســم زفــاف مدنيّــة فقــط فبلغــت 

%10، في حــن أنّ نســبة الذيــن أقامــوا مراســم زفــاف دينيّــة فقــط 

بلغــت 3%. 

في %18 مــن الزيجــات في تركيــا، يتعــنّ دفـْـع مهــرٍ للعــروس. 

وتظُهــر النتائــج أنّ %14 مــن المجيبــن المقيمــن في المــدن و25% 

ــراً للعــروس . وعنــد  ــاف دفعــوا مهْ مــن الأفــراد المقيمــن في الأري

ــر  ــبة لمهْ ــى نس ــت أع ــق، لوحِظ ــب المناط ــج بحس ــل النتائ تحلي

العــروس في شــال شرق الاناضــول )%49(، تليهــا منطقــة وســط 

شرق الأناضــول بنســبة %45 وجنــوب شرق الاناضــول بنســبة 

ــت مــع  ــد تمّ ــاً في هــذه المناطــق ق %43. نصــف الزيجــات تقريب

دفــع مهْــرٍ للعــروس . وقــد وصــل هــذا الطقــس إلى أدنى نسَــبه في 

ــرب  ــرة )%11( وغ ــرب مرم ــطنبول )10 %(، غ ــه )7 %(، اس إيج

الاناضــول )%11(. كــا أنّ مــع ارتفــاع المســتوى الاجتماعــي- 

الاقتصــادي وانخفــاض ســنّ المجيبــن، تقــلّ نســبة ممارســة عــادة 

ــرٍ للعــروس. ــع المهْ دفْ

بحســب نتائــج الدراســة، %22 مــن المتزوجــن في تركيــا هــم 

ــن في  ــن المقيم ــن المجيب ــدم . %20 م ــة ال ــم صل ــاء تربطه أقرب

المــدن و%26 مــن المقيمــن في الأريــاف هــم متزوّجــون مــن أحــد 

الأقربــاء. ومــع ارتفــاع المســتوى الاجتماعــي- الاقتصــادي، تنخفــض 

نســبة الذيــن تزوّجــوا مــن أحــد أقربائهــم. وتجــدر الإشــارة إلى أنّ 

ــن  ــوا م ــد تزوّج ــاء ق ــد الأقرب ــن أح ــوا م ــن تزوّج ــن الذي %20 م

ــة، 12%  ــة الخال ــن/ ابن ــن اب ــوا م ــمّ، %13 تزوّج ــة الع ــن/ ابن إب

تزوّجــوا مــن ابن/ابنــة الخــال و%11 تزوّجــوا مــن ابن/ابنــة 

العمّــة. وقــد أفــاد حــوالى نصــف المتزوّجــن مــن أنســبائهم بأنهــم 

ــة بعيــدة )44 % (. وردّاً  ــة قراب ــه صل تزوّجــوا شــخصاً تربطهــم ب

عــى ســؤالٍ حــول رأيهــم في الــزواج ممّــن تربطهــم بــه صلــة الــدمّ، 

ــد عارضــت الموضــوع )87 % (. ــة ق ــظ أنّ الغالبي لوحِ

 

بعــد التدقيــق في النتائــج المرتبطــة بمراســم الزفــاف، تبــنَّ أنّ 

الغالبيــة الكــرى )%89( مــن المجيبــن قــد أقامــت مراســم زواج. 

ولوحِــظ أنّ عــادات طلــب موافقــة أهــل العــروس وكتـْـب الكتــاب 

هــي أيضــاً ســائدة في تركيــا )%85(. أمــا نســبة الذيــن لم يقُيمــوا 

ــت منخفضــة جــداً )2%(. أيّ مراســم فكان

وخــال الدراســة، تبــنَّ أنّ %69 مــن المتزوّجــن يأتــون وأزواجهــم 

مــن مســقط الــرأس نفســه؛ %79 مــن المجيبــن الآتــن مــن 

الأريــاف و%63 مــن المجيبــن الآتــن مــن المــدن يتشــاركون 

وأزواجهــم مســقط الــرأس نفســه. وعنــد تحليــل النتائــج بحســب 

المناطــق، ارتفعــت هــذه النســبة في المناطــق الشرقيــة مــن تركيــا 

ــة. وفيــا %86 مــن الزيجــات القائمــة  أكــر مــن المناطــق الغربي

ــوب شرق  ــة في جن ــك القائم ــن تل ــود، %85 م ــر الأس في شرق البح

الاناضــول و%81 مــن تلــك في وســط شرق الاناضــول مؤلفّــة مــن 

أزواجٍ يتشــاركون مســقط الــرأس نفســه، تنخفــض هــذه النســب 

إلى %56 في اســطنبول و%57 في شرق مرمــرة. أمــا مــن حيــث 

الطبقــة الإجتماعيــة، فــإنّ نســبة الزيجــات المؤلفّــة مــن شــخصين 

ــة  ــوالى %70 في الطبق ــغ ح ــه تبل ــرأس نفس ــقط ال ــاركان مس يتش

ــا والوســطى. وتنخفــض هــذه النســبة الى 49%  ــة الدني الإجتماعي

ــا. ــة العلي في الطبق

تــمّ تصنيــف المواصفــات المطلوبــة في الــزوج المســتقبلي وتقســيمها 

إلى “مهمــة جــداً”، “مهمــة”، “غــر مهمــة” و”لا أريــده أن يتحــىّ 

الــزوج  النســاء في  تبحــث عنهــا  التــي  الصفــات  أكــر  بهــا”. 

ــن أنّ  ــة” )%55(، في ح ــه وظيف ــون لدي ــي “أن يك ــتقبلي ه المس

ــا  ــة. أم ــر مهم ــة غ ــذه الصف ــرنَ ه ــاء اعت ــن النس ــط م %4 فق

ــون  ــي “ألا يك ــداً فه ــة ج ــا مهم ــي اعتبرنهَ ــرى الت ــات الأخ الصف

ــن”  ــة الأسرت ــابهُ تركيب ــل” )%47(، “تش ــن قب ــاً م ــل متزوّج الرج

)%37( وأن يكــون الرجــل “مغرمــاً بالمــرأة” )%36(.  ومــن جهــة 

ــرأة متزوّجــة  ــة الأهــم هــي “ألا تكــون الم ــت الصف الرجــال،  كان

مــن قبــل” التــي حصــدَت نســبة %56، في حــن أنّ الذيــن اعتــروا 

هــذه الصفــة غــر مهمــة بلغــت نســبتهم %14. ومــن الصفــات 

الأخــرى التــي يبحــث عنهــا الرجــل في الزوجــة المســتقبلية، نجِــد 

“أن تكــون المــرأة مغرمــة بالرجــل” )%35( و”تشــابهُ تركيبــة 

الأسرتــن” )30%(.  

ــوا  ل ــن ترمَّ ــن المجيب ــة، %9 م ــزال قائم ــات لا ت ــن الزيج %88 م

و%4 هــم مطلقّــون. وعنــد تحليــل النتائــج بحســب المنطقــة 

الســكنيةّ، لوحِــظ أنّ نسَــب المجيبــن الأرامــل في المناطــق الريفيــة 
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)%9( والمطلَّقــن في المــدن )%5( هــي أعــى بعــض الــيء. وعنــد 

ــافٍ  ــج أيّ اخت ــر النتائ ــس، لم تظُه ــب الجن ــج بحس ــل النتائ تحلي

بــن المجيبــن المطلقّــن، في حــن أنّ نســبة النســاء الأرامــل )11%( 

ــل )4%(. ــال الأرام ــبة الرج ــن نس ــى م أع

وفقــاً لإجابــات المطلقّــن، %29 مــن الرجــال و%21 مــن النســاء 

ــن  ــي للطــاق. %17 م ــة هــي الســبب الرئي ــرون أنّ الخيان يعت

ــف  ــنّ بســبب العن ــن أزواجه ــنَ م ــنّ تطلقّ ــدْنَ بأنه ــات أفَ المطلقّ

الزوجــي وســوء المعاملــة، إلا أنّ أحــداً مــن الرجــال لم يذكــر العنف 

ــت  ــا بلغ ــاق. ك ــبباً للط ــا س ــى أنه ــة ع ــوء المعامل الأسَي وس

نســبة النســاء اللــواتي ذكــرنَْ الإدمــان عــى الكحــول والقــار ســبباً 

ــروا أنّ  ــن ذك ــال الذي ــبة الرج ــت %16 نس ــاق 12 %. وبلغ للط

ســبب الطــاق كان عــدم احــرام أهلــه. أمــا مــن حيــث “اللامبــالاة 

والســلوك غــر المســؤول”، فقــد تســاوى كلّ مــن الرجــال والنســاء 

 ،% 18 )الرجــال:  للطــاق  المهمــة  الأســباب  أحــد  اعتبــاره  في 

.)21% النســاء: 

   

أعُطِــيَ المجيبــون بعــض العبــارات وسُــئلوا عــن إمكانيــة أن تكــون 

هــذه العبــارات ســبباً للطــاق.

ــول/  ــى الكح ــان ع ــة، الإدم ــت الخيان ــة، كان ــبة إلى الأغلبي بالنس

القــار وســوء المعاملــة أســباباً للطــاق. ولوحِــظ أنّ تواجُــد تلــك 

الصفــات في المــرأة يشــكِّل ســبباً أكــر للطــاق. فعــى ســبيل المثــال، 

ــبباً  ــرأة س ــة الم ــرون خيان ــاركين يعت ــن المش ــن أنّ %89 م في ح

ــو  ــل ه ــبة إلى %60 اذا كان الرج ــذه النس ــض ه ــاق، تنخف للط

الخائــن . كــا اعتــرت أقليّــة مــن المجيبــن أنّ عــدم الإتفــاق مــع 

ــم ســبباً للطــاق. ــك والعُقْ ــة الشري عائل

ــراد الأسرة،  ــا أف ــع فيه ــي يجتمِ ــات الت ــل الأوق ــمّ تحلي ــا ت عندم

لوحِــظ أنّ أفــراد الأسرة يجتمعــون عــادةً وبنســبة عاليــة في عطلــة 

نهايــة الأســبوع )%90( وفي وقــت العشــاء )89 %(. وفي حــن 

ــيء  ــضّ ال ــل بع ــت أق ــاول الفطــور كان ــم لتن أنّ نســبة اجتماعه

ــزال  ــا لا ت ــن، إلا أنه ــبتين الأخري ــم في المناس ــبة اجتماعه ــن نس م

نســبة مرتفعــة إذ بلغــت %73. ولوحِــظ أكــر تفــاوُت بــن المــدن 

والأريــاف في مســألة تنــاول وجبــة الفطــور؛ فبينــا بلغــت هــذه 

ــة.  ــق الريفي ــت إلى %86 في المناط ــدن، وصل ــبة %66 في الم النس

ــاع المســتوى الاجتماعــي- الاقتصــادي، تنخفــض  كــا أنّ مــن ارتف

ــاء،  ــور والعش ــاول الفط ــاً لتن ــع مع ــي تجتم ــات الت ــبة العائ نس

ــة الأســبوع.   ــة نهاي ــاً في عطل ــم مع ــع نســبة اجتماعه وترتف

  

عندمــا تمعّنَــت الدراســة في النشــاطات التــي يمارســها أفــراد الأسرة 

مجتمعــن، لوحِــظ أنّ زيــارة الأقربــاء والأصدقــاء أمــرٌ شــائع. ومــن 

ناحيــة أخــرى، لوحِــظ أنّ النشــاطات الإجتماعيــة -الثقافيــة نــادرة. 

وفي معظــم الحــالات، توُاصِــل العائــات عــادات تنــاول الطعــام في 

ــون إلى الســينما أو المــرح  ــراد الأسرة لا يذهب ــا أنّ أف ــت، ك البي

ــاع المســتوى  ــع ارتف ــع م ــارة الجــران”، ترتف ــتثناء “زي ــاً. وباس مع

يقومــون  الذيــن  الأسرة  أفــراد  نســبة  الاجتماعي-الاقتصــادي 

بالنشــاطات معــاً.

ــؤدّي  ــن ي ــة مَ ــل إليهــا حــول هويّ ــمّ التوصُّ ــي ت ــج الت وفــق النتائ

الأعــال المنزليــة مثــل الطهــي، الغســيل، الجــي، الــيّ والخياطــة، 

تبــنَّ أنّ النســاء في الأغلــب يقمــنَ بهــذه الأعــال المنزليــة بنســبة 

أعــى. أمــا نسَــب تأديــة هــذه الأعــال المنزليــة فتــراوح مــا 

ــن  ــي تتضمّ ــة الت ــال المنزلي ــث الأع ــن حي ــن %84 و%89. وم ب

ــإنّ  ــزل، ف ــب المن ــا، وترتي ــدة وإزالته ــم الشــاي، تحضــر المائ تقدي

هــذه النســبة تنخفــض إلى حــدٍّ مــا. وأيضــاً، فــإنّ الأعــال المنزليــة 

مثــال التســوُّق اليومــي لــراء البقالــة، تســديد الفواتــر، الصيانــة 

والطــاء يقــوم بهــا الرجــال في الأغلــب. وبالنســبة إلى كافــة الأعمال 

ــنَ  ــواتي يؤدّي ــإنّ نســبة النســاء الل ــواردة في الدراســة، ف ــة ال المنزلي

هــذه الأعــال المنزليــة تنخفــض مــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعــي-

الإجتماعــي. وجديــر بالذكــر أنّ الإختــاف الأكــر ظهــر في “ تحضــر 

المائــدة وإزالتهــا” و “تقديــم الشــاي بعــد العشــاء”.

  

في الأسَ التــي تتضمّــن طفــاً يــراوح عمــره بــن صفــر و5 ســنوات، 

تكــون الأمّ هــي المســؤول الأول عــن رعايــة الطفــل خــال النهــار 

)%92(. ويــي هــذه النســبة الجــدّة مــن ناحيــة الأب بنســبة 

%2 والجــدّة مــن ناحيــة الأمّ بنســبة %2 أيضــاً. لا يوجــد اختــاف 

ــن  ــؤولة ع ــوْن الأمّ المس ــق بك ــا يتعلّ ــاف في م ــدن والأري ــن الم ب

ــؤولية الأم  ــإنّ مس ــرى، ف ــة أخ ــن جه ــة الأولاد في الأسرة. وم رعاي

ــة،  ــاع المســتويات التعليميّ ــاً مــع ارتف ــار تتضــاءل قلي خــال النه

ــة  ــن ناحي ــة الأمّ، الجــدة م ــات الجــدّة مــن ناحي ــن الإجاب فتتضمّ

الأب، الحضانــة وروضــة الأطفــال. وأيضــاً، فــإنّ الأسَ التــي تكــون 

ــال  ــة الاطف ــن رعاي ــد المســؤول ع ــا الأمّ هــي الشــخص الوحي فيه

تقــلّ نســبتها في الطبقــة العليــا مقارنــةً بالطبقــة الإجتماعيــة الدنيــا 

والوســطى.

ــرارات في  ــاذ الق ــة اتخّ ــة بعمليّ ــج المرتبط ــبة إلى النتائ ــا بالنس أم

العائلــة، فقــد حصــل الإحتــال “أفــراد الأسرة مجتمعــن” عــى 50 

% مــن الإجابــات. لاحظنــا أيضــاً في %44 مــن العائــات أنّ النســاء 

هــنّ ســيّدات القــرار في المنــزل؛ وفي مســائل أخــرى يكــون الرجــل 

هــو صاحــب القــرار. ومــع ارتفــاع المســتوى الإجتماعي-الإقتصادي، 

تنخفــض نســبة انفــراد الرجــال أو النســاء بالقــرار وترتفــع نســبة 

القــرارات المتخَّــذة بشــكلٍ جماعــي عــى مســتوى العائلــة.
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سُــئل المشــاركون المتزوّجــون عــن طبيعــة علاقتهــم مــع الشريــك، 

ــدة. وبينــا أفــاد 93%  ــأنّ علاقاتهــم جيّ فأجــاب أفــراد العائلــة ب

مــن المجيبــن أنّ علاقتهــم بالشريــك جيــدة أو جيــدة جــداً، كانــت 

نســبة الذيــن وصفــوا علاقتهــم بالســيئة أو الســيئة جــداً %1 فقط. 

سُــئل في الدراســة عــاّ إذا كان هنــاك مشــاكل في 12 مســألة 

مختلفــة في الحيــاة العائليــة؛ وفي حــال كانــت المشــاكل موجــودة، 

ــن  ــع الإجابت ــا إلى جمْ ــا عمدْن ســألنا عــن نســبة تكرارهــا. وعندم

ــاكل  ــة أنّ المش ــا في الدراس ــنَّ لن ــاً، تب ــتمرار” مع ــا” و”باس “أحيان

المرتبطــة بـ “المســؤوليات تجــاه البيــت والأولاد” )%36(، و”عادات 

ــة. ــات الزوجيّ ــت ســبب معظــم الخلاف ــاق” )33 %( كان الانف

 

هــذا النــوع مــن ردود الفعــل التــي أظهرهــا أحــد الزوجــن هــو 

ــن  ــد نشــوء خــاف ب ــات داخــل الأسرة عن ــؤشرات العلاق أحــد م

ــات  ــبنا الإجاب ــا احتس ــوار. وعندم ــه بالح ــتحيل حلُّ ــن يس الزوج

“غالبــاً”، “أحيانــاً” و”نــادراً” بشــكلٍ جماعــي عــى مســتوى البلــد، 

تبــنّ أنّ ردّ فعــل الرجــال يتلخّــص عــادةً برفـْـع أصواتهــم )70 %(، 

ــا  ــزوج )%80(. ك ــة ال ــن مخاطب ــنَ ع ــاء يتوقفّ ــن أنّ النس في ح

بلغــت نســبة الرجــال الذيــن يلجــأون إلى العنــف مــع زوجاتهــم 

8 %. أمــا بحســب المســتوى العلمــي، وبالرغــم مــن عــدم وجــود 
فــارقٍ ملحــوظ، إلا أنّ أزواج النســاء مــن الطبقــة الإجتماعيــة 

ــف الأسَي.  ــة لإســتخدام العن ــر قابليّ ــا هــم أك الدني

 

في مــا يتعلـّـق بالعلاقــات مــع الأقربــاء، طلُـِـب مــن المجيبــن تقييــم 

“العلاقــات مــع أفــراد الأسرة والأقربــاء المباشريــن”. وفي هــذا 

الســياق، لوحِــظ تركُّــز الإجابــات “ممتــازة” و”جيــدة” في الأغلب فى 

العلاقــة مــع الأولاد والأهــل. فــإنّ نســبة الذيــن يقيمّــون علاقاتهــم 

مــع أولادهــم بأنهــا “ممتــازة” و”جيــدة” تبلــغ %97؛ أمــا نســبة 

ــدة مــع الأمّ فتبلــغ %97، في حــن تنخفــض هــذه  العلاقــات الجيّ

ــع الأب. ــبة إلى %94 م النس

 

ــكن  ــربْ مس ــأن ق ــا بش ــل إليه ــمّ التوصُّ ــي ت ــج الت ــاً للنتائ ووفق

ــى أعمارهــم 18 ســنة، تبــنَّ أنّ %31 مــن  المجيبــن الذيــن تتخطّ

المجيبــن يعيشــون بعيــداً عــن عائلاتهــم لكــن في المدينــة نفســها. 

ــم.  ــع أهله ــون م ــن يعيش ــن الذي ــن المجيب ــك %30 م ــي ذل وي

ــبة  ــت نس ــدّة، بلغ ــة الأسرة الممت ــداً لتركيب ــؤشراً جي ــاره م وباعتب

الذيــن يعيشــون في المنــزل نفســه مــع أهــل الــزوج %9. أمــا أعــى 

ــل  ــن أه ــكن م ــافة الس ــة مس ــول مقرب ــات ح ــن الإجاب ــبة م نس

الــزوج فقــد أعُطِيــت للذيــن يعيشــون في المدينــة نفســها وبلغــت 

تلــك النســبة %42. أمــا نســبة الذيــن يعيشــون في مدينــة مختلفــة 

ــه  ــيّ نفس ــن في الح ــبة المقيم ــت نس ــن بلغ ــت %26، في ح فبلغ

.17%

ــع  ــع أولادهــم، %30 يعيشــون م ــن م ــن المجيب ــش %76 م  يعي

أهلهــم و%17 مــع إخوتهــم أو أخواتهــم. أمــا نســبة الذيــن 

ــن يعيشــون  ــغ %9 ونســبة الذي ــزوج فتبل ــع أهــل ال يعيشــون م

ــا أنّ نســبة الذيــن  ــر بالذكــر هن مــع أجدادهــم تبلــغ %6. وجدي

يعيشــون مــع أهــل الــزوج )%15( والذيــن يعيشــون مــع الأجــداد 

)10 %( هــي أعــى في المناطــق الريفيــة منهــا في المــدن. وتواجــدت 

ــزوج في  ــل ال ــع أه ــون م ــن يعيش ــك الذي ــن أولئ ــبة م ــى نس أع

ــة البحــر  شــال شرق الاناضــول )%18(، والنســبة الأدنى في منطق

ــع  ــون م ــن يعيش ــبة الذي ــا أنّ نس ــط )5 %(. ك ــض المتوس الأبي

أجدادهــم أعــى في شرق البحــر الأســود )%14( وشــال شرق 

الاناضــول )13%(.

  

ــم زيارتهــم  ــن تت ــا أنّ الأشــخاص الذي ــة أنحــاء تركي لوحِــظ في كاف

ــم  ــوم( ه ــبوع أو كل ي ــدة في الأس ــراّت ع ــان )م ــب الأحي في أغل

نســبة  أمــا   .)50%( والأهــل   )66%( الأولاد   ،)85%( الجــران 

الذيــن يقومــون بزيــارة الأقربــاء مــن الدرجــة الثانيــة مثــال الأعمام 

والعــاّت/ الأخــوال والخــالات فتبلــغ %24. ومــع اســتثناء الأولاد، 

ــون أقرباءهــم  ــا يقُابل ــاً م ــن غالب ــن الذي ــظ أنّ نســبة المجيب لوحِ

ــاف.  وجيرانهــم هــي أعــى في الأري

 

أن تضــمّ العائــات أولاداً وعــدد هــؤلاء الأولاد يكــون مــؤشراً جيــداً 

ــة.  ــة، فضــاً عــن التوجّهــات الديموغرافي ــة العلاقــات الأسَي لنوعيّ

وعندمــا قمنــا بدراســة الأفــراد في تركيــا، تبــنّ أنّ معظمهــم لديهــم 

ولــدان )%29( و3 أولاد )%20( في الأغلــب. ويــي ذلــك ولــداً 

واحــداً )%17( و4 أولاد )%11(. أمــا الأفــراد الذيــن أنجبــوا أكــر 

ــم 6  ــن لديه مــن 5 أولاد، فيشــكلون نســبة %6، في حــن أنّ الذي

أولاد أو أكــر تبلــغ نســبتهم %9. وأيضــاً، إنّ الذيــن لا أولاد لديهــم 

أو الذيــن لم يعــد أولادهــم عــى قيــد الحيــاة تبلــغ نســبتهم 9%.  

ــون أن ينجبونهــم  سُــئل المشــاركون عــن عــدد الأولاد الذيــن يتمنّ

لــو كان الوضــع مؤاتيــاً. وذكــرت الغالبيــة أنهــا ترغــب في ولديــن 

)%48( و3 أولاد )%26(. أمــا نســبة الذيــن قالــوا إنهــم يريــدون 4 

أولاد أو أكــر فتبلــغ %13. ومــن بــن المجيبــن، %5 منهــم يريدون 

ــد المجيبــون في المــدن أو  ــداً واحــداً و%4 يريــدون 5 أولاد. يري ول

في الأقســام الغربيــة مــن تركيــا أن يكــون لديهــم عــدد أقــل مــن 

الأولاد مقارنــةً بالأريــاف والمناطــق الشرقيــة. ومــن ناحيــة أخــرى، 

ــدداً  ــدون ع ــدنّ يري ــي المت ــتوى العلم ــاب المس ــظ أنّ أصح لوحِ

ــة.  ــة المرتفع ــتويات العلمي ــذوي المس ــةً ب ــن الأولاد مقارن ــر م أك

وجديــر بالذكــر أيضــاً أنّ نســبة المجيبــن الذيــن يريــدون إنجــاب 

ــة.  ــة كاف ــتويات الإجتماعية-الاقتصادي ــى في المس ــي أع ــن ه ولدي

عــاوة عــى ذلــك، وكــا انطبــق الأمــر عــى عــدد الأولاد في الأسرة، 
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ترتفــع نســبة الذيــن يريــدون ولديــن أو أقــلّ مــع ارتفــاع المســتوى 

الاجتماعي-الاقتصــادي، في حــن تنخفــض نســبة الذيــن يريــدون 4 

أولاد أو أكــر.

 

سُــئل المشــاركون الذيــن لديهــم أولاد تــراوح أعمارهــم بــن 

ــع  ــا م ــي يواجهونه ــاكل الت ــوع المش ــن ن ــنة ع ــنوات و17 س 3 س
ــاء”  ــار الأصدق ــر في “اختي ــاكل الأك ــت المش ــد تمثلّ ــم. وق أولاده

و”اختيــار   )26%( والاســتهلاك”  الإنفــاق  “عــادات   ،)25%(

ــا أنّ مــا لا يقــل عــن ربــع  ــر بالذكــر هن الملابــس” )%21(. وجدي

ــة  ــن ناحي ــم. وم ــع أولاده ــاكل م ــذه المش ــون ه ــن يواجه المجيب

أخــرى، %19 مــن المجيبــن الذيــن تــراوح أعــار أولادهــم بــن 3 

ســنوات و17 ســنة يواجهــون مشــاكل مــع أولادهــم بشــأن الأكل، 

قوانــن المنــزل، والترفيــه، في حــن أنّ %16 منهــم يواجهون مشــاكل 

مرتبطــة بالعلاقــات داخــل الأسرة، %13 يواجهــون مشــاكل بشــأن 

اختيــار المدرســة والمهنــة، %15 بشــأن الآراء حــول الــزواج والحيــاة 

ــزام بالتقاليــد، و13%  ــق بالإلت العائليــة، %13 مــن المشــاكل تتعلّ

ــارة  ــلّ إث ــائل الأق ــا المس ــاء. أم ــع الأقرب ــة م ــط بالعلاق ــاً ترتب أيض

ــة.  ــات الديني ــية والممارس ــي الآراء السياس ــاكل فه ــدل والمش للج

 

ســألنا المجيبــن أيضــاً عــاّ إذا كان يزعجهــم تواجُــد أشــخاص غــر 

ــى  ــن مســكنهم. وع ــةٍ م ــى مقرب ــاً( ع ــاً أو ديني متزوّجــن )مدني

ــتزُعجهم، في  ــألة س ــن أنّ المس ــن المجي ــاد %66 م ــك، أف ــوء ذل ض

ــر أنّ  ــر بالذك ــم. وجدي ــدم انزعاجه ــوا عــن ع حــن أنّ %20 أعرب

ــش  ــائّي يعي ــن ثن ــةٍ م ــش عــى مقرب ــن العي ــن لم ينزعجــوا م الذي

ــم مســتوى  ــة، لديه ــة اليافع ــات العمري ــن الفئ ــوا م مســاكنةً كان

ــن  ــا، مطلقّ ــة العلي ــة الإجتماعي ــون إلى الطبق ــى، ينتم ــي أع علم

ــن.  وعازب

تظُهــر النتائــج أنــه عندمــا سُــئل المجيبــون عــن انطباعهــم حيــال 

ــم  ــاب %84 منه ــزل، أج ــارج المن ــة خ ــى وظيف ــرأة ع ــول الم حص

ــروا  ــن أنّ %16 اعت ــاً، في ح ــاً وملائم ــر لائق ــرون الأم ــم يعت بأنه

ــات أنّ  ــا أن نســتخلص مــن هــذه الإجاب ــق. ويمكنن الأمــر غــر لائ

غالبيــة الأشــخاص يتخّــذون موقفــاً إيجابيــاً مــن انخــراط المــرأة في 

ــق  ــرأة لائ ــون أنّ عمــل الم ــن يظنّ ســوق العمــل. وإنّ نســبة الذي

قــد تركّــزت بــن الإنــاث، الفئــات العمريــة الأصغــر ســناً، أصحــاب 

المســتوى العلمــي المتقــدّم، المنتمــن إلى الطبقــة العليــا والمطلقّــن 

أو العازبين.	 

الســبب الأهــم الــذي قدّمــه أولئــك الذيــن يعتــرون عمــل المــرأة 

ــة الأولاد  ــي للمــرأة هــو رعاي ــق هــو أنّ “العمــل الحقيق غــر لائ

وإدارة المنــزل”. ويــي ذلــك كــوْن “جــوّ العمــل غــر آمِــن للنســاء” 

الــذي حصــد نســبة %14 و”هــذا ينُــافي تقاليدنــا وأعرافنــا” بنســبة 

ــة  ــر آمن ــل غ ــة العم ــرون بيئ ــن ي ــظ أنّ الذي ــد لوحِ 13 %. وق
للمــرأة نســبتهم أعــى في المــدن.

 

ــب  ــال ســعادة عائلاتهــم، طلُِ ــاع المجيبــن حي ــم انطب بهــدف تقيي

ــم. أجــاب  ــال ســعادة عائلاته ــم حي ــد انطباعه ــراد تحدي ــن الأف م

ــن أنّ عائلتهــم “ســعيدة” أو “ســعيد جــداً”، في  %78 مــن المجيب

حــن أنّ %12 منهــم قــد وصفــوا عائلتهم بـ “تعيســة” أو “تعيســة 

جــداً”.  

طلُِــب مــن المجيبــن أيضــاً تقييــم الإتجــاه الــذي تســر فيــه 

العلاقــات العائليــة برأيهــم؛ فعــرَّ أكــر مــن نصــف المجيبــن )56 

%( عــن أنهــم يعتــرون أنّ العلاقــات الأسَيــة تســر نحــو الأســوأ،  

ــه نحــو الأفضــل.  ــا تتجّ ــر %23 منهــم أنه ــا اعت بين

ــن  ــألنا المجيب ــاه الأسرة، س ــال اتجّ ــات حي ــم الإنطباع ــدف فهْ به

ــة الأسرة.  ــى تركيب ــاد الأوروبي ع ــة في الإتح ــتؤثِّر العضويّ ــف س كي

وتشُــر النتائــج في هــذا الموضــوع إلى أنّ الغالبيــة يجهلــون كيــف 

ــر.  ــه أيّ تأث ــون لدي ــن يك ــر ل ــون أنّ الأم ــر أو يظنّ ــيكون التأث س

وفي حــن أنّ %28 مــن المجيبــن يجهلــون التأثــر الــذي يمكــن أن 

تحُدِثــه العضويــة، أفــاد %20 مــن المجيبــن أنّ العضويــة لــن 

ــرة مــن النســاء )37%(  ــرٍ. عــرّت نســبة كب ــا أيّ تأث يكــون لديه

ــاً  ــر أيض ــر بالذك ــوع. وجدي ــن الموض ــرة ع ــك فك ــا لا تمل ــن أنه ع

أنّ الذيــن اعتــروا أنّ التأثــر ســيكون ســلبياً كانــت نســبتهم أعــى 

ــدى الرجــال.  ل

 

فيــه  يحصــل  الــذي  المــكان  إلى  الدراســة  في  تطرقّنــا  عندمــا 

المشــاركون في الأغلــب عــى معلوماتهــم الدينيــة، حصلــت العائلــة 

عــى نســبة عاليــة )%58( باعتبارهــا مصــدراً للمعلومــات، يليهــا 

اعتـُـرت  الروحيــن )%16( والمدرســة )%10(. وبينــا  القــادة 

العائلــة والأقربــاء )%60(، المدرســة )%11( والكتــب الدينيــة 

)%7( مصــادر هامــة للمعلومــات الدينيــة في المــدن، تــمّ اللجــوء 

في الأريــاف إلى القــادة الروحيــن بنســبة أكــر باعتبارهــم مرجعــاً 

ــن  ــة الأصغــر أنّ المجيب ــات العمري ــا في الفئ ــد لاحظن )%22(.  وق

ــن في  ــة، والمجيب ــن المدرس ــم م ــى معلوماته ــون ع ــن يحصل الذي

ــم  ــى معلوماته ــون ع ــن يحصل ــة الذي ــة المتقدّم ــات العمري الفئ

مــن القــادة الروحيــن والعائلــة كانــت نســبتهم أكــر. كــا 

ــاً في  ــر حسْ ــو الأك ــي ه ــاء الدين ــن أنّ الإنت ــون ع ــرّ المجيب ع

ــار المأكــولات  ــي هــذه النســبة اختي ــك )%81(. وي ــار الشري اختي

والمشروبــات بنســبة %72. أمــا الناحيــة الثالثــة التــي يكــون فيهــا 

ــاً حاســاً فهــي اختيــار الملابــس. وعنــد  الإنتــاء الدينــي عام

ــات مــع الجــران  ــراع )%53( والعلاق ــة )%54(، الإق ــار المهن اختي

)%50(، أفــاد نصــف المجيبــن أنّ الديــن لا يشــكِّل عامــاً حاســاً.
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ــاء والمعــارف،  ــاء، الأصدق ــارة الأقرب ــون أيضــاً عــن زي ــئل المجيب سُ

فأجــاب الجميــع تقريبــاً بأنهــم يزورونهــم خــال الأعيــاد الدينيــة 

حضــور   ،)98%( المــرضى  زيــارة   ،)98%( المعايــدات  لتبــادُل 

حفــات الزفــاف )%97( والذهــاب لتقديــم التعــازي بفقيــدٍ 

ــر  ــر بالذك ــد. وجدي ــادةً أو بالتأكي ــاً، ع ــة )%97( أحيان ــن العائل م

ــي  ــية الت ــارة الرئيس ــي الزي ــة ه ــاد الديني ــال الأعي ــارة خ أنّ الزي

ــد.   ــا بالتأكي ــون به يقوم

  

سُــئل المجيبــون أيضــاً إن كانــوا يقدّمــون الهدايــا لأفــراد الأسرة أو 

المقرّبــن خــال مناســبات شــتىّ؛ فتبــنَّ وفقــاً للنتائــج، أنّ المناســبة 

ــراد  ــد لأف ــادةً أو بالتأكي ــا ع ــا الهداي ــي يقدّمــون فيه الرئيســية الت

الأسرة هــي لــدى زيــارة مريــض )75%(.

 

كــا لوحِــظ أنّ مــن المعتــاد تقديــم الهدايــا لمولــود جديــد )70%(، 

 )65%( مؤخــراً  منــزلاً  اشــروا  الذيــن  أو  حديثــاً  للمتزوجــن 

وللذيــن يذهبــون لتأديــة الخدمــة العســكرية )59 %(. وفي كافــة 

أنحــاء تركيــا، لاحظنــا أنّ تقديــم الهدايــا ليلــة رأس الســنة )عــادةً/

بالتأكيــد( ليــس أمــراً اعتياديــاً جــداً )18%(.

%5 مــن المجيبــن لديهــم شــخص في المنــزل متقــدّم في الســن 

ــون إلى  ــن يحتاج ــبة الذي ــت نس ــة. وكان ــة دائم ــاج إلى رعاي ويحت

رعايــة دائمــة أعــى في الأريــاف )8 %( مــن المــدن )%4(. بالنظــر 

إلى النتائــج بحســب المناطــق، تبــنَّ أنّ نســبة الأسَ التــي تضــمّ فرداً 

متقدّمــاً في الســن ويحتــاج إلى رعايــة دائمــة هــي الأعــى في غــرب 

البحــر الاســود )%9(، وســط شرق الأناضــول )8 %( وشــال شرق 

ــزت في اســطنبول  الاناضــول )%8(؛ كــا أنّ النسَــب الأدنى قــد تركّ

)%4(، البحــر الأبيــض المتوســط )%4( وغــرب الاناضــول )%4(. أما 

ــادي،  ــتوى الاجتماعي-الاقتص ــب المس ــج بحس ــل النتائ ــد تحلي عن

لوحِــظ أنّ النســبة الأكــر لأفــراد الأسرة المتقدّمــن في الســن الذيــن 

ــا  ــة الدني ــة الاجتماعي ــز في الطبق ــة تتركّ ــة دائم يحتاجــون إلى رعاي

بنســبة 11%.

ــاً في  ــي تضــمّ شــخصاً متقدّم ــات الت ــه العائ ــاج إلي ــا تحت ــر م أك

الســن وبحاجــة إلى رعايــة دائمــة هــو الخدمــات الصحيــة )43%(، 

ــخصٍ  ــن ش ــنّ م ــة المس ــاعدة في رعاي ــالي )%26( ومس ــم الم الدع

مختــصّ )%13(. ويلُاحَــظ هنــا أنّ الذيــن عــرّوا عــن حاجتهــم إلى 

الخدمــات الصحيــة )%46( والدعــم المــالي )%27( كانــت نســبتهم 

أعــى في الأريــاف مقارنــةً بالمــدن. وفي المقابــل، كانــت نســبة 

المحتاجــن إلى مســاعدة في رعايــة المســنّ أعــى في المــدن )16 

ــت  ــادي، انخفض ــتوى الاجتماعي-الاقتص ــع المس ــا ارتف % (. فكلّ

نســبة المحتاجــن إلى الدعــم المــالي، وارتفعــت نســبة المحتاجــن إلى 

ــة المســنّ. مســاعدةٍ مــن مختــصّ في رعاي

سُــئل المجيبــون الذيــن لم يبلغــوا الســتيّن مــن العمــر كيــف 

بحيــث  الســن  في  كثــراً  يتقدّمــون  عندمــا  العيــش  يريــدون 

ــج أنّ  ــرتَ النتائ ــهم.  وأظه ــم بأنفس ــر أموره ــن تدبّ ــزون ع يعج

الغالبيــة يريــدون العيــش مــع أولادهــم عندمــا يطعنــون في الســنّ 

)55 %(. وبالإضافــة إلى ذلــك، أجــاب %18 مــن المجيبــن بـــ 

“ســأحصل عــى خدمــة رعائيّــة في منــزلي”، %9 قالــوا “ســأنتقل إلى 

ــرة. 11%  ــون أدنى فك ــم لا يملك ــادوا أنه ــزة” و %17 أف دار للعج

ــاف  ــن في الأري ــن المقيم ــدن و%6 م ــون في الم ــن يعيش ــن الذي م

ــن أنّ 50%  ــزة”. وفي ح ــأنتقل إلى دار للعج ــواب “س ــوا الج أعط

ــم، إلا أنّ  ــع أولاده ــوث م ــدون المك ــدن يري ــن في الم ــن المقيم م

هــذه النســبة قــد وصلــت إلى %65 في الأريــاف. أمــا الذيــن أجابــوا 

“ســأحصل عــى خدمــة رعائيّــة في منــزلي”، فكانــت نســبتهم أعــى 

في المــدن مــن الأريــاف )%19 و%16 عــى التــوالي(. ومــع ارتفــاع 

المســتوى الاجتماعــي- الاقتصــادي، ترتفــع نســبة الذيــن يريــدون 

ــزل.  ــم في المن ــخصٍ لرعايته ــن ش ــزة أو تعي ــال إلى دار للعج الإنتق

ســألنا الذيــن يفضّلــون الذهــاب إلى دار للعجــزة عندمــا يطعنــون 

في الســنّ عــن ســبب رغبتهــم في ذلــك؛ ولاحظنــا أنّ الإجابــات “لا 

أحــب أن أكــون عبئــاً عــى أولادي” )%55(، “قــد لا يرغــب أولادي 

ــزة  ــة في دار العج ن ــات المؤمَّ ــي” )%16( و”الخدم ــش مع في العي

ــا عــى أعــى النسَــب. أفضــل” )%11(  قــد حصلــت كلهّ

ــنة أن  ــتيّن س ــم الس ــى أعماره ــذي تتخطّ ــن ال ــن المجيب ــب م طلُِ

يقيّمــوا وضعهــم الصحــي. فاعتــر %10 مــن المجيبــن أنّ صحتهــم 

ــعر  ــا ش ــدة”. ك ــا “جي ــرون إنه ــال %54 آخ ــداً” وق ــدة ج “جي

%15 مــن المجيبــن أنّ وضعهــم الصحــي “ســيىء” و%15 آخــرون 

شــعروا بــأنّ وضعهــم الصحــي “ســيىء جــداً”. ويمكــن الإســتخلاص 

مــن هــذه الإجابــات أنّ أكــر مــن نصــف المجيبــن )%64( الذيــن 

تتخطـّـى أعمارهــم الســتيّن ســنة يعتــرون أنّ صحّتهــم أفضــل مــن 

صحــة الآخريــن الذيــن يسُــاوونهم في العمــر؛ أمــا الذيــن يظنّــون 

أنّ صحتهــم أســوأ فتبلــغ نســبتهم 17%.
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